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NOTA DE ABERTURA 

 

 

O tempo e o espaço despendidos na organização, tratamento e acondicionamento da 

informação,  seja  ela  em  formato  analógico  ou  digital,  só  tem  sentido  se  esse 

investimento for feito para propiciar o acesso e o uso dessa mesma informação a quem 

dela precisar para fins de estudo ou de mero lazer. Por muito importantes, valiosos e 

belos que os documentos sejam considerados, só o acesso legitima a sua custódia e os 

correspondentes custos na sua preservação. É, pois, com este espírito de serviço que a 

Biblioteca da Faculdade de Letras da Universidade do Porto traz agora à luz o catálogo 

do fundo bibliográfico do extinto Centro Interuniversitário de História da Espiritualidade 

(CIUHE), que nela foi integrado em março de 2021, após vários anos de inacessibilidade 

devido a constrangimentos de diversa ordem. 

O catálogo que agora se disponibiliza constitui não apenas um instrumento de pesquisa 

fundamental  para  acesso  a  este  importante  fundo,  como  também  possibilita  um 

conhecimento mais aprofundado do CIUHE, cujo funcionamento decorreu entre 1993 e 

2007. Não há dúvida que a constituição da biblioteca de uma unidade de investigação é 

um meio  privilegiado  para  dar  a  conhecer  os  interesses  de  pesquisa  dos  respetivos 

membros, neste caso no âmbito das problemáticas da história da espiritualidade e do 

sentimento religioso, temas privilegiados de estudo deste centro de investigação. 

Os textos que precedem o catálogo elucidam‐nos quer sobre a “vida” do CIUHE (texto 

da Professora Zulmira Santos), quer sobre a sua biblioteca (texto das Dr.as Isabel Pereira 

Leite e Maria Amélia Melo, autoras do catálogo), ficando assim registados elementos 

preciosos para a memória deste organismo, que foi de grande relevância para a história 

da própria Faculdade de Letras. 
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A  todas deixo expresso o  reconhecimento  institucional pelo  trabalho desenvolvido e 

pelo contributo que deram para tornar novamente acessível aquela que foi outrora a 

biblioteca do CIUHE. 

 

 

 

A Diretora da Faculdade de Letras da Universidade do Porto 

Fernanda Ribeiro 
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Livros e Memórias 

 

“[I libri] Ora questi, ora quelli io interrogo, ed essi mi rispondono, e per me cantano e parlano; e chi mi svela i segreti 

della  natura,  chi  mi  dà  ottimi  consigli  per  la  vita  e  per  la  morte,  chi  narra  le  sue  e  le  altrui  chiare  imprese, 

richiamandomi  alla mente  le  antiche  età.  E  v'è  chi  con  festose  parole  allontana  da me  la  tristezza  e  scherzando 

riconduce il riso sulle mie labbra; altri m'insegnano a sopportar tutto, a non desiderar nulla, a conoscer me stesso, 

maestri di pace, di guerra, d'agricoltura, d'eloquenza, di navigazione; essi mi sollevano quando sono abbattuto dalla 

sventura, mi frenano quando insuperbisco nella felicità, e mi ricordano che tutto ha un fine, che i giorni corron veloci 

e che la vita fugge. E di tanti doni, piccolo è il premio che mi chiedono: di aver libero accesso alla mia casa e di viver 

con me, dacché la nemica fortuna ha lasciato loro nel mondo rari rifugi e pochi e pavidi amici.”. 

Francesco Petrarca, Rime, trionfi, e poesie latine, a cura di Ferdinando Neri, Ricciardi, 1951 

 

 

 

 

O  Centro  Interuniversitário  de História  da  Espiritualidade  da Universidade  do 

Porto (CIUHE‐ UP), responsável pela aquisição das obras que constituem este catálogo, 

em boa hora organizado, nasceu como centro de investigação em 1993, inscrevendo‐se 

num amplo  campo do saber estruturado em torno da história da espiritualidade e do 

sentimento  religioso,  singular ao  tempo, e que  se  tem mantido até hoje, projetando 

internacionalmente os estudos desenvolvidos por um conjunto de investigadores que 

foi  crescendo,  em  virtude  do  investimento  na  formação  pós‐graduada,  primeiro  no 

contexto do CIUHE, Unidade de I&D nº 24 da Fundação para a Ciência e  Tecnologia,  e,  

desde   2007,    como   Grupo   de    Investigação   «Sociabilidades,    práticas e  formas do 

sentimento religioso» integrado no Centro Transdisciplinar «Cultura Espaço e Memória» 

(CITCEM),  incorporando  um  projeto  inter  e  transdisciplinar  que      potencia,   

simultaneamente,   quadros   de   investigação   e   consequentes   resultados. Nesses 

dias já longínquos de 1993, o Professor José Adriano de Freitas Carvalho concretizava 

uma opção científica inspirada nos estudos de Maria de Lurdes Belchior, Robert Ricard, 

Marcel Bataillon, José Sebastião da Silva Dias, procurando que a apreciação de Álvaro 

Huerga, que intitula um dos capítulos do 2º volume da sua Historia de la Espiritualidad 

(1969):  «Portugal  –  terra  ignota»,  deixasse  de  fazer  sentido.  Como  a  consulta  do 
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catálogo pode comprovar, a bibliografia adquirida espelha as grandes linhas de síntese 

e estudos de aprofundamento para a história religiosa e literatura  de  espiritualidade  

em    Portugal,  entendida  no  quadro  europeu  e  sobretudo  ibérico,  tendo  em  conta 

evoluções  teórico‐doutrinais, doutrinas espirituais, devoções e práticas sacramentais, 

construção  do  «sagrado»,  procurando  explorar  valências  múltiplas,  tanto  no  plano 

religioso  como  no  plano  social.  O  CIUHE  dedicou‐se  –  e  a  revista  Via  Spiritus,  cujo 

primeiro  número  remonta  a  1994,  divulgou‐o  –  ao  estudo  de  mecanismos  de 

«propaganda», difusão e  criação  de  formas  devocionais,  à análise de fontes,  manuais 

de penitência em Portugal,  formas e conteúdos da hagiografia e dos cultos na Época 

Moderna  no  processo  de  construção  de  identidades  culturais  regionais,  leituras  e 

leitores de literatura de espiritualidade,  relações da poesia com a Bíblia e da Bíblia com 

a  poesia1,  messianismos  e  providencialismos,  relíquias  e  colecionismo  sacro, 

eremitismo, pregação e espaços penitenciais, artes de morrer. Para além deste amplo 

programa, que configura as orientações de investigação que em muito privilegiaram os 

séculos XV ‐ XVIII, o CIUHE organizou seminários – muitas vezes em conjunto com as 

Universidades  de  Salamanca,  Complutense,  Alcalá  de  Henares  e  CSIC  (lembremos  a 

sempre  preciosa  colaboração  de  Pedro  Cátedra,  Víctor  Infantes,  José  Luis  Peset  e 

Antonio Castillo Gómez) ‐  e colóquios sobre hagiografia literária, estudo  de diferentes 

tipologias  dos  modelos  «meridionais»  de  santidade2,  processos  de  construção  da 

memória, doutrinas apocalípticas, livros e leituras.  Enquadrou teses de doutoramento 

que estes  livros também ajudaram a elaborar: Espelhos, Cartas e Guias. Casamento e 

Espiritualidade  na  Península  Ibérica.  1450‐1700  (Maria  de  Lurdes  Fernandes,  1993), 

Literatura e Espiritualidade na obra de Teodoro de Almeida [1722‐1804] (Zulmira Santos, 

2002), Beatas, inquisidores e teólogos: reacção portuguesa a Miguel de Molinos (Pedro 

Tavares, 2002), A Nobreza das Letras: os Sás de Meneses e o Renascimento Português 

(Luís Fardilha, 2004); D. João de Castro, «O Sebastianista»: meandros de vida, e razões 

de obra. (João Carlos Serafim 2004), Por trás da grade. Poesia conventual feminina em 

Portugal (sécs XVI‐XVIII).  (Isabel Morujão, 2005). Concretizou, em diferentes linhas de 

investigação,  temáticas  vocacionadas  para  os  estudos  sobre  as  ordens  religiosas  e 

                                                 
1 De que pode ser exemplo a publicação de Várias Rimas ao Bom Jesus de Diogo Bernardes (Maria 
Lucília Gonçalves Pires, ed., introd. e notas), Porto, CIUHE, 2008. 
2 Pedro Vilas Boas Tavares, Beatas, inquisidores e teólogos: reacção portuguesa a Miguel de Molinos, 
Porto, CIUHE, 2005. 
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respetiva  cronística,  as  construções  identitárias,  os  «combates»  ideológicos  sobre  o 

papel da história  e  da  dimensão  religiosa  na  sociedade e na cultura. Por outro lado, 

os diferentes projetos de investigação, que ajudaram a «criar» esta biblioteca, e que de 

muitos modos plasmaram as pesquisas desenvolvidas pelos  investigadores do CIUHE, 

privilegiaram,  praticamente  desde  o  início,  a  dimensão  bibliográfica,  preparando,  na 

sequência da publicação da Bibliografia cronológica da literatura de espiritualidade em 

Portugal  1501‐1700  (Porto,  Instituto  de  Cultura  Portuguesa,  1988),  a  transcrição  de 

diferentes  inventários  de  bibliotecas  religiosas,  feitos  por  força  dos  decretos  da 

«exclaustração» de 1834. No projeto de investigação iniciado pelo CIUHE em 1998, sob 

a direção do Professor José Adriano de Freitas Carvalho, denominado «Da Memória dos 

Livros  às  Bibliotecas  da  Memória»,  uma  equipa  relativamente  pequena  de 

investigadores  transcreveu,  procedendo  à  identificação  das  obras,  cinco  inventários, 

todos referentes a ordens mendicantes, masculinas e femininas, de uma mesma região, 

o norte de Portugal: Convento de Santo António de Caminha, Relação e Mapa de todos 

os livros3, Convento de Santo António de Ponte de Lima, Catálogo da Livraria4, Convento 

de Santa Cruz de Viana do Castelo, Catálogo da Livraria5, Convento de Nossa Senhora da 

Penha de França (Braga), Inventário da Livraria6, Convento de Santa Clara de Caminha, 

Relação dos Livros7. Levados a cabo por imperativos legais – no quadro da extinção das 

ordens religiosas masculinas em 1834, na sequência da vitória dos exércitos liberais –, 

estes inventários podem traduzir o estado geral, em termos de qualidade e quantidade, 

das bibliotecas conventuais que, no caso das casas religiosas masculinas, cerca de 400, 

e  com as  femininas,  talvez  um  total  de  577  conventos,  revelam uma documentação 

notável suscetível de traduzir uma «rede» de bibliotecas que cobria todo o país. Os livros 

adquiridos,  constantes  deste  catálogo,  num  tempo  em  que  o  acesso  a  bibliografia 

especializada  nem  sempre  era  fácil,  foram  uma  preciosa  ajuda  para  identificar 

orientações  espirituais,  perfis  de  erudição,  circulação  de  obras,  sustentando  e 

                                                 
3 Arquivo Distrital de Braga, Fundo Monástico – Conventual, F-FN 4. Cf. ARAÚJO & SILVA, 1985: 
174. 
4 Arquivo Distrital de Braga, Fundo Monástico – Conventual, F-FN 4. Cf. ARAÚJO & SILVA, 1985: 
172. 
5 Arquivo Distrital de Braga, Fundo monástico – Conventual, F-FN 4. Cf. ARAÚJO & SILVA, 1985: 
171. 
6 Arquivo Distrital de Braga, Fundo Monástico – Conventual, F-FN 4. Cf. ARAÚJO & SILVA, 1985: 
201. 
7 Arquivo Distrital de Braga, Fundo Monástico – Conventual, F-FN 4. Cf. ARAÚJO & SILVA, 1985: 
221. 
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dispensando enquadramento teórico a interpretações históricas e culturais de práticas 

e modelos. 

   Mas esta «biblioteca» espelha ainda a atenção concedida às Ordens religiosas no 

Antigo Regime,  sobretudo a  franciscanos e  jesuítas,  estudando a  respetiva produção 

historiográfica,  pelo  que  a  Portugal  se  refere,  elaborada  na  Época  Moderna,  não 

naturalmente no sentido legislativo ou canónico, mas no sentido em que as diferentes 

congregações  «olharam»  a  sua  própria  «história»,  num  esforço  consciente  de 

construção, reconstrução e transmissão da memória8. Como é sabido, Portugal assistiu 

a um desenvolvimento da historiografia religiosa que não pode, sem riscos, e com os 

matizes em relação ao tratamento das fontes que se conhecem, desligar‐se, nos séculos 

XVI  e  XVII,  da  importância  que  a  erudição  e  a  filologia  adquiriram  em  contexto 

humanista. De resto, o CIUHE empenhou‐se na edição, com estudos introdutórios, notas 

e índices, das Crónicas da Ordem dos Frades Menores de Marcos de Lisboa (José Adriano 

de Freitas Carvalho)9 e do Agiológio Lusitano de Jorge Cardoso (Maria de Lurdes Correia 

Fernandes)10 e dedicou um conjunto de estudos ao tema no volume Quando os frades 

faziam história (2001).  Comporta também, como o catálogo pode comprovar, outras 

dimensões, bem presentes nas obras adquiridas na coleção «Europa delle Corti» que 

facultou  e  sustentou  os  estudos  sobre  a  corte,  como  núcleo  estrutural  da  história 

cultural europeia na Época Moderna nas suas relações com modelos de espiritualidade, 

muito especialmente no caso português. Em conjunto com as bases de legitimação do 

poder dos príncipes, constituídas também em objeto de investigação, examinaram‐se as 

formas como a espiritualidade contrarreformística foi moldando o pensamento político. 

Investigações que se foram traduzindo na publicação de fontes, éditas e  inéditas, em 

edições  modernizadas,  dirigidas  não  apenas  a  especialistas,  mas  também  a 

universitários e  público em geral, consideradas fundamentais para a correta perceção 

dos modelos cortesãos do tempo, em Portugal e em Espanha, no entrelaçamento da 

espiritualidade e da corte, como formação social, tendo em conta redes de parentesco 

                                                 
8 FARDILHA, Luís de Sá. “Uma introdução à História Seraphica... na Província de Portugal”. In: 
CARVALHO, José Adriano de Freitas (dir.). Via Spiritus – Quando os frades faziam História, Porto: 
2001, pp. 106-110. 
9 Crónica da Ordem dos Frades Menores de Frei Marcos de Lisboa, ed. de José Adriano de Freitas 
Carvalho, FLUP, 2001. 
10 Agiológio Lusitano de Jorge Cardoso (ed. facsimimilada com estudo e índices de Maria de Lurdes 
Correia Fernandes, Porto, FLUP, 2002).  
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e    «clientelares»,  contribuindo para  a  reinterpretação do «Ancien Régime» e da  sua 

«cultura» social e política. Alguns destes textos, tidos hoje como fontes secundárias e, 

por vezes, até marginais, porque desconhecidas ou não estudadas, permitem ajudar a 

perceber  o  percurso  que  conduziu  à  modernidade  e  a  entender  as  «crises» 

contemporâneas. Foram publicadas cartas de pais a filhos, no sentido da circulação de 

modelos de comportamento «cortesão», marcados por movimentos «espirituais»; de 

mulheres para maridos (permitindo a apreensão e estudo de paradigmas de educação 

feminina); de nobres que encomendavam e comentavam livros  (Cartas de D. Vicente 

Nogueira),  não  esquecendo  a  edição  fac‐similada  de  fontes  fundamentais  para  o 

conhecimento  das  «correntes  de  espiritualidade»  em  Portugal,  contribuindo,  deste 

modo, para conceder a estes textos uma mais ampla visibilidade11. 

Desde  2007,  o  CIUHE  faz  parte  do  CITCEM  (Centro  Transdisciplinar  «Cultura, 

Espaço e Memória») buscando, na convivência trans e interdisciplinar, enriquecimento 

e complexidade teórica e metodológica. No contexto de um «ocidente secularizado», a 

religião,  qualquer  que  ela  seja,  continua  a  constituir,  ainda  hoje,  um  horizonte  de 

referência  simbólico  em  que  os  indivíduos  e  as  sociedades  se  encontram  imersos, 

indispensável para a compreensão da contemporaneidade. Os livros que integram esta 

«biblioteca» testemunharam, enquadraram e estimularam a criação de outros livros, de 

construção de «saberes» disseminados em colóquios, congressos, jornadas de estudo. 

Com eles fica para sempre a gratidão dos investigadores do Centro Interuniversitário de 

História da Espiritualidade da Universidade do Porto. 

 

 

 

Zulmira Santos (CITCEM‐FLUP) 

 

 

 

 

                                                 
11 Questi sono li Fioreti de Sancto Francesco. Porto: CIUHE, 2001. 
JORGE, Marcos (2004). Doctrina christam ordenada a maneira de dialogo para ensinar os meninos 
pello padre Marcos Jorge, da Companhia de Jesu, doctor em teologia. Edição fac-similada. Porto: 
FLUP/CIUHE. 
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A BIBLIOTECA DO CIUHE 

 

 

 

Por via da extinção do antigo CIUHE (Centro Interuniversitário de História da Espiritualidade), em 

2007, foi superiormente decidido que o importante fundo que constituía a sua biblioteca seria 

integrado na Biblioteca da FLUP. 

As condições impostas pela demora na conclusão das obras na Casa Burmester, hoje “Casa dos 

Livros”, e pelas circunstâncias vividas em contexto pandémico levaram a que este fundo apenas 

tivesse podido transitar para a Biblioteca em 11 de março de 2021. Manteve‐se, porém, em caixas 

até 5 de maio desse mesmo ano, altura em que foi, finalmente, possível disponibilizar espaço 

para que pudesse ser devidamente acondicionado na fase de pré‐tratamento. 

Constituído  por  obras  recentes,  sobretudo  relacionadas  com  cultura,  hagiografia,  religião, 

filosofia, História e arte, periódicos e obras antigas que, pelas suas características específicas, 

formavam um núcleo de Reservados, foi integralmente tratado entre 17 de maio de 2021 e 18 

de março de 2022, tendo, sempre que disponíveis, sido acrescentadas no catálogo Aleph ligações 

aos textos integrais. 

Assim, constituído por 1169 títulos e c. de 1600 volumes, o presente catálogo tem como principal 

objetivo  proporcionar,  a  quem  nisso  estiver  interessado,  uma  ideia  concreta,  embora  não 

totalmente fiel, do que foi a biblioteca do CIUHE; em torno de que eixos foi crescendo e de que 

forma  foi  servindo  os  propósitos  dos  investigadores  que,  mais  ligados  à  história  da 

Espiritualidade, nela encontraram um incontornável apoio. 

Quando aludimos ao  facto de este  catálogo não  ser o espelho  fiel do que  foi a biblioteca do 

CIUHE, apenas pretendemos dizer que dele não constam referências correspondentes a obras 

que não foram tratadas, por ter sido seguido o critério adiante apresentado.  
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Perceber‐se‐á, naturalmente, que hoje, incorporada que foi nos Reservados e no Fundo Geral da 

Biblioteca, por não haver espaço para a manter como um núcleo com identidade própria, todas 

as obras que dela faziam parte se encontram divididas, mormente entre as classes 0, 1, 2, 7, 8 e 

9 da CDU, classes estas que, por sua vez, geram cotas.  

O que não foi possível conservar foi apenas a noção de conjunto. Mas, a partir do registo da sua 

proveniência e de uma inequívoca identificação através das cotas que lhes foram atribuídas, aqui 

estão novamente reunidas as obras que formaram a biblioteca do CIUHE. 

O catálogo encontra‐se dividido em 3 partes: 

RESERVADOS, apresentados por ordem cronológica ascendente 

ÍNDICE DE AUTORES das obras que constituem o capítulo anterior  

FUNDO GERAL, apresentado por ordem alfabética de autor 

Das referências bibliográficas das centenas de obras integradas, quer nos Reservados, quer no 

Fundo Geral,  fazem parte  os  elementos  que  são  utilizados  no  formato  ISBD,  adotado  para  a 

constituição do presente catálogo. 

Relativamente à descrição do que constitui os Reservados, notar‐se‐á um detalhe que não se 

encontra nas referências correspondentes ao Fundo Geral. Trata‐se de uma opção deliberada, 

que  entendemos  justificada  pelas  características  específicas  das  obras  enquadradas  no  que 

convencionalmente consideramos ser Livro Antigo. 

Uma  imagem  da  capa/frontispício  de  cada  uma  das  obras  pertencentes  aos  Reservados  foi 

adicionada ao respetivo registo, porque se nos afigurou útil para a sua cabal identificação.  

A ordem cronológica  seguida na apresentação das  referências  correspondentes ao núcleo de 

Reservados levou à constituição de um índice de autores, para facilitar a consulta. 

Porém, o que constitui o Fundo Geral é apresentado por ordem alfabética de autor, facto que 

dispensa um índice complementar. 
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Na biblioteca do CIUHE, como fundo em si, encontrava‐se  já à parte o núcleo de Reservados. 

Entendemos  mantê‐lo,  apesar  de  integrar  obras  fac‐similadas  mais  recentemente,  obras 

publicadas no séc. XX, e outras que, por razões várias, se lhes haviam juntado. Assim, foi mantido 

o critério de seleção preexistente. 

Do vasto conjunto de Separatas verificámos que, de c. de 90%, existia já pelo menos um exemplar 

na Biblioteca, pelo que apenas foram tratados novos títulos e segundos exemplares, tendo em 

conta,  sobretudo,  o  número  de  requisições  existentes  para  cada  um até  2022. De  cada  uma 

destas referências consta o termo Separata.  

Quanto à coleção de publicações periódicas, embora tenha sido a primeira a ser incorporada na 

Biblioteca,  nunca  esteve  nos  nossos  propósitos  integrá‐la  no  presente  catálogo,  até  porque 

poucos são os títulos que não existiam já. 

O tratamento técnico de um fundo com as características deste implica a tomada de decisões. 

Um dos principais problemas que enfrentámos foi precisamente o de não poder deixar de fazer 

escolhas. Há sempre falta de espaço para segundos, quiçá, terceiros e mais exemplares.   

Assim, sempre que foi necessário fazer opções, foi seguido o critério acima enunciado. É por isso 

que  algumas  dezenas  de  obras  não  são  parte  integrante  deste  catálogo.  Foram,  em  devido 

tempo, separadas e entregues à guarda do DEPER. 

Relativamente às operações levadas a cabo entre maio de 2021 e março de 2022, incluindo estas, 

tanto  a  criação de  registos no  catálogo Aleph –  fundamentalmente  catalogação,  indexação e 

classificação,  como  a  magnetização  e  a  atribuição  de  cotas,  verificámos  que  seria  deveras 

importante  identificar  o  texto  integral  sobretudo  das  obras  que  constituíam  o  núcleo  de 

Reservados, em plataformas diversas acessíveis na internet. 

Os links para todas estas passaram, assim, a constar do catálogo Aleph. Não constam, porém, do 

presente catálogo. Acreditamos que seja uma informação bem importante para quem pretenda 

consultar as obras. É um processo hoje comummente utilizado para impedir a deterioração de 

livros  antigos.    De  qualquer  forma,  todas  elas  podem  ser  consultadas  presencialmente,  se 

necessário for. 
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Acreditamos  que,  sendo  o  primeiro  documento  que  retrata,  uma  a  uma,  as  existências  da 

biblioteca do antigo CIUHE, este catálogo venha a ser útil, mesmo além‐fronteiras. 

Pelo  menos,  poderá  ser  uma  ferramenta  de  trabalho  relevante  para  quem  se  dedica  à 

investigação no âmbito destas matérias específicas. 

 

Porto e FLUP, dezembro de 2022 

 

Isabel Pereira Leite 

Maria Amélia Melo  
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1 
1566       

 
 
 
 

 

 
 
PALACIO, Pablo de, 15??‐1582 

 

Summa caietana, trasladada em lingoaje portugues com annotações de muytas duuidas, & casos 
de consciência / por ho Doctor Paulo de Palacio cathedratico da S. Scriptura na vniversidade de 
Coimbra.  ‐  Vam em esta  terceira  edição  todos  os  decretos  do  S.  Cõcilio  Tridentino  q  sam a 
pposito dos casos de cosciecia. – Coimbra:  João de Barreyra, 1566. ‐ [10], 492, [13] p.; 15 cm. ‐
Informação  de  publicação  retirada  do  colofão.  «Foy  impressa  a  presente  obra  da  Summa 
Caietana em Coimbra por Ioão Barreyra. Impressor da universidade. Acabouse aos xxi dias do 
mes  de  Ianeyro.  Anno  de  MDLXVI».  ‐  «Por  mandado  e  co  approvação  do  Cardeal  Iffante 
Arcebispo de Lisboa,  Inquisidor mór destes Reynos». ‐ «Com Privilegio Real, Por dez anos». ‐
Capitais iniciais decoradas. ‐ Na folha de rosto xilogravura com as armas do Cardel Infante D. 
Henrique.  ‐  Parte  inferior  da  folha de  rosto  recortada,  para  ocultar  assinatura manuscrita.  ‐
Manchas de humidade e perfurações de insetos. ‐ Encadernação inteira de pele com perfuração 
de insetos. ‐ Por baixo do colofão assinatura manuscrita: «Fr. Fr.co deport...». ‐ Anselmo, 195 

Cota: 09R/22‐1 
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2 
1583 – 1584    
  

 

 
 

 
 
LUÍS DE GRANADA, Frei, 1504‐1588 

 

Introduction  del  symbolo  dela  fe:  en  la  qual  se  trata  delas  excelencias  dela  fe,  y  delos  dos 
principales mysterios della, que son la creacion del mundo, y la redempcion del genero humano, 
con otras cosas anexas ...repartidas en quatro partes / compuesta por el R. P. Maestro F. Luys 
de Granada, de la orden de Sancto Domingo, y de nueuo por el mismo corregida y emendada 
en esta segunda impression .... ‐ En Salamanca por los herederos de M. Gast, 1583‐1584. ‐ [16], 
188, [6], 19‐221, [5], 3‐153, [5], 3‐219, 120‐126, [2] p.; 31 cm. ‐ Na folha de rosto: «Com privilegio 
de  Castilla  y  Aragón».  ‐  Folha  de  rosto  com  escudo  de  armas  episcopal.  ‐  Capitais  iniciais 
gravadas. ‐ Texto a duas colunas com notas impressas marginais. ‐ Erros de paginação: passa de 
p. 219 a p. 120 na parte 4. ‐ Data de impressão nas partes 1, 2 e 4/1584; na parte 3/1583. ‐ Notas 
manuscritas a lápis ao longo de todo o texto, e muitas linhas sublinhadas. ‐ Pertence manuscrito 
a tinta na folha de ante‐rosto: «Do Morgado do Marquês de Alegrete, Miscellânea Sacra, Cx. 
33».  ‐  Folhas  preliminares  deterioradas.  ‐  Manchas  de  humidade  e  acidez.  ‐  Sinais  de 
manuseamento. ‐ Encadernação em pergaminho, em muito mau estado  

Cota: 09R/3‐4 
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3 
1603     
 

 

 
 
 

PINTO, Heitor, Frei, 1528?‐1584? 

 

L'image de la vie chretienne contenant amplement tout ce qui concerne la vraye philosophie, 
religion, justice, tribulation, vie solitaire & memoire de la mort entre les chretiens / composee 
premierement en language portugais par Hector Pinto de la ordre de S. Hierosme; traduite en 
notre language française par Guillaume de Cursol. ‐ A Paris: Charles Chappellain, 1603. ‐ [24] p., 
295 f., [22] p.; 14 cm. ‐ Capitais iniciais decoradas, xilogravuras no inicio e final das partes, notas 
marginais impressas. ‐ Encadernação em pergaminho, em mau estado. ‐ Pertence manuscrito 
na folha de rosto, não legível  

Cota: 09R/27‐7 
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4 
1615   
 

 

 

 
 
 

FEIO, António, Frei, 1572‐1627 

 

Trattados das  festas e vidas dos  santos:  segunda parte  / autor o padre Frey Antonio Feo da 
ordem  dos  Pregadores  da  provincia  de  Portugal &  prior  do  Convento  de Nossa  Senhora  da 
Piedade de Azeitão.... ‐ Lisboa: Jorge Rodriguez, 1615. ‐ [14] p., 304 f., [104] p.; 28 cm. ‐ Folha de 
rosto enquadrada em tarja constituída por pequenas vinhetas decorativas com grande escudo 
da Ordem dos Pregadores  inscrito  em moldura  rectangular de  fantasia.  ‐ Na  folha de  rosto: 
«Impresso com licença do Sancto Officio, Ordinario, & Paço». ‐ Texto a duas colunas com notas 
marginais  impressas.  ‐  Sob  o  pé  de  imprensa:  «Taixado  na Mesa  do  Paço  a  seis  tostois  em 
papel».‐ Folha de rosto rasgada e em muito mau estado. ‐ Na pág. da licença do geral, assinatura 
manuscrita  e  riscada.  ‐  Manchas  de  humidade,  sinais  de  muito  uso.  ‐  Encadernação  em 
pergaminho, em muito mau estado, com a lombada desfeita. ‐ Na pág. que precede o folio um
papel colado com um índice manuscrito  

Cota: 09R/11‐2 

 
 
 
 



29 
 

 

5 
1622      
 
 

 
 
 

VASCONCELOS, António de, Padre, 1554‐1622 

 

Obra  do  anio  da  guarda:  segunda  parte  /  composta  pelo  padre  Antonio  de  Vasconcellos; 
illustrada com muitos e graves discursos pertencentes às virtudes & mysterios principaes de 
nossa  sancta  fé....  ‐  Lisboa:  Pedro Craesbeeck,  1622.  ‐  [8],  1048,  [88]  p.;  21  cm.  ‐ No  pé  de 
imprensa: «Com todas as licenças necessarias». ‐ Folha de rosto enquadrada por moldura com 
pequenas vinhetas. ‐ Texto com notas marginais impressas. ‐ Capitais iniciais decoradas. ‐ Por 
cima do pé de imprensa, xilogravura com representação do Calvário. ‐ Encadernação inteira de 
pele,  em mau estado.  ‐  Pertence manuscrito  na  1ª  folha de  guarda:  «Carlos  Cardozo Moniz 
Castello Branco». ‐ Pertence manuscrito na 2ª folha de guarda: «Carlos Cardozo Moniz Castello 
Branco», «Évora 6 de Setembro de 1845», «Preço 1200». ‐ Inocêncio 1, 283 

Cota: 09R/16‐7 
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6 
1623  
    

 

 
 
 

MATOS, Vicente da Costa, 16??‐ 1662 

 

Breve discurso contra a heretica perfidia do ivdaísmo continuada nos presentes apostatas de 
nossa  santa  Fe  com  o  que  convem  a  expulsão  dos  delinquentes  nella  dos  Reynos  de  sua 
Magestade com suas molheres & filhos conforme a Escriptura sagrada sanctos padres, Direito 
Civil, Canonico & muytos dos politicos: agora nesta  segunda  impressão acrescentada...  / por 
Vicente da Costa Mattos. ‐ Lisboa: Pedro Craesbeeck, 1623. ‐ [45], 186, [33] p.; 19 cm. ‐ Sobre o 
pé de imprensa: «Com todas as licenças necessarias». ‐ Notas impressas à margem do texto. ‐
Capitais iniciais decoradas. ‐ Na folha de rosto, xilogravura com escudo de armas de D. Martim 
Afonso Mexia.  ‐  Folha  de  rosto  restaurada  com  várias  palavras manuscritas, mas  ilegíveis.  ‐
Manchas de humidade ao longo de todo o texto. ‐ Encadernação em pele castanha marmoreada, 
lombada gravada com ferros em dourado. ‐ Inocêncio 7, 423 

Cota: 09R/10‐4 
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7 
1625  
     

 

 
 
 

CEITA, João de, Frei, 1578‐1633 

 

Quadragena  segunda em que  se  contem os dous  sanctos  tempos do anno:  convem a  saber, 
advento, & quaresma com seus  introitos. Com oito sermoens do Sanctissimo Sacramento do 
Altar ... / Auctor Frey João de Ceita .... ‐ Em Evora: por Lourenço Craesbeeck, 1625. ‐ [20], 546, 
[2] p.; 28 cm. ‐ Notas impressas marginais. ‐ Texto a duas colunas. ‐ Notas manuscritas na folha 
de  rosto.  ‐ Manchas de humidade.  ‐ Pertence manuscrito na  folha de rosto: «Do Conv.to de 
Carmelitas descalços de Viana». ‐ Barbosa Machado 2, 634‐635. ‐ Inocêncio 3, 348 (632). ‐ Pinto 
de Matos, 167 

Cota: 09R/1‐3 
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8 
1647 
      

 

 
 
 

APRESENTAÇÃO, Luís da, Frei, c. 1581‐1653 

 

Extracto  dos  processos  que  se  tiraram por  ordem dos  illustrissimos  senhores  ordinarios  na 
forma do direito sobre a vida & morte do veneravel padre Antonio da Conceição, religioso da 
congregação do bemaventurado São João Evengelista deste reyno de Portugal: dividido em tres 
partes / ordenado pelo P. Frei Luis de Mertola.... ‐ Em Lisboa: Antonio Alvarez, 1647. ‐ [16], 190, 
[1] p.; 20 cm. ‐ Luís de Mértola nome também usado por Luís da Apresentação. ‐ Texto com 
notas marginais impressas. ‐ Capitais iniciais decoradas. ‐ Última folha com colofão. ‐ Tít. cor.: 
«Vida & morte do veneravel Padre Antonio da Conceição». ‐ Encadernação em pergaminho. ‐
Inocêncio 5, 315‐316 

Cota: 09R/11‐5 
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9 
1652 – 1744       
 
 

 
 
 

CARDOSO, Jorge, Padre, 1606‐1669 

 

Agiologio  lusitano  dos  sanctos,  e  varoens  illustres  em  virtude  do  Reino  de  Portugal,  e  suas 
conquistas... / composto pelo licenciado George Cardoso.... ‐ Lisboa: Na Officina Craesbeekiana, 
1652‐1744. ‐ 4 vols.; 30 cm. ‐ Texto a duas colunas com notas marginais impressas. ‐ Volumes 1, 
2 e 3 com encadernação em pergaminho; volume 4 com encadernação em pele. ‐ Pertence em 
carimbo:  «Universidade  do  Porto.  Faculdade  de  Letras.  Instituto  de  Cultura  Portuguesa».  ‐
Inocêncio 4, 163; 1, 103. ‐ Vol. 1: Que comprende os dous primeiros meses Janeiro, & Fevereiro, 
com seus commentarios. ‐ Lisboa: Na Officina Craesbeekiana, 1652. ‐ [12], 570, [2] p.; Vol. 2:
Que  comprehende  os  dous meses  de Março, &  Abril,  com  seus  commentarios.  ‐  Lisboa:  na 
Officina de Henrique Valente d'Oliveira, 1657. ‐ [12], 788, [2] p.; Vol. 3: Que comprehende os 
dous  meses  de  Maio,  &  Junho,  com  seus  commentarios.  ‐  Lisboa:  na  Officina  de  Antonio 
Craesbeeck de Mello, 1666. ‐ [12], 905, [2, 1 br.] p.; Vol. 4: Que comprehende os dous mezes de 
Julho, e Agosto, e com seus comentários / Antonio Caetano de Sousa. ‐ Lisboa: Na Regia Officina 
Sylviana, 1744. ‐ [22], 728 p. 

Cota: 09R/9‐1/2/3/4 
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10 
1656      
 
 

 
 
 

IGREJA CATÓLICA. Diocese de Lisboa 

 

Constituições synodaes do arcebispado de Lisboa. Novamente feita no synodo diocesano que 
celebrou na Sé Metropolitana de Lisboa i illustrissimo & reverendissimo Senhor D. Rodrigo da 
Cunha Arcebispo da mesma cidade do Conselho d'Estado de S. Magestade em os 30. dias de 
Mayo  do  anno  de  1640.  Concordadas  com  o  sagrado  Comcílio  Tridentino  &  com  o  Dereito 
Canonico  &  com  as  Constituições  antigas  &  extravagantes  primeiras  &  segundas  deste 
Arcebispado. Acabadas de imprimir, e publicadas por mandado dos muito reverendos senhores 
deaõ, & cabido da sancta Sé de Lisboa, Sedevacante, no anno de 1656. ‐ Em Lisboa: Na Officina 
de Paulo Craesbeeck, 1656. ‐ [1], 629, [10], 52 p.; 29 cm. ‐ Na folha de rosto brasão do Arcebispo 
de Lisboa D. Rodrigo da Cunha. ‐ Final da folha de rosto: «Taixado em oitocentos reis em papel». 
– Nas ps. [10], 52: Repertório das constituicoens novas do arcebispado de Lisboa offerecido...
pelo licenciado João Serrão. ‐ Lisboa: Na Officina Craesbeeckiana, anno 1664. ‐ Encadernação 
em papel marmoreado com cantos e lombada em pele gravada a ferros dourados. ‐ Pertence 
manuscrito, mas ilegível na folha de rosto. ‐ Pertence em carimbo nas páginas finais: «Faculdade 
de Letras do Porto. Istituto de Cultura Portuguesa». ‐ Inocêncio 2, 104‐105 

Cota: 09R/9‐5 
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11 
1663     
 

 
 
 

NATIVIDADE, António da, Padre, 16??‐1665 

 

Montes de coroas de Santo Agostinho nelle, e na sua Eremitica Familia recebidas:  dedicados aa 
Serenissima Raynha de Portugal Donna Luiza / pelo P. M. F. Antonio da Natividade da mesma 
Familia, & Provincia de Portugal, natural da cidade de Lisboa. ‐ Lisboa: na Officina de Henrique 
Valente de Oliveyra, Impressor del Rey N.S., 1663. ‐ [20], 659, [20] p.; 30 cm. ‐ Na folha de rosto: 
«Com  todas  as  licenças  necessarias».  ‐  Folha  de  rosto  enquadrada  por  portada  gravada.  ‐
Capitais  iniciais  decoradas.  ‐  Texto  a  duas  colunas,  com  notas  impressas  marginais.  ‐
Encadernação inteira de pele. ‐ Pertence em carimbo na folha de rosto: «Faculdade de Letras do 
Porto. Instituto de Cultura Portuguesa». ‐ Pertence manuscrito na folha de rosto, não legível  

Cota: 09R/4‐4 
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12 
1671          

 
 

SOUSA, Francisco Saraiva de, 15??‐16?? 

 

Baculo pastoral de flores de exemplos colhidos de varia & authentica historia espiritual sobre a 
doutrina christãa utilissimo para todo o christam que procura salvarse & instruir seus filhos com 
bons exemplos / pelo licenciado em canones Francisco Sarayva de Sousa, da villa de Trancoso. ‐
Agora  novamente  acrescentado  nesta  ultima  impressam  com  a  historia  do  Purgatorio  de  S. 
Patricio e de uma oraçam de S. Agostinho. ‐ Em Lisboa: Na Officina de Joam da Costa, 1671. ‐
[4], 406, [2] p.; 20 cm. ‐ Sob o pé de imprensa: «Com todas as licenças & privilegio real»; «A 
custa da Irmandade de S. Catharina». ‐ Texto com notas marginais impressas. ‐ Encadernação 
em  cartão  com  papel  de  fantasia,  em  muito  mau  estado.  ‐  Contracapa  e  folha  de  guarda 
preenchidas com anotações manuscritas. ‐ Mau estado, com sinais de muito uso, e anotações 
manuscritas  ao  longo  do  texto.  ‐  Pertence manuscrito  na  folha  de  rosto:  «De  Luiz  Pinto».  ‐
Pertence manuscrito na  folha de guarda: «Porto, 8 de Dezembro de 1881. Manuel Maria de 
Resende Pinto, Rua das Taipas, n.º17»  

Cota: 09R/19‐2 
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13 
1673        
 
 

 
 
 

VEIGA, Manuel da, Padre, 1566‐1647

 

Tratado  da  vida,  virtudes  &  doutrina  admiravel  de  Simão  Gomez  Portuguez,  vulgarmente 
chamado o çapateiro santo / composto pelo padre Manoel da Veyga, da Companhia de Jesu, 
natural de Vilaviçosa. ‐ Lisboa: Na Officina de Francisco Villela, 1673. ‐ [10], 236, [20] p.; 15 cm.‐
No  pé  de  imprensa:  «Com  as  licenças  necessarias».  ‐  Manchas  de  humidade.  ‐  Livro  com 
restauros vários. ‐ Faltam as páginas [11]‐[14], "Index dos capitulos de primeiro livro" . ‐ Pertence 
manuscrito na folha [9] «Manoel da Veiga». ‐ Inocêncio 6‐121 

Cota: 09R/24‐4 
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14 
1675     
 

 
 
 

RIBADENEYRA, Pedro de, Padre, 1527‐1611 

 

Flos sanctorum o libro de las vidas de los santos / escrita por el padre Pedro de Ribadeneira, de 
la Compañia de Iesus, natural de Toledo: con una adicion de santos que hizo el P. Juan Eusebio 
Nieremberg,  de  la  Compañia  de  Iesus  y  al  fin  de  la  tercera  parte,  anadido  de  santos  aora 
nuevamente canonizados por el padre Francisco Garcia... en el qual  se contiene  las vidas de 
Christo Señor nuestro y de su Santissima Madre...: dirigida al excelentissimo señor Don Pedro 
de Aragón.  ‐ Madrid:  En  la  Imprenta Real,  1675.  ‐  3  vols.;  31  cm.  ‐ Na  folha de  rosto:  «Con 
privilegio». ‐ Na folha de rosto: «A costa de Juan Vicente, Mercader de Libros; vendese en su 
casa en la Calle Mayor». ‐ Folha de rosto com cercadura gravada. ‐ Folha de rosto do vol. 1 a 
preto  e  vermelho.  ‐  Texto  a  duas  colunas  com  notas marginais  impressas.  ‐  Capitais  iniciais 
decoradas. ‐ No volume 1 o verso da capa e da contracapa com profusas notas manuscritas. ‐
Manchas de humidade. ‐ Os três volumes com sinais de muito uso. ‐ Volume 1 com o verso da 
capa e da contracapa com texto manuscrito. ‐ Encadernação em pergaminho, em mau estado, 
com o título manuscrito nas lombadas. ‐ Pertence manuscrito na folha de ante‐rosto «da Livraria 
da Encarnação». ‐ Pertence em carimbo nos três volumes: «Universidade do Porto. Faculdade 
de Letras. Instituto de Cultura Portuguesa»  

Cota: 09R/11‐1.1/1.2/1.3 
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15 
1677 – 1678         
 
 

 
 
 

MONTEIRO, Manuel, Padre, 1599‐1680

 

Compendio de meditaçoens para todo o anno: sobre os principaes mysterios de nossa santa fé, 
vida,  payxão,  & morte  de  Christo...:  dividido  em  dous  tomos:  tomo  1/  offereceo...  o  Padre 
Manoel Monteyro.... ‐ Lisboa: Na Officina de Joaõ Galraõ, 1677‐1678. ‐ 2 vol.; 15 cm. ‐ Só há o 
vol. 1. ‐ Obra elaborada a partir de "Meditaciones de los misterios de nuestra santa fe" do P. Luis 
de la Puente (cf. Pról. do t. 2).  ‐ Sob o pé de imprensa: «Com todas as licenças necessarias». ‐
Capitais iniciais decoradas. ‐ Notas marginais impressas. ‐ Perfuração de insetos.‐  Aparado com 
pouca margem.  ‐ Encadernação  inteira de pele.  ‐ Ex‐libris  colado no verso da capa: «Livraria 
Castro. Olisipo». ‐ Pertence manuscrito na folha de guarda: «Baroneza». ‐ Inocêncio 6, 65; 16, 
271. ‐ Vol.1: Tomo I: 1677. ‐ [34], 501, [17] p. 

Cota: 09R/27‐5 
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16 
1679      
 
 

 
 

 
VIEIRA, António, Padre, 1608‐1697 

 

Sermoens / do P. Antonio Vieira: primeira parte: dedicada ao principe, N. S..  ‐ En Lisboa: Na 
Officina de Ioam da Costa, 1679. ‐ [24], 1118, [109] p.; 20 cm. ‐ No rosto: «Com todas as licenças, 
& privilegio real». ‐ Obra publicada em 15 volumes, com vários títulos, entre 1679 e 1748. ‐ Texto 
a  duas  colunas  com  notas  marginais  impressas.  ‐  Antecedendo  a  página  1:  uma  gravura 
representa o autor da autoria de Arnoldo VanWesterhout. ‐ Encadernado em pele com ferros 
dourados na lombada, em muito mau estado  

Cota: 09R/12‐1 
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17 
1682      
 
 

 
 
 

VIEIRA, António, Padre, 1608‐1697 

 

Sermoens / do P. Antonio Vieira: segunda parte: dedicada... ao serenissimo nome da princeza 
N.S. D. Isabel. ‐ En Lisboa: Na Officina de Miguel Deslandes, 1682. ‐ [8], 470, [58] p.; 20 cm. ‐ No 
rosto: «Com todas as licenças, & privilegio real». ‐ No pé de imprensa: à sua custa, & de Antonio 
Leyte Pereyra mercador de  livros. ‐ Obra publicada em 15 volumes, com vários títulos, entre 
1679 e 1748. ‐ Texto a duas colunas com notas marginais impressas. ‐ Encadernado em pele com 
ferros dourados na lombada  

Cota: 09R/12‐2 

 
 
 
 
 



42 
 

 
 
 
 

18 
1683 
     
 
 

 
 
 

VIEIRA, António, Padre, 1608‐1697 

 

Sermoens / do P. Antonio Vieira: terceira parte. ‐ En Lisboa: Na Officina de Miguel Deslandes, 
1683. ‐ [12], 574, [2] p.; 22 cm. ‐ No rosto: «Com todas as licenças, & privilegio real». ‐ No pé de 
imprensa:  «à  custa  de  Antonio  Leyte  Pereyra mercador  de  livros».  ‐  Obra  publicada  em  15 
volumes, com vários  títulos, entre 1679 e 1748.  ‐ Texto a duas colunas com notas marginais 
impressas. ‐ Encadernado em pele com ferros dourados na lombada 

Cota: 09R/12‐3 
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19 
1684    
 
   

 
 
 

CHAGAS, António das, Frei, 1631‐1682 

 

Viva  Jesus.  Cartas  espirituais  /  do  veneravel  padre  Fr.  Antonio  das  Chagas,  com  suas  notas 
observadas por hum seu amigo: dedicadas ao serenissimo rey de Portugal Dom Pedro II, Nosso 
Senhor. ‐ Lisboa: Na Officina de Miguel Deslandes, Anno 1684. ‐ [18], 246, [1] p.: il. 24 cm. ‐ Sob 
pé  de  imprensa:  «Com  todas  as  licenças  necessarias».  ‐  Capitais  iniciais  decoradas,  texto 
decorado com vinhetas. – Antes da p. 1, gravura com retrato de Fr. António das Chagas rezando 
diante do Crucifixo, com estante de livros e reposteiro ao fundo, assin. "Clemente Billingue". ‐
Manchas de humidade. ‐ Encadernação inteira de pele em mau estado. ‐ Pertence manuscrito 
na folha de rosto: «Do Conv.to de N. Sr da Conceiçam de de Carme.tas Des.ças». ‐ Inocêncio 1, 
110; 4, 35; 7, 105 

Cota: 09R/10‐2 
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20 
1685    
 
 

 
 
 

VIEIRA, António, Padre, 1608‐1697 

 

Sermoens / do P. Antonio Vieira: quarta parte. ‐ En Lisboa: Na Officina de Miguel Deslandes, 
1685. ‐ [12], 600, [2] p.; 22 cm. ‐ No rosto: «Com todas as licenças, & privilegio real». ‐ No pé de 
imprensa:  «à  custa  de  Antonio  Leyte  Pereyra mercador  de  livros».  ‐  Obra  publicada  em  15 
volumes, com vários  títulos, entre 1679 e 1748.  ‐ Texto a duas colunas com notas marginais 
impressas. ‐ Encadernado em pele gravada com ferros dourados na lombada em mau estado  

Cota: 09R/12‐4 
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21 
1686     
 
 

 
 
 

VIEIRA, António, Padre, 1608‐1697 

 

Maria  Rosa Mystica:  excellencias,  poderes,  e maravilhas  do  seu  Rosario:  compendiadas  em 
trinta sermoens asceticos, & panegyricos sobre os dous Evangelhos desta solennidade Novo, & 
Antigo...: I. parte / pelo P. Antonio Vieira. ‐ En Lisboa: Na Officina de Miguel Deslandes, na Rua 
da Figueyra, 1686. ‐ [8], 554, 46, [2] p.; 21 cm. ‐ No rosto: «Com todas as licenças, & privilegio 
real».  ‐ No pé de  imprensa:  «à  custa  de Antonio  Leyte  Pereyra mercador  de  livros».  ‐ Obra 
publicada em 15 volumes, com vários títulos, entre 1679 e 1748. ‐ Texto a duas colunas com 
notas marginais impressas. ‐ Encadernado em pele com ferros dourados na lombada  

Cota: 09R/12‐9 
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22 
1687     
 
 

 
 
 

MORAIS, Manuel de, Padre, 1610‐1683 

 

Gosto para todos repartido em tres partes: na primeira se contem as jornadas, q a Virgem Nossa 
Senhora com seu santo Esposo fiseraõ de Nazareth a Belém: nascimento de Deos, & vinda dos 
santos  pastores:  na  segunda,  os motivos  porque  o menino Deos  se  circuncidou;  louvores & 
excellencias do Santíssimo nome de  Jesu: na  terceira, da vinda dos santos Reys, ofertas que 
fiseraõ & o caminho porque se voltaraõ / pelo padre Tacito Ferreira presbytero.  ‐ Lisboa: na 
Officina de Joaõ Galraõ, 1687. ‐ [16], 357 p.; 15 cm. ‐ Tácito Ferreira é o pseudónimo do Padre 
Manuel de Morais. ‐ Na folha de rosto pequena xilogravura com cesto de flores. ‐ Capitais iniciais 
decoradas. ‐ Encadernação em pergaminho. ‐ Manchas de humidade e perfurações de insetos.‐
Inocêncio 16, 273 

Cota: 09R/23‐3 
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23 
1688     
 
 

 
 
 

VIEIRA, António, Padre, 1608‐1697 

 

Maria  Rosa Mystica:  excellencias,  poderes,  e maravilhas  do  seu  Rosario:  compendiadas  em 
trinta sermoens asceticos, & panegyricos sobre os dous Evangelhos desta solennidade Novo, & 
Antigo...: II. Parte / pelo P. Antonio Vieira. ‐ Lisboa: Na Impressão Craesbeeckiana, 1688. ‐ [8], 
518, 32, 24,  [2] p.; 21 cm.  ‐ No rosto: «Com todas as  licenças, & privilegio  real».  ‐ No pé de 
imprensa:  «à  custa  de  Antonio  Leyte  Pereyra mercador  de  livros».  ‐  Obra  publicada  em  15 
volumes, com vários  títulos, entre 1679 e 1748.  ‐ Texto a duas colunas com notas marginais 
impressas. ‐ Encadernado em pele com ferros dourados na lombada  

Cota: 09R/12‐10 
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24 
1689     
 
 

 
 
 

VIEIRA, António, Padre, 1608‐1697 

 

Sermoens / do P. Antonio Vieira: quinta parte. ‐ En Lisboa: Na Officina de Miguel Deslandes, 
1689. ‐ [12], 624 p.; 22 cm. ‐ No rosto: «Com todas as licenças necessarias, & privilegio real». ‐
No pé de imprensa: «à custa de Antonio Leyte Pereyra mercador de livros». ‐ Obra publicada em 
15 volumes, com vários títulos, entre 1679 e 1748. ‐ Texto a duas colunas com notas marginais 
impressas. ‐ Encadernado em pele com ferros dourados na lombada  

Cota: 09R/12‐5 
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25 
1690     
 
 

 
 

 

VIEIRA, António, Padre, 1608‐1697 

 

Sermoens  /  do P. Antonio Vieira:  sexta parte.  ‐ En  Lisboa: Na Officina de Miguel Deslandes, 
1690.‐ [8], 595, [1] p.; 22 cm. ‐ No rosto: «Com todas as licenças necessarias, & privilegio real».‐
No pé de imprensa: «à custa de Antonio Leyte Pereyra mercador de livros». ‐ Obra publicada em 
15 volumes, com vários títulos, entre 1679 e 1748. ‐ Texto a duas colunas com notas marginais 
impressas.  ‐  Encadernado  em pele  com  ferros  dourados  na  lombada.  ‐  Com perfurações  de 
insetos  nas  folhas  iniciais.  ‐  Verso  da  capa  e  folhas  de  guarda  com  diversas  anotações 
manuscritas  

Cota: 09R/12‐6 

 
 
 
 
 
 
 
 



50 
 

26 
1692      
 
 

 
 
 

VIEIRA, António, Padre, 1608‐1697 

 

Sermoens / do P. Antonio Vieira: septima parte. ‐ En Lisboa: Na Officina de Miguel Deslandes, 
1692.  ‐  [12],  556,  [4],  557‐558 p.;  22  cm.  ‐ No  rosto:  «Com  todas  as  licenças necessarias, & 
privilegio real». ‐ No pé de imprensa: «à custa de Antonio Leyte Pereyra mercador de livros». ‐
Obra publicada em 15 volumes, com vários títulos, entre 1679 e 1748. ‐ Texto a duas colunas 
com notas marginais impressas. ‐ Encadernado em pele com ferros dourados na lombada  

Cota: 09R/12‐7 
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27 
1694     
 
 

 
 

 

VIEIRA, António, Padre, 1608‐1697 

 

Xavier dormindo, e Xavier acordado: dormindo, em tres oraçoens panegyricas no triduo da sua 
festa, ... acordado, em doze sermoens panegyricos, moraes, & asceticos, os nove da sua novena, 
o decimo da sua canonizaçaõ, o undecimo do seu dia, o ultimo do seu patrocinio: oitava parte / 
Author o Padre Antonio Vieyra. ‐ En Lisboa: Na Officina de Miguel Deslandes, 1694. ‐ [24], 536 
p.; 22 cm. ‐ No rosto: «Com todas as licenças necessarias, & privilegio real». ‐ No pé de imprensa: 
«à custa de Antonio Leyte Pereyra mercador de livros». ‐ Obra publicada em 15 volumes, com 
vários  títulos,  entre  1679  e  1748.  ‐  Texto  a  duas  colunas  com  notas marginais  impressas.  ‐
Encadernado em pele com ferros dourados na lombada  

Cota: 09R/12‐8 
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28 
1696     
 
 

 
 

 

VIEIRA, António, Padre, 1608‐1697 

 

Sermoens / do P. Antonio Vieyra da Companhia de Jesu...offerecida à Serenissima Raimha da 
Grâ Bretanha: unodecima parte. ‐ Lisboa: Na Officina de Miguel Deslandes, 1696. ‐ [20], 590, 23 
p.: il.; 21 cm. ‐ No rosto: «Com todas as licenças necessarias, & privilegio real». ‐ Obra publicada 
em 15 volumes, com vários títulos, entre 1679 e 1748. ‐ Frontispicio decorado com brasão da 
Rainha  da  Grã‐Bretanha  D.  Catarina  de  Bragança,  a  quem  o  autor  dedica  o  volume,  e  com 
monogramas no pé "C", à esquerda, e "R", à direita. ‐ Texto a duas colunas com notas marginais 
impressas. ‐ Encadernado em pele com ferros dourados na lombada  

Cota: 09R/12‐11 
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29 
1697    
 
 

 
 
 

 

SANTA MARIA, Francisco de, Padre, 1653‐1713 

 

O Ceo aberto na Terra: história das sagradas congregações dos cónegos seculares de S. Jorge em 
Alga de Veneza & de S. João Evangelista em Portugal: offerece‐a ao Principe Nosso Senhor D. 
João, Francisco, Antonio, Joseph, Bento, Bernardo / o Padre Francisco de Santa Maria. ‐ Lisboa: 
na officina de Manoel Lopes Ferreyra, 1697. ‐ [24], 1146 p.; 30 cm. ‐ Folha de rosto a preto e 
vermelho. ‐ Sob o pé de imprensa: «Com todas as licenças necessárias». ‐ Licenças p. [15‐24]. ‐
Folha de rosto com perfuração, falha de papel, manchas de humidade e marcas de uso. ‐ Enc. 
em pele e papel de fantasia com ferros dourados e rótulos na lombada. ‐ Pertence em carimbo 
ao longo de todo o volume: «Faculdade de Letras do Porto. Instituto de Cultura Portuguesa». ‐
Pertence manuscrito no verso da folha de rosto: «Duplicado da Bib. Port.»  
Cota: 09R/8‐4 
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30 
1699     
 
 

 
 
 

 

VIEIRA, António, Padre, 1608‐1697 

 

Sermoens  /  do  P.  Antonio  Vieyra  da  Companhia  de  Jesu...:  parte  duodecima  dedicada  à 
purissima Conceição da Virgem Maria Senhora Nossa. ‐ Lisboa: Na Officina de Miguel Deslandes, 
1699. ‐ [20], 441, [3] p.: il.; 21 cm. ‐ No rosto: «Com todas as licenças necessárias». ‐ No pé de 
imprensa: «à custa de Antonio Leyte Pereyra».  ‐ Obra publicada em 15 volumes, com vários 
títulos, entre 1679 e 1748. ‐ Colofão no verso da penúltima folha. ‐ Texto a duas colunas com 
notas marginais impressas. ‐ Encadernado em pele com ferros dourados na lombada  

Cota: 09R/12‐12 
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31 
[17..]     
 
 

 
 
Ofício do Santíssimo Sacramento 

 

Officio  do  Santissimo  Sacramento,  traduzido  do  latim  em português  com  à missa  do  dia  da 
festividade  do  Corpo  de  Deus:  offerecido  a  Ill.ma  e  Ex.ma  Senhora Marqueza  de  Pombal.  ‐
Lisboa: Na Officina de Simão Thadeu Ferreira, [17‐‐]. ‐ [8], 9‐195 p.: il.; 14 cm. ‐ Encadernação 
inteira de pele em mau estado  

Cota: 09R/26‐6 
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32 
[17..]     
 
 

 
 
 

 

CARNEIRO, António, Padre, 1662‐1737 

 

Novena de S. Ignacio fundador da Companhia de Jesus a 31 de julho começa a 22 do mesmo 
mez / composta pelo P. Antonio Carneiro. ‐ [S.l.]: [s.n.], [17‐‐]. ‐ 39 p. ; 10 cm.‐ Enc. em papel de 
fantasia 

Cota: 09R/29‐7 
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33 
1706 – 1707    
 
 

 
 
 

 

BERNARDES, Manuel, Padre, 1644‐1710 

 

Exercicios espirituaes e meditaçoes da via purgativa; sobre a malicia do peccado, vaidade do 
mundo miserias da vida humana & quatro novissimos do homem com hua instrução breve do 
modo pratico...: divididas em duas partes / escritas pelo P. Manoel Bernardez, da congregação 
do  Oratório  de  N.  S.  d'Assumpção  da  cidade  de  Lisboa.  ‐  Acrescentadas  nesta  segunda 
impressão com hum  Index das cousas notaveis....  ‐  Lisboa: Na Officina de Manoel &  Joseph 
Lopes Ferreyra, 1706‐1707.  ‐  2  vols.;  22  cm.  ‐  Texto a duas  colunas  com notas marginais.  ‐
Capitais  iniciais  decoradas.  ‐  Encadernação  inteira  de  pele  com  lombada  gravada  a  ferros 
dourados. ‐ Falta o retrato do autor na página de ante‐rosto. ‐ Manchas de fungos e perfurações
de insetos. ‐ Pertence manuscrito na folha de rosto: «P.e Loureiro». ‐ Inocêncio 5, 376. ‐ Existe 
a Primeira parte: Introducçaõ aos exercicios e Tratado Breve da Oração mental..‐ [12], 519 p. 

Cota: 09R/19‐3 
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34 
1706 – 1711  
    
 

 
 
 

 

BERNARDES, Manuel, Padre, 1644‐1710 

 

Nova floresta, ou sylva de varios apophthegmas e ditos sentenciosos espirituaes, e moraes com 
reflexoens em que o util da doutrina se acompanha com o vario da erudição assim divina como 
humana: offerecida e dedicada a soberana may da divina graça Maria Santissima Senhora Nossa 
/ pelo P. Manoel Bernardes. ‐ Lisboa: Na Officina de Valentim da Costa Deslandes, 1706‐1711 [i. 
é ca 1726‐1728]. ‐ 5 vols.; 21 cm. ‐ Não há o vol. 3. ‐ No pé de imprensa: "Com todas as licenças 
necessarias, & Privilegio Real".  ‐ Na  folha de  rosto: emblema da Congregação do Oratório.  ‐
Texto  com notas marginais  impresas.  ‐  Exemplares  com manchas  de  humidade.  ‐  Folhas  de 
guarda com anotações várias manuscritas. ‐ Encadernação inteira de pele com ferros dourados 
na lombada, em mau estado. ‐ Inocêncio 5, 374‐375 e 16, 135 

Cota: 09R/16‐1/2/4/5 
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35 
1710     
 
 

 
 
 

 

CARNEIRO, António, Padre, 1662‐1737 

 

Exercicios  espirituaes  do  grande  mestre  de  espirito  &  maravilhoso  patriarcha  S.  Ignacio 
redusidos a huma so  semana & acommodados ao estado & vida  religiosa  / pello P. Antonio 
Carneyro, da Companhia de Jesus, mestre de noviços no collegio de Coimbra.  ‐ Coimbra: No 
Collegio das Artes da Companhia de Jesus, 1710. ‐ [26], 152 p.: il.; 15 cm. ‐ No pé de imprensa: 
«Com as  licenças necessarias».  ‐ Na  folha de rosto: «Offerece à purissima Virgem e Gloriosa 
Senhora da Vitoria,  titular e padroeyra na Capella maior do noviciado do mesmo colégio».  ‐
Frontispício  com  gravura  xilogravada  com  representação  de  Santo  Inácio.  ‐  Capitais  iniciais 
decoradas e decoração com vinhetas. ‐ Encadernação em pergaminho, em mau estado. ‐ Folha 
de guarda preenchida com notas manuscritas. ‐ No final das licenças impressas, uma página com 
licenças manuscritas e assinadas: «José Caetano, Cabral P., Portocarrero, Gama Lobo»  

Cota: 09R/23‐2 
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36 
1710       
 
 

 
 
 

CARNEIRO, António, Padre, 1662‐1737 

 

Exercicios  espirituaes  do  grande  mestre  de  espirito  &  maravilhoso  patriarcha  S.  Ignacio 
redusidos a huma so  semana & acommodados ao estado & vida  religiosa  / pello P. Antonio 
Carneyro, da Companhia de Jesus, mestre de noviços no collegio de Coimbra.  ‐ Coimbra: No 
Collegio das Artes da Companhia de Jesus, 1710. ‐ [1] em branco, [16], 152, [1] em brano p.; 15 
cm.  ‐  No  pé  de  imprensa:  «Com  as  licenças  necessarias».  ‐  Na  folha  de  rosto:  «Offerece  à 
purissima  Virgem  e  Gloriosa  Senhora  da  Vitoria,  titular  e  padroeyra  na  Capella  maior  do 
noviciado do mesmo colégio». ‐ Capitais iniciais decoradas, vinhetas e florões xilogravados no 
início e final das partes. ‐ Encadernação em pergaminho, em mau estado. ‐ Pertence manuscrito 
na folha de guarda: «Este livro he de Fr.co José Pr.a, e mora de fronte do prior dapulia. Hoje em 
Braga  26  do  mês  de  Março  de  1787».  ‐  Pertence  em  carimbo  no  verso  da  mesma  folha: 
«Universidade do Porto. Faculdade de Letras. Instituto Cultura Portuguesa»  

Cota: 09R/26‐4 
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37 
1713      
 
 

 
 
 

LUÍS DE GRANADA, Frei, 1504‐1588 

 

Obras  espirituales  del  venerable  padre  maestro  Fray  Luis  de  Granada…‐  En  Lisboa:  En  la 
Imprenta de Bernardo da Costa Carvalho, 1713. ‐ 2 vols.; 30 cm. ‐ Na folha de rosto: «Con todas 
las licencias necessárias». ‐ Texto a duas colunas com notas impressas marginais, decorado com 
vinhetas. ‐ Notas manuscritas a lápis ao longo de todo o texto, e muitas linhas sublinhadas. ‐
Pertence manuscrito  a  tinta na  folha de  ante‐rosto:  «Do Morgado do Marquês de Alegrete, 
Miscellânea Sacra, Cx. 33, n.º 1 e n.º 2» . ‐ Folhas preliminares deterioradas. ‐ Parte inferior da 
folha  de  rosto  (vol.1)  rasgada.  ‐  Marcas  de  ação  de  insetos,  afetando  partes  do  texto.  ‐
Encadernação em pergaminho. ‐ Tomo primero: Que contiene la guia de pecadores, exortacion 
á  la  virtud,  y  guarda  de  los  Mandamientos,  &c.  En  segundo  lugar  trata  de  la  Oracion,  y 
Meditacion, y de las tres principales obras penitenciales, que son Oracion, Ayuno, y Limosna, & 
; Tomo segundo: Que contiene el Memorial de la vida Christiana, en que se enseña todo lo que 
debe hazer el Christiano, Adiciones al dicho Memorial, en que se trata de la perfection del Amor 
de Dios, y de  los mysterios de  la vida de Christo, y del Santisismo Rosario.  ‐ En Lisboa: en  la 
Imprenta de Antonio Pedrozo Galram, 1713 

Cota: 09R/3‐3‐1/3‐2 
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38 
1717    
   
 

 
 
 

 

ROSÁRIO, António do, Frei, 1647‐1704

 

Carta de marear / delineada pelo R. P. Mestre Fr. Antonio do Rosario filho da Capucha de S. 
Antonio do Brasil, Missionario no dito Estado: dirigida ao senhor D. Francisco de Sousa, fidalgo 
da casa de Sua Magestade, cavalleyro professo & commendador da Ordem de Christo & coronel 
da cavallaria de Pernambuco. ‐ Lisboa: Na Offic. de Filipe de Sousa Villela, 1717. ‐ [8], 152 p.; 15 
cm.  ‐  No  pé  de  imprensa:  «Com  todas  as  licenças  necessarias».‐  Vinhetas  e  capitais  iniciais 
decoradas. ‐ O exemplar foi restaurado. ‐ Encadernação em pergaminho com sinais de muito 
uso; na capa e na contracapa, título manuscrito, bem como outros ditos e desenhos. ‐ Folhas de 
guarda com anotações manuscritas a tinta, várias mas dificeis de ler. ‐ Ex‐libris no verso da capa 
e da folha de rosto: «António Cupertino de Miranda»  
Cota: 09R/24‐1 
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39 
1718      
 
 

 
 
 

 

BONETA Y LAPLANA, José, 1638‐1741

 

Graças  da  graça  discretas  agudesas  dos  santos  demonstraçam  de  algumas  de  suas  virtudes 
exemplos da virtude da eutrapelia: parte I dedicada a quem está na graça de Deos / seu autor o 
Doutor Joseph Boneta; tradusidas do castelhano em portugues por Antonio de Faria Barreyros 
e  dedicadas  a  Maria  SS.  Senhora  Nossa.  ‐  Lisboa  Occidental:  Na  Officina  de  Joseph  Lopes 
Ferreyra,  1718.  ‐  [32],  437,  [3]  p.;  16  cm.  ‐  Sob  o  pé  de  imprensa:  «Com  todas  as  licenças 
necessarias». ‐ Capitais iniciais decoradas. ‐ Folha de rosto com perfuração de insetos que afeta 
o texto. ‐ Manchas de humidade, perfurações de insetos. ‐ Encadernação em pergaminho com 
título manuscrito na lombada. ‐ Pertence manuscrito na folha de guarda: «Do uzo de fr. Manoel 
de S. Bento, religioso beneditino. Custou 2 tost.». ‐ Pertence manuscrito no verso da folha de 
guarda: «De Valentim Vieira Soares» . ‐ Pertence em carimbo: «Faculdade de Letras do Porto. 
Instituto de Cultura Portuguesa»  

Cota: 09R/21‐3 
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40 
1719     
 
 

 
 
 

EXPECTAÇÃO, António da, Frei, 1651‐1724 

 

Semana Santa exercicios divinos da presença de Deos e oraçam para cada dia da semana, vozes 
d'alma  nas  soledades  de  Bussaco  /  composta  pelo  P.  Fr.  Antonio  da  Expectaçam,  religioso 
carmelita descalço. ‐ Lisboa Occidental: Na Officina da Musica, 1719. ‐ [8], 780 p.; 20 cm. ‐ Sob 
o pé de  imprensa: «Com  todas as  licenças necessarias».  ‐ Manchas de acidez e humidade.  ‐
Encadernação inteira de pele com lombada gravada a ferros dourados  

Cota: 09R/19‐4 
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41 
1725      
 
 

 
 
 

 

ANUNCIAÇÃO, Francisco da, Frei, 1668‐1720 

 

Vindicias da virtude e escarmentos de virtuosos nos publicos castigos dos hypocritas dados pelo 
tribunal  do  Santo Officio,  primeira  parte  dividida  em dous  tomos,  na  qual  segundo  o  rigor 
escolastico, se demostra a utilidade, e necessidade da vida devota, para conseguir a salvação, 
e se responde a todos os argumentos sofismas, ditos, irrisoens, e improperios, com que agente 
carnal,  particularmente  em  algu  publico  escandalo  de  pessoas  reputadas  por  virtuosas, 
costuma infatuar a todos, os que professão devoção / author o Padre Doutor Fr. Francisco da 
Annunciação da Ordem dos Ermitas de nosso Padre Santo Agostinho da Provincia de Portugal. 
‐ Lisboa Oriental: Na Officina Ferreyriana, 1725. ‐ Vols.; 15 cm. ‐ Sob o pé de imprensa: «Com 
todas  as  licenças  necessarias».  ‐  Capitais  iniciais  e  vinhetas  decoradas.  ‐  Texto  com  notas 
marginais  impressas.  ‐  Encadernação  inteira  de  pele  com  ferros  dourados  na  lombada.  ‐
Pertence manuscrito no verso da capa em papel colado: «José Paulo»  
Cota: 09R/21‐4 
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42 
1725      
 
 

 
 
 

 

PINTO, Fernão Mendes, 1509?‐1583

 

Peregrinaçaõ  / de Fernaõ Mendes Pinto e por elle escritta que  consta de muytas,  e muyto 
estranhas  cousas...  e  agora  novamente  correcta,  e  acrecentada......  e  tambem da  conta  de 
muytos casos particulares .... ‐ E agora novamente correcta, e acrecentada .... ‐ Lisboa Oriental: 
na Off. Ferreyriana, 1725. ‐ 468 p.; 30 cm. ‐ Título e dados de publicação retirados da Biblioteca 
Nacional. ‐ Texto a duas colunas. ‐ Na página 468 (última página): «Licenças do Santo Ofício, 23 
Abril de 1723», «Do ordinário, 24 de Abril de 1723», «Do Paço, 29 de Abril de 1723». ‐ Exemplar 
sem folha de rosto e outras folhas preliminares. ‐ Folhas iniciais 1‐4, em muito mau estado. ‐
Encadernação inteira de pele em mau estado  

Cota: 09R/4‐3 
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43 
1725    
 
 

 
 
 

 

VASCONCELOS, Paulo, Frei, 157?‐1654

 

Arte espiritual que ensina o que he necessario para a meditação & contemplação repartida nas 
tres  vias  purgativa,  illuminativa  &  unitiva...  /  composta  pelo  P.  Fr.  Paulo  de  Vasconcellos, 
religioso da Ordem de Christo;  e  offerecida  à Rainha dos Anjos  a Virgem Nossa  Senhora da 
Conceyção da Rua Nova, por Antonio Nunes Correia, mercador de livros. ‐ Lisboa Occidental: Na 
Officina de Bernardo da Costa, 1725. ‐  [8], 419, [7] p.; 21 cm. ‐ No pé de imprensa: «Com as 
licenças  necessarias».  ‐  Capitais  iniciais  decoradas.  ‐  Perfurações  de  insetos.  ‐  Encadernação 
inteira de pele com lombada gravada a ferros dourados. ‐ Inocêncio 6, 372 
Cota: 09R/19‐6 
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44 
1726     
 
 

 
 
 

PINAMONTI, Giovanni Pietro, Padre, 1632‐1703 

 

Exercicios espirituaes de S.  Ignacio, proposto às pessoas  seculares:  serà este  livro muito util 
tambem pera as pessoas, que naõ puderem, ou naõ quizere retirarse a fazer estes exercicios, às 
quaes bastarà lerem com attençaõ as meditaçoens, & liçoens conteudas neste mesmo livro, pera 
sentirem admiraveis effeitos em suas almas / pello padre Joaõ Pedro Pinamonti da Companhia 
de Jesu; traduzido da lingua italiana pello padre Miguel de Amaral. ‐ Coimbra: No Real Collegio 
das  Artes  da  Companhia  de  Jesu,  1726.  ‐  [15],  289,  [3],  293‐486  p.;  15  cm.  ‐  Sob  o  pé  de 
imprenssa: «Com todas as licenças necessarias». ‐ Duas partes encadernadas no mesmo volume, 
tendo cada uma das partes uma folha de rosto. ‐ Vinheta xilogravada na folha de rosto. ‐ Capitais 
iniciais decoradas. ‐ Vinhetas de remate no final de cada meditação. ‐ Título da segunda parte: 
«Verdades eternas expostas em  liçoens ordenadas principalmente pera os dias de exercicios 
espirituais pello padre Carlos Gregorio Rosignoli, trad. pello padre Miguel de Amaral...applicada 
cada  huma  liçaõ  pera  cada  hum  dos  oito  dias  dos  exercicios  espirituaes».  ‐  Manchas  de 
humidade. ‐ Encadernação inteira de pele, lombada com ferros dourados. ‐ Posse em manuscrito 
no verso do rosto e na p.  [3]: «Livraria da Arrabida».  ‐ Ex‐libris de Américo Moreira da Silva, 
colado na contracapa. ‐ Inocêncio, 17, 36 

Cota: 09R/23‐6 
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45 
1728     
 
 

 
 
 
ARANHA, Boaventura Maciel, 1702‐1778 

 

Exercicios  admiraveis  para  os  dias  do  recolhimento  interior  que  costumão  &  devem  ter  as 
pessoas religiosas & as que desejão salvarse / ordenados e traduzidos por Boaventura Maciel 
Aranha. ‐ Lisboa Occidental: Na Officina de Antonio Pedrozo Galram, 1728. ‐ [14], 232 p.; 21 cm. 
‐ Ediçam segunda. ‐ Sob o pé de imprensa «Com todas as licenças necessarias». ‐ Folha de guarda 
preenchida  com  texto manuscrito.  ‐  Encadernação  em pergaminho.  ‐  Pertence  em  carimbo: 
«Faculdade de Letras do Porto. Instituto de Cultura Portuguesa»  
Cota: 09R/11‐4 
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46 
1728     
 
 

 
 
 

PIEDADE, Antonio da, Frei, 1675‐1731

 

Espelho de penitentes e Chronica da Provincia de Santa Maria da Arrabida...:  tomo primeiro 
offerecido a  sempre augusta magestade delrey D.  João V Nosso Senhor  / por  seu author Fr. 
Antonio da Piedade.... ‐ Lisboa: Na Officina de Joseph Antonio da Sylva, 1728. ‐ [32], 972, [34] 
p.; 31 cm. ‐ Esta Crónica foi continuada em segundo volume por por Fr. José de Jesus Maria. ‐
Folha de rosto a preto e vermelho. ‐ Sob o pé de imprensa: «Com todas as licenças necessarias». 
‐  Licenças p.  [13‐26].  ‐ Texto a duas  colunas  com notas  impressas à margem.  ‐ Pertence em 
carimbo  ao  longo  de  todo  o  volume:  «Faculdade  de  Letras  do  Porto.  Instituto  de  Cultura 
Portuguesa». ‐ Encadernação inteira de pele com lombada gravada com ferros dourados e rótulo 
vermelho. ‐ Inocêncio, 1, 234 

Cota: 09R/5‐3 
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47 
1730    
 
 

 
 
 

 

GUILHERME, Manuel, Padre, 1658‐1730 

 

Cartas directivas e doutrinaes repostas de hua religiosa capucha e reformada a outra freyra que 
mostrava querer reformarse: offerecido aos pes de Maria Santissima com o titulo de Senhora 
das Dores / dadas a luz pelo padre Manoel Velho, sacerdote algarbiense. ‐ Lisboa Occidental: Na 
Officina de Antonio Pedrozo Galram, 1730. ‐  [8], 434 p.; 21 cm. ‐ Sob pé de  imprensa: «Com 
todas as licenças necessarias». ‐ Folha de rosto com várias assinaturas de pertence, todas elas 
riscadas. ‐ Encadernação inteira de pele com lombada gravada a ferros dourados  

Cota: 09R/20‐4 
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48 
1733     
 
 

 
 
 

ARBIOL, Antonio, Padre, 1651‐1726 

 

Desengaños  mysticos  a  las  almas  detenidas  o  engañadas  en  el  camino  de  la  perfeccion 
discurrense  las mas  principales  causas  y  razones…  /  R.  P.  Fr.  Antonio Arbiol.  ‐ Madrid:  Juan 
Muñoz, 1733.  ‐  [16], 610 p.; 21 cm.  ‐ Folha de  rosto com cercadura gravada.  ‐ Texto a duas 
colunas  com notas marginais  impressas.  ‐ Pág. 328 passa a página 339  [erro].  ‐ Manchas de 
humidade  e  ferrugem,  marcas  de  uso.  ‐  Encadernação  em  pergaminho  com  autor  e  título 
manuscritos na lombada. ‐ Pertence em carimbo: «Faculdade de Letras do Porto. Instituto de 
Cultura Portuguesa».  ‐ Pertence manuscrito na folha de guarda: papel colado com um florão 
impresso e assinado no centro: «F. Antonio Sta Clara»  
Cota: 09R/11‐3 
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49 
1733     
 
 

 
 
 

 

CONSCIÊNCIA, Manuel da, Padre, 1669‐1739

 

Aljava de sagradas setas os santissimos coraçoens dos soberanos senhores Jesus, Maria, Jozè 
que para devoto exercicio e mayor culto das suas festas lhe consagra / Padre Manoel Conciencia 
da Congregação do Oratorio de Lisboa. ‐ Lisboa Occidental: Na Nova Officina de Mauricio Vicente 
de Almeida, 1733. ‐ [32], 574, [1] p.; 14 cm. ‐ Sob o pé de  imprensa: «Com todas as  licenças 
necessarias». ‐ Capitais  iniciais decoradas. ‐ Vinhetas e florões no início e fim dos capítulos. ‐
Colofão na última página. ‐ Manchas de humidade. ‐ Encadernação inteira de pele com ferros 
dourados na lombada. ‐ Pertence manuscrito ilegível sbre as letras da folha de rosto. ‐ Pertence 
manuscrito na  folha de guarda: «Gonçalo Malheiro».  ‐ Pertence em carimbo: «Faculdade de 
Letras do Porto. Instituto de Cultura Portuguesa»  

Cota: 09R/21‐5 
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50 
1734     
 

 
 
 

CANO, Melchior, Frei, 1509‐1560 

 

Melchioris  Cani  episcopi  canariensis...:  Opera,  in  hac  primum  editione  clarius  divisa  /  et 
prefatione instar prologi galeati illustrata A. P. Hyacintho S. theol. primario profess. . ‐ Patavii: 
Typis Seminarii apud Joannem Manfre, 1734. ‐ [46], 596, [28] p.; 25 cm. ‐ Sob o pé de imprensa: 
«Superiorum permissu & privilegio». ‐ Folha de rosto com letras a preto e vermelho. ‐ Texto a 
duas  colunas  com  notas  marginais  impressas.  ‐  Encadernação  inteira  de  pele  com  ferros 
dourados na lombada. ‐ Pertence manuscrito na folha anterosto: «Douro de Fr. Francº Ignacio 
da Natividade». ‐ Verso da capa: Ex‐libris «Antonio Cupertino de Miranda via veritas vita»  

Cota: 09R/15‐1 

 

 

 

 

 



75 
 

 

51 
1736 
       

 

 

BELÉM, Jerónimo de, Frei, 1692‐1760? 

 

Palestra da penitencia sendo corifeu author e mestre o milagroso Deos Menino e seu legitimo 
substituto  o  patriarca  dos  pobres  o  grande  pequeno  S.  Francisco  de  Assis  /  pelo  padre  Fr. 
Jeronymo de Belem.... ‐ Lisboa: Na Offic. de Anton. Isidor. da Fonsec, 1736. ‐ [30], 398 p.; 14 cn.‐
Sob  o  pé  de  imprensa:  «Com  todas  as  licenças  necessarias».  ‐  Manchas  de  humidade, 
perfurações de insetos. ‐ Encadernado com cartolina. ‐ Falta a folha de anterosto com gravura, 
e a última folha  

Cota: 09R/22‐7 
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52 
1737 
     
 

 
 
 

JESUS MARIA, José de, Frei, 1690‐1752 

 

Academia  singular,  e  universal,  historica,  moral,  e  politica,  ecclesiastica,  scientifica,  e 
chronologica: constitutivo de hum varam perfeito desde o  instante primeiro, que se gera no 
ventre materno, até o instante ultimo, que no claustro da sepultura se resolve.: comprehende 
todos os estados, operações,  e modos da vida humana,  artes  scientificas,  liberaes, politicas, 
mechanicas, e serviz, authorizada com vastissimas noticias, primeiros principios, e antiguidades 
celebres, extrahidas nam só da escritura sagrada, santos padres, e doutores da Igreja, mas de 
outros quasi infinitos escritores, que do orbe todo universalizado, e singularizado historiarão: 
tomo  unico  /  Fr.  Jozé  de  Jesus Maria....  ‐  Lisboa  Occidental:  Na  Officina  de  Pedro  Ferreira, 
impressor da augustissima Rainha N. Senhora, 1737.  ‐ [36], 760 p.; 30 cm. ‐ Folha de rosto a 
vermelho e preto.  ‐ Anterrosto gravado com brasão de armas portuguesas.  ‐ Capitais  iniciais 
decoradas.  ‐  Notas  impressas marginais.  –  Por  baixo  da  data  de  impressão:  «Com  todas  as 
licenças necessárias e privilegio real. À custa de hum parente do autor». ‐ Encadernação em pele 
com ferros dourados na lombada. ‐ Pertence em carimbo na folha de guarda e na folha de rosto: 
«Faculdade de Letras do Porto. Instituto de Cultura Portuguesa»  

Cota: 09R/1‐2 
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53 
1737    
 
 

 
 
 

MORAIS, Manuel da Silva, Padre, 17??‐1742

 

Vida admiravel do mais raro milagre da natureza prodigio da graça, assombro da penitencia, 
portento de virtudes, modelo e exemplar da humildade, admiração dos serafins Abrahaõ da ley 
da  graça,  Elias  do Novo  Testamento,  Elizeu  de maravilhas,  thesoureiro  dos Divinos  poderes, 
substituto dos amores de Christo nas suas chagas, novo homem do mundo, o glorioso Patriarca, 
o serafico S. Francisco de Assis: escritta novamente no  idioma portuguez e colhida de varios 
authores:  dedicada  à  Senhora  D.  Fillipa  de  Noronha  /  pelo  padre Manoel  da  Sylva Moraes, 
presbitero do habito de São Pedro, natural de Villa de Santa Catarina, Coutos de Alcobaça.  ‐
Lisboa Occidental: Na Officina de Manoel Fernandes da Costa, impressor do Santo Officio, 1737.‐
[20], 437, [1] p.; 21 cm. ‐ No pé de imprensa: «Com todas as licenças necessarias e privilegio 
real».  ‐ Na pág.  [3], vinheta com brasão coroado.  ‐ Capitais  iniciais decoradas.  ‐ Manchas de 
humidade, perfurações de insetos. ‐ Encadernação inteira de pele com lombada gravada a ferros 
dourados.  ‐  Pertence  manuscrito  no  verso  da  capa:  «Este  livro  pertence  À..do  senhor  Dor 
Manoel Ribeiro». ‐ Pertence em carimbo na folha de rosto: «Universidade do Porto. Instituto de 
Cultura Portuguesa»  

Cota: 09R/13‐5 
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54 
1738     
 

 
 
 

 

ASCENÇÃO, Marceliano da, Frei, 1692‐1738 

 

Antilogia cata‐critica, e apocatastasis da verdade benedictina / composta por Fray Marcelliano 
da Ascençaõ .... ‐ En Madrid: En la imprenta de Alonso Balvàs, 1738. ‐ [30], 387 p.; 32 cm. ‐ Notas 
impressas nas margens. ‐ Manchas de acidez. ‐ Pert.: «Faculdade de Letras do Porto. Instituto 
de Cultura Portuguesa»‐ . ‐ Disponível em: UCBG 

Cota: 09R/2‐2 
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55 
1738     
 

 
 
 
Breve narração da admiravel vida e prodigiosa morte do B. Pedro Negles 

 

Breve narração da admiravel vida e prodigiosa morte do B. Pedro Negles, eremita: dedicada ao 
senhor João Alvares da Costa / traduzida do latim em portuguez em beneficio da patria por D. 
Joze Barboza. ‐ Lisboa Occidental: Na Officina de Manoel Fernandes da Costa, impressor do S. 
Officio, 1738. ‐ [42], 141 p.; 18 cm. ‐ Sob o pé de imprensa: «Com as licenças necessarias». ‐
Pertence em carimbo no verso da capa: «Faculdade de Letras. Instituto de Cultura Portuguesa. 
Porto»  

Cota: 09R/23‐9 
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56 
1742    
 

 
 
Colecção dos aplausos com que a cidade de Lisboa celebrou … 

 

Collecção dos applausos com que a cidade de Lisboa celebrou a chegada do excellentissimo e 
reverendissimo senhor D. Fr. Joseph Maria da Fonseca e Evora, dignissimo Bispo do Porto, no 
anno de 1740. ‐ Lisboa: Na Regia Officina Sylviana, e da Academia Real, 1742. ‐ [8], 286, [2] p.; 
29 cm. ‐ Encadernação da época em pele. ‐ Lombada decorada com ferros dourados  

Cota: 09R/2‐1 
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57 
1742    
 
 

 
 
 

SEPULCRO, Manuel do, Frei, 1592‐1674 

 

Refeição espiritual para a meza dos religiosos e de toda a devota família, ordenada por todas as 
domingas  e  festas  do  anno,  segundo  a  forma da  reza  romana  no  officio  do  tempo:  I.  parte 
hyemal  /  composta  pelo  veneravel  padre  Fr. Manoel  do  Sepulchro.  ‐  Lisboa: Na Officina  de 
Miguel Manescal da Costa, 1742. ‐ IV, XLVII, [7], 445 p. (1ª parte); [3], XXV, [1], 366 p. (2ª parte); 
31  cm.  ‐  Folha  de  rosto  a  preto  e  vermelho.  ‐  Texto  a  duas  colunas  com  notas  marginais 
impressas. ‐ Folha de rosto recortada e colada numa folha de guarda. ‐ Encadernação inteira de 
pele, lombada com ferros dourados. ‐ Pertence manuscrito na folha de guarda: «Santa Clara de 
Villa do Conde». ‐ Pertence em carimbo nas páginas iniciais e finais: «Faculdade de Letras do 
Porto. Instituto de Cultura Portuguesa»  

Cota: 09R/10‐1 
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58 
1745 
    
 

 
 
Colecção dos aplausos em prosa e em verso … 

 

Collecção  dos  applausos,  em  prosa,  e  em  verso,  consagrados  ao  excellentissimo,  e 
reverendíssimo senhor D. Fr. Joseph Maria da Fonseca e Evora, dignissimo Bispo do Porto, na 
chegada à sua Diocesi, e entrada que fez na Cidade, no dia 5 de Mayo do anno 1743. ‐ Lisboa: 
Na Regia Officina Sylviana, e da Academia Real, 1745. ‐ 371 p.; 28 cm. ‐ Encadernação da época 
em pele; lombada decorada com ferros dourados 

Cota: 09R/2‐1 
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59 
1745     
 
 

 
 
 

 

PRAZERES, Afonso dos, Frei, 1690‐1759 

 

Consultas espirituaes em que conforme a verdadeira theologia mystica e moral se responde às 
mais frequentes duvidas que occorrem na vida do espirito / Fr. Affonso dos Prazeres, indigno 
missionario apostolico do Seminário de Varatojo. ‐ Lisboa: Na Officina de Miguel Manescal da 
Costa, impressor do Santo Officio, 1745. ‐ [20], 452, [1] p.; 21 cm. ‐ Sob o pé de imprensa: «Com 
todas as  licenças necessarias».  ‐ Capitais  iniciais ornamentadas.  ‐ Vinhetas com emblema da 
Companhia de Jesus. ‐ Folha de rosto com um recorte destinado a eliminar uma assinatura de 
posse manuscrita.  ‐ Encadernação  inteira de pele com lombada gravada a  ferros dourados.  ‐
Manchas de humidade, perfurações de insetos. ‐ Pertence em carimbo: «Faculdade de Letras 
do Porto. Instituto de Cultura Portuguesa». ‐ Inocêncio 1, 12 

Cota: 09R/19‐5 
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60 
1747     
 

 
 
 

 

CALATAYUD, Pedro de, Padre, 1689‐1773 

 

Cathecismo pratico y mui util para la instruccion y ensenanza facil de los fieles y para el uso y 
alivio de los señores parrochos y sacerdotes / compuesto por el P. Pedro de Calatayud maestro 
de theologia, cathedratico de escritura. ‐ En Valladolid: En la Imprenta de la Congregación de la 
Buena Muerte,  1747.  ‐  [16],  333  p.;  15  cm.  ‐  Sobre  o  pé  de  imprensa:  «Con  licencia  de  los 
superiores». ‐ Folha de rosto enquadrada por portada gravada. ‐ Capitais iniciais decoradas. ‐
Encadernação em pergaminho em mau estado. ‐ Manchas de humidade, sinais de muito uso. ‐
Pertence  manuscrito  na  folha  de  guarda:  «Jerónymo  Pimentel  Barbosa,  1749,  C.‐‐‐200.».  ‐
Pertence em carimbo na última folha: «Faculdade de Letras. Instituto de Cultura Portuguesa»  

Cota: 09R/22‐6 
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61 
1749      
 
 

 
 
 

 

VALE DE JEREM, Pedro Zaquias de, Frei, 17??‐17?? 

 

Espelho mystico em q se vem as dores de Maria Santissima e se mostra o metho pratico de 
obsequiar a esta Senhora em suas sete dores... / pelo P. Fr. Pedro Zachias de Valle de Jerem. ‐
Lisboa: Na Officin. de Manoel Soares, 1749. ‐ [16], 446 p.; 14 cm. ‐ Sob. o pé de imprensa: «Com 
todas as licenças necessarias». ‐ Capitais iniciais decoradas, vinhetas xilogravadas. ‐ Mau estado, 
manchas  de  tinta,  perfurações  de  insetos.  ‐  Contracapa  com  notas  manuscritas  várias.  ‐
Encadernação inteira de pele, lombada com ferros dourados  

Cota: 09R/26‐5 
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62 
1750  
    
 

 
 
 

ARAÚJO, José de, Padre, 1680‐1759 

 

Conversação familiar e exame critico em que se mostra reprovado o methodo de estudar que 
con o titulo de verdadeiro, e additamento de util à Republica e à  Igreja....expoz em dezeseis 
cartas R. P. Frey ****Barbadinho...e também a frivola resposta de Frey Arsenio da Piedade... / 
P.  Severino  de  S.  Modesto;  comunica‐o  a  seus  amigos  Rozendo  Eleutherio  de  Noronha.  ‐
Valensa:  Na  Officina  de  Antonio  Balle,  1750.  ‐  [20],  561,  [3]  p.;  22  cm.  ‐  Nome  do  autor 
identificado em obra de referência. ‐ Padre Severino de S. Modesto, Fr. Arsénio da Piedade são 
pseudónimos usados pelo Padre da Companhia de Jesus José de Araújo. ‐ Local de publicação 
fictício. Segundo  Inocêncio a obra  foi  clandestinamente  impressa em Lisboa.  ‐ Encadernação 
inteira de pele com ferros dourados na lombada. ‐ Pertence em carimbo na folha de guarda: 
«Universidade  do  Porto.  Faculdade  de  Letras.  Instituto  de  Cultura  Portuguesa».  ‐  Pertence 
manuscrito na folha de rosto: «Negrão». ‐ Inocêncio, 7, 257 

Cota: 09R/15‐4 
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63 
1750      
 
 

 
 
 

 

FRANCO, João, Frei, c. 1685‐1765 

 

Mestre da vida que ensina a viver e morrer santamente / Fr. Joaõ Franco, religioso da Ordem 
dos Pregadores.... ‐ 18ª impressão acrescentada.... ‐ [Lisboa]: Na Offic. dos Herd. de Ant. Ped. 
Galraõ, 1750. ‐ [17], 560 p.: il.; 16 cm. ‐ Sob o pé de imprensa: «Com as licenças necessarias, 
anno de 1750». ‐ Na folha de rosto: «Impressão acrescentada com hum notavel exercicio da 
humildade,  com  huma  oração  para  livrar  de  morte  subita,  que  he  o  que  tememos  nos 
terremotos...».  ‐  Portada  com  gravura  representando  S.  Francisco  Borgia.  ‐  Antecedendo  o 
prólogo,  xilogravura  representando a  crucificação.  ‐  Folha de  rosto  cortada na parte  inferior 
direita. ‐ Encadernação inteira de pele, lombada com ferros em dourado, em muito mau estado.‐
Manchas de humidade e perfurações de insetos  
Cota: 09R/23‐5 
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64 
1750     
 
 

 
 
 
Instruçaõ de principiantes e novo método de se aprenderem as primeiras letras … 

 

Instrucçaõ de principiantes e novo methodo de se aprenderem as primeiras letras para o uso 
das escolas da Congregaçaõ do oratorio na casa de N. Senhora das Necessidades ordenado pela 
mesma  Congregaçaõ.  ‐  Lisboa:  Na  Offic.  de  Miguel  Rodrigues,  impressor  do  Eminentissimo 
Senhor Cardial Patriarca, 1750. ‐ [16], 611 p.; 15 cm. ‐ Sob o pé de imprensa: «Com todas as 
licenças necessarias e privilegio real». ‐ Sem folhas de guarda. ‐ Folha de rosto com perfuração, 
manchas  de  tinta,  assinatura manuscrita  ilegível,  carimbo muito  apagado:  «Universidade  do 
Porto, Faculdade de Letras, Instituto de Cultura Portuguesa». ‐ Encadernação inteira de pele em 
mau estado. ‐ Verso da capa com palavra manuscrita e etiqueta colada e reasgada. ‐ Última folha 
de guarda com assinatura manuscrita: «Cosme Mi. de Ol.»  

Cota: 09R/25‐4 
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65 
1751      
 
 

 
 

 
MONFORTE, Manoel de, Frei, 1641‐1711 

 

Chronica da Provincia da Piedade, primeira capucha de toda a Ordem e regular observancia de 
nosso serafico Padre S. Francisco: dedicada na primeira impressão ao serenissimo senhor dom 
João, principe de Portugal, e duque da  real  casa de Bragança e nesta  segunda offerecida à 
magestade fidelissima de Dom José I Nosso Senhor / composta por Fr. Manoel de Monforte. ‐
Segunda [impressão]. ‐ Lisboa: Officina de Miguel Manescal da Costa, 1751. ‐ [16], 866 p.; 30 
cm. ‐ Texto a duas colunas com notas impressas marginais. ‐ Mancha de acidez. ‐ Perfurações 
de  insetos.  ‐  Pertence  manuscrito  na  folha  dr  rosto:  «Barriga,  Santarém».  ‐  Pertence  em 
carimbo na folha de rosto: «Universidade do Porto. Faculdade de Letras. Instituto de Cultura 
Portuguesa».  ‐  Pertence  em  carimbo  na  folha  de  rosto:  «Antonio M.  Soares,  Santarém».  ‐
Encadernação  inteira  de  pele  com  ferros  dourados  na  lombada.  ‐  Disponível  em: UCBG.  ‐
Disponível em: ICCU Itália 

Cota: 09R/4‐2 
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66 
1751   
   
 

 
 
 

PAIVA, Manuel José de, 1706‐1792 

 

Governo do mundo em secco, palavras embrulhadas em papeis, ou escritorio da razaõ exposto 
no progresso de hum dialogo em que são interlocutores hum letrado, o seu escrevente e as mais 
pessoas que se propuzeram / author Sylvestre Sylverio da Sylveira e Sylva. ‐ Lisboa: Impresso a
custa de Luiz de Moraes, mercador de livros á praça da palha, 1751. ‐ [32], 385, [2] p.; 20 cm. ‐
Sob pé de  imprensa: «Com  todas as  licenças necessarias».  ‐ Parte  inferior da  folha de  rosto 
cortada  (vestigios  de  assinatura  manuscrita).  ‐  Encadernação  inteira  de  pele  com  lombada 
gravada a ferros dourados  

Cota: 09R/20‐7 
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67 
1753     
 
 

 
 
 
Novena de Santa Margarida de Cortona … 

 

Novena  de  Santa  Margarida  de  Cortona  a  qual  se  póde  fazer  naõ  sómente  nos  dias  que 
precedem à sua festividade que he a 22. de Fevereiro....composta na lingua italiana por hum 
religioso dos Menores Observantes...acrescentada no fim com huma brevissima recopilação da 
vida da Santa / traduzida em portuguez por hum dos seus devotos sacerdotes do habito de Sam 
Pedro. ‐ Lisboa: Na Officina de Pedro Ferreira, impressor da augustissima Rainha Nossa Senhora, 
1753. ‐ 48 p. ; 14 cm 

Cota: 09R/29‐5 
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68 
1754     
 
 

 
 
 

 

JESUS MARIA, José de, Frei, 1690‐1752 

 

Espelho de penitentes e chronica das vidas dos santos, em que se manifestam as vidas de muitos 
varons de abalizadas virtudes... / por seu author Fr. Francisco de Monforte. ‐ Lisboa: na Officin. 
do Doutor Manoel Alvares Solano, 1754. ‐ [26], 1008, [1] p.; 31 cm. ‐ Título e nome do autor 
retirados da p. [22].  ‐  Inocêncio considera esta obra uma "insolita e grosseira contrafação". ‐
Texto a duas colunas. ‐ Licenças p. [15‐26]. ‐ Folha de rosto restaurada. ‐ Manchas de humidade, 
sinais de uso. ‐ Encadernação inteira de pele com lombada gravada com ferros dourados e rótulo 
vermelho. ‐ Inocêncio, 3, 13‐14. ‐ O conteúdo corresponde ao 2º tomo da «Chronica da Provincia 
de Santa Maria da Arrabida», por Fr. José de Jesus Maria (cf. Inoc. 3, p.13) 
Cota: 09R/5‐4 
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69 
1754 – 1760      
 
 

 
 
 

JESUS MARIA JOSÉ, Pedro de, Frei, 1705‐1748 

 

Chronica da Santa e Real Provincia da  Immaculada Conceição de Portugal da mais estreita e 
regular observancia do Serafim Chagado S. Francisco / Fr. Pedro de Jesus Maria José. ‐ Lisboa: 
na officina de Miguel Manescal da Costa, 1754‐1760. ‐ 2 v.; 35 cm. ‐ Enc. em pele com ferros 
dourados e rótulos na lombada. ‐ Folha de rosto com letras a vermelho e preto. ‐ Capitais iniciais
decoradas.  ‐ Texto a duas colunas com notas marginais  impressas.  ‐ No anterrosto do vol. 2 
gravura representando a Imaculada Conceição. ‐ Inocêncio 6, 412 
Cota: 09R/3‐1/2 
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70 
1756     
 
 

 
 
 

SCUPOLI, Lorenzo, Padre, 1530‐1610 

 

Combate espiritual: I. e II. parte / escriptas no idioma italiano pelo veneravel padre D. Lourenço 
Scupoli, C.R.; e agora novamente traduzidas em portuguez pelo padre D. Thomas Bequeman. ‐
Lisboa: Na Officina  de  Joseph  da Costa  Coimbra,  1756.  ‐  [64],  544  p.;  15  cm.  ‐  Sob  o  pé  de 
imprensa:  «Com  todas  as  licenças  necessarias».  ‐  Vinhetas  xilogravadas  ao  longo  da  obra.  ‐
Capitais  iniciais decoradas.  ‐ Anotações a  lápis em variadas  folhas.  ‐ Encadernação  inteira de 
pele, lombada com ferros dourados. ‐ Pertence manuscrito na folha de rosto. ‐ Carimbo na folha 
de guarda: «Oferta da professora Maria de Lourdes Belchior»  

Cota: 09R/23‐7 
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71 
1757     
 
 

 
 
 

 

FRANCISCO DE PAULA, Santo, 1416‐1507?

 

Trezenario do prodigioso thaumaturgo e glorioso patriarca S. Francisco de Paula, fundador da 
sagrada Ordem dos Minimos: ou methodo pratico da devoçaõ das treze sextas feiras instituida 
pelo mesmo santo: offerecido à augustissima e fidelissima rainha D. Marianna Victoria. ‐ Lisboa: 
Na Officina de Manoel Coelho Amado, 1757. ‐ [12], 13‐103, [1], 32 p.; 15 cm. ‐ Capitais iniciais 
decoradas, vinheta xilogravura na página da dedicatória. ‐ Capas de papel  

Cota: 09R/28‐10 
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72 
1757     
 
 

 
 
 

QUENTAL, Bartolomeu do, Padre, 1626‐1698 

 

Meditações da  infancia de Christo Senhor Nosso, da encarnação até os  trinta annos de sua 
idade com huma direcção para a oração mental e mais exercicios espirituaes / compostas pelo 
ven.  padre  Bartholomeu  do  Quental.  ‐  Lisboa:  Na  Officina  de  Miguel  Manescal  da  Costa, 
impressor do Santo Oficio, 1757. ‐ [16], 295 p.; 16 cm. ‐ Sob o pé de imprensa: «Com todas as 
licenças necessarias». ‐ Capitais iniciais decoradas, vinhetas xilogravadas no inicio das partes. ‐
Encadernação  inteira  de  pele,  lombada  decorada  com  ferros  dourados.  ‐  Perfurações  de 
insetos. ‐ Pertence manuscrito na folha de guarda  

Cota: 09R/25‐2 
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73 
1757     
 
 

 
 
 
S. JOSÉ, Bernardo de, Padre, 17??‐17?? 

 

Exercicio de voto em obsequio do menino Bom Pastor que em forma de novena lhe consagra /
o  padre  Fr.  Bernardo  de  S.  Joseph,  religioso observante...dado  ao  prelo  por  hum devoto.  ‐
Lisboa: Na Offic. de Joseph Filippe, 1757. ‐ 70 p. ; 14 cm 

Cota: 09R/29‐13 
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74 
1757 – 1768      
 

 
 
 

ALMEIDA, Teodoro de, Padre, 1722‐1804 

 

Recreasão filozofica ou dialogo sobre a filozofia natural para instrucsão de pesoas curiozas que 
não  frequentárão  as  aulas  /  pelo  P.  Teodoro d'Almeida.  ‐  Terceira  impresão  acrescentada  e 
emendada em muitos lugares pelo seu autor. ‐ Lisboa: Na Oficina de Miguel Rodrigues, 1757‐
1768. ‐ 10 vols.: il.; 18 cm. ‐ Todos os volumes com pertence manuscrito na folha de guarda «M 
Jozé Felipe de Souza de Carvalho». ‐ Vol 1: tomo I. ‐  1758. ‐ [32], LIX, [5], 368 p., 5 desdobr ; vol 
2: Trata das qualidades sensiveis. ‐ 1757. ‐ [8], 467 p., 4 est. desdobr; vol 3: Trata dos quatro 
elementos. ‐ 1768. ‐ [6], 421 p., 4 desdobr; vol 4: Trata do omem. ‐ 1757. ‐ [8], 333 p., 5 desdobr; 
vol 5: Trata dos brutos e das plantas. ‐ 1768.‐ [6], 414 p., 5 desdobr ; vol 6: Trata dos ceos e do 
mundo. ‐ 1762. ‐ [8], 509 p., 5 est. desdobr; vol 7: Trata da Lógica. ‐ 1768. ‐ [8], 488 p.; vol 8: 
Trata da Metafysica. ‐1792; vol 9: Sobre a theologia natural. ‐1794 ; vol 10: Filosofia moral ou 
ethica.‐1800. Existem 2 ex. de cada vol. 

Cota: 09R/18‐1/2/3/4/5/6/7/8/9/10 
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75 
1758      
 
 

 
 
 

 

ANUNCIAÇÃO, Francisco da, Padre, 1668‐1720 

 

Collecção  das  pastoraes  e  leys  que  o  reverendissimo  P.  Geral  Reformador  D.  Francisco  da 
Annunciação  ordenou  para  esta  Cingregação  de  conegos  regulares....  ‐  Coimbra:  No  Real 
Mosteiro de Santa Cruz, 1758. ‐ 235 p.; 21 cm. ‐ Encadernação em pele castanha marmoreada 
com lombada gravada a ferros dourados. ‐ Pertence em carimbo na folha de guarda e no final: 
«Universidade do Porto. Faculdade de Letras do Porto. Instituto de Cultura Portuguesa»  

Cota: 09R/10‐3 
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76 
1758  
 
     

 
 
 

BERNARDES, Manuel, Padre, 1644‐1710

 

Meditaçoens sobre os principaes mysterios da Virgem Santissima Senhora Nossa, Mãy de Deos, 
Rainha  dos  Anjos,  e  advogada  dos  peccadores:  offerecidas  à  mesma  senhora  /  pelo  padre 
Manoel Bernardes, da Congregação do Oratório de Lisboa. ‐ Terceira  impressão.  ‐ Lisboa: Na 
Officina de Miguel Rodrigues,  Impressor do Eminentissimo Senhor Cardeal Patriarca, 1758.  ‐
[16], 510, [2] p.; 16 cm. ‐ Sob o pé de imprensa: «Com as licenças necessarias e privilegio Real».‐
Vinheta xilogravada na folha de rosto: dois anjos segurando uma coroa sobre um M de Maria. ‐
Vinhetas  e  capitais  iniciais  decoradas.  ‐  Encadernação  inteira  de  pele,  lombada  com  ferros 
dourados. ‐ Pertence manuscrito na folha de rosto  

Cota: 09R/23‐8 
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77 
1758       
 
 

 
 
 

QUENTAL, Bartolomeu do, Padre, 1626‐1698 

 

Meditações das domingas do anno:  I parte da primeira dominga do Advento até a ultima da 
Quaresma... / compostas pelo V. P. Bartholomeu do Quental, pregador dos serenissimos reys D. 
João IV e D. Affonso VI. ‐ Terceira impressão. ‐ Lisboa: Na Officina Patriarcal de Francisco Luiz 
Ameno, 1758.  ‐ 2 vol.; 16 cm.  ‐ Só existe o vol. 1.  ‐ Sob o pé de  imprensa: «Com as  licenças 
necessarias».  ‐  Capitais  iniciais  decoradas,  vinhetas  xilogravadas  no  inicio  das  partes.  ‐
Perfurações de insetos. ‐ Encadernação inteira de pele, lombada danificada. ‐ Vol. 1: I. parte. Da 
primeira Dominga do Advento atè a ultima da Quaresma... ‐ [16], 372 p. 

Cota: 09R/27‐2 

 



102 
 

 
 
 

78 
1760      
 
 

 
 
 

 

PAIVA, Manuel José de, 1706‐1792 

 

Infermidades  da  lingua  e  arte  que  a  ensina  a  emmudecer  para  melhorar:  author  Sylvestre 
Silverio da Silveira e Silva: invoca‐se a protecçam do glorioso S.to Antonio de Lisboa / por Manoel 
Joseph de Payva. ‐ Lisboa: Na Of. de Manoel Antonio Monteiro, 1760. ‐ [12], 212 p.; 20 cm. ‐ Sob 
pé de imprensa: «Com todas as licenças necessarias. e à sua custa impresso». ‐ Encadernação 
inteira de pele com lombada gravada a ferros dourados. ‐ Na folha de rosto carimbo repetido 3 
vezes com iniciais «S. G.». ‐ Inocêncio 6, 31 

Cota: 09R/20‐5 
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79 
1761      
 
 

 
 
 

 

BRITO, Bernardo de, Frei, 1569‐1617 

 

Elogios  historicos  das  vidas  dos  serenissimos  senhores  Reys  de  Portugal  /  escritos  por  Fr. 
Bernardo  de  Brito,  chronista  geral  e  monge  da  Ordem  de  S.  Bernardo;  agora  nivamente 
addicionados pelo P. D. Joseph Barbosa; expostos ao publico por Manoel Antonio Monteiro de 
Campos. ‐ Lisboa: Na Offic. de Manoel Antonio Monteiro, 1761. ‐ [8], 253 p.; 15 cm. ‐ Sob o pé 
de  imprensa: «Com as licenças necessarias». ‐ Grafismos a tinta na folha de rosto e outras. ‐
Encadernação inteira de pele, lombada com ferros dourados  

Cota: 09R/27‐4 
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80 
1762     
 
 

 
 
 

 

FRANCO, João, Padre, 1855‐1929 

 

Mestre da vida que ensina a viver e morrer santamente: offerecido a Jesus crucificado / pello 
padre Fr. Joam Franco, religioso da Ordem dos Pregadores, mestre em theologia e consultor do 
Santo Oficio. ‐ 20ª impressam acrescentada com uma novena de S. Francisco de Borja contra or 
terremotos, mui  devota,  breve,  e  facil  e  com  tudo  o mais  que  a  este  livro  se  accrescentou 
atéqui.‐  Lisboa:  Na Offic.  de  Joam Diaquino  Bul,  1762.  ‐  [16],  576  p.;  16  cm.  ‐  Sob  o  pé  de 
imprensa:  «Com  as  licenças  necessarias».  ‐  Folha  de  rosto  a  preto  e  vermelho.  ‐  Vinhetas 
xilogravadas com motivos religiosos, antecedem o início de todas as partes. ‐ Na pág. [3], gravura 
xilogravada representa a crucificação. ‐ Encadernação em pele gravada com dourados em ambas 
as pastas e na lombada. ‐ Perfurações de insetos. ‐ Pertence manuscrito no fundo da folha de 
rosto: «Francisco José (...) Carvalho»  
Cota: 09R/26‐2 
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81 
1762      
 
 

 
 
 

 

SANTIAGO, Francisco de, Frei, 1692‐1770 

 

Chronica  da  Santa  Provincia  de  Nossa  Senhora  da  Soledade  da  mais  estreita,  e  regular 
observancia do serafico padre S. Francisco do Instituto dos Descalços no Reino de Portugal / Fr. 
Francisco de Sant‐Iago.... ‐ Lisboa: Na Officina de Miguel Manescal da Costa, 1762. ‐ [48], 952 p. 
(tomo  1);  31  p.  ‐  Na  folha  de  rosto:  «Com  todas  as  licenças  necessarias».  ‐  Capitais  iniciais 
decoradas. ‐ Texto a duas colunas com notas laterais impressas. ‐ Encadernação inteira de pele 
com ferros dourados na  lombada.  ‐ Pertence em carimbo no verso da folha de guarda «José 
Joaquim Lopes da Cunha, Livraria de Livros Raros e Curiosos, Braga»  

Cota: 09R/4‐1 
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82 
1763    
  
 

 
 
 
Novena em obséquio do SS. Coração de Jesus … 
 

Novena  em  obsequio  do  SS.  Coração  de  Jesus,  culto  que  se  lhe  tributa  na  Real  Capella  da 
Bemposta / ordenada por hum indigno devoto do mesmo SS. Coração.  ‐ Lisboa: Na Offic. de 
Miguel Manescal da Costa, impressor do Santo Officio, 1763. ‐ 79 p.: il. notas musicais; 15 cm. ‐
Sob o pé de imprensa: «Com todas as licenças necessarias». ‐ Vinheta xilogravada na p. 3, texto 
com notas musicais. ‐ Capitais iniciais decoradas. ‐ Folha de rosto com manchas e perfurações. ‐
Encadernação inteira de pele em mau estado, lombada muito danificada. ‐ Pertence manuscrito 
no verso da capa «Manoel». ‐ Pertence manuscrito na folha de guarda, primeira e última: «Este 
livro é de Maria Candida do ...»  

Cota: 09R/25‐3 
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83 
1766           
 
 

 
 
 
Novena al glorioso patriarca señor San Jose 

 

Novena al glorioso patriarca señor San Joseph / escrita por un devoto de el santo. ‐ En Madrid: 
En la Imprenta de Don Gabriel Ramirez, calle de Barrio‐Nuevo, 1766. ‐ 63 p.; 15 cm 
Cota: 09R/29‐2 
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84 
1767      
 
 

 
 
 
Collecçam espiritual dos livrinhos que se tem dado à luz … 

 

Collecçam espiritual dos livrinhos que se tem dado à luz para persuadir a ternissima devoçaõ 
das sete dores de Maria Sant´ssima, mãi de Deos e Senhora nossa: I parte contém os tratados 
que se apontaõ no indice. ‐ Lisboa: Na Officina Patriarcal, 1767. ‐ [8], 215 p.; 15 cm. ‐ Sob o pé 
de  imprensa: «Com as licenças necessarias». ‐ Vinheta xilogravada na pág. 1. ‐ Encadernação 
inteira de pele, lombada com ferros dourados. ‐ Manchas de humidade, perfurações de insetos 

Cota: 09R/24‐9 
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85 
1767     
 
 

 
 
 

NICOLE, Pierre, 1625‐1695 

 

Continuation des essais de morale / contenant la vie de M. Nicole et l'histoire de ses ouvrages.‐
Nouv. ed., revue, corrigé & augm. ‐ A Liège: [s.n.], 1767. ‐ XXIV, 456 p. ; 14 cm 

Cota: 09R/6‐14 
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86 
1767      
 
 

 
 
 

 

PROLA, José Maria, Padre, 1723‐1799 

 

Tributo de varios obsequios a honra de S. Joseph / proposto aos seus devotos pelo padre Joseph 
Maria Prola da Companhia  de  Jesus,  na  lingua  italiana e  agora  traduzido na portugueza por 
ordem de hum devoto do mesmo sancto.  ‐  Lisboa: Na Officina de  Joseph da Costa Coimbra, 
1767. ‐ 135 p.: il.; 15 cm. ‐ Ilustrado em várias páginas com texto de música impressa 

Cota: 09R/29‐1 
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87 
1767 – 1768      
 
 

 
 
 

SILVA, José Seabra da, 1732‐1813 

 

Deducção Chronologica, e Analytica / dada a luz pelo doutor Joseph de Seabra da Sylva. ‐ Em 
Lisboa: na Officina de Miguel Manescal da Costa, 1767‐1768. ‐ 3 vols.; 30 cm. ‐ Obra concebida 
por José Seabra da Silva, por ordem e inspiração do Marquês de Pombal.... ‐ Página de rosto a 
preto e vermelho. ‐ Sob o pé de imprensa «Por ordem de sua magestade». ‐ Capas de cartão em 
mau estado. ‐ Ao 1º vol. faltam a folha de rosto e o sumário. ‐ Ex‐llibris de António Cupertino de 
Miranda. ‐ Manuscrito sob o pé de imprensa: «Aos 10 do mez de S.bro de 1767 mandou se S. 
Magesde  Fidellisima este  pr.º  tomo da Deducção Chronologica  e Analytica  ordenando‐me q 
rubricasse  cada  hua  de  suas  folhas  nat?  Coluna...  constar  com  todo ……  foi  este  em? Braga 
Congreg.am do?, João de Sousa Preg. da Congreg. do Brasil». ‐ Manuscrito sob o pé de imprensa: 
«Por  ordem de  S. Magest.  Fidellissima  recebi  e  rubriquei  esta  colleção para  constar  fiz  este 
termo  em Novembro  de  1768,  João  de  Souza,  Preg.  da  Congreg.  do  Brasil».  ‐  Folhas  todas 
rubricadas no canto superior direito «Sousa». ‐ Inocêncio 2, 130; 5,121. ‐ Parte primeira: na qual 
se manifestam pela successiva serie de cada hum dos Reynados da Monarchia Portugueza, que 
decorreram  desde  o  Governo  do  Senhor  Rey  Dom  João  III  athe  o  presente,  os  horrorosos 
estragos, que a Companhia denominada de Jesus fez em Portugal, e todos os seus Dominios, por 
hum Plano, e Systema por Ella  inalteravelmente seguido desde que entrou neste Reyno athe 
que foy delle proscripta, e expulsa pela justa, sabia, e providente Ley de 3 de Setembro de 1759; 
Parte segunda: na qual se manifesta o que sucessivamente passou nas differentes epochas 

Cota: 09R/8‐1/2/3 
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88 
1769  
    
 

 
 
 

FIGUEIREDO, António Pereira de, 1725‐1797 

 

Demonstração theologica, canonica e histórica do direito dos metropolitanos de Portugal para 
confirmarem e mandarem sagrar os bispos suffraganeos nomeados por sua Magestade e do 
direito  dos  bispos  de  cada  provincia  para  confirmarem  e  sagrarem  os  seus  respectivos 
metropolitanos / António Pereira de Figueiredo. ‐ Lisboa: Na Regia Officina Typografica, 1769. ‐
XLIV, [4], 474 p.; 23 cm. ‐ Encadernação inteira de pele com ferros dourados na lombada  

Cota: 09R/19‐1 
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89 
1769      
 
 

 
 
 

 

FIGUEIREDO, António Pereira de, 1725‐1797 

 

Tentativa theologica em que se pretende mostrar que impedido o recurso à Sé Apostolica se 
devolve  aos  senhores  bispos  a  facultade  de  dispensar  nos  impedimentos  publicos  do 
matrimonio e de prover espiritualmente em todos os mais cazos reservados ao Papa... / Antonio 
Pereira  de  Figueiredo,  presbytero  e  theologo  de  Lisboa.  ‐  Terceira  impressao,  revista  e 
emendada pelo mesmo autor. ‐ Lisboa: Na Officina de Antonio Rodrigues Galhardo, Impressor 
da Real Mesa Censoria, 1769. ‐ [48], XI, 286, [44], [2] p.; 23 cm. ‐ Sob pé de imprensa: «Com 
licença da mesma Real Mesa». ‐ Texto com notas laterais impressas. ‐ Encadernação inteira de 
pele com lombada gravada a ferros dourados  

Cota: 09R/20‐1 
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90 
1771     
 
 

 
 
 

 

CRUZ, Agostinho da, Frei, 1540‐1619 

 

Varias poesias / do veneravel padre Fr. Agostinho da Cruz[...] dedicadas ao reverend. senhor D. 
Fr. Manoel do Cenáculo por Joze Caietano de Mesquita. ‐ Lisboa: Na offic. de Miguel Rodrigues, 
1771. ‐ [6], XXIII, 163 p.; 15 cm. ‐ Dedicada a D. Fr. Manuel do Cenáculo. ‐ Capas de papel. ‐ Mau 
estado de conservação  

Cota: 09R/28‐8 
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91 
1772     
 
 

 
 
 

 

SÃO CAETANO, Inácio de, Frei, 1718‐1788 

 

Idea de hum perfeito paroco instruido nas suas obrigações e instruindo as suas ovelhas na solida 
piedade:  tomo terceiro.  ‐  Lisboa: Na Regia Officina Typografica, 1772.  ‐ XVI, 520 p.; 15 cm.  ‐
Autor identificado em obra de referência: Inácio de São Caetano. ‐ Na folha de rosto, xilogravura 
com armas portuguesas. ‐ Capitais iniciais decoradas, vinheta xilogravada no inicio do texto. ‐
Encadernação inteira de pele em mau estado  

Cota: 09R/27‐3 
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92 
1776      
 
 

 
 
 
Manual cristão ou colecção das orações de que usa a Igreja Católica … 

 

Manual christão ou collecção das orações de que usa a Igreja Catholica no santo sacrificio da 
missa, em todos os dias e nas festas mais principaes do anno... / ordenado pelo illustrissimo 
Bispo de Meaux Jacob Benigno Bossuet; e traduzido em portuguez por Matteus Januario Ribeiro, 
presbytero secular. ‐ Lisboa: Off. Manoel Coelho Amado, 1776. ‐ 390 p.; 13 cm. ‐ Sob o pé de 
imprensa: «Com licença da Real Mesa Censoria». ‐ Falta a folha 373‐374. ‐ Folha de rosto em 
mau  estado, manchada  e  com  perfurações  de  insetos.  ‐  Encadernação  inteira  de  pele, mau 
estado  

Cota: 09R/28‐1 
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93 
1778     
 
 

 
 
 
Retiro espiritual que contém várias reflexões cristãs … 

 

Retiro espiritual que contém varias reflexões christans sobre as principaes verdades da religião 
muito uteis a todas as pessoas de qualquer estado e particularmente para o uso daquellas que 
tem hum dia de retiro cada mez: tomo II / traduzidas da lingua franceza para a portugueza. ‐
Segunda ed. correta e emendada. ‐ Lisboa: Na Regia Officina Typografica, 1778. ‐ [4], 571 p.; 18 
cm.  ‐  Sob  o  pé  de  imprensa:  «Com  licença  da  Real Meza  Censoria».  ‐  Sob  pé  de  imprensa: 
«Vende‐se na loja da Impressão Regia á Real Praça do Commercio». ‐ Na folha de rosto armas 
reais portuguesas. ‐ Encadernação inteira de pele, lombada com ferros dourados. ‐ Manchas de 
humidade,  perfurações  de  insetos.  ‐  Folha  de  rosto  com  falha  na  parte  inferior.  ‐  Pertence 
manuscrito na folha de guarda: «Este livro é de Maria Cândida do...»  

Cota: 09R/22‐5 
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94 
1779     
 
 

 
 
 
Devoção às dores de Maria Santíssima … 

 

Devoção  ás  dores  de  Maria  Santissima  e  modo  de  a  praticar  com  hum  summario  das 
indulgencias que são concedidas aos seus servos / por hum devoto da masma Senhora. ‐ Lisboa: 
Na Regia Offic. Typografica, 1779. ‐ 69 p. ; 14 cm 

Cota: 09R/29‐10 
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95 
1780      
 
 

 
 
 

 

BOSSUET, Jacques‐Bénigne, 1627‐1704

 

Recueil des oraisons  fúnebres / prononcées par messire  Jacq. Benigne Boussuet.  ‐ Nouv. éd. 
dans laquelle on a ajouté un précis de la vie de l'auteur. ‐ A Rouen: Chez Pierre Machuel, 1780.‐
XV, 248 p.; 17 cm 
Cota: 09R/21‐2 
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96 
1780     
 
 

 
 
 

 

ESPRIT FLÉCHIER, Valentin, 1632‐1710 

 

Recueil des oraisons fúnebres / prononcées par messire Fléchier. ‐ Nouv. éd. dans laquelle on a 
ajouté un précis de la vie de l'auteur. ‐ A Rouen: Chez Pierre Machuel, 1780. ‐ XVIII, 256 p. ; 17 
cm 

Cota: 09R/21‐2 
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97 
1781 – 1782     
 
 

 
 
 

 

NICOLE, Pierre, 1625‐1695 

 

Essais de morale contenus en divers traités sur plusiers devoirs importants / [Pierre Nicole]. ‐ A 
Paris: G. Desprez, 1781‐1782. ‐ 13 vols.; 14 cm. ‐ Volumes 9 a 13 com título «Continuation des 
essais  de  morale...  Contenant  des  reflexions  morales  sur  les  Epitres  Evangiles  ...  Nouvelle 
édition, augmentée des Epitres & Evangiles en leur entier, avec une table des matieres.» 

Cota: 09R/6‐1/2/3/4/5/6/7/8/9/10/11/12/13
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98 
1783      
 
 

 
 
 

 

MELO, José Maria de, Bispo do Algarve, 1756‐1818

 

Vida e obras da serva de Deos a madre Marianna Josefa Joaquina de Jesus, religiosa carmelita 
descalça  do  Convento  de  Santa  Teresa  do  lugar  de  Carnide.  ‐  Lisboa:  Na  Regia  Officina 
Typografica, 1783.  ‐  [12], 372 p.  ; 18 cm.  ‐ Pertence em carimbo na  folha de rosto e outras: 
«Universidade do Porto. Faculdade de Letras. Instituto de Cultura Portuguesa»  
Cota: 09R/10‐6 
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99 
1784      
 
 

 
 
 

 

AGOSTINHO, Santo, 354‐430 

 

Meditações devotas / que compoz o glorioso doutor da  igreja S. Agostinho bispo de Hipona;
traduzidas da lingua latina na portugueza por***. ‐ Lisboa: Na Of. Patr. de Francisco Luiz Ameno, 
1784. ‐ 248, [4] p.; 16 cm. ‐ Sob o pé de imprensa: «Com licença da Real Meza Censoria», «Vende‐
se na loja de João Baptista Reicend, e companhia, mercadores de livros no largo do Calhariz em 
Lisboa» 

Cota: 09R/23‐1 
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100 
1784      
 
 

 
 
 

 

GESSNER, Salomon, 1730‐1788 

 

Idyllios e poesias pastoris: dedicados ao Ill.mo Senhor D. Fernando José de Portugal / Salomão 
Gessner; trad. em verso portuguez por Joaquim Franco de Araujo Freire Barbosa. ‐ Lisboa: Na 
Of. de Simão Thaddeo Ferreira, 1784. ‐ 173 p. ; 15 cm 

Cota: 09R/24‐3 
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101 
1786       
 
 

 
 

 

CASTRO, Henrique José de, 1764‐1829 

 

Priamo: tragédia / Henrique José de Castro. ‐ Lisboa: Na Officina de Simão Thaddeo Ferreira, 
1786. ‐ [8], 77 p. ; 19 cm 

Cota: 09R/10‐5 
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102 
1786      
 
 

 
 
 
Verdadeira (A) voz do pastor ou homilias sobre os Evangelhos … 

 

A verdadeira voz do pastor ou homilias sobre os Evangelhos de todas as domingas do anno: 
tomo 5 / trad. do francez de José Lambert. ‐ Lisboa: Na Offic. de José de Aquino Bulhoes, 1786.‐
383 p; 15 cm. ‐ Sob pé de imprensa: «Com licença da Real Mesa Censoria». ‐ Sob pé de imprensa: 
«Vende‐se na loge de Borel e Companhia, defronte da igreja dos Martyres» 

Cota: 09R/22‐4 
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103 
1787  
     
 
 

 
 
 

SANTOS, António Ribeiro dos, 1745‐1818 

 

A verdade da religiaõ: tomo II. ‐ Coimbra: Na Real Impressaõ da Universidade, 1787. ‐ [2], 403 p. 
(tomo 2); 15 cm. ‐ Sob o pé de imprensa: «Com licença da Real Mesa da Comissaõ Geral sobre o 
Exame e Censura dos Livros».  ‐ Nome do autor  identificado em obra de referência. Segundo 
Inocêncio o A. é António Ribeiro dos Santos. ‐ Sob o pé de imprensa: «Foi taxado este livro em 
trezentos e vinte reis em papel». ‐ Notas laterais impressas. ‐ Pertence manuscrito na folha de 
rosto: «Ao uzo do P. F. Antonio d'Anunciação». ‐ Inocêncio I, 250 

Cota: 09R/27‐6 
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104 
1789      
 
 

 
 
 
Novena ao Senhor S. José … 

 

Novena ao Senhor S. José: a qual principia aos 10 de março. ‐ Lisboa: Na Of. de Simão Thaddeo 
Ferreira, 1789. ‐ 50 p.16 cm. ‐ Sob o pé de imprensa: «Com licença da Real Mesa da Comissão 
Geral, sobre o exame, e censura dos livros». ‐ Capas em papel  

Cota: 09R/28‐12 
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105 
1789      
 
 
 

 
 
 
 

Novena do extático padre, abraçado Serafim da Caridade … 

Novena do extatico padre, abrazado Serafim da Caridade, e advogado especialissimo dos fieis 
na hora da morte S. Camillo de Lelis.... ‐ Lisboa: Na Offic. de Fellippe da Silva e Azevedo, 1789. ‐
64 p.; 15 cm. ‐ Parte superior da folha de rosto rasgada, faltando palavras iniciais (ex. 1). Existem 
2 ex. 

Cota: 09R/29‐14 
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106 
1789      
 
 

 
 
 
Novena do glorioso patriarca S. João de Deus … 

 

Novena do glorioso patriarca S.  Joaõ de Deos,  fundador da Ordem Hospitalaria, offerecida a
sempre Virgem Maria N. Senhora com o soberano titulo de Belém, ordenada para o uso de seus 
filhos e devotos. ‐ Lisboa: Na Offic. de Antonio Gomes, 1789. ‐ 50 p. ; 14 cm 

Cota: 09R/29‐4 
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107 
1790   
    
 
 

 
CASTRO, Henrique José de, 1764‐1829 

 

Lauso:  tragédia  / Henrique  José de Castro.  ‐  Lisboa: Na Officina de  Simão Thaddeo  Ferreira, 
1790.‐ [8], 107 p.; 19 cm. ‐ Sob o pé de imprensa: «Com licença da Real Meza da Comissão Geral 
sobre o exame, e censura dos livros» 

Cota: 09R/10‐5 
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108 
1791     
 
 

 
 

 

BARROS, João de, 1496‐1570 

 

Chronica do emperador Clarimundo donde os reis de Portugal descendem tirada da linguagem 
ungara em a nossa portugueza / por João de Barros; e agora novamente accrescentada com a 
vida  deste  escritor.  ‐  Quinta  impressão,  fielmente  impressa  sem  mudança  da  sua  antiga 
linguagem. ‐ Lisboa: Na Officina de Joaõ Antonio da Silva, 1791. ‐ 3 vols.; 15 cm. ‐ Dedicatória 
impressa na página de rosto: «Dirigida ao esclarecido príncipe D. João filho do mui poderoso rei 
D. Manuel,  primeiro  deste  nome».  ‐  Sob  o  pé  de  imprensa:  «Com  licença  da  Real Meza  da 
Comissão Geral sobre o exame, e censura dos livros». ‐ Encadernação em pele. ‐ Carimbo na 
página de rosto, não identificado. ‐ Pertence em carimbo na folha de guarda: «Faculdade de 
Letras do Porto. Instituto de Cultura Portuguesa». ‐ "Vida de João de Barros [por Manuel Severim 
de Faria]": v.1, p. i‐lxxv. 
Cota: 09R/24‐2‐1/2/3 
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109 
1791      
 
 

 
 
 

FIGUEIREDO, António Pereira de, 1725‐1797 

 

Analyse da profissão de fé do Santo Padre Pio IV / por Antonio Pereira de Figueiredo. ‐ Lisboa: 
Na Offic. de Simão Thaddeo Ferreira, 1791. ‐ 92 p.; 22 cm. ‐ Sob o pé de imprensa: «Com licença 
da sobredita Real Meza». ‐ Na folha de rosto xilogravura. ‐ Inocêncio 1, 230 

Cota: 09R/29‐19 
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110 
1794      
 
 

 
 
 
Relicario angélico de Jesus Cristo e de Maria Santíssima … 

 

Relicario  angelico  de  Jesu  Christo  e  de  Maria  SS:  adornado  de  muitas  pedras  preciosas....
ifferecido a Jesu Christo Senhor Nosso prezo a columna. ‐ Lisboa: Na Officina de Simão Thaddeo 
Ferreira, 1794. ‐ 202 p.; 14 cm. ‐ Exemplar sem folha de rosto. ‐ Encadernação inteira de pele 
em mau estado  

Cota: 09R/28‐6 
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111 
1795      
 
 

 
 
 
Caminho do Céu ou meditações sobre as máximas eternas … 

 

Caminho do ceo ou meditações sobre as maximas eternas e sagrados mysterios da paixão de N. 
Senhor  Jesu Christo para cada dia do mez:  traduzidas do  italiano.  ‐ Lisboa: Na Regia Officina 
Typografica, 1795. ‐ [10], 243 p.; 15 cm. ‐ Encadernação em pele, lombada com ferros dourados 

Cota: 09R/10‐9 
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112 
1799      
 

 

 
 
 
BARBUT, Jacques, 1711‐1791 

 

Helminthologia portugueza, em que se descrevem alguns generos das duas primeiras ordens 
intestinaes,  e molluscos da  classe  sexta do  reino animal...  segundo o  systema do  cavalheiro 
Carlos  Linne  /  por  Jacques Barbut;  traduzida...  por  Fr.  José Mariano da Conceição Velloso.  ‐
Lisboa: Na Officina de João Procopio Correa da Silva, 1799. ‐ [16], XII, [4], 67 p., 1 grav. p.e.b., 11 
desdobráveis  com  gravuras:  il;  24  cm.  ‐  Frontespício  com  gravura  tendo  na  parte  inferior  o 
título.‐ Na folha de rosto brasão com armas reais portuguesas.  ‐ Encadernação da época em 
pele, rótulo a vermelho. ‐ Manchas de humidade e acidez. ‐ Encadernação em cartão em bom 
estado de conservação. ‐ Sinais de folhas rasgadas. ‐ Com carimbo de pertence na pág. de tít. e 
na últ. pág. ‐ Índice de capítulos no inicio 

Cota: 09R/15‐5 
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113 
[18..] 
 
      
 

 
 

 

RACINE, Jean‐Baptiste, 1639‐1699 

 

Fedra de Racine. ‐ [S.l.]: [s.n.], [18‐‐]. ‐ 171 p.; 23 cm. ‐ Edição bilingue com texto contraposto 
em  francês e português.  ‐ Possivelmente publicada e  vendida em  fascículos.  ‐  Exemplar que 
possui em folhas variadas um carimbo com escudo e coroa real: «Cauza Real ‐10 Reis»  

Cota: 09R/20‐2 
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114 
1800      
 
 

 
 
 
Catálogo das obras impressas e manuscritas de António Pereira de Figueiredo … 

 

Catalogo das obras impressas e manuscritas de António Pereira de Figueiredo da Congregação 
do Oratório. ‐ Lisboa: Na Officina de Simão Thaddeo Ferreira, 1800. ‐ 74 p.; 22 cm. ‐ Capas de 
papel. ‐ Inocêncio 2, 459 

Cota: 09R/29‐18 
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115 
1800     
 
 

 
 
 
Setena y novena al glorioso patriarca San Jose … 

 

Setena y novena al glorioso patriarca San  Joseph: á  fin de conseguir por  su  intercesion una 
buena vida, y una feliz muerte / dadas a luz por su nueva Esclavitud que se trata erigir en el 
Religiosíssimo Convento de PP. Mínimos de S. Francisco de Paula. ‐ En Madrid: En la Oficina de 
D. Placido Barco Lopez, 1800. ‐ 60 p. ; 15 cm 

Cota: 09R/29‐9 
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116 
1800      
 
 

 
 

 

SILVEIRA, Francisco do Nascimento, 17??‐1807? 

 

Novena do transito glorioso da purissima Mãi de Deos ordenada em nove suspiros mysticos dos 
que proferio o  rei profeta  com saudades da gloria: offerece aos devotos da Senhora da Boa 
Morte / seu author Francisco do Nascimento Silveira. ‐ Segunda impressaõ, accrescentada com 
um breve epitome da  vida de Maria....  ‐  Lisboa: Na Offic.  de  Joaõ Procopio Correa da  Silva, 
impressor da Santa Igreja Patriarcal, 1800. ‐ 124 p.; 15 cm. ‐ Capas de papel. Existem 2 ex.  

Cota: 09R/28‐9 
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117 
1802      
 
 

 
 

 

WIELAND, Christoph Martin, 1733‐1813 

 

Oberon: poema / Wieland. ‐ Paris: [s.n.], 1802. ‐ 2 vol. (156 p.; 153 p.) ; 21 cm. ‐ Encadernação 
inteira de pele com ferros dourados na lombada  

Cota: 09R/10‐7 
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118 
1804      
 

 

 
 
 
SILVEIRA, Francisco do Nascimento, 17??‐1807? 

 

Novena da gloriosa  virgem e martyr Santa Quiteria bracarense  /  composta por Francisco do 
Nascimento Silveira. ‐ Lisboa: Na Of. de Simão Thaddeo Ferreira, 1804. ‐ 61 p.; 15 cm 
Cota: 09R/29‐3 

 
 
 
 
 
 
 



143 
 

 
 

119 
1805       
 
 

 
 
 
Setenário de Nossa Senhora das Dores 

 

Setennario de Nossa Senhora das Dores / por hum religioso menor da Provincia d'Arrabida. ‐
Lisboa: Na Impressão Regia, 1805. ‐ 29 p. ; 14 cm 

Cota: 09R/29‐8 
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120 
1813      
 
 

 
 

 

SOARES, João Pereira Baptista Vieira, 1776‐1852

 

Manual da religião christã e legislação criminal portugueza ou codigo da mocidade: dividido em 
dez lições segundo o decalogo e as classes dos crimes / offerece à nação o bacharel J. P. B. V. S.‐
Lisboa: Na Impressão Regia, 1813. ‐ 59 p.; 14 cm. ‐ Inocêncio 4, 17 

Cota: 09R/29‐15 
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121 
1814     
 
 

 
 
BAPTISTA, João, Frei, 1733‐1788 

 

Os frades julgados no tribunal da razão / obra posthuma de Fr.***, doutor conimbricense. ‐
Lisboa: na Impressão Regia, 1814. ‐ 147, [4] p.; 22 cm. ‐ Segundo Inocêncio, foi autor desta obra 
Fr. João Baptista e seu editor literário Fr. Joaquim Forjaz. ‐ Exemplar encadernado com: Carta 
em resposta de certo amigo da cidade de Lisboa.... ‐ Inocêncio 2, 316 ; 3, 298 ; 9, 239 

Cota: 09R/29‐21 
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122 
1814    
 
 

 
 

 

SARMENTO, Francisco de Jesus Maria, Frei, 1713‐1790  

 

Horas da Semana Santa empregadas na lição e meditação dos principaes officios e sagrados 
mysterios deste sancto tempo: traduzidos e expostos na lingua portugueza... / seu auctor Fr. 
Francisco de Jesus Maria Sarmento. ‐ Décima quinta impressão. ‐ Lisboa: Na Offic. de Simão 
Thaddeo Ferreira, 1814. ‐ 584, [4] p.: il.; 14 cm. ‐ Gravuras xilogravadas entre as págs. 18‐19, 
40‐41, 98‐99, 218‐219. ‐ Encadernação em pele. ‐ Inocêncio 2, 396, 860 

Cota: 09R/27‐8 
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123 
1814 – 1815       
 
 

 
 

 

LA FONTAINE, Jean de, 1621‐1695 

 

Fabulas escolhidas / entre as de J. La Fontaine; traduzidas em portuguez por Francisco Manoel 
do Nascimento. ‐ Lisboa Na Impressão Regia, 1814‐1815. ‐ 2 vol.; 18 cm. ‐ Tomo I: 1814. ‐ 221 
p.; tomo II: 1815. ‐ 309 p. 

Cota: 09R/25‐1 
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124 
1815     
 
 

 
 
 
Cartas politicas e morais … 

 

Cartas politicas e moraes: novamente accrescentadas por hum filho de S. Francisco da provincia 
da soledade. ‐ Porto: Na Typographia da Viuva Alvarez Ribeiro e Filho, 1815. ‐ [5], 6‐181, [2] p.; 
15 cm. ‐ Sob o pé de imprensa: «Com licença da Mesa do Desembargo do Paço». ‐ No final da 
folha de rosto: «Vende‐se no Hospicio de S. Antonio, ao Calvario» 

Cota: 09R/24‐5 
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125 
1815      
 
 

 
 
 
Visitas ao Santíssimo Sacramento e a Maria Santíssima … 

 

Visitas  ao  Santissimo  Sacramento  e  a Maria  Santissima  para  todos  os  dias  do mez:  acto  de 
preparação e de acção de graças para a sagrada communhão.... ‐ Accrescentada nesta decima 
primeira impressão com a tradução da missa e canone em portuguez.... ‐ Lisboa: Na impressão 
regia, 1815. ‐ 287 p.: il; 13 cm. ‐ Folha de guarda com xilogravura e texto: «louvado seja o SS. 
Sacramento». ‐ Frontespicio com gravura representando um altar do Santíssimo Sacramento. ‐
Gravuras de folha inteira, não numeradas entre as folhas 20‐21, 192‐193, 246‐257[sic]. ‐ Folhas 
iniciais danificadas, com falhas, manchas de humidade e ferrugem. ‐ Encadernação inteira de 
pele em mau estado  

Cota: 09R/28‐4 
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126 
1817      
 
 

 
 

 

ROUSSEAU, Jean‐Jacques, 1712‐1778 

 

Émile ou de l'éducation / J. J. Rousseau. ‐ Édition stéréotype. ‐ Paris: Pierre Didot L'Ainé, 1817.‐
3 vols.; 14 cm. ‐ Existem os volumes 1 e 2 

Cota: 09R/21‐7‐1/2 
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127 
1817     
 
 

 
 

 

TRINDADE, Bento da, Frei, 1768‐1841

 

Orações sagradas: offerecidas ao serenissimo senhor D. João principe regente / por fr. Bento 
da Trindade. ‐ Lisboa: Na Officina de J. F. M. de Campos, 1817. ‐ 6 vol.; 15 cm. ‐ Existe o Tomo 
3 e 4. ‐ Perfurações de insetos. ‐ Encadernação inteira de pele em mau estado. ‐ Disponível em:
BN Portugal. ‐ Disponível em: Innocêncio 1, 355. ‐ Tomo 3: 250 p. ; Tomo 4: 245 p. 

Cota: 09R/25‐5 
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128 
1817 – 1819      
 
 

 
 

 

ELÍSIO, Filinto, pseud, 1734‐1819 

 

Obras completas de Filinto Elysio. ‐ 2ª ed. emendada e accrescentada com muitas obras inéditas 
e com o retrato do autor. ‐ Paris: Officina de A. Bobée, 1817‐1819. ‐ 11 vols. : il. ; 21 cm 

Cota: 09R/17‐1/2/3/4/5/6/7/8/9/10/11 
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129 
1818       
 
 

 
 

 

CÁCEGAS, Luís de, Frei, 1540‐1610 

 

Vida  de  D.  Fr.  Bertolameu  dos Martyres:  repartida  em  seis  livros  por  Fr.  Luis  de  Cacegas  / 
reformada (...) e ampliada por Fr. Luís de Sousa. ‐ Lisboa: Typografia Rollandiana, 1818. ‐ 432 p.; 
14 cm. ‐ Ob. inc. tomo II 

Cota: 09R/27‐1 
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130 
1819     
 
 

 
 
 
BÍBLIA SAGRADA 

 

A Biblia sagrada contendo o Novo e o Velho Testamento / trad. em portuguez pelo padre Joaõ 
Ferreira d'Almeida. ‐ Londres: Impresso na Officina de R. E. A. Taylor, 1819. ‐ 884, 279 p. ; 22 cm

Cota: 09R/29‐22 
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131 
1820      
 
 

 
 
 
Salmos de David … 

 

Psalmos de David vertidos em rhythmo portuguez / pelo Revº Antº Pereira de Souza Caldas com 
as notas e observações de seo amigo o tenente‐general Franº de Borja Garção Stockler e dado 
à luz pelo sobrinho do defunto poeta‐traductor Antonio de Sousa Dias. ‐ Pariz: Na Officina de P. 
N. Rougeron, 1820. ‐ LIII, 411 p.; 21 cm. ‐ Tomo 1º das Obras Poeticas do Revº Antonio Pereira 
de Souza Caldas. ‐ Enc. em pele com ferros dourados e rótulos na lombada  

Cota: 09R/16‐6 
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132 
1821      
 
 
 

 
 
 
Paroissien 

 

Paroissien. ‐ [S.l.]: [s.n.], [1821?]. ‐ 788 p.: il.; 15 cm. ‐ Exemplar sem folha de rosto  

Cota: 09R/22‐2   
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133 
1822 
     
 

 
 
 
Verdade e nada mais … 

 

Verdade e nada mais: dialogo entre duas senhoras huma prudente, e pia, outra  ignorante e 
mundana / por. D. J. M. D. C. R. ‐ Segunda impressão. ‐ Lisboa: Nova Impressão da Viúva Neves 
e Filhos, 1822. ‐ 156 p.; 14 cm. ‐ Exemplar com a folha de rosto solta e em muito mau estado. ‐
Encadernação inteira de pele em muito mau estado  

Cota: 09R/21‐8 
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134 
1823      
 
 

 
 
 
Ejercicio cotidiano con oraciones … 

 

Egercicio  cotidiano  con  oraciones  para  la  misa,  confession,  comunion,  via  crucis,  otras  de 
muchos santos: sacado de varios libros espirituales. ‐ Valladolid: Imprenta de Roldán, 1823. ‐
[17],  18‐214  p.:  il.;  14  cm.  ‐  Todas  as  folhas  enquadradas  por  uma  esquadria.  ‐  Gravuras 
xilogravadas  com  representações  religiosas  no  início  de  todas  as  orações.  ‐  Manchas  de 
ferrugem e humidade; sinais de uso. ‐ Encadernação inteira de pele em mau estado  

Cota: 09R/28‐2 
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135 
1823      
 
 

 
MACEDO, José Agostinho de, Padre, 1761‐1831 

 

Sermão  de  acção  de  graças  pelo  restabelecimento  da monarquia  independente  pregado  na 
Igreja de N. S. da Graça de Lisboa na festividade que fez o Senado da Câmara a 27 de Novembro
de 1823 / por José Agostinho de Macedo pregador. ‐ Lisboa: Impressão da Rua Formoza, 1823.‐
40 p. ; 21 cm 

Cota: 09R/19‐7 
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136 
1823      
 
 

 
 
MADRE DE DEUS, João da, Frei, 1760‐1843 

 

Devoção especial do SS. Sacramento da eucharistia / por D. J. M. D. ‐ Quarta Impressão mais 
correta e accrescentada por seu A.  ‐  Lisboa: Na Impressão Regia, 1823. ‐ [4], 5‐169, [3] p.; 15 
cm. ‐ Nome do autor identificado em obra de referência. ‐ Exemplar restaurado. ‐ Encadernação 
inteira de pele  

Cota: 09R/25‐6 
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137 
1826      
 
 

 
 

 

FREIRE, Francisco José, 1719‐1773 

 

O  mentor  de  Philandro:  epistolas  a  um  escriptor  principiante  /  escriptas  e  offerecidas  por 
Candido Lusitano. ‐ Coimbra: Em a Nova Imprensa de Trovão e Companhia, 1826. ‐ 59 p. ; 20 cm

Cota: 09R/28‐15 
 

 



162 
 

 
 
 

138 
1826    
   
 

 
 
 

 

TOMÁS DE KEMPIS, 1379‐1471 

 

Imitação de Christo: escrita em latim / por Thomaz de Kempis; trad. por Fr. Antonio de Pádua 
e  Bellas,  religioso  arrabido.  ‐  Nova  edição  correcta,  emendada  e  adornada  com  cinco 
estampas.‐ Lisboa: Na Typographia Rollandiana, 1826. ‐ XXIV, 499 p. [4] p.: il.; 14 cm. ‐ Sob o pé 
de imprensa: «Com licença da Meza do Desembargo do Paço» 
Cota: 09R/22‐8 
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139 
1828     
 
 

 
 

 

SARMENTO, Francisco de Jesus Maria, Frei, 1713‐1790 

 

Horas da Semana Santa empregadas na  lição e meditação dos principaes officios e  sagrados 
mysterios deste sancto tempo: traduzidos e expostos na lingua portugueza... / seu auctor Fr. 
Francisco de Jesus Maria Sarmento. ‐ Décima sétima impressão. ‐ Lisboa: Na Impressão Regia, 
1828.  ‐  634  p.:  il.;  14  cm.  ‐ Gravuras  xilogravadas  entre  as  págs.  20‐21,  232‐233,  526‐527.  ‐
Encadernação em pele  

Cota: 09R/21‐6 
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140 
1830      
 
 

 
 
 
LEMAISTRE DE SACY, Louis‐Isaac, Padre, 1613‐1684  
 

Historia sagrada do Velho e Novo Testamento com explicações e doutrinas dos santos padres 
para reformação dos costumes em todos os estados e pessoas: tomo I / composta na  lingua 
franceza por N.... de Royaumont, prior de Somereval; traduzida na portugueza por Luiz Paulino 
da Silva e Azevedo. ‐ Lisboa: Na Typographia Rollandiana, 1830. ‐ 2 vol.; 15 cm. ‐ Existe o Tomo 
I. ‐ Tomo I: 404 p. 

Cota: 09R/24‐8 
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141 
1831     
 

 
 
 
Visitas ao Santíssimo Sacramento e a Maria Santíssima … 

 

Visitas  ao Santissimo Sacramento e a Maria Santissima para  todos os dias do mez:  actos de 
preparação  e  de  acção  de  graças  para  a  sagrada  communhão....  ‐  Nova  edição  ornada  de 
estampas e augmentada de novas devoções a N. Senhora da Conceição da Rocha. ‐ Lisboa: Na 
Typographia Rollandiana, 1831. ‐ 311 p.: il.; 14 cm. ‐ Frontespicio com gravura representando N. 
S. da Conceição da Rocha. ‐ Encadernação inteira de pele em mau estado  

Cota: 09R/26‐10 
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142 
1832      
 
 

 
 

 

BRANDÃO, Mateus da Assunção, Frei, 1778‐1837 

 

Novena  do  glorioso  S.  Roque  por  occasião  da  epidemia  cholera‐morbus  no  anno  de  1832: 
offerecida e celebrada pela Real Irmandade de S. Roque de Lisboa sendo seu provedor perpetuo 
Elrei Nosso Senhor, o Senhor D. Miguel I / composta por Fr. Mattheus da Assumpção Brandão. ‐
Lisboa: Na Impressão Regia, 1832. ‐ 87 p.: il.; 17 cm. ‐ Frontespício com gravura representando 
S. Roque: Legenda «S. Roque, advogado contra a peste q se venera na sua Igr. e Casa da Miz. 
desta Corte. Anno de 1800».  ‐ Na  folha de  rosto as palavras «Elrei Nosso Senhor e  I» estão 
riscadas com tinta  

Cota: 09R/28‐11 
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143 
1834     
 
 

 
 
 

CHAGAS, Manuel Pinheiro, 1842‐1895 

 

As noites do barracão passadas pelos emigrados portuguez em Inglaterra em verso alexandrino.‐
Paris: Na Officina de J. P. Aillaud, 1834. ‐ 35 p. ; 13 cm 

Cota: 09R/29‐12 
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144 
1836      
 
 

 
 
 

SOUSA, Luís de, Frei, 1555‐1632 

 

Vida  do  beato  Henrique  Suso,  da  Ordem  dos  Rpregadores  [sic]:  traduzida  do  latim  em 
portuguez; Considerações das lagrimas de N. Senhora, e outras obras em prosa e em verso que 
andavão dispersas, a que se ajuntou a vida do mesmo autor e o juizo sobre os seus escritos / 
compostas  por  Fr.  Luiz  de  Sousa,  religioso  da  dita  ordem.  ‐  Coimbra:  Na  Imprensa  da 
Universidade, 1836. ‐ 415 p.; 14 cm. ‐ Capas em papel  

Cota: 09R/28‐16 
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145 
1836      
 
 

 
 

 

VOLTAIRE, pseud, 1694‐1778 

 

Romances  /  de  Voltaire  traduzidos  em  portuguez  por  António  da  Costa  Paiva.  ‐  Porto:  Typ. 
Commercial Portuense, 1836. ‐ 220 p. : il. ; 19 cm 

Cota: 09R/28‐12 
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146 
1841     
 
 

 
 
 

MACEDO, José Agostinho de, Padre, 1761‐1831 

 

Clotilde ou o triunfo do amor materno: drama heroico em tres actos / por José Agostinho de 
Macedo. ‐ Lisboa: Typ. da Sociedade Propagadora dos Conhecimentos Uteis, 1841. ‐ 63 p. ; 16 
cm 

Cota: 09R/28‐14 
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147 
1841      
 
 
 

 
 
 

SOUSA, Manuel de Almeida e, 1745‐1817 

 

Tratado  pratico  de morgados  / Manoel  de  Almeida  e  Sousa,  de  Lobão.  ‐  3ª  ed.  correcta  e 
adicionada. ‐ Lisboa: Impressão Regia, 1841. ‐ 476, [6] p. ; 22 cm 

Cota: 09R/29‐17 
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148 
1846      
 
 

 
 

 

SARAIVA, Cardeal, 1766‐1845 

 

Glossario das palavras e frases da lingua franceza que por descuido, ignorancia, ou necessidade 
se tem introduzido na locução portuguesa moderna com o juizo critico das que são adoptaveis 
nella / D. Francisco de S. Luiz. ‐ 3ª ed. ‐ Lisboa: Na Typographia da mesma Academia, 1846. ‐ X, 
187 p.; 21 cm. ‐ Pertence manuscrito na folha de rosto: «José Maria Rodrigues, Coimbra 22 de..» 

Cota: 09R/20‐6 
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149 
1848      
 
 

 
 
 

LOPES, João Baptista da Silva, 1781‐1850 

 

Memorias para a história ecclesiastica do bispado do Algarve / João Baptista da Silva Lopes. ‐
Lisboa: Na Typografia da Academia Real das Sciencias de Lisboa, 1848. ‐ [12], VII, 654 p., 2 desd.: 
il.; 23 cm. ‐ Dedicatória manuscrita a tinta na folha de rosto: «Ao Il.mo Snr. A. Correia Cald.ra 
oferece B A»  

Cota: 09R/1‐6 
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150 
1853      
 
 

 
 
LAMÉ FLEURY, Jules Raymond, 1797‐1878 

 

L'histoire sainte racontée aux enfants / par M. Lamé Fleury. ‐ Dixième ed. ‐ Paris: Borrani et Droz, 
1853.  ‐  IV,  350  p.;  15  cm.  ‐  (Cours  d'histoire  racontée  aux  enfants  et  a  la  jeunesse).  ‐
Encadernação inteira de pele, lombada decorada com ferros dourados. ‐ Posse manuscrita na 
parte superior da folha de rosto: «Anna Britto de Castro»  

Cota: 09R/25‐8 
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151 
1853       
 
 

 
 
 
Paroissien romain complet … 

 

Paroissien  romain  complet:  les  offices  de  tous  les  dimanches  et  des  principales  fêtes  de 
l'année...‐ 7ème ed. augmentée du commun des saints. ‐ Tours: A. Mame et Cie, 1853. ‐ XI, 744 
p.: il.; 15 cm 

Cota: 09R/26‐3 
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152 
1855      
 
 

 
 

 

SOUSA, Manuel de Almeida e, 1745‐1817 

 

Tractado pratico compendiario dos censos... / Manoel de Almeida e Sousa, de Lobão. ‐ Lisboa: 
Imprensa Nacional, 1855. ‐ 151 p. ; 23 cm 

Cota: 09R/29‐20 
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153 
1856              
 
 

 
 

 

OLIVEIRA, Antonio Rodrigues Veloso de, 1750‐1824 

 

Tratado  do  jogo  do  voltarete  com  as  leis  geraes  do  jogo  /  [Antonio  Rodrigues  Veloso  de 
Oliveira]. ‐ Nova edição. ‐ Lisboa: Typ. de José Baptista Morando, 1856. ‐ 216 p.; 15 cm. ‐ Sob o 
pé de imprensa: «Com licença». ‐ Encadernação inteira de pele, lombada com ferros dourados 

Cota: 09R/25‐7 
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154 
1856                
 
 

 
 

 

STRAUSS, David Frederich, 1808‐1874

 

Vie de Jesus ou examen critique de son histoire / David Frédéric Strauss; trad. É. Littré. ‐ Nouvelle 
Édition française. ‐ Paris: Librairie Philosophique de Ladrange, 1856. ‐ 2 vols. ; 23 cm 

Cota: 09R/21‐1 
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1860             
 
 

 
 
 
Paroissien romain contenant les offices … 

 

Paroissien  romain  contenant  les  offices  de  tous  les  dimanches  et  des  principales  fêtes  de 
l'année...: en latin et en français: traduction nouvelle. ‐ Tours: A. Mame et Cie, 1860. ‐ 748 p.: il.; 
15 cm 
Cota: 09R/26‐8 
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156 
1862          
 
 

 
 
ARNAULD, J. B., Abade, 18??‐18?? 

 

Visitas  ao  Santissimo  Sacramento  e  à  Santissima  Virgem  para  pedir  a  conversão  dos 
peccadores/ abbade M. Arnauld. ‐ Lisboa: Typographia de J. B. Morando, 1862. ‐ 245 p.; 16 cm.‐
Pertence manuscrito na folha de rosto: «Este livro é de M.ª da Con.ção Araujo B...»  

Cota: 09R/26‐1 
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157 
1862               
 
 

 
 

 

MADRE DE DEUS, Manuel da, Frei, 1646?‐1721?

 

[Piedosas meditações  sobre a paixão de Nosso Senhor  Jesus Cristo]  /  [Manuel  da Madre de 
Deus]. ‐ [Porto]: [Tip. Comercial], [1862]. ‐ 526 p.; 15 cm. ‐ Título, autor e dados de publicação 
retirados da BN. ‐ Exemplar sem folha de rosto  

Cota: 09R/22‐3 
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158 
1863 – 1864         
 
 

 
 
 
Dictionnaire des missions catholiques 

 

Dictionnaire  des  missions  catholiques  /  M.  Lacroix,  Étienne  Djunkovskoy;  publié  M.  l'Abbé 
Migne. ‐ Petit‐Montrouge: J.‐P. Migne, 1863‐1864. ‐ 2 vols.; 28 cm. ‐ (Encyclopédie théologique; 
tomo 59; tomo 60). ‐ 1º Une notice biographique sur les saints ou pieux personnages auxquels... 
l'Église doit la propagation de la foi../ M. Lacroix; 2° Une introduction.../Etienne de Djunkovskoy; 
3° Une énumération des missions protestantes.../Étienne de Djunkovskoy; 4° Une description 
de  l'état  religieux  des  contrées  où  le  catholicisme  n'est  pas  encore  dominant/Étienne  de 
Djunkovskoy;  5°  Une  histoire  abrégée  de  tous  les  ordres.../Étienne  de  Djunkovskoy;  6°  Un 
appendice.../Étienne de Djunkovskoy. ‐ Vol. 1: 1863. ‐ [LIV], [738]p. ; Vol. 2: 1864. ‐ [822]p. 

Cota: 09R/2‐4.1/4.2 
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159 
1864                
 
 

 
 
 
BÍBLIA SAGRADA. Novo Testamento 

 

O  novo  testamento  de  Jesu  Christo  /  traduzido  em  portuguez  segundo  a  vulgata  latina  por 
António Pereira de Figueiredo. ‐ Lisboa: Typographia Universal, 1864. ‐ 509 p.; 15 cm 
Cota: 09R/24‐7 
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160 
1865          
 
 

      
 
 
Novíssimo mês de Maria … 

 

Novissimo mez de Maria ou o mez das flores dedicado a Virgem Santissima / coord. pelo P.e J. 
L. L. ‐ 2ª ed, correta e augmentada, ornado de gravuras. ‐ Lisboa: Vendese em todas as lojas do 
costume, 1865. ‐ X, 460 p. : il. ; 14 cm 

Cota: 09R/26‐9 
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161 
1869          
 
 

 
 

 

FRANCISCO DE SALES, Santo, 1567‐1622 

 

Maximas recopiladas das obras de S. Francisco de Sales e distribuídas por todos os dias do anno: 
impressas na  lingua  italiana em Turim, Napoles e ultimamente em Roma,  traduzidas por um 
devoto do mesmo santo. ‐ Porto: Typographia de D. Antonio Moldes, 1869. ‐ 42 p. ; 15 cm 

Cota: 09R/29‐6 
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162 
1870         
 
 

 
 
 
Manual dos devotos do Divino Coração de Jesus 

 

Manual dos devotos do divino Coração de Jesus / compilado e traduzido do italiano. ‐ Lisboa: 
Imprensa de J. G. de Sousa Neves, 1870. ‐ 239 p. ; 13 cm 

Cota: 09R/28‐3 
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163 
1871           
 
 

 
 
 
Mês do Sagrado Coração de Jesus 

 

Mez do Sagrado Coração de Jesus / traduzido da 23ª edição franceza. ‐ Lisboa: Typographia 
Universal de Thomaz Q. Antunes, 1871. ‐ 252, [4] p.; 14 cm 
Cota: 09R/26‐7 
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164 
1871 – 1873            
 
 
 

 
 
 

VIEIRA, Domingos, Frei, 1775‐1857 

 

Grande  diccionario  portuguez  ou  thesouro  da  lingua  portugueza  /  Frei  Domingos  Vieira. 
publicação  feita  sobre  o  manuscrito  original,  inteiramente  revisto  e  consideravelmente 
augmentado. ‐ Porto: Casa dos editores Ernesto Chardron e Bartholomeu H. de Morais, 1871‐
1873. ‐ 5 vol. ; 31 cm 

Cota: 09R/7‐1/2/3/4/5 
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165 
1874               
 
 

 
 
 

BARROS, João de, 1496‐1570 

 

Espelho de casados / pelo doctor João de Barros; public. por Tito de Noronha e António Cabral.‐
2ª ed. conforme a de 1540. ‐ Porto: Imprensa Portugueza, 1874. ‐ 9, LXI, 5 p.; 22 cm. ‐ Enc. em 
cartão revestido a papel de fantasia com lombada em pele 

Cota: 09R/20‐3 
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166 
1875             
 
 

 
 

 

ENES, António, 1848‐1901 

 

Os Lazaristas: drama original em 3 actos / Antonio Ennes. ‐ Lisboa: Typ. do Jornal  O paiz, 1875.‐
111 p.: il.; 25 cm 

Cota: 09R/1‐4 
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167 
1878    
        
 

 
 
 
Relicário angélico de Jesus Cristo e de Maria Santíssima … 

 

Relicario angelico de Jesus Christo e de Maria Santissima: offerecido a Jesus preso à columna. ‐
Nova edição melhorada. ‐ Lisboa: Vende‐se na livraria de A. M. Pereira, 1878. ‐ 246, [2] p.; 12 
cm. ‐ Exemplar com folhas soltas, em mau estado. ‐ Encadernação inteira de pele em mau estado 

Cota: 09R/28‐7 
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168 
1882            
 
 

 
 
 
Culto perene de honra e reparação … 

 

Culto perenne de honra e reparação prestado ao Sagrado Coração de Jesus. ‐ Lisboa: Livraria 
Catholica, 1882. ‐ 46 p. ; 14 cm 

Cota: 09R/29‐11 
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169 
1885 
          
 

 

 
 

 

CARVALHO, António José de, c.1850‐1930, et. al. 

 

Diccionario prosodico de Portugal e Brasil / por António José de Carvalho e João de Deus. ‐ 3ª 
ed. ‐ Porto: Lopes & Cª, 1885. ‐ 1364 p. ; 18 cm 

Cota: 09R/29‐23 
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170 
1888           
 
 

 
 
 
Paroissien romain contenant les offices … 

 

Paroissien  romain  contenant  les  offices  de  tous  les  dimanches  et  des  principales  fêtes  de 
l'année...: en latin et en français: traduction nouvelle. ‐ Tours: A. Mame et Cie, 1888. ‐ 512 p.: il.;
15 cm 

Cota: 09R/28‐5 
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171 
1896        
 
 

 
 
 

DRIOUX, Claude Joseph, Abade, 1820‐1898 

 

Petite histoire sainte mise à la portée du premier âge / par M. l'abée Drioux. ‐ 49ème ed. ‐ Paris: 
Librairie Classique Eugène Belin, 1896. ‐ 200 p. ; 15 cm 

Cota: 09R/25‐11 
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172 
1897         
 
 

 
 
 

 

VASCONCELOS, António de, 1860‐1941 

 

Francisco  Suárez:  Doctor  Eximivs:  collecção  de  documentos  publicados  por  deliberação  da 
Faculdade de Theologia da Universidade de Coimbra, para commemorar o terceiro centenário 
da incorporação do grande Mestre e Príncipe da sciencia theológica no professorado da mesma 
Universidade:  Oito  de Maio  de  1597  ‐  Oito  de Maio  de  1897  /  [António  Garcia  Ribeiro  de 
Vasconcelos]. ‐ Coimbra: Imprensa da Universidade, 1897. ‐ CLI, CCXXIII p. : il. ; 35 cm 

Cota: 09R/1‐1 
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173 
1898          
 
 

 
 
 
Manual da pia união das filhas de Maria 

 

Manual da pia união das filhas de Maria / compilado pelo conego Dr. Ananias Corrêa do Amaral.‐
Terceira edição, correta e augmentada. ‐ Porto: Livraria Catholica Portuense, imp. 1898. ‐ XXVII, 
396, 30 p.: il.; 14 cm. ‐ Encadernação em pele gravada. ‐ Na folha de guarda: «offerece a sua 
amiga Maria Augusta Nunes, Mafra, 8 de julho 1929»  

Cota: 09R/25‐9 
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174 
1907 – 1909           
 
 

 
 

 

SIGÜENZA, José de, Frei, ca. 1544‐1606 

 

Historia de la Orden de San Jerónimo / Fr. José de Sigúenza; publicada con un elogio de por Juan 
Catalina García. ‐ 2ª edición. ‐ Madrid: Casa Editorial Bailly‐Bailliére, S.A., 1907‐1909. ‐ 2 vols.
(LII,  564;  688 p.);  28  cm.  ‐  (Nueva biblioteca de autores  espanoles  / Marcelino Menéndez Y 
Pelayo; 8; 12) 

Cota: 09R/15‐2/3 
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175 
1908               
 
 

 
 

 

CASTRO, Alberto Osório de, 1868‐1946 

 

Flores de coral: últimos poemas / Alberto Osório de Castro. ‐ Dílli: Imprensa Nacional, 1908. ‐
272 p.; 23 cm. ‐ Biblioteca Breve de Timor 

Cota: 09R/8‐6 
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176 
1912          
 
 

 
 
RIBERA I ROVIRA, Ignasi de Loyola, 1880‐1942 

 

Portugal literari: resum d'unes conferencies donades sobre aquest tema a l'Ateneu Barcelonès/ 
Ribera i Rovira; [pref.] Z. Consiglieri Pedroso. ‐ Barcelona: Libreria L'Avenç, 1912. ‐ 251 p.: il.; 16 
cm. ‐ (Biblioteca Popular de L'Avenç; 127‐128 ) 

Cota: 09R/29‐16 
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NUNES, José Joaquim, 1859‐1932 

 

Crónica  da Ordem  dos  Frades Menores  /  por  José  Joaquim Nunes.  ‐ Coimbra:  Imprensa  da 
Universidade, 1918. ‐ 2 vol 

Cota: 09R/1‐5.1/5.2 
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BÍBLIA SAGRADA. Novo Testamento 

 

O novo testamento de Nosso Senhor Jesus Cristo / traduzido em portuguez segundo a vulgata 
latina por António Pereira de Figueiredo. ‐ Lisboa: Deposito das escrituras sagradas, 1920. ‐ 509 
p. ; 15 cm 

Cota: 09R/24‐6 
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1922  
        
 

 
 
 

 

GUIMARÃES, José Vieira, 1864‐1939 

 

Marrocos  e  três  mestres  da  Ordem  de  Cristo:  memória  /  por  Vieira  Guimarães.  ‐  Lisboa: 
Academia das Sciências de Lisboa, 1922. ‐ XI, 276 p. : il. ; 32 cm 

Cota: 09R/4‐5 
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ABRANCHES, Joaquim dos Santos, 1860‐1926

 

Manual  do  apostolado  da  oração  /  Santos  Abranches.  ‐ Pontevedra:  Administração  do 
Mensageiro do Coração de Jesus, 1924. ‐ 528 p.: il.; 15 cm 

Cota: 09R/25‐10 
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1925 
 
 

 
 
 
VASCONCELOS, José Leite de, 1858‐1941            
 
A barba em Portugal: estudo de etnografia comparativa / por J. Leite de Vasconcelos.‐ Lisboa : 
Imprensa Nacional, 1925. – XI, 189, [2] p. : il. ; 24 cm 
Cota: 09R/20‐8 
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ROLIM, José, Frei, 19??‐19?? 

 

Santo António de Lisboa:  lembrança do  sétimo centenário da morte do glorioso  taumaturgo 
português / P. Rolim, O.F.M. ‐ Coimbra: Coimbra Editora, 1931. ‐ 187 p.: il.; 27 cm 

Cota: 09R/8‐5 
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1933          
 
 

 
 

 

CHATEAUBRIAND, François‐René de, 1768‐1848 

 

Itinéraire de Paris a Jérusalem / Chateaubriand. ‐ Paris: Garnier Frères, 1933. ‐ 566 p.; 19 cm 

Cota: 09R/10‐8 
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VALLA, Lorenzo, 1407‐1457 

 

Opera Omnia: tomus prior scripta in editione Basilensi anno 1540 collecta / Laurentius Valla; 
con una premessa di Eugenio Garin. ‐ Torino: Bottega d'Erasmo, 1962. ‐ VIII, 1010 p.: il.; 35 cm.‐
(Monumenta  politica  et  philosophica  rariora:  ex  optimis  editionibus  phototypice  expressa, 
curante Luigi Firpo. 1; 3).  ‐  Fac‐símile do primeiro volume da edição Basileae: excudebat H. 
Petrus, 1540 

Cota: 09R/14‐1 
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1972             
 
 

 
 
PICO DELLA MIRANDOLA, Giovanni, 1463‐1494 

 

Opera  omnia:  tomus  prior  scripta  in  editione  Basilensi  ano  1573  collecta  /  Joannes  Picus 
Mirandulanus; con una premessa di Eugenio Garin. ‐ Torino: Bottega d'Erasmo, 1972. ‐ 2 vols. 
(1‐709;  710‐1378  p.):  il.;  35  cm.  ‐  (Monumenta  politica  philosophica  humanistica  rariora  ex 
optimis editionibus phototypice expressa. 1; 14a; 14b). ‐ A obra fac‐similada está divida em 2 
volumes. ‐ Fac‐símile da edição Basileae, 1573 

Cota: 09R/14‐2/3 
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1976 – 1990          
 
 

 
 
Cronicas franciscanas de España 

 

Cronicas franciscanas de España / dir. Odilo Gomez Parente, O.F.M. ‐ Madrid: Cisneros, 1976‐
1990. ‐ 15 vol.: il.; 32 cm. ‐ (Publicaciones de Archivo Ibero Americano). ‐ Só há os volumes 1, 3, 
6 e 9. ‐ Vol. 1: El Arbol cronologico de la Santa Provincia de Santiago/Odilo Gomez Parente. ‐
Madrid:  Cisneros,  1976;  vol.  3:  El  Arbol  cronologico  de  la  Santa  Provincia  de  Santiago/Juan 
Antonio  Dominguez,  O.F.M.‐  Madrid:  Cisneros,  1982;  vol.  6:  Crónica  de  la  provincia  de 
Castilla/Padre Pedro de Salazar, O.F.M.  ‐ Madrid: Cisneros, 1977;  vol.  9: Historia de  la  santa 
provincia de Los Angeles/introd. Hermenegildo Zamora Jambrina O.F.M.; coord. Antolín Abad 
Pérez, O.F.M. .‐ Madrid: Cisneros, 1994 

ISBN 84‐7047‐009‐4 

Cota: 09R/13‐1/2/3/4 
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ABRIL CASTELLÓ, Vidal, et. al.   
 
Francisco de la Cruz, Inquisición, actas / Vidal Abril Castelló, Miguel J. Abril Stoffels. ‐ Madrid : 
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1997. ‐ 265 p. ; 24 cm. ‐ (Centro studi antoniani ; 27 ) 
ISBN 88‐85155‐36‐7 
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Actus Beati Francisci et sociorum eius 
 
Actus Beati Francisci et sociorum eius / a cura di Marino Bigaroni e Giovanni Boccali. ‐ Assisi : 
Edizioni Porziuncola, 1988. ‐ 614 p. ; 20 cm. ‐ (Pubblicazioni della Biblioteca Francescana Chiesa 
Nuova‐Assisi ; 5 ) 
Cota: 2/II/162 
 
 
AFONSO, Nadir, 1920‐2013 
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Afonso ; coord. ed. Isabel Pacheco. ‐ Porto : U.Porto Press, 2020. ‐ 125 p. : il. ; 22 cm. ‐ (Arte e 
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ALBA ALARCOS, Ángel, et. al. 
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Alcalá de Henares y el Estudio General /  Isabel Beceiro Pita...[et al.]  ; coord. Antonio Castillo 
Gómez. ‐ Alcalá de Henares : Institución de Estudios Complutenses, D.L. 1996. ‐ 160 p. : il. ; 24 
cm 
ISBN 84‐88293‐09‐7 
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ISBN 84‐323‐0854‐4 
Cota: 2/VII/292 
 
 
ALMEIDA, Bernardo Pinto de, 1954‐ 
 
Verso una teologia de la pittura / Bernardo Pinto de Almeida 
In: Struggle for synthesis ‐ Vol. 1 ‐ 1999 ‐ p. 23‐32 
Cota: 7/VII/500‐1 
 
 
ALMEIDA, Fortunato de, 1869‐1933 
 
História da igreja em Portugal / Fortunato de Almeida ; preparada e dirigida por Damião Peres.‐ 
Nova ed. ‐ Porto : Portucalense/Civilização, 1967‐1970. ‐ 4 vol. ; 31 cm 
Cota: 2/VII/6‐1/2/3/4 
 
ALONSO ROMO, Eduardo Javier 
 
Los  escritos  portugueses  de  San  Francisco  Javier  /  Eduardo  Javier  Alonso  Romo.  ‐  Braga  : 
Universidade do Minho, 2000. ‐ 585 p. ; 25 cm. ‐ (Poliedro ; 2 ) 
ISBN 972‐96478‐8‐7 
Cota: 8d/V/356 
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ALONSO ROMO, Eduardo Javier 
 
La obra portuguesa de Fray Luis de Granada / Eduardo Javier Alonso Romo 
In: Cuadernos de investigación de la literatura hispánica ‐ Nº 29 (2004) ‐ p. 63‐79. ‐ Separata 
Cota: 04‐A46o 
 
 
ALONSO ROMO, Eduardo Javier 
 
La poesía de Vitorino Nemésio, una siembra de esperanza / Eduardo Javier Alonso Romo 
In: Revista portuguesa de humanidades ‐ 7 (2003) ‐ p. 319‐339. ‐ Separata 
Cota: 04‐A46p 
 
 
ÁLVARES, Afonso, 15??‐15?? 
 
Auto do bemaventurado senhor Santo António / Afonso Álvares. ‐ Porto : Livraria Civilização, 
1962. ‐ [22 p.] : il. ; 26 cm 
Cota: 81/VIII/1032v 
 
 
AMEAL, João, pseud. 
 
Santos portugueses / João Ameal ; capa e il. Manuel Lapa. ‐ Porto : Livraria Tavares Martins, 
imp. 1957. ‐ XXIII, 443 p. : il. ; 24 cm 
Cota: 2/VIII/384 
 
 
AMORIM, Maria Adelina 
 
Os franciscanos no Maranhão e Grão‐Pará : missão e cultura na primeira metade de seiscentos/ 
Maria Adelina Amorim. ‐ Lisboa : Universidade de Lisboa. Centro de Literaturas de Expressão 
Portuguesa, 2005. ‐ 368 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Estudos de história religiosa ; 2 ) 
ISBN 972‐8361‐20‐3 
Cota: 2/VIII/89 
 
 
ANASTÁCIO, Vanda, 1958‐ 
 
Alcipe e os Salmos / Vanda Anastácio 
In: Via spiritus ‐ 12 (2005) ‐ p. 109‐153. – Separata 
Cota: 04‐A552al 
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ANDRADE, Ernesto de 
 
Dicionário inverso do português / Ernesto d'Andrade. ‐ Lisboa : Cosmos, 1993. ‐ 784 p. ; 24 cm 
ISBN 972‐9170‐89‐4 
Cota: 030.8=690A566d‐ex.1 
 
 
ANDRADE, Ernesto de 
 
Temas de  fonologia / Ernesto d'Andrade.  ‐  : ColibriLisboa, 1994.  ‐ 138 p.  ; 23 cm.  ‐  (Estudos 
linguísticos ) 
ISBN 972‐8047‐20‐7 
Cota: 801A566t 
 
 
ANDRES, Melquiades 
 
Historia de la mística de la Edad de Oro en España y America / Melquiades Andres. ‐ Madrid : 
Biblioteca  de  Autores  Cristianos,  1994.  ‐  XIX,  490  p.  :  il.  ;  24  cm.  ‐  (Biblioteca  de  Autores 
Cristianos ; 44 ) 
ISBN 84‐7914‐120‐4 
Cota: 2/VII/269 
 
 
ANGELO CLARENO, Frei, ca. 1255‐1337 
 
Epistole / Angeli Clareni ; a cura di Lydia von Auw. ‐ Roma : Istituto Storico Italiano per il Medio 
Evo, 1980. ‐ XC, 381 p. ; 27 cm. ‐ (Fonti per la storia dell'Italia ; 103 ) 
Cota: 2/VIII/231 
 
 
CLARENO, Angelo, Frei, ca. 1255‐1337 
 
Liber chronicarum : sive tribulationum ordinis minorum / Frate Angelo Clareno ; ed. a cura P. 
Giovanni Boccali ; introd. Felice Accrocca ; trad. Marino Bigaroni. ‐ Assisi : Porziuncola, 1998. ‐ 
943 p. ; 20 cm. ‐ (Publicazioni della biblioteca francescana ; 8 ) 
ISBN 88‐270‐0380‐0 
Cota: 2/VIII/279 
 
 
ANGELA DE FOLIGNO, Beata, 1248‐1309 
 
Le livre d'Angèle de Foligno : d'après les textes originaux / trad. Jean‐François Godet ; present. 
Paul Lachance et Thaddée Matura 
In: Libro della Beata Angela da Foligno. ‐ Grenoble : Jérôme Millon, D.L. 1995. ‐ 304 p. ; 20 cm 
ISBN 2‐84137‐026‐7 
Cota: 2/VIII/186 
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ANSELMO, António Joaquim 
 
Bibliografia das obras impressas em Portugal no século XVI / António Joaquim Anselmo. ‐ Lisboa: 
Oficinas Gráficas da Biblioteca Nacional, 1926. ‐ 367 p. : il. ; 26 cm. ‐ (Publicações da Biblioteca 
Nacional ) 
Cota: 01/VIII/252v 
 
 
Ante la muerte … 
 
Ante la muerte : actitudes, espacios y formas en la Espana medieval / ed. Jaume Aurell y Julia 
Pavón. ‐ Pamplona : EUNSA ‐ Ediciones Universidad de Navarra, 2002. ‐ 378 p. :  il.  ; 23 cm. ‐ 
(Colección historica ) 
ISBN 84‐313‐1981‐x 
Cota: 2/VII/271 
 
 
ANTÓN MARTÍNEZ, Beatriz 
 
El  tacitismo en el siglo XVII en España  : el proceso de "receptio" / Beatriz Antón Martínez.  ‐ 
Valladolid : Universidad de Valladolid. Secretariado de Publicaciones, D.l. 1992. ‐ IV, 195 p. ; 24 
cm. ‐ (Lingüística y filología ; 11 ) 
Cota: 0/IV/209v 
 
 
António de Vasconcelos perpetuado nas páginas do "Correio de Coimbra" 
 
António de Vasconcelos perpetuado nas páginas do "Correio de Coimbra" : 1922‐1941 / coord. 
Manuel  Augusto  Rodrigues  ;  transcrição  dos  textos  José  Adelino  Colaço  de  Vasconcelos.  ‐ 
Coimbra : Arquivo da Universidade de Coimbr, 2000. ‐ XIV, 567 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 972‐594‐092‐x 
Cota: 2/VII/287 
 
Apogeo del Papato ed espansione della Cristianità 
 
Apogeo del Papato ed espansione della Cristianità : 1054‐1274 / a cura di André Vauchez ; ed. 
italiana  Augusto  Vasina  ;  colab.  Jerzy  Kloczowski...[et  al.]  ;  trad.  Paolo  Petruzzi.  Histoire  du 
christianisme des origines à nos jours. ‐ Roma : Borla, 1997. ‐ 906 p.. : il. ; 25 cm 
ISBN 88‐263‐1200‐1 
Cota: 2/V/348‐5 
 
 
APPOLIS, Émile, 1903‐1980 
 
Les  jansénistes  espagnols  /  Émile  Appolis.  ‐  Bordeaux  :  Société  Bordelaise  de  Diffusion  de 
Travaux, 1966. ‐ 268 p. ; 25 cm 
Cota: 2/VIII/453 
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ARAÚJO, António de Sousa, 1942‐ 
 
Parada de Gatim : no primor da arte / António de Sousa Araújo. ‐ Braga : Editirial Franciscana, 
1999. ‐ 110 p. : il. ; 21 cm. ‐ (História local ; 2 ) 
Cota: 2/VIII/337 
 
 
ARAÚJO, António de Sousa, 1942‐ 
 
Parada  de  Gatim  :  para  a  história  da  igreja  /  António  de  Sousa  Araújo.  ‐  Braga  :  Editirial 
Franciscana, 1998. ‐ 159 p. : il. ; 21 cm. ‐ (História local ; 1 ) 
Cota: 2/VIII/338 
 
 
ARAÚJO, Luís Manuel de, 1949‐ 
 
O clero do deus Amon no antigo Egipto : o clero amoniano no império novo e no pontificado 
tebano da XXI dinastia / Luís Manuel de Araújo. ‐ Lisboa : Cosmos, 1999. ‐ 403 p. : il. ; 23 cm. ‐ 
(Orientalia lusitana ) 
ISBN 972‐762‐156‐2 
Cota: 9a/III/23 
 
 
ARCHIVIO DI STATO DI PARMA 
 
Synopsis ad invenienda : l'Archivio di Stato di Parma attraverso gli strumenti della ricerca : 1500‐
1993  /  a  cura  Antonella  Barazzoni  e  Pierluigi  Feliciati  ;  introd. Marzio Dall'Acqua.  ‐  Parma  : 
Archivio di Stato di Parma, 1994. ‐ 473 p. : il. ; 25 cm. ‐ (Quaderni del tempo : strumenti per il 
ricerce ; 1 ) 
Cota: 9d/I/172 
 
ARDISSINO, Erminia 
 
Il barocco e il sacro : la predicazione del teatino Paolo Aresi tra letteratura, immagini e scienza/ 
Erminia Ardissino ; present. Giovanni Pozzi. ‐ Città del Vaticano : Libreria Editice Vaticana, 2001.‐ 
VIII, 398 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Monumenta studia instrumenta liturgica ; 9 ) 
ISBN 88‐209‐7063‐5 
Cota: 2/VIII/318 
 
 
ARECCO, Davide 
 
Mongolfiere, scienze e lumi nel tardo settecento : cultura accademica e conoscenze tecniche 
dalla vigilia della rivoluzione francese all'età napoleonica / Davide Arecco. ‐ Bari : Cacucci, 2003.‐ 
247 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 88‐8422‐257‐5 
Cota: 0/VIII/212v 
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ARELLANO, Ignacio 
 
Historia del teatro español del siglo XVII / Ignacio Arellano. ‐ 4ª ed. ‐ Madrid : Cátedra, 2008. ‐ 
765 p. : il. ; 21 cm. ‐ (Critica y estudios literários ) 
ISBN 978‐84‐376‐1368‐0 
Cota: 8f/I/811 
 
 
Arias Montano y su tiempo 
 
Arias Montano y su tiempo / coord. Catalina Pulido Corrales ; textos Alfredo Alvar Ezquerra...[et 
al.] ; trad. Helder J. Ferreira Montero. ‐ [S.L.] : Junta de Extremadura, D.L. 1998. ‐ 379 p. : il. ; 30 
cm 
ISBN 84‐7671‐439‐4 
Cota: 0/V/305v 
 
 
AROUCA, João, 1908‐1990 
 
Bibliografia das obras  impressas  em Portugal  no  século XVII  /  João  Frederico de Gusmão C. 
Arouca ; coord. Manuela D. Domingos ; apresent. Fernanda Maria Guedes de Campos ; pesq. 
cotas e confronto de exemplares Maria Idalina Portugal ; colab. Maria do Rosário Reis Gomes ; 
rev.  técnica e  índices Manuel Alves.  ‐  Lisboa  : Biblioteca Nacional, 2001‐2011.  ‐  4  vol.  :  il..  ‐ 
(Bibliografias ). ‐ Vol. 1: Letras A ‐ C. ‐ 2001. ‐ 648 p. ; Vol. 2 : Letras D ‐ L. ‐ 2003. ‐ 442 p. ; Vol. 
3: Letras M ‐ R. ‐ 2005. ‐ 634 p. ; Vol. 4 : Letras S ‐ Z. ‐ 2011. ‐ 456 p. (apenas recurso electrónico) 
ISBN 972‐565‐304‐1 ((Obra completa)) 
ISBN 978‐972‐565‐302‐9 (vol. 1) 
ISBN 978‐972‐565‐360‐9 (vol. 2) 
ISBN 978‐972‐565‐386‐9 (vol. 3) 
ISBN 978‐972‐565‐466‐8 (vol. 4) 
Cota: 01/VIII/247‐1/2/3v 
 
 
Art (L’) des jésuites 
 
L'art des jésuites / G. A. Bailey...[et al.] ; dir. Giovanni Sale, S.J. ; textes trad. Marie‐Paule Duverne 
et Étienne Schelstraete. ‐ Paris : Mengés, 2003. ‐ 318 p. : il. ; 34 cm 
ISBN 2‐8562‐0433‐3 
Cota: 2/VIII/358 
 
Arte y espiritualidad jesuítas … 
 
Arte y espiritualidad jesuitas : principios y fundamento / coord. José Luis Bermeo. ‐ México : 
Universidad Iberoamericana, 2004. ‐ 107, [8] p. : il. ; 32 cm. ‐ Edição especial da Revista Artes de 
México 
Cota: 7/III/314 
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ASENSIO, Eugenio 
 
El  erasmismo  y  las  corrientes  espirituales  afines  :  conversos,  franciscanos,  italianizantes  / 
Eugénio  Asensio  ;  carta  prologo  Marcel  Bataillon.  ‐  :  Seminario  de  Estudios  Medievales  y 
Renacentistas, 2000. ‐ 129 p.. ‐ (Publicaciones del Semyr ; 1 ) 
ISBN 84‐920305‐6‐9 
Cota: 0/VII/69v 
 
Assistance et charité 
 
Assistance  et  charité.  ‐  Toulouse  :  Edouard Privat,  1978.  ‐  435 p.  :  il.  ;  18  cm.  ‐  (Cahiers  de 
Fanjeaux ; 13 ) 
ISBN 2‐7089‐3412‐0 
Cota: 2/VIII/198 
 
 
ASTETE, Gaspar, 1537‐1601, et. al. 
 
Catecismos de Astete y Ripalda / ed. crítica preparada por Luis Resines. ‐ Madrid : Biblioteca de 
Autores Cristianos, 1987. ‐ XII, 451 p. ; 20 cm. ‐ (Biblioteca de Autores Cristianos ; 493 ) 
ISBN 84‐220‐1297‐9 
Cota: 2/VIII/226 
 
 
AUGUSTIJN, Cornelis 
 
Erasmo da Rotterdam : la vita e l'opera / Cornelis Augustijn ; trad. Irene Perini Bianchi. Erasmus 
von Rotterdam: Leben, Werk, Wirkung. ‐ Brescia : Morcelliana, 1989. ‐ 292 p. ; 22 cm. ‐ (Maestri 
del pensiero ; 3 ) 
ISBN 88‐372‐1386‐7 
Cota: 92/VII/185 
 
 
AVALLE‐ARCE, Juan Bautista de 
 
Enciclopédia cervantina / Juan Bautista de Avalle‐Arce. ‐ Alcalá de Henares : Centro de Estudios 
Cervantinos, 1997. ‐ 501 p. ; 24 cm 
ISBN 84‐88333‐13‐7 
Cota: 82(03)A963e 
 
 
Aventuras de libros de caballerías … 
 
Aventuras de libros de caballerías : de Tirant lo Blanch y Amadís a Don Quijote / ed. Jesús Maire 
Bobes. ‐ Madrid : Akal, 2007. ‐ 425 p. : il. ; 22 cm. ‐ (Akal . Literaturas ; 31 ) 
ISBN 978‐84‐460‐2292‐3 
Cota: 8f/I/824 
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Avvocati, medici, ingegneri … 
 
Avvocati, medici, ingegneri : alle origini delle professioni moderne (secoli XVI‐XIX) / a cura Maria 
Luisa Betri e Alessandro Pastore. ‐ Bologna : CLUEB, 1997. ‐ 436 p. ; 24 cm. ‐ (Heuresis . 9, Scienze 
storiche ; 3 ) 
ISBN 88‐8091‐471‐5 
Cota: 3/VII/921 
 
 
AZEVEDO, Carlos A. Moreira, 1953‐ 
 
Catálogo  de  obras  impressas  no  século  XVI  :  colecção  da  biblioteca  do  Seminário Maior  do 
Porto/ Carlos A. Moreira Azevedo. ‐ Porto : In‐Libris, 2001. ‐ 157 p. : il. ; 30 cm 
ISBN 972‐8474‐06‐7 
Cota: 01/VIII/249v 
 
 
AZEVEDO, Carlos A. Moreira, 1953‐ 
 
Ordem  dos  Eremitas  de  Santo  Agostinho  em  Portugal  (1256‐1834)  :  edição  da  colecção  de 
memórias de Fr. Domingos Vieira, OESA / Carlos A. Moreira Azevedo. ‐ Lisboa : Universidade 
Católica Portuguesa. Faculdade de Teologia. Centro de Estudos de História Religiosa, 2011. ‐ 507 
p. : il. ; 25 cm. ‐ (História religiosa : fontes e subsídios ; 8 ). ‐ Este livro publica em edição crítica 
uma obra de Frei Domingos Luís Vieira (OESA), manuscrita em três volumes datados dos anos 
30 do século XIX e conservados na Biblioteca do Seminário Maior do Porto. Estes volumes têm 
por títulos próprios: ‐ "Catalogo dos Priores Provinciaes desta Provincia de Portugal da Ordem 
dos Eremitas Calçados de Santo Agostinho Bispo d´Hipponia e Doutor da Igreja"; ‐ "Geografia 
Particular na qual se dá notícia da fundação dos Conventos da Ordem dos Eremitas Calçados de 
Sancto Agostinho desta Provincia de Portugal e Conquistas e de suas Missões Ultramarinas"; ‐ 
"Diccionario  dos  Varões  Illustres  em  lettras  e  Virtudes,  que  florecerão  nesta  Provincia  de 
Portugal dos Eremitas Calçados de Santo Agostinho". 
ISBN 978‐972‐8361‐37‐2 
Cota: 271A986o 
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BACKER, Augustin de, 1809‐1873, et. al. 
 
Bibliothèque de la Compagnie de Jésus : première partie: bibliographie par les Pères Augustin 
et Aloys de Backer : seconde partie: histoire par le Père Auguste Carayon / nouvelle ed. Carlos 
Sommervogel. ‐ Nouv. ed. ‐ Mansfield Centre, CT : Martino Publishing, 1998. ‐ 9 vols. ; 23 cm. ‐ 
Edição fac‐similada de Bruxelles : O. Schopens ; Paris : A. Picard, 1890‐1900 
ISBN 1‐57898‐070‐4 
Cota: 01/VIII/214‐1 a 9v 
 
 
BAGET BOZZO, Giovanni 
 
L'anticristo / Gianni Bozzo. ‐ Milano : Mondadori, 2001. ‐ 137 p. ; 23 cm. ‐ (Uomini e religioni ). 
‐ Na capa. Il principe delle opera nella storia da piccole fessure... 
ISBN 88‐04‐48718‐6 
Cota: 2/VIII/37 
 
 
BANGERT, William V., Padre 
 
Historia de la Compañia de Jesus / William V. Bangert, S. J. ; trad. Tomás Rodríguez Miranda. A 
history of the society of Jesus. ‐ Santander : Sal Terrae, 1981. ‐ 679 p.. : il. ; 22 cm 
ISBN 84‐293‐0611‐0 
Cota: 2/VII/290 
 
 
BAÑOS VALLEJO, Fernando 
 
Las  vidas de  santos  en  la  literatura medieval  española  /  Fernando Baños Vallejo.  ‐ Madrid  : 
Laberinto, 2003. ‐ 283 p. ; 21 cm. ‐ (Arcadia de las letras ; 17 ) 
ISBN 84‐8483‐085‐3 
Cota: 2/VIII/166 
 
 
BAR, Virginie, et. al. 
 
Dictionnaire  iconologique  :  les  allégories  et  les  symboles  de  Desare  Ripa  et  Jean  Baudoin  / 
Virginie Bar, Dominique Brême. ‐ Dijon : Faton, 1999. ‐ 2 vol. : il. ; 31 cm. ‐ Vol. 1: Dictionnaire 
iconologique: les allégories et les symboles de Cesare Ripa et Jean Baudin ; Vol. 2: Iconologie de 
Cesare Ripa et Jean Baudoin 
ISBN 2‐87844‐038‐2 
Cota: 7(03)B177d‐v.1/v.2 
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BARATA, Maria do Rosário de Sampaio Themudo 
 
Há uma crise de estado em Portugal no século XV? : o processo de consolidação da corte no 
século XV em Portugal / Maria do Rosário Themudo Barata 
In: Boletim do Instituto Histórico da Ilha Terceira ‐ v. 53 (1995) ‐ p. 297‐339. ‐ Separata 
Cota: 04‐B181h 
 
 
BARATA, Maria do Rosário de Sampaio Themudo 
 
Ler um livro e dialogar com um amigo / Maria do Rosário Themudo Barata 
In: Poiética do mundo ‐ 2001 ‐ p. 697‐703. ‐ Separata 
Cota: 04‐B181l 
 
 
BARBARO, Ermolao, 1453‐1493 
 
De coelibatu ; De officio legati / Ermolao Barbaro ; edizione critica a cura di Vittore Branca ; con 
un'appendice alle "Epistolae, orationes et carmina". ‐ Firenze : Leo S. Olschki, 1969. ‐ VIII, 241 
p. : il. ; 23 cm. ‐ (Nuova collezione di testi umanistici inediti o rari ; 14 ) 
Cota: 2/VIII/416 
 
 
BARNAY, Sylvie 
 
Les apparitions de la Vierge / Sylvie Barnay. ‐ Paris : Les Éditions du Cerf, 1992. ‐ 124 p. : il. ; 18 
cm. ‐ (Bref ; 43 ) 
ISBN 2‐204‐04546‐2 
Cota: 2/VII/326 
 
 
BARNAY, Sylvie 
 
El cielo en la tierra : las apariciones de la Virgen en la Edad Media / Sylvie Barnay ; prol. Jean 
Delumeau  ;  trad. Antonio Gabriel Rosón.  Le  ciel  sur  la  terre:  les  apparitions de  la Vierge au 
Moyen Âge. ‐ Madrid : Encuentro, 1999. ‐ 239 p. : il. ; 31 cm 
ISBN 84‐7490‐540‐0 
Cota: 2/VIII/357 
 
 
 
BARREIROS, Gaspar, Frei, 1515? ‐1574 
 
Chorographia / Gaspar Barreiros. ‐ Coimbra : Universidade de Coimbra, 1968. ‐ X, [24], 684 p. ; 
22 cm. ‐ (Acta universitatis conimbrigensis ) 
Cota: 91/VI/200 
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BARRIOS, Manuel 
 
El  secreto  de  los  jesuitas  :  la  sinuosa  historia  de  la  Compañia  de  Jesús  a  través  de  sus 
documentos  /  Manuel  Barrios.  ‐  [Córdoba]  :  Almuzara,  2006.  ‐  217  p.  ;  24  cm.  ‐  (Historia 
Almuzara ) 
ISBN 84‐96710‐15‐7 
Cota: 2/VII/318 
 
 
BAYARD, Jean‐Pierre, 1920‐2008 
 
La  légende  de  Saint‐Brendan  :  découvreur  de  l'Amérique  :  légende  du  IXe  siècle  d'après  la 
traduction romane de Achille Jubinal / Jean‐Pierre Bayard ; version française moderne, introd. 
et comment. Jean‐Pierre Bayard. ‐ Paris : Guy Trédaniel, 1988. ‐ 220, [18] p. : il. ; 21 cm 
ISBN 2‐5707‐272‐4 
Cota: 2/VII/293 
 
BEDESCHI, Lorenzo 
 
L'antimodernismo  in  Italia  :  accusatori,  polemisti,  fanatici  /  Lorenzo  Bedeschi.  ‐  Cinisello 
Balsamo : San Paolo, 2000. ‐ 247 p. ; 23 cm 
ISBN 88‐215‐4256‐4 
Cota: 2/VIII/47 
 
 
BELL, David N. 
 
What nuns read : books and libraries in medieval english nunners / David N. Bell. ‐ Kalamazoo, 
Michigan : Cistercian Publications, 1995. ‐ 300 p. ; 22 cm. ‐ (Cistercian studies series ; 158 ) 
ISBN 0‐87907‐558‐9 
Cota: 2/VIII/51 
 
BELLINTANI DI SALÒ, Paolo 
 
Dialogo della peste / Paolo Bellintani ; a cura Ermmano Poccagnini ; note Carla Boroni. ‐ Minano: 
Libri Schwiller, 2001. ‐ 238 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 88‐7644‐284‐7 
Cota: 0/VIII/213v 
 
 
BENINI CLEMENTI, Enrica 
 
Riforma religiosa e poesia popolare a Venezia nel Cinquecento  : Alessandro Caravia  / Enrica 
Benini Clementi. ‐ Firenze : Leo S. Olschki, 2000. ‐ IX, 315 p. : il. ; 25 cm. ‐ (Studi e testi per la 
storia religiosa del cinquecento ; 7 ) 
ISBN 88‐222‐4836‐8 
Cota: 2/VIII/163 
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BENNASSAR, Bartolomé, et. al. 
 
História do Brasil : 1500‐2000 / Bartolomé Bennassar, Richard Marin ; trad. de Serafim Ferreira.‐ 
Lisboa : Teorema, 2000. ‐ 589 p. ; 24 cm. ‐ (Teorema . Série especial ; 40 ) 
ISBN 972‐695‐414‐7 
Cota: 981B417h 
 
 
Bento Coelho e a cultura do seu tempo 
 
Bento Coelho e a cultura do seu tempo : 1620‐1708 : exposição / comissário científico Luís de 
Moura Sobral. ‐ Lisboa : Instituto Português do Património Arquitectónico, 1998. ‐ 494 p. : il. ; 
31 cm 
ISBN 972‐8087‐53‐5 
Cota: 75B42 
 
 
BENTO DE MÂNTUA, 15??‐15?? 
 
Il beneficio di Cristo : con le versioni del secolo XVI : documenti e testimonianze / Benedeto da 
Mantova ; a cura di Salvatore Caponetto. ‐ Firenze : Sansoni, 1972. ‐ 554 p. : il. ; 26 cm 
Cota: 2/VIII/36 
 
 
BERBEL RODRÍGUEZ, José J. 
 
Orígenes de la tragédia neoclássica española : 1737‐1754 : la academia del buen gusto / José J. 
Berbel Rodríguez. ‐ Sevilla : Universidad de Sevilla, Secretariado de Publicaciones, 2003. ‐ 502 
p.: il. graf. e tabelas ; 24 cm 
ISBN 84‐472‐0694‐7 
Cota: 81/VII/815v 
 
 
BERGAMO, Mino, 1956‐1991 
 
L'anatomia dell'anima : de François de Sales a Fénelon / Mino Bergamo. ‐ Bologna : Il Mulino, 
1991. ‐ 203 p. ; 22 cm. ‐ (Il Mulino‐Ricerca ) 
ISBN 88‐15‐03339‐4 
Cota: 2/VIII/184 
 
 
BERGAMO, Mino, 1956‐1991 
 
La science des saints : le discours mystique au XVIIe siècle en France / Mino Bergamo ; présenté 
Jacques Le Brun. ‐ Grenoble : Jérôme Millon, 1992. ‐ 279 p. ; 22 cm 
ISBN 2‐905614‐77‐3 
Cota: 2/VII/289 
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BERLIOZ, Jacques 
 
Catastrophes naturelles et calamités au Moyen Âge / Jacques Berlioz.  ‐ Firenze : Edizioni del 
Galluzo, 1998. ‐ 243 p. : il. ; 21 cm. ‐ (Micrologus' library ; 1 ) 
ISBN 88‐87027‐19‐6 
Cota: IX/M572‐v.1 
 
 
BERNAL DIAZ DE LUCO, Juan  
 
Soliloquio y carta desde Trento / Juan Bernal Diaz de Luco ; introducción y edición de Tomás 
Marín Martínez.  ‐ Barcelona  :  Juan  Flores,  1962.  ‐ VI,  210,  [1] p.  :  il.  ;  18  cm.  ‐  (Espirituales 
españoles . A, Textos ; 8 ) 
Cota: 2/III/217 
 
Bernard Gui et son monde 
 
Bernard Gui et son monde / ed. Henri Gilles. ‐ Toulouse : Privat, 1981. ‐ 390 p. : il. ; 18 cm. ‐ 
(Cahiers de Fanjeaux ; 16 ) 
ISBN 2‐7089‐3415‐5 
Cota: 2/VIII/201 
 
BERNARDINO DE SIENA, Santo, 1380‐1444 
 
Prediche volgari sul campo di Siena 1427 / Bernardino da Siena  ; a cura di Carlo Delcorno.  ‐ 
Milano : Rusconi, 1989. ‐ 2 v. ; 21 cm 
ISBN 88‐18‐56002‐6 
Cota: 81/VII/270‐1/2v 
 
 
BERNARDO, Santo, 1090‐1153 
 
Obras completas de San Bernardo : edición bilingüe preparada por los monjes cistercienses de 
España.  ‐  2ª  ed.  ‐ Madrid  :  Biblioteca  de  Autores  Cristianos,  1993.  ‐  8  vols.  :  il.  ;  20  cm.  ‐ 
(Biblioteca de autores cristianos ). ‐ Edição bilíngue latim e espanhol. ‐ t. 1. Introducción general 
y Tratados (1º) / pról. Jean Leclerq ; introd. Juan María de la Torre y Charles Dumont ; trad. Iñaki 
Aranguren,  Juan María de  la Torre y Mariano Ballano  ;  t. 2. Tratados  (2º) /  introducción por 
Mariano Ballano ; trad. Iñaki Aranguren, Severino Alonso, Juan Mª de la Torre, Mariano Ballano; 
t. 3. Sermones litúrgicos (1º) / trad. Mariano Ballano, Juan Mª de la Torre, Severino Alonso, Iñaki 
Aranguren ; t. 4. Sermones litúrgicos (2º) / trad. Mariano Ballano ; t. 5. Sermones sobre el Cantar 
de los Cantares / introd. Jean Leclercq ; trad. Iñaki Aranguren y Mariano Ballano ; t. 6. Sermones 
varios  /  introd.  y  trad. Mariano Ballano  ;  t.  7. Cartas  /  introdu.  Iñaki Aranguren  ;  trad.  Iñaki 
Aranguren y Mariano Ballano ; t. 8. Sentencias y parábolas; Indice de materias 
ISBN 978‐84‐7914‐086‐1 
Cota: 2/VIII/234‐1 a 8 
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BÉRULLE, Pierre de, 1575‐1629 
 
Oeuvres complètes / Pierre de Bérulle ; introd. et notes Michel Dupuy ; trad. Auguste Piédagnel.‐ 
Paris : Les Éditions du Cerf, 1995. ‐ 8 vols ; 20 cm. ‐ V. 1: Conférences ; v. 2: Collationes ; v. 3 e 
4: Oeuvres de piété ; v. 5: Nites et entretiens ; v. 6: Courts traités ; v. 7 e 8: Discours de l'état et 
des grandeurs de Jésus 
ISBN 2‐204‐05164‐0 
Cota: 2/VIII/285‐1 a 8 
 
 
BERTRAND, Paul 
 
Commerce avec dame pauvreté : structures et fonctions des couvents mendiants à Liège XIIIe‐
XIVe s. / Paul Bertrand ; pref. Jacques Chifoleau. ‐ Genève : Droz, 2004. ‐ XIII, 638, 15 p. : il. ; 23 
cm. ‐ (Bibliothèque de la Faculté de Philosophie et Lettres de L'Université de Liège ; 285 ) 
ISBN 2‐87019‐285‐1 
Cota: 2/VIII/293 
 
 
 
BEZERRA, Manuel Gomes de Lima, 1727‐1806 
 
Os estrangeiros no Lima / Manuel Gomes de Lima Bezerra. ‐ Viana do Castelo : Câmara Municipal 
de Viana do Castelo, 1992. ‐ 3 vol. : il. ; 22 cm. ‐ O 3º volume é um opúsculo suplementar de 
estudos à ed.  fac‐similada.  ‐  Edição Facsimilada, Coimbra: Na Real Officina da Universidade, 
1785 
ISBN 972‐588‐048‐X 
Cota: 92/VII/77‐1/2/3 
 
 
BIALOSTOCKI, Jan, 1921‐1988 
 
Livres de sagesse et livres de vanités : pour une symbolique du livre dans l'art / Jan Bialostocki; 
essai trad. Christiane F. Kopylov ; pref. François Dupuigrenet Desroussilles. Bücher der Weisheit 
und Bücher der Vergänglichkeit. ‐ Paris : Éditions des Cendres, 1993. ‐ XII, 73 p. : il. ; 25 cm 
ISBN 2‐86742‐051‐2 
Cota: 6/VII/289 
 
 
Bibblia (La): edizioni del XVI secolo 
 
La Bibblia : edizioni del XVI secolo / a cura Antonella Lumini. ‐ Firenze : Leo S. Olschki, 2000. ‐ 
327 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Biblioteca di bibliografia italiana ; 162 ) 
ISBN 88‐222‐4868‐6 
Cota: 2/VIII/299 
 
 



241 
 

BÍBLIA SAGRADA. Novo Testamento 
 
Biblia Sagrada : Novo Testamento / trad. da vulgata e commentado pelo P.e Matos Soares. ‐ 
Porto : Typographia Porto Médico, 1930. ‐ 617, 1 desd. : il. ; 18 cm 
Cota: 2/VIII/387 
 
 
BÍBLIA SAGRADA 
 
A Bíblia Sagrada contendo o Velho e o Novo Testamento / trad. segundo a vulgata latina por 
António Pereira de Figueiredo. ‐ Lisboa : Sociedade Bíblica, 1963. ‐ 1197 p. ; 19 cm 
ISBN 0‐564‐00818‐4 
Cota: 2/VIII/353 
 
 
Bibliografia da história do livro em Portugal 
 
Bibliografia da história do livro em Portugal : séculos XV a XIX / Paula Gonçalves... [et al.] ; coord. 
Diogo Ramada Curto. ‐ Lisboa : Biblioteca Nacional, 2003. ‐ 213 p. ; 24 cm. ‐ (Estudos BN ) 
ISBN 972‐565‐334‐3 (brochado) 
Cota: 01/VIII/248v 
 
 
Bibliography of old spanish texts 
 
Bibliography of old  spanish  texts  /  compiled Charles B.  Faulhaber...[et al.].  ‐  3rd ed.  ‐  [S.l.]  : 
Madison, 1984. ‐ XXXIII, 341 p. ; 29 cm 
ISBN 0‐942260‐43‐0 
Cota: 01/VIII/261v 
 
 
BIBLIOTECA NACIONAL DE ESPANHA. Dirección General del Libro y Bibliotecas 
 
Catálogo  colectivo  del  patrimonio  bibliográfico  español  /  Dirección  General  del  Libro  y 
Bibliotecas, Biblioteca Nacional. ‐ Madrid : Arco Libros, 1988. – 3 v. ; 25 cm 
ISBN 84‐7635‐043‐0 
Cota: 01/II/50‐1/2/3v 
 
 
BIBLIOTECA NACIONAL DE ESPANHA. Gabinete de Difusión 
 
Catalogo de manuscritos poeticos castellanis de los siglos XVI y XVII en la Biblioteca Nacional / 
coord.  Gabinete  de  Difusión  de  la  Biblioteca  Nacional.  ‐  Madrid  :  Ministerio  de  Cultura, 
Biblioteca Nacional, 1993. ‐ 2 vols. ; 24 cm 
ISBN 84‐7483‐931‐9 
Cota: 01/VIII/246‐1/2v 
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BIBLIOTECA NACIONAL DE PORTUGAL 
 
Tipografia espanhola do século XVI : a colecção da Biblioteca Nacional / Biblioteca Nacional ; 
coord.  Maria  Emília  Balio  Lavoura  ;  introdução  Lorenzo  Ruiz  Fidalgo.  ‐  Lisboa  :  Biblioteca 
Nacional, 2001. ‐ 626 p. ; 24 cm 
ISBN 972‐565‐301‐7 
Cota: 01/IV/52v 
 
 
BIBLIOTECA PÚBLICA MUNICIPAL DO PORTO 
 
Santa Cruz de Coimbra : a cultura portuguesa aberta à Europa na Idade Média=Santa Cruz de 
Coimbra  :  the portuguese culture opened  to Europe  in  the Middle Ages  / Biblioteca Pública 
Municipal do Porto  ;  coord. editorial Agostinho Figueiredo Frias,  Jorge Costa,  José Francisco 
Meirinhos. ‐ Porto : Biblioteca Pública Municipal do Porto, 2001. ‐ 340 p. ; 30 cm. ‐ A exposição 
sobre o tema pode ser visualizada no CD‐ROM cuja cota é: CD‐M/142 
ISBN 972‐634‐110‐8 
Cota: 091S222 
 
 
Bibliotheca francescana 
 
Bibliotheca francescana : gli incunaboli e le cinquecentine dei Frati Minori dell'Emilia‐Romagna 
dei Frati Minori dell'Osservanza di Bologna / catalogo a cura Zita Zanardi ; colab. Raffaella Ricci.‐ 
Firenze : Leo S. Olschki, 1999. ‐ XXXVI, 271 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Biblioteca di bibliografia italiana ; 
159 ) 
ISBN 88‐222‐4820‐1 
Cota: 2/VIII/253 
 
 
BILINKOFF, Jodi 
 
Avila de Santa Teresa : la reforma religiosa en una ciudad del siglo XVI / Jodi Bilinkoff. ‐ Madrid: 
Editorial de Espiritualidad, 1993. ‐ 215 p. : il. ; 21 cm 
ISBN 84‐7068‐222‐9 
Cota: 2/VIII/181 
 
 
BINET, Etiènne, 1569‐1639 
 
Remèdes souverains contre la peste et la mort / Etiènne Binet ; present. Claude Louis‐Combet.‐ 
Grenoble : Jérôme Millon, 1998. ‐ 126 p. ; 17 cm. ‐ (Atopia ; 12 ) 
ISBN 2‐84137‐067‐4 
Cota: 6/VII/295 
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BLANCHARD, Joël, et. al. 
 
Écriture et pouvoir à l'aube des temps modernes / Joël Blanchard, Jean‐Claude Mühlethaler. ‐ 
Paris : Presses Universitaires de France, 2002. ‐ 230. [3] p. ; 22 cm. ‐ (Perspectives littéraires ) 
ISBN 2‐13‐052398‐6 
Cota: 82.09B571e 
 
 
BLASI, Rocchina Maria Abbondanza 
 
Tra  evangelismo  e  riforma  cattolica  :  le  prediche  sul  Paternoster  di  Girolamo  Seripando  / 
Rocchina Maria Abbondanza Blasi ; introd. Gabriele De Rosa. ‐ Roma : Carocci, 1999. ‐ XVIII, 330 
p. ; 24 cm 
ISBN 88‐430‐1396‐3 
Cota: 2/VIII/100 
 
 
BODEI, Remo, 1938‐ 
 
Ordo amoris : conflitti terreni e felicità celeste / Remo Bodei. ‐ Bologna : Il Mulino, 1997. ‐ 221 
p. ; 22 cm. ‐ (Intersezioni ; 88 ) 
ISBN 88‐15‐5683‐1 
Cota: 2/VII/307 
 
 
BORRELLI, Gianfranco, 1947‐ 
 
Ragion  di  stato  e  leviatano  :  conservazione  e  scambio  alle  origini  della modernità  politica  / 
Gianfranco Borrelli. ‐ Bologna : Il Mulino, 1993. ‐ 360, [7] p. ; 22 cm. ‐ (Il Mulino‐Ricerca ) 
ISBN 88‐15‐03794‐2 
Cota: 3/X/239 
 
 
BOURDIEU, Pierre, 1930‐2002 
 
La distinción : criterio y bases sociales del gusto / Pierre Bourdieu ; trad. María del Carmen Ruiz 
de Elvira. ‐ Madrid : Taurus, 1998. ‐ 597 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Ensayistas . serie maior ; 259 ) 
ISBN 84‐306‐0338‐7 
Cota: 316B778d 
 
 
BRACCIOLINI, Poggio, 1380‐1459 
 
De infelicitate principium / Poggio Bracciolini ; a cura Davide Canfora. ‐ Roma : Edizione di Storia 
e Letteratura, 1998. ‐ CL, 79 p. : il ; 22 cm. ‐ (Edizione nazionale dei testi umanistici ; 2 ) 
ISBN 88‐7268‐065‐04 
Cota: 2/VIII/188 



244 
 

BRACCIOLINI, Poggio, 1380‐1459 
 
Historiae de varietate fortunae / Poggio Brancciolini. ‐ Bologna : Forni Editore, 1969. ‐ XXVIII, 
294 p. ; 22 cm. ‐ (Medium Aevum . B Scriptores ; 5 ). ‐ Facsímile da edição de Paris 1723 
Cota: 8f/I/750 
 
 
BRANCA, Vittore 
 
Il  cantico  di  frate  sole  :  studio  delle  fonti  e  testo  critico  /  Vittore  Branca  ;  pref.  G.  Bárberi 
Squarotti e C. Ossola ; aggiornamento bobliografico C. Garzena e S. Migliore. ‐ Firenze : Leo S. 
Olschki, 1994. ‐ 154 p. ; 25 cm 
ISBN 88‐222‐1522‐2 
Cota: 2/VIII/94 
 
 
BRANCHETTI, Maria Grazia, et. al. 
 
Vestire  la  santità  :  la  vertenza  "Romana  Imaginum"  intorno  alla  raffigurazione  dei  santi 
agustiniani : contributi di iconografia agostiniana dall'Archivio di Stato di Roma / Maria Grazia 
Branchetti,  Patrizia  Tosini.  ‐ Roma  : Archivio di  Stato di Roma, 2002.  ‐  102 p.  :  il.  ;  24  cm.  ‐ 
(Monografie storiche agostiniane . Nuova serie ; 8 ) 
Cota: 2/VIII/161 
 
 
BRANCIA DI APRICENA, Marianna 
 
Il complesso dell'Aracoeli sul Colle Capitolino : IX‐XIX secolo / Marianna Brancia di Apricena. ‐ 
Roma : Quasar, 2000. ‐ XV, 511 p. : il. ; 27 cm 
ISBN 88‐7140‐167‐0 
Cota: 2/VIII/363 
 
 
BRANDÃO, Hilarião, Frei, 15?? ‐1585 
 
Voz do amado / Frei Hilarião Brandão ; introdução, notas e fixação do texto de Maria de Lurdes 
Correia Fernandes. ‐ Lisboa : Editorial Presença, 1992. ‐ 294 p. ; 24 cm. ‐ (Clássicos Presença ; 3) 
ISBN 972‐23‐1606‐0 
Cota: 2/III/175 
 
 
BRANDENBERGER, Tobias 
 
Literatura de matrimonio  : Península  Ibérica, s. XIV‐XVI / Tobias Brandenberger.  ‐ Zaragoza  : 
Libros Pórtico, 1997. ‐ 398 p. ; 21 cm 
ISBN 84‐7956‐009‐6 
Cota: 8/III/577v 
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BREMOND, Henri, 1865‐1933 
 
Histoire littéraire du sentiment religieux en France : depuis la fin des guerres de religion jusqu'a 
nos jours / Henri Bremond ; préface de la nouvelle édition par René Taveneaux. ‐ Paris : Armand 
Colin, 1967‐1971. ‐ 12 vols. :  il.  ; 25 cm. ‐ Tome 1: L'humanisme dévôt: 1580‐1660 ; Tome 2: 
L'invasion mystique: 1590‐1620 ; Tome 3: La conquête mystique: l'école française ; Tome 4: La 
conquête mystique:  l'école  de  Port‐Royal  ;  Tome  5:  La  conquête mystique:  l'école  du  père 
Lallemant et la tradition mystique dans la compagnie de Jésus ; Tome 6: La conquête mystique: 
Marie  de  l'incarnation:  Turba  Magna  ;  Tome  7:  La  métaphysique  des  saints  ;  Tome  8:  La 
métaphysique des saints ; Tome 9: La vie chrétienne sous l'Ancien Régime ; Tome 10: La prière 
et  les  prières  de  l'Ancien  Régime  ;  Tome  11:  Le  procès  des  mystiques  ;  Tome  12:  Index 
alphabétique et analytique 
Cota: 2/VII/275‐1 a 12 
 
 
BRITO, António Ferreira de, 1938‐2011 
 
Em nome do cão / Ferreira de Brito. ‐ Porto : [Edição do Autor], 1996. ‐ 83 p. ; 19 cm 
Cota: 81/VI/401v 
 
 
BROGGIO, Paolo 
 
Evangelizzare il mondo : le missioni della Compagnia di Gesù tra Europa e America : secoli 16‐
17  /  Paolo  Broggio  ;  pref.  Francesca  Cantù.  ‐  Roma  :  Carocci,  2004.  ‐  364  p.  :  il.  ;  22  cm.  ‐ 
(Università degli Studi Roma Tre . Studi e ricerche ) 
ISBN 88‐430‐3143‐0 
Cota: 2/VIII/172 
 
 
BROLIS, Maria Teresa 
 
Gli Umiliati a Bergamo nei secoli XIII e XIV / Maria Teresa Brolis. ‐ Milano : Vita e Pensiero, 1991.‐ 
277 p. : il. ; 22 cm. ‐ (Bibliotheca erudita : studi e documenti di storia e filologia ; 5 ) 
ISBN 88‐343‐0478‐0 
Cota: 2/VIII/270 
 
 
BRUNI, Roberto L., et. al. 
 
Italian 17th century books in Cambridge libraries : a short title catalogue / Roberto L. Bruni, D. 
Wyn Evans. ‐ Firenze : Leo S. Olschki, 1997. ‐ 589 p. ; 24 cm. ‐ (Biblioteca di bibliografia italiana 
; 144 ) 
ISBN 88‐222‐4473‐7 
Cota: 01/VIII/268v 
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BRUNET, Jacques‐Charles, 1780‐1867 
 
Manuel  du  libraire  et  de  l'amateur  de  livres  /  Jacques‐Charles  Brunet.  ‐  Genève  :  Slatkine 
reprints, 1990. ‐ 8 vols. ; 22 cm. ‐ Reprodução fac‐similada da 5ª edição de Paris: Librairie Firmin 
Didot, 1860‐1878 
Cota: 01/VIII/213‐1 a 8v 
 
 
BUJANDA, J. M. de, 1935‐ 
 
Index  d'Anvers  :  1569,  1570,  1571  /  J.  M.  de  Bujanda  ;  introd.  historique  Léon‐E.  Halkin  ; 
assistance René Davignon et Ela Stanek. ‐ Québec : Centre d'Études de la Renaissance, 1988. ‐ 
974 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 2‐7622‐0045‐8 
Cota: 01/VIII/212‐7v 
 
 
BUJANDA, J. M. de, 1935‐ 
 
Index de l'Inquisition Espagnole : 1583‐1584 / J.M. de Bujanda ; assistance René Davignon et Ela 
Stanek, Marcella Richter. ‐ Québec : Centre d'Études de la Renaissance, 1993. ‐ 1245 p. ; 24 cm 
ISBN 2‐7622‐0087‐3 
Cota: 01/VIII/212‐6v 
 
 
BUJANDA, J. M. de, 1935‐ 
 
Index  de  l'Inquisition  portugaise  :  1547,  1551,  1561,  1564,  1581  /  par  J.  M.  de  Bujanda  ; 
assistance  René  Davignon,  Ela  Stanek,  Marcella  Richter.  ‐  Québec  :  Centre  d'Études  de  la 
Renaissance, 1995. ‐ 875 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 2‐7622‐0088‐6 
Cota: 01/VIII/212‐4v 
 
 
BUJANDA, J. M. de, 1935‐ 
 
Index de Rome : 1557, 1559, 1564 : les premiers index romains et l'index du Concile de Trente / 
J. M. de Bujanda  ; assistance René Davignon et Ela Stanek.  ‐ Québec : Centre d'Études de  la 
Renaissance, 1990. ‐ 1037 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 2‐7622‐0055‐5 
Cota: 01/VIII/212‐8v 
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BUJANDA, J. M. de, 1935‐ 
 
Index de l'Université de Louvain : 1546, 1550, 1558 / J. M. de Bujanda ; introd. historique Léon‐
E.  Halkin  ;  colab.  Patrick  Pasture  et  Geneviève  Glorieux  ;  assistance  René  Davignon  et  Ela 
Stanek.‐ Québec : Centre d'Études de la Renaissance, 1986. ‐ 587 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 2‐7622‐0033‐4 
Cota: 01/VIII/212‐2v 
 
 
BUJANDA, J. M. de, 1935‐ 
 
Index de l'Université de Paris : 1544, 1545, 1547, 1549, 1551, 1556 / J. M. de Bujanda, Francis 
M. Higman, James K. Farge ; assistance René Davignon et Ela Stanek. ‐ Québec : Centre d'Études 
de la Renaissance, 1985. ‐ 671 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 2‐7622‐0029‐6 
Cota: 01/VIII/212‐1v 
 
 
 
BUJANDA, J. M. de, 1935‐ 
 
Index de Venise (1549) Venise et Milan (1554) / J. M. de Bujanda ;  introd. historique Paul F. 
Grendler ; traduite par Claude Sutto ; assistance René Davignon et Ela Stanek. ‐ Québec : Centre 
d'Études de la Renaissance, 1987. ‐ 527 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 2‐7622‐0036‐9 
Cota: 01/VIII/212‐3v 
 
 
BUJANDA, J. M. de, 1935‐ 
 
Thesaurus de la littérature interdite au XVIe siècle : auteurs, ouvrages, éditions avec addenda 
et corrigenda / J. M. de Bujanda ; assistance René Davignon et Ela Stanek, Marcella Richter. ‐ 
Québec : Centre d'Études de la Renaissance, 1996. ‐ 839 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 2‐7622‐0089‐x 
Cota: 01/VIII/212‐10v 
 
 
 
Bulas, constituciones y estatutos de la Universidad de Valencia 
 
Bulas,  constituciones y estatutos de  la Universidad de Valencia  /  coord. Mariano Peset  ; ed. 
Manuel Vicente Febrer...[et al.]. ‐ Valencia : Universitat de Valência, 1999. ‐ 2 vols. : il. ; 25 cm.‐ 
(Cinc segles ; 4 ) 
ISBN 84‐370‐3949‐5 
Cota: 2/VII/353‐1/2 
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BURKE, Peter, 1937‐   , et. al.   
 
L'homme de la Renaissance / P. Burke... [et al.]  ; dir. Eugenio Garin ; trad. Monique Aymard, 
Paul‐André Lesort. L'uomo del Rinascimento.  ‐ Paris  : Seuil, 1990.  ‐ 390,  [1] p.  :  il.  ; 22 cm. ‐ 
(L'univers historique ) 
ISBN 2‐02‐012522‐6 
Cota: 0/VIII/196v 
 
 
BURR, David, 1934‐ 
 
Olivi  and  franciscan  poverty  :  the  origins  of  the  usus  pauper  controversy  /  David  Burr.  ‐ 
Philadelphia : University of Pennsylvania Press, 1989. ‐ XII, 211 p. ; 24 cm. ‐ (Middle ages series) 
ISBN 0‐8122‐8151‐9 
Cota: I/O54bu 
 
 
BUSTAMANTE Y URRUTIA, José María de 
 
Impresos del siglo XV / D. José M.ª de Bustamante y Urrutia ; prol. A. Zamora Vicente. ‐ Santiago 
de Compostela : Universidad de Santiago de Compostela, 1944. ‐ 137 p. : il. ; 26 cm 
Cota: 01/VIII/264v 
 
 
BUSTAMANTE Y URRUTIA, José María de 
 
Impresos  del  siglo  XVI  :  tomo  segundo 1570‐1599  / D.  José M.ª  de Bustamante  y Urrutia.  ‐ 
Santiago de Compostela : Universidad de Santiago de Compostela, 1948. ‐ 424, 37 p. : il. ; 26 cm 
Cota: 01/VIII/265v 
 
 
BUSTAMANTE Y URRUTIA, José María de 
 
Impresos del siglo XVII : tomo primero 1600‐1669 : tomo segundo 1670‐1699 / D. José M.ª de 
Bustamante y Urrutia ; prol. Angel Canellas. ‐ Santiago de Compostela : Universidad de Santiago 
de Compostela, 1945‐1952. ‐ 2 vols. : il. ; 26 cm 
Cota: 01/VIII/266‐1/2v 
 
 
BUSTAMANTE Y URRUTIA, José María de 
 
Impresos del siglo XVIII : tomo primero 1700‐1748 / D. José M.ª de Bustamante y Urrutia ; prol. 
Ramón Otero Pedrayo.  ‐  Santiago de Compostela  : Universidad de  Santiago de Compostela, 
1954. ‐ 476, 96 p. : il. ; 26 cm 
Cota: 01/VIII/267v 
 
 



249 
 

BYRNE, James M., 1956‐ 
 
Glory, jest and riddle : religious thought in the Enlightenment / James Byrne. ‐ London : SCM 
Press, 1996. ‐ XIII, 253 p. ; 22 cm 
ISBN 0‐334‐02656‐3 
Cota: 2/VII/306 
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C 
 
 
 
 
CACCIOTTI, Alvaro 
 
Amor sacro e amor profano in Jacopone da Todi / Alvaro Cacciotti. ‐ Roma : Antonianum, 1989.‐ 
324 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Bibliotheca pontificii athenaei antoniani ; 30 ) 
Cota: 2/VIII/305 
 
 
CADDERI, Attilio Carlo 
 
Il Beato Giovanni da Parma 1208‐1289 : settimo ministro generale dei Frati minori dopo san 
Francesco / Attilio Carlo Cadderi. ‐ Villa Verrucchio : P. G. Pazzini, 2004. ‐ 404, [4] p. : il. ; 24 cm 
ISBN 8‐89198‐20‐6 
Cota: 2/VIII/283 
 
 
CAFFIERO, Marina, 1947‐  
 
Battesimi forzati : storie di ebrei, cristiani e convertiti nella Roma dei papi / Marina Caffiero. ‐ 
Roma : Viella, 2004. ‐ 352, [14] p. : il. ; 21 cm. ‐ (La corte dei papi ; 14 ) 
ISBN 88‐8334‐136‐8 
Cota: 2/VIII/327 
 
 
CAFFIERO, Marina, 1947‐ 
 
La nuova era : mitti e profezie dell'Italia in Rivoluzione / Marina Caffiero. ‐ Genova : Marietti, 
1991. ‐ 165 p. ; 21 cm. ‐ (Collana di saggistica ; 49 ) 
ISBN 88‐211‐6631‐7 
Cota: 2/VIII/271 
 
 
Cahiers de Fanjeaux: tables et index généraux 
 
Tables et index généraux des cahiers 1 à 25 / dressés par Jean Louis Biget. ‐ Toulouse : Privat, 
1991. ‐ 424 p. ; 18 cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 25 bis ) 
ISBN 2‐7089‐3425‐2 
Cota: 2/VIII/210 
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CALDERÓN DE LA BARCA, Pedro, 1600‐1681 
 
Tu prójimo como a ti / Pedro Calderón de la Barca ; paleographic ed. and concordance Mary 
Lorene Thomas. ‐ Reichenberger : Kassel, 1989‐1994. ‐ 2 vols. : ed. ; 24 cm. ‐ (Teatro del siglo de 
oro . Ediciones criticas ; 20 ; 21 ). ‐ Vol. 1: Edition of the two versions ; vol. 2: Paleographic edition 
and concordance 
ISBN 3‐923593‐81‐3 (v.1) 
ISBN 3‐928064‐88‐6 (v.2) 
Cota: 2/VIII/441‐1/2 
 
 
CALLEJA, Diego de, Padre, 1638‐1725 
 
San  Francisco  Javier,  el  sol  en  oriente  :  comedia  jesuítica  del  P.  Diego  Calleja  /  ed.  Ignacio 
Arellano. ‐ Madrid : Iberoamericana, 2006. ‐ 200 p. : il. ; 29 cm 
ISBN 84‐8489‐230‐1 
Cota: 2/VIII/228 
 
 
CALVINO, João, 1509‐1564 
 
Institución de la religión cristiana / Juan Calvino ; trad. Cipriano de Valera (1597) ; reeditada por 
Luis  de Usoz  y  Río  (1858).  ‐ Madrid  :  Visor  Libros, D.L.  2003.  ‐  2  vols.  ;  23  cm.  ‐  (Biblioteca 
filológica hispana ; 67 ; 68 ) 
ISBN 84‐7522‐799‐6 
Cota: 2/VIII/84‐1/2 
 
 
CALVINO, João, 1509‐1564 
 
Instituzion  de  la  relijion  cristiana  : Madrid,  1858  /  Juan  Calvino  ;  trad.  Zipriano  de Valera.  ‐ 
Barcelona  :  Librería de Diego Gómez Flores,  1982.  ‐  2  vols.  ;  18  cm.  ‐  (Reformistas antiguos 
españoles ; 14 ; 15 ). ‐ Reprodução fac‐similada da edição de Madrid, 1858 
ISBN 84‐346‐0361‐6 
Cota: 2/VIII/401 
Cota: 2/VIII/402 
 
 
CALVINO, João, 1509‐1564 
 
Traité des reliques / Jean Calvin ; texte présenté Irena Backus. ‐ Genève : Labor et Fides, imp. 
2000. ‐ 86 p. ; 20 cm. ‐ (Grands textes ) 
ISBN 2‐8309‐0971‐2 
Cota: 2/VIII/341 
 
 
 



252 
 

Caminhos (Os) do caminho 
 
Os caminhos do caminho  :  viagens em torno dos  sentidos do Caminho de Santiago /  coord. 
Maria Celeste Natário, José Vieira, Alcino Vieira e Renato Epofânio ; pref. José Vieira. ‐ Lavra : 
Letras e Coisas, D.L. 2022. ‐ 214 p. : il. ; 23 cm 
ISBN 978‐989‐53436‐2‐1 
Cota: 1f/IV/158 
 
 
CAMPAGNE, Fabián Alejandro, 1967‐ 
 
Homo catholicus, homo superstitiosus : el discurso antisupersticioso en la España de los siglos 
XV a XVIII / Fabián Alejandro Campagne. ‐ Buenos Aires : Universidad de Buenos Aires, 2002. ‐ 
686 p. ; 21 cm. ‐ (Ideas en debate . História moderna ) 
ISBN 84‐95294‐30‐3 
Cota: 2/VIII/330 
 
CAMPANELLA, Tommaso, 1568‐1639 
 
Aforismi  politici  /  Tommaso  Campanella  ;  con  sommari  e  postille  inedite  integrati  dalla 
rielaborazione latina del De politica e dal commento di Ugo Grozio ; introd. e note Luigi Firpo. ‐ 
Torino : Libreria Scientifica G. Giappichelli, 1941. ‐ 313 p.. ‐ (Istituto giuridico della Università di 
Torino ; 5 ) 
Cota: 1f/IV/148 
 
 
CAMPANELLA, Tommaso, 1568‐1639 
 
Antiveneti / Tommaso Campanella ; testo inedito a cura di Luigi Firpo. ‐ Firenze : Leo S. Olschki, 
1945. ‐ 203 p.. ‐ (Opuscoli filosofici : testi e documenti ineditii o rari ; 8 ) 
Cota: 1f/IV/149 
 
 
CAMPANELLA, Tommaso, 1568‐1639 
 
Articuli prophetales / Tommaso Campanella  ; ed. critica a cura Germana Ernst.  ‐ Firenze : La 
Nuova  Italia,  1977.  ‐  XLVI,  317  p.  ;  24  cm.  ‐  (Pubblicazioni  del  Centro  di  Studi  del  Pensiero 
Filosofico del Cinquecento . Testi ; 3 ) 
Cota: 2/VIII/255 
 
 
CAMPANELLA, Tommaso, 1568‐1639 
 
Dio  e  la  predestinazione  :  theologicorum  /  Tommaso  Campanella  ;  ed.  critica  con  introd., 
versione italiana, appendici e una tavola a cura Romano Amerio. ‐ Firenze : Vallechi, 1949. ‐ 2 
vols. : il. ; 25 cm. ‐ (Edizione nazionale dei classici del pensiero italiano ; 10 ; 11 ) 
Cota: 2/VIII/376‐1/2 
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CAMPANELLA, Tommaso, 1568‐1639 
 
Poética / Tommaso Campanella ; a cura Luigi Firpo. ‐ Roma : Reale Accademia d'Italia, 1944. ‐ 
409 p.; 25 cm. ‐ (Reale Accademia d'Italia : studi e documenti; 13 ) 
Cota: 1f/IV/143 
 
 
CANETTI, Luigi 
 
Frammenti di eternità : corpi e reliquie tra Antichità e Medioevo / Luigi Canetti. ‐ Roma : Viella, 
2002. ‐ 237 p. ; 21 cm. ‐ (Sacro/santo ; 6 ) 
ISBN 88‐8334‐071‐x 
Cota: 2/VII/322 
 
CANNON, Joanna, et. al. 
 
Margherita of Cortona and the Lorenzetti : sienese art and the cult of a holy woman in medieval 
Tuscany  /  Joanna  Cannon  and  André  Vauchez.  ‐  University  Park,  PA  :  Pennsylvania  State 
University Press, 1999. ‐ XIV, 275, [68] p. : il. ; 29 cm 
ISBN 0‐271‐01756‐2 
Cota: 7/VI/465 
 
 
CANO, Melchior, 1509‐1560 
 
De  locis  theologicis  / Melchior Cano  ; ed.  Juan Belda Plans.  ‐ Madrid  : Biblioteca de Autores 
Cristianos, 2006. ‐ CXLI, 927 p. : il. ; 24 cm. ‐ (BAC Maior . Biblioteca clásica ; 85 ) 
ISBN 978‐84‐7914‐866‐9 
Cota: 2/VII/283 
 
 
CANTÙ, Francesca, 1945‐ 
 
La conquista spirituale : studi sull'evangelizzazione del Nuovo Mondo / Francesca Cantù. ‐ Roma: 
Viella, 2007. ‐ 445, [8] p. : il. ; 21 cm. ‐ (Frontiere della modernità : Amerigo Vespucci, l'America, 
l'Europa ; 5 ) 
ISBN 978‐88‐8334‐294‐3 
Cota: 2/VIII/292 
 
 
CARDOSO, Jorge, Padre, 1606‐1669 
 
Agiológio  lusitano  /  Jorge  Cardoso  ;  com  estudo  e  índices  de  Maria  de  Lurdes  Correia 
Fernandes.‐ Porto : Universidade do Porto. Faculdade de Letras, 2002. ‐ 5 vol. ; 28 cm. ‐ Edição 
facsimilada: Lisboa, Na Officna Craesbeekiana, 1652. ‐ Vol.5: Estudo e índices / Maria de Lurdes 
Correia Fernandes 
Cota: 2/III/259‐1/2/3/4/5 
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CARIBBO, Sara 
 
Il paradiso del magnifico regno : agiografi, santi e culti nella Sicilia spagnola / Sara Caribbo. ‐ 
Roma : Viella, 1996. ‐ 139 p. ; 24 cm 
Cota: 9d/VII/10 
 
 
CARNEIRO, Maria Isabel Barbeito 
 
Cuarto centenario de las carmelitas descalzas de Loeches / Maria Isabel Barbeito Carneiro 
In: Anales del Instituto de Estudios Madrileños ‐ tomo 36 (1996) ‐ p. 565‐578. ‐ Separata 
Cota: 04‐C187c 
 
 
CARNEIRO, Maria Isabel Barbeito 
 
«Santa» Juana de la Cruz / Maria Isabel Barbeito Carneiro 
In: Anales del Instituto de Estudios Madrileños ‐ tomo 40 (2000) ‐ p. 113‐126. ‐ Separata 
Cota: 04‐C187s 
 
 
CARRANZA, Bartolomé, Frei, 1503‐1576 
 
Controversia  sobre  la  necesaria  residencia  personal  de  los  obispos  y  de  los  otros  pastores 
inferiores  /  Fray Bartolome Carranza de Miranda  ;  introd.,  versión española  y ed.  facsímil  J. 
Ignacio Tellechea Idigoras. ‐ Madrid : Fundación Universitária Española, 1993. ‐ 331 p. : il. ; 20 
cm. ‐ (Espirituales espanõles . Serie A Textos ; 40 ) 
ISBN 84‐7392‐344‐8 
Cota: 2/VIII/220 
 
 
CARRUTHERS, Mary, 1941‐ 
 
Machina memorialis : méditations, rhétorique et fabrication des images au Moyen Âge / Mary 
Carruthers ; trad. Fabienne Durand‐Bogaert. ‐ Paris : Gallimard, 2002. ‐ 463, [30] p. : il. ; 23 cm.‐ 
(Bibliothèque des histoires ) 
ISBN 978‐2‐070‐75746‐6 
Cota: 0/VIII/215v 
 
 
Cartuxa (A): a união com Deus pelo silêncio da solidão 
 
A Cartuxa : a união com Deus pelo silêncio da solidão : 1084‐1984 / André Ravier...[et al.] ; trad. 
dos Cartuxos de Scala Coeli. ‐ Évora : Cartuxa de Santa Maria Scala Coeli, 1984. ‐ 107, [5] p. : il. ; 
17 cm. ‐ No nono centenário da fundação da Cartuxa 
Cota: 2/IV/32 
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Cartuxas (As) de Portugal 
 
As Cartuxas de Portugal=The charterhouses of Portugal.  ‐ Salzburg :  Institut für Anglistik und 
Americanistik, 1984. ‐ 148 p. : il. ; 30 cm. ‐ (Analecta cartusiana; 69 ) 
Cota: 7/II/284v 
 
 
CARVALHO, Eduardo Kol de 
 
Mártires do Japão / Eduardo Kol de Carvalho. ‐ Braga : Apostolado da Oração, 2006. ‐ 190 p. : il. 
; 21 cm. ‐ (Testemunhas ; 17 ) 
ISBN 972‐39‐0642‐2 
Cota: 2/VII/309 
 
 
CARVALHO, José Adriano de Freitas, 1937‐ 
 
Andrea d'Avellino e Giulia Sanseverino / José Adriano de Freitas Carvalho 
In: Maria di Portogallo sposa di Alessandro Farnese : principessa di Parma e Piacenza dal 1565 
al 1577 : atti d ‐ cop. 2001. (Documenti per la storia di Parma) ‐ p. 148‐161 
Cota: 92/V/99 
 
 
CARVALHO, José Adriano de Freitas, 1937‐ 
 
Artur  Eugénio  Lobo  de  Ávila  ou  o  romance  ao  serviço  da  história  /  José  Adriano  de  Freitas 
Carvalho 
In: Literatura e História: actas ‐ vol. 1 (2004) ‐ p. 129‐132 
Cota: 04‐C324a/1 
 
 
CARVALHO, José Adriano de Freitas, 1937‐ 
 
Les Chroniques de Marc de Lisbonne ou la ré‐écriture d'une fidélité / José Adriano de Freitas 
Carvalho 
In: Écrire son histoire ‐ 2006 ‐ p. 611‐623. ‐ Separata 
Cota: 04‐C324ch 
 
 
CARVALHO, José Adriano de Freitas, 1937‐ 
 
De l'Observance et des observances de l'Observance à la plénitude de l'Observance au Portugal/ 
José Adriano de Freitas Carvalho 
In: Identités franciscaines à l'âge des réformes ‐ 2005 ‐ p. 143‐164. ‐ Separata 
Cota: 04‐C324d/1 
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CARVALHO, José Adriano de Freitas, 1937‐ 
 
Doctrina christam ordenada a maneira de dialogo para ensinar os meninos pello padre Marcos 
Jorge, da Companhia de Jesu, doctor em theologia  : um  livro, uma obra, dois autores /  José 
Adriano  de  Freitra  [sic]  Carvalho  ;  ed.  Luís  de  Sá  Fardilha.  ‐  Porto  :  Universidade  do  Porto. 
Faculdade de Letras. Centro Interuniversitário de História da Espiritualidade, 2004. ‐ 2 vols. em 
caixa com 18 cm : il. ; 18 cm. ‐ (Biblioteca da Via Spiritus ; 6 ). ‐ Anexo da Revista Via Spiritus. ‐ 
Reprodução facsimilada da edição de 1592. ‐ Vol. 1: Fac‐símile ; vol. 2: Estudo 
Cota: 2/VIII/412‐1/2 
 
 
CARVALHO, José Adriano de Freitas, 1937‐ 
 
Ordem de Cristo e literatura de espiritualidade no séc. XVII / José Adriano de F. Carvalho 
In: As ordens militares em Portugal e no sul da Europa : actas do II Encontro ‐ 1997. (Actas & 
colóquios; 10) ‐ p. 93‐100. ‐ Separata 
Cota: 04‐C324o 
 
 
CARVALHO, José Carlos 
 
O grande código bíblico entre descodificações e interconexões / José Carlos Carvalho 
In: Via spiritus ‐ 12 (2005) ‐ p. 155‐171. ‐ Separata 
Cota: 04‐C324g 
 
 
CASTELLANOS, Santiago 
 
Hagiografía y sociedad en la Hispania visigoda :  la Vita Aemiliani y el actual territorio riojano 
(sigloVI) / Santiago Castellanos. ‐ Logroño : Instituto de Estudios Riojanos, 1999. ‐ 170 p. ; 24 
cm.‐ (Biblioteca de temas riojanos ; 103 ) 
ISBN 84‐89362‐51‐3 
Cota: 2/VII/319 
 
 
CASTILLO GÓMEZ, Antonio, 1963‐ 
 
Escrituras  y  escribientes  :  prácticas  de  la  cultura  escrita  en  una  ciudad  del  renacimiento  / 
Antonio Castillo Gómez.  ‐  Las Palmas de Gran Canaria  :  Fundación de Enseñanza Superior  a 
Distancia, 1997. ‐ 439 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 84‐605‐7982‐4 
Cota: 2/VIII/314 
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CASTRO, Alberto Osório de, 1868‐1946 
 
A missão abreviada do padre Manuel Couto : um abreviamento contextuado / Alberto Osório 
de Castro. ‐ Chaves : Grupo Cultural Aquae Flaviae, 2002. ‐ 191 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 972‐98137‐4‐4 
Cota: 91/III/246 
 
 
CASTRO, João de, 1500‐1548 
 
A Aurora da quinta monarquia : (1604‐1605) / D. João de Castro ; int. e ed. João Carlos Gonçalves 
Serafim  ;  supervisão científica  José Adriano de Freitas Carvalho.  ‐ Porto  : CITCEM‐Centro de 
Investigação Transdisciplinar Cultura, Espaço e Memória, 2011. ‐ 491 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Fontes ; 
2 ) 
ISBN 978‐972‐36‐1186‐1 
Cota: 8/VIII/313v 
 
 
CASTRO, José de, Padre, 1886‐1966 
 
Portugal em Roma / Pe. José de Castro. ‐ Lisboa : União Gráfica, 1939. ‐ 2 vol. ; 20 cm 
Cota: 2/VII/28‐1/2 
 
 
CASTRO, José de, Padre, 1886‐1966 
 
Portugal no Concílio de Trento / José de Castro. ‐ Lisboa : União Gráfica, 1944‐1946. ‐ 6 vol. ; 20 
cm 
Cota: 2/VII/27‐1/2/3/4/5/6 
 
 
CASTRO, Maria de Fátima 
 
Aspectos  da  vida  conventual  das  religiosas  de  S.  Bento  da  vila  de  Barcelos  através  de  uma 
devassa de 1744 / Maria de Fátima Castro 
In: Barcelos Revista ‐ 2ª série, nº 6 (1995) ‐ p. 43‐76. ‐ Separata 
Cota: 04‐C352a 
 
CASTRO, Maria de Fátima 
 
Assistência no hospital de S. Marcos da 2.ª metade do século XVII a cerca de 1710 / Maria de 
Fátima Castro 
In: Bracara Augusta ‐ vol. 44 (1993) ‐ p. 45‐73. ‐ Separata 
Cota: 04‐C352as 
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CASTRO, Maria de Fátima 
 
Construção, conservação e ampliação de edifícios da Santa Casa da Misericórdia de Braga : da 
2.ª metade do século XVI à 1.ª década do século XX / Maria de Fátima Castro 
In: Bracara Augusta ‐ v. 47 (1997) ‐ p. 1‐106. ‐ Separata 
Cota: 3/V/792 
 
 
CASTRO, Maria de Fátima 
 
A Irmandade e Santa Casa da Misericórdia de Braga : devoções, procissões e outras festividades: 
do século XVI a começos do século XX / Maria de Fátima Castro. ‐ Braga : Edição do autor, 1998.‐ 
84 p. ; 22 cm 
Cota: 2/VIII/171 
 
 
CASTRO, Maria de Fátima 
 
O mosteiro de Landim : contributos para o estudo da propriedade eclesiástica / Maria de Fátima 
Castro. ‐ [S.l.] : Edição de autor, D.L. 1995, Vila de Prado : Tipoprado. ‐ 113 p. : il. ; 22 cm 
Cota: 2/VIII/86 
 
 
CASTRO, Maria de Fátima 
 
O recolhimento das beatas de Santo António do Campo da Vinha / Maria de Fátima Castro 
In: Bracara Augusta ‐ vol. 46 (1995/96) ‐ p. 169‐250. ‐ Separata 
Cota: 04‐C352r 
 
 
CASTRO Y CASTRO, Manuel de, Frei 
 
Escritores de la provincia franciscana de Santiago : siglos 13‐19 / Manuel de Castro y Castro, 
OFM. ‐ Santiago de Compostela : [s.n.], 1996. ‐ 612 p. ; 24 cm 
ISBN 84‐7009‐482‐3 
Cota: 01/III/59v 
 
 
 
Catálogo colectivo de obras impresas en los siglos XVI al XVIII … 
 
Catálogo  colectivo  de  obras  impresas  en  los  siglos  XVI  al  XVIII  existentes  en  las  bibliotecas 
españolas. ‐ Edición provisional. ‐ Madrid : Ministerio de Educación y Ciencia, Dirección General 
de Archivos y Bibliotecas, Biblioteca Nacional, 1972‐1984. ‐ 11 vols. ; 31 cm 
Cota: 01/VIII/239‐1 a 11v 
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Catálogo de la Real Biblioteca … 
 
Catálogo de la Real Biblioteca tomo XII : Impresos siglo XVII / dir. María Luisa López‐Vidriero. ‐ 
Madrid : Editorial Patrimonio Nacional, 1996. ‐ 781 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 84‐7120‐179‐8 
Cota: 01/VIII/255v 
 
 
Catalogue de la Bibliothèque de M. Fernando Palha 
 
Catalogue de la bibliothèque de M. Fernando Palha. ‐ Lisbonne : Imprimerie Libanio da Silva, 
1896. ‐ 4 vols. ; 29 cm 
Cota: 01/VIII/271‐1/2/3/4v 
 
 
Catalogue of books printed in Spain … 
 
Catalogue of books printed in Spain and of spanish books printed elsewhere in Europe before 
1601 now in the British Library. ‐ 2nd ed. ‐ London : The British Library, reprinted 1991 
ISBN 0‐7123‐0150‐x 
Cota: 81/VIII/999v 
 
Catalogue du fonds hispanique ancien … 
 
Catalogue  du  fonds  hispanique  ancien  de  la  Bibliothèque  Sainte‐Geneviève  de  Paris  :  1492‐
1808/ pref. Augustin Redondo. ‐ Paris : Publications de la Sorbonne, 1994. ‐ XIII, 411 p. : il. ; 21 
cm. ‐ (Textes et documents du Centre de Recherche sur L'Espagne des XVIe et XVIIe siècles ; 4 ) 
ISBN 2‐85944‐265‐0 
Cota: 01/VI/132v 
 
 
CÁTEDRA, Pedro M., et. al. 
 
Creación y difusión de «El baladro del sabio Merlín» : Burgos, 1498 / Pedro M. Cátedra, Jesús D. 
Rodríguez Velasco. ‐ [Salamanca] : Seminario de Estudios Medievales y Renacentistas, 2000. ‐ 
99 p. ; 18 cm. ‐ (Publicaciones del SEMYR . Chica ; 3 ) 
ISBN 84‐920305‐4‐2 
Cota: 2/IV/87 
 
 
CÁTEDRA, Pedro M. 
 
Imprenta y lecturas en la Baeza del siglo XVI / Pedro M. Cátedra. ‐ Salamanca : Seminario de 
Estudios Medievales y Renacentistas, 2001. ‐ 379 p. : il. ; 26 cm. ‐ (Publicaciones del Semyr ; 2 ) 
ISBN 84‐920305‐9‐3 
Cota: 01/VIII/253v 
 



260 
 

Cathares en Languedoc 
 
Cathares en Languedoc. ‐ Toulouse : Privat, 1989. ‐ 332 p. ; 18 cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 3 ) 
ISBN 2‐7089‐3402‐3 
Cota: 2/IV/154 
 
 
CAYUELA, Anne 
 
Le paratexte au siècle d'or : prose romanesque, livres et lectures en Espagne au XVIIe siècle / 
Anne Cayuela. ‐ Genève : Librairie Droz, 1996. ‐ 438 p. ; 25 cm 
ISBN 2‐600‐00124‐7 
Cota: 8d/V/67 
 
CENTRO INTER UNIVERSITÁRIO DE HISTÓRIA DA ESPIRITUALIDADE 
 
Centro Inter Universitário de História da Espiritualidade. ‐ [Porto] : [CIUHE], 1980‐1999. ‐ 12 p. ; 
21 cm 
Cota: 04‐C389 
 
 
CERTEAU, Michel de, 1925‐1986 
 
La faiblesse de croire / Michel de Certeau ; texte établi et présenté Luce Giard. ‐ Paris : Seuil, 
1987. ‐ 322 p. ; 21 cm 
ISBN 2‐02‐009818‐0 
Cota: 2/VII/349 
 
 
CERTEAU, Michel de, 1925‐1986, et. al.  
 
Le mépris du monde : la notion de mépris du monde dans la tradition spirituelle occidentale / 
M. de Certeau...[et al.]. ‐ Paris : Les Éditions du Cerf, 1965. ‐ 200 p. ; 23 cm. ‐ (Problèmes de vie 
religieuse ; 22 ) 
Cota: 2/VIII/103 
 
 
CHARLAND, Th.‐M., Frei 
 
Artes praedicandi : contribution a l'histoire de la rhétorique au Moyen Âge / Th.‐M. Charland, 
O.P.. ‐ Paris : Librairie Philosophique J. Vrin, 1936. ‐ 420 p., 1 desd. : il. ; 25 cm. ‐ (Publications 
de l'Institut d'Études Médiévales d'Ottawa ; 7 ) 
Cota: 2/VIII/458 
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CHARTIER, Roger, 1945‐ 
 
Culture écrite et  société  :  l'ordre des  livres XIVe‐XVIIe  siècle  / Roger Chartier.  ‐ Paris  : Albin 
Michel, 1996. ‐ 240 p. ; 23 cm. ‐ (Bibliothèque Albin Michel. Histoire ) 
ISBN 2‐226‐08701‐x 
Cota: 2/VIII/325 
 
 
CHÂTELLIER, Louis 
 
L'Europa dei devoti / Louis Châtellier ; trad. Lia Guagnellini Del Corno. L'Europe des dévots. ‐ 
Milano : Garzanti, 1988. ‐ 278 p. : il. ; 22 cm. ‐ (Collezione Storica ) 
ISBN 88‐11‐69275‐x 
Cota: 2/VIII/49 
 
 
Chiesa (La) e il potere politico dal Medioevo all' Età Contemporanea 
 
La Chiesa e il potere politico dal Medioevo all' Età Contemporanea / a cura di Giorgio Chittolini 
e Giovanni Miccoli. ‐ Torino : Giulio Einaudi, 1986. ‐ XXV, 1042 p. : il. ; 22 cm 
ISBN 88‐06‐59341‐2 
Cota: 9c/VI/87 
 
 
Chiesa (La) nel mondo moderno 
 
La Chiesa nel mondo moderno / R. Aubert...[et al.]. ‐ Torino : Marinetti, ristampa 1992. ‐ 543 p.: 
il. ; 25 cm 
ISBN 88‐211‐8006‐9 
Cota: 2/VII/352 
 
 
Chiesa (La) nella società liberale 
 
La Chiesa nella società liberale / R. Aubert...[et al.]. ‐ Torino : Marinetti, ristampa 1994. ‐ 507 p.: 
il. ; 25 cm 
ISBN 88‐211‐8005‐0 
Cota: 2/VII/351 
 
Chiese (Le) d' Oriente e d' Occidente … 
 
Le Chiese d' Oriente e d' Occidente  : 432‐610  / a  cura di  Luce Pietri  ;  ed.  italiana Emanuela 
Prinzivalli ; colab. Brigitte Beaujard...[et al.] ; trad. Claudio Masi. Histoire du Christianisme des 
origines à nos jours. ‐ Roma : Borla, 2002. ‐ 1182 p. ; 25 cm 
ISBN 88‐263‐1397‐0 
Cota: 2/v/348‐3 
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CHRISTIAN JUNIOR, William A. 
 
Religiosidad local en la España de Felipe II / William A. Christian Jr. ; trad. Javier Calzada y José 
Luis Gil Aristu. Local religion in sixteenth century. ‐ Madrid : Nerea, 1981. ‐ 352 p. : il. ; 21 cm 
ISBN 84‐86763‐59‐2 
Cota: 2/VIII/280 
 
 
CIPRIANO DE VALERA, 1531‐ca.1606 
 
Los dos tratados del papa y de la misa : Madrid, 1851 / Cipriano de Valera. ‐ Barcelona : Librería 
de Diego Gómez Flores, 1982. ‐ [34], 610 p. ; 18 cm. ‐ (Reformistas antiguos españoles ; 6 ). ‐ 
Reprodução fac‐similada da edição de Madrid, 1851 
ISBN 84‐346‐0357‐8 
Cota: 2/VIII/393 
 
 
CIPRIANO DE VALERA, 1531‐ca.1606 
 
Tratado para confirmar en  la fe cristiana a  los cautivos de Berbería  ; Aviso a  los de  la  iglesia 
romana sobre jubileos / Cipriano de Valera. El español reformado : San Sebastián, 1854 / Juan 
de  Nicolàs.  ‐  Barcelona  :  Librería  de  Diego  Gómez  Flores,  1982.  ‐  pag.  variada  ;  18  cm.  ‐ 
(Reformistas antiguos españoles ; 8 ).  ‐ Reprodução fac‐similada da edição de San Sebastián, 
1854 
ISBN 84‐346‐0356‐x 
Cota: 2/VIII/395 
 
 
Cisterciens (Les) de Languedoc … 
 
Les cisterciens de Languedoc : XIIe‐XIVe siècles / ed. Henri Gilles. ‐ Toulouse : Privat, 1986. ‐ 410 
p. : il. ; 18 cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 21 ) 
ISBN 2‐7089‐3420‐1 
Cota: 2/VIII/206 
 
 
 
Circolazione (La) libraria tra i francescani di Sicilia 
 
La circolazione libraria tra i francescani di Sicilia / a cura di Diego Ciccarelli. ‐ Palermo: Officina 
di Studi Medievali, imp. 1990. ‐ 2 vol.; 24 cm. ‐ (Franciscana ; 4 ) 
Cota: 01/VI/135‐1/2v 
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CLAVERO, Bartolomé 
 
Razón de estado, razón de individuo, razón de historia / Bartolomé Clavero. ‐ Madrid : Centro 
de Estudios Constitucionales, 1991. ‐ 239 p. ; 21 cm. ‐ (Historia de la sociedad política ) 
ISBN 84‐259‐0871‐x 
Cota: 3/X/237 
 
COLÉGIO DE DOCTORES DE MADRID 
 
Curso de  conferencias  acerca de  la  personalidad de  San  Francisco de Asis  /  org.  Colégio  de 
Doctores de Madrid. ‐ Madrid : Ibero‐Africano‐Americano, 1927. ‐ 456 p. ; 25 cm 
Cota: 2/VIII/374 
 
 
Colloque de la Commission Internationale d' Histoire Ecclésiastique Comparée. Liège, 1994 
 
La christianisation des campagnes : actes du Colloque du C.I.H.E.C. (25‐27 août 1994) / ed. J.‐P. 
Massaut et M.‐E. Henneau. ‐ Bruxelles : Institut Historique Belge de Rome, 1996. – 2 v. : il. ; 24 
cm. ‐ (Bibliothèque de l'Institut Historique Belge de Rome ; 38 ; 39 ) 
ISBN 90‐74461‐17‐4 
Cota: 2/VIII/351‐1/2 
 
 
Colloque Les Entrées: gloire et déclin d'un cérémonial. Pau, 1996 
 
Les entrées : gloire et déclin d'un cérémonial : actes du Colloque au Chateau de Pau, 10‐11 mai 
1996 / réunis par Christian Desplat et Paul Mironneau. ‐ Biarritz : J. & D. Editions, 1997. ‐ 268 p.: 
il. ; 24 cm 
ISBN 2‐84127‐119‐6 
Cota: 0/VII/75v 
 
 
Colloque Ermites de France et d'Italie. Certosa di Pontignano, 2000 
 
Ermites de France et d'Italie : XIe‐XVe siècle : actes du colloque à la Certosa di Pontignano 5‐7 
mai 2000 / dir. André Vauchez ; org. École Française de Rome. ‐ Rome : École Française de Rome, 
2003. ‐ 522 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Collection de l'école française de Rome ; 313 ) 
ISBN 2‐7283‐0659‐1 
Cota: 2/VIII/345 
 
Colloque de la Faculté de Théologie de l'Université Catholique de Lyon. Lyon, 1994 
 
Religieux et religieuses pendant la révolution : 1770‐1820 : actes du Colloque de la Faculté de 
Théologie de l'Université Catholique de Lyon (15‐17 septembre 1992) / dir. Yves Krumenacker.‐ 
Lyon : Université Catholic de Lyon, Faculté de Théologie, imp. 1995. ‐ 2 vols. ; 21 cm. ‐ Vol. 1: 
Decadence ou ferveur? ; vol. 2: Survie et renouveaux 
Cota: 2/VIII/352‐1/2 
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Colloque de la Fédération Internationale des Sociétés et Instituts d'Études de la Renaissance. 
Genève, 2001 
 
L'étude de la Renaissance : nunc et cras : actes du Colloque de la Fédération Internationale des 
Sociétés et Instituts d'Études de la Renaissance, Genève 2001 / ed. Max Engammare...[et al.]. ‐ 
Genève : Librairie Droz, 2003. ‐ 395 p. ; 26 cm. ‐ (Travaux d'humanisme et renaissance ; 381 ) 
ISBN 2‐600‐00863‐2 
Cota: 0/VIII/206v 
 
 
Colloque L'Image de C. Jansénius Jusqu'à la Fin du XVIIIe Siècle. Louvain, 1985 
 
L'image de C. Jansénius jusqu'à la fin du XVIIIe siècle : actes du colloque, Louvain, 7‐9 novembre 
1985 / dir. Edmond J. M. van Eijl. ‐ Leuven : Leuven University Press, 1987. ‐ 258 p. : il. ; 25 cm.‐ 
(Bibliotheca Ephemeridum Theologicarum Lovaniensium ; 79 ) 
ISBN 90‐61862477 
Cota: 2/VIII/304 
 
 
Colloque L'Intercession du Moyen Âge à l'Époque Moderne. Paris, 2000 
 
L'intercession  du Moyen  Âge  à  l'époque moderne  :  autour  d'une  pratique  sociale  /  études 
réunies par Jean‐Marie Moeglin ; ed. École Pratique des Hautes Études. ‐ Genève : Librairie Droz, 
2004. ‐ 362 p. ; 23 cm. ‐ (Hautes études médiévales et modernes ; 87 ) 
ISBN 2‐600‐00932‐9 
Cota: 0/VIII/203v 
 
 
Colloque International Enfers et Damnations Dans le Monde Hispanique et Hispano‐américain. 
Paris, 1994 
 
Enfers  et  damnations  dans  le  monde  hispanique  et  hispano‐américain  :  actes  du  Colloque 
International / dir. Jean‐Paul Duviols et Annie Molinié‐Bertrand ; conclusion Pierre Chaunu. ‐ 
Paris : Presses Universitaires de France, 1996. ‐ 546 p. : il. ; 22 cm. ‐ (Histoires ) 
ISBN 2‐13‐047486‐1 
Cota: 061.3:82/164 
 
 
Colloque International de Louvain‐la‐Neuve. Louvain‐la‐Neuve, 1992 
 
De l'homélie au sermon : histoire de la prédication médiévale : actes du Colloque International 
de Louvain‐la‐Neuve, 9‐11 juillet 1992 / ed. Jacqueline Hamesse et Xavier Hermand. ‐ Louvain‐
la‐Neuve  : Université  Catholique  de  Louvain,  1993.  ‐  VIII,  380  p.  ;  24  cm.  ‐  (Publications  de 
l'Institut d'Études Médiévales ; 14 ) 
Cota: 2/VIII/155 
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Colloque International de l'Université du Littoral‐Côte d' Opale. Boulogne‐sur‐Mer, 1997 
 
Les  reliques  :  objets,  cultes,  symboles  :  actes  du  colloque  international  de  l'Université  du 
Littoral‐Côte  d'Opale  4‐6  septembre  1997  /  ed.  Edina  Bozóky  et  Anne‐Marie  Helvétius.  ‐ 
Turnhout : Brepols, 1999. ‐ 336 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Hagiologia : études sur la sainteté en Occident; 
1 ) 
ISBN 2‐503‐50844‐8 
Cota: 2/VII/357 
 
 
Colloque Mémoire et Oubli au Temps de la Renaissance. Paris, 2000‐2001 
 
Mémoire et oubli au temps de la Renaissance : actes / Colloque de Paris ; sous la direction de 
M.T. Jones‐Davies. ‐ Paris : Honoré Champion, 2002. ‐ 206 p. ; 22 cm 
ISBN 2‐7453‐0743‐6 
Cota: 061.3:008/83 
 
 
Colloque Religion et Montagnes. Tarbes, 2002 
 
Montagnes sacrées d'Europe : actes du Colloque Religion et Montagnes : Tarbes, 30 mai‐2 juin 
2002  /  textes  réunis  et  publ.  Serge  Brunet,  Dominique  Julia,  Nicole  Lemaitre.  ‐  Paris  : 
Publications de la Sorbonne, 2005. ‐ 427 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Publications de La Sorbonne . Histoire 
moderne ; 49 ) 
ISBN 2‐85944‐516‐1 
Cota: 2/VIII/319 
 
 
Colloquio Internazionale di Teologia di Lugano. 13. Lugano, 1999 
 
La teologia dal XV al XVII secolo : metodi e prospettive : atti del XIII Colloquio Internazionale di 
Teologia di Lugano : 28‐29 Maggio 1999 / a cura Inos Biffi e Costante Marabelli. ‐ Milano : Jaca 
Book, 2000. ‐ XVI, 162 p. ; 23 cm. ‐ (Edizione universitarie Jaca ; 111 ) 
ISBN 88‐16‐95111‐7 
Cota: 2/VII/313 
 
 
 
Colóquio Internacional A Alta Nobreza e a Fundação do Estado da Índia. Lisboa, 2001 
 
A alta nobreza e a fundação do Estado da Índia : actas / Colóquio Internacional ; ed. org. por 
João Paulo Oliveira e Costa e Vítor Luís Gaspar Rodrigues. ‐ Lisboa : Universidade Nova de Lisboa, 
2004. ‐ 361 p. : 25 quadros ; 24 cm 
ISBN 972‐98672‐8‐3 
Cota: 061.3:94/13 
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Colóquio Internacional A Companhia de Jesus e a Missionação no Oriente. Lisboa, 1997 
 
A Companhia de Jesus e a missionação no oriente : actas do Colóquio Internacional, Lisboa 21‐
23 abril 1997. ‐ Lisboa : Brotéria, 2000. ‐ 483 p. : il. ; 25 cm 
ISBN 972‐9076‐10‐3 
Cota: 2/V/191 
 
 
Colóquio Internacional Mythos. Lisboa, 2008 
 
A tradição mitográfica portuguesa, representações e  identidades, séculos XVI‐XVIII  : projecto 
Mythos : actas do colóquio internacional / coord. Abel N. Pena. ‐ Lisboa : Universidade de Lisboa. 
Faculdade de Letras. Centro de Estudos Clássicos, 2008. ‐ 170 p. : il. ; 25 cm. ‐ Projecto Mythos, 
Mitos clássicos na literatura portuguesa quinhentista, PPCDT/HEC/59787/2004 ‐ FCT/MCES 
ISBN 978‐972‐9376‐17‐7 
Cota: 8/VIII/978v 
 
 
Coloquio Internacional Sobre la Literatura del Siglo XV. Valencia, 1990 
 
Historias y  ficciones  / Coloquio sobre  la  literatura del  siglo XV  ; R. Beltran,  J.  L. Canet y  J.  L. 
Sirera.‐ Valencia : Universitat, 1992. ‐ 363 p. ; cm 
ISBN 84‐370‐0952‐9 
Cota: 8d/III/218 
 
 
Comedias burlescas del Siglo de Oro 
 
Comedias burlescas del Siglo de Oro / ed.  Ignacio Arellano...[et al.].  ‐ Madrid : Espasa‐Calpe, 
1999. ‐ 421 p. ; 18 cm. ‐ (Austral . Teatro ). ‐ El Hamelete de Toledo / de tres ingenios ; El caballero 
de Olmedo / Francisco de Monteser ; Darlo todo y no dar nada / Pedro Francisco Lanini Sagredo; 
Céfalo y Pocris / Calderón de la Barca 
ISBN 84‐239‐7463‐4 
Cota: 8f/I/764 
 
 
 
COMUNIDADE DA CARTUXA DE ÉVORA 
 
A Cartuxa de Santa Maria Scala Coeli  : a vida cartusiana em Portugal hoje / Comunidade da 
Cartuxa de Évora. ‐ Évora : Comunidade Cartusiana, 1995. ‐ 71 p. : il. ; 21 cm 
Cota: 2/VIII/277 
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Congrès National de la Société Française de Littérature Générale et Comparée. Toulouse, 1987 
 
Fins de siècle terme‐evolution‐révolution? : actes du Congrès National de la Société Française 
de Littérature Générale et Comparée, Toulouse 22‐24 Septembre 1987 / textes recueillis et pres. 
par Gwenhael Ponnau. ‐ Toulouse : Presses Universitaires du Mirail, 1989. ‐ 666 p. ; 24 cm 
ISBN 2‐85816‐082‐1 
Cota: 81/VIII/996v 
 
 
Congrès National des Sociétés Historiques et Scientifiques. Antilles‐Guyane, 1998 
 
Les  îles  :  du mythe  à  la  réalité  :  Congrès National  des  Sociétés Historiques  et  Scientifiques, 
Antilles‐Guyane, 6‐10 avril 1998 / dir. Monique Pelletier. ‐ Paris : Comité des Travaux Historiques 
et Scientifiques, 2002. ‐ 244, [3] p. : il. ; 24 cm 
ISBN 2‐7355‐0454‐9 
Cota: 91/IV/138v 
 
 
Congrès de la Société Internationale de Littérature Ccourtoise. XII. Genève, 2007 
 
Mythes à la cour, mythes pour la cour=Courtly mythologies : actes du XIIe Congrès de la Société 
internationale de littérature courtoise 29 juillet‐4 août 2007 / réunies Alain Corbellari...[et al.].‐ 
Genève : Librairie Droz, 2010. ‐ 375 p. : il. ; 23 cm. ‐ (Publications romanes et françaises ; 248 ) 
ISBN 978‐2‐600‐01392‐5 
Cota: 0/VIII/208v 
 
 
Congreso de la Asociación de Archiveros de la Iglesia en España . XVIII. Orense, 2002 
 
Memoria ecclesiae XXVI : hagiografía y archivos de la iglesia santoral hispano‐mozárabe en las 
dióceses de España : actas del XVIII Congreso de  la Asociación de Archiveros de  la  Iglesia en 
España / dir. Agustin Hevia Ballina. ‐ Oviedo : Asociación de Archiveros de la Iglesia en España, 
2005. ‐ 798 p. ; 21 cm 
ISBN 84‐404‐9192‐1 
Cota: 2/VIII/378 
 
 
Congreso de la Asociación Hispánica de Literatura Medieval. 3. Salamanca, 1989 
 
Actas del III Congreso de la Asociación Hispánicade Literatura Medieval / edicion al cuidado de 
Maria Isabel Toro Pascua. ‐ Salamanca : Biblioteca Española del Siglo XV, 1994. ‐ 2 vol. ; 24 cm 
ISBN 84‐920305‐1‐8 
Cota: 061.3:82/36‐v.1/v.2 
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Congreso Las Diferentes Historias de Letrados y Analfabetos. Pastrana, 1993 
 
Las diferentes historias de  letrados y analfabetos  : actas del Congreso en Pastrana, 1‐3  julio 
1993/ ed. Carlos Sáez, Joaquín Gómez‐Pantoja. ‐ Alcalá de Henares : Universidad de Alcalá de 
Henares, 1994. ‐ 243 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Actas y memorias ) 
ISBN 84‐8138‐026‐1 
Cota: 2/VIII/313 
 
 
Congreso Internacional Las Clarisas en España y Portugal. Salamanca, 1993 
 
Las clarisas en España y Portugal : Congreso Internacional, Salamanca 20‐25 septiembre 1993 / 
org.  Asociación  Hispánica  de  Estudios  Franciscanos.  ‐  [Cisneros]  :  Asociación  Hispánica  de 
Estudios Franciscanos, 1994. ‐ 4 vols. (1180) : il. ; 24 cm 
ISBN 84‐7047‐051‐5 
Cota: 2/VIII/267‐1/2/3/4 
 
 
Congreso Internacional El Franciscanismo en la Península Ibérica. 1. Madrid, 2003 
 
El franciscanismo en la Península Ibérica : balances y perspectivas / I Congreso Internacional, 
Madrid, 22‐27 septiembre 2003 ; ed. María del Mar Graña Cid ; org. Asociación Española de 
Estudios Franciscanos. ‐ Barcelona : Griselda Bonet Girabet, 2005. ‐ 1020 p. ; 24 cm 
ISBN 84‐88538‐19‐7 
Cota: 2/VIII/311 
 
 
Congreso Internacional Los franciscanos en el Nuevo Mundo. 1. La Rábida, 1985 
 
Los  franciscanos  en  el  nuevo mundo  :  actas  del  I  Congreso  Internacional,  La  Rábida,  16‐21 
septiembre 1985. ‐ Madrid : Deimos, D.L. 1987. ‐ XIX, 1068 p. : il. graf. ; 24 cm. ‐ (Archivo ibero‐
americano ). ‐ Número da Revista "Archivo ibero‐americano", segunda época, ano 46, tomo 41, 
1986 
ISBN 84‐86379‐03‐2 
Cota: 2/VIII/431 
 
 
Congreso Internacional Los Franciscanos en el Nuevo Mundo. 2. La Rábida, 1987 
 
Los Franciscanos en el nuevo mundo (siglo XVI) : actas del II Congreso Internacional, La Rábida, 
21‐26 septiembre 1987. ‐ Madrid : Deimos, D.L. 1988. ‐ XIII, 989 p. : il. graf. ; 24 cm. ‐ (Archivo 
ibero‐americano  ).  ‐ Número da Revista  "Archivo  ibero‐americano",  segunda época,  ano 48, 
tomo 48, 1988 
ISBN 84‐86379‐06‐7 
Cota: 2/VIII/432 
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Congreso Internacional Los Franciscanos en el Nuevo Mundo. 4. Cholula‐Puebla, 1991 
 
Los franciscanos en el nuevo mundo (siglo XVIIII) : actas del IV Congreso Internacional, Cholula‐
Puebla, 22‐27 julio 1991. ‐ Madrid : Deimos, 1992. ‐ XXV, 918 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Archivo ibero‐
americano ). ‐ Número da Revista "Archivo ibero‐americano", segunda época, ano 52, tomo 52, 
1992 
ISBN 84‐86379‐22‐9 
Cota: 2/VIII/433 
 
 
Congreso Internacional de Historia de la Cultura Escrita. 6. Alcalá de Henares, 2001 
 
Libros y documentos en la Alta Edad Media : los libros de derecho, los archivos familiares / VI 
Congreso Internacional de Historia de la Cultura Escrita ; ed. Carlos Sáez. ‐ Madrid : Calamur, 
2002. ‐ 516 p. : il. ; 25 cm. ‐ (Biblioteca litterae ; 4 ). ‐ Existe o vol.2 
ISBN 84‐96049‐03‐5 
Cota: 9d/III/204 
 
 
Congreso Internacional de História de las Universidades Hispánicas. 2. Valencia, 1995 
 
Doctores y escolares  :  II Congreso  Internacional de História de  las Universidades Hispánicas, 
Valencia, 1995 / present. Pedro Ruiz Torres  ; prol. Mariano Peset.  ‐ València  : Universitat de 
València, 1998. ‐ 2 vols. ; 25 cm. ‐ (Cinc segles ; 2 ) 
ISBN 84‐370‐3465‐5 
Cota: 2/VII/354‐1/2 
 
 
Congreso Internacional Literatura Hispánica, Reys Católicos y Descubrimiento. Madrid, 1988 
 
Literatura hispánica, Reys Católicos y Descubrimiento : actas del congreso internacional sobre 
literatura hispánica en la época de los Reys Católicos y el Descubrimiento / dir. Manuel Criado 
de Val ; ed. Patronato Arcipreste de Hita. ‐ Barcelona : PPU, 1989. ‐ 595 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 84‐7665‐515‐0 
Cota: 8f/I/804 
 
 
Congresso Internacional Terceiro Centenário da Morte do Padre António Vieira. Lisboa, 1997 
 
Terceiro  centenário  da  morte  do  Padre  António  Vieira  :  congresso  internacional  :  actas  / 
Universidade  Católica  Portuguesa.  ‐  Braga  :  ed.  Universidade  Católica  Portuguesa,  Provincia 
Portuguesa da Companhia Portuguesa, 1999. ‐ 3 vols. : il. ; 26 cm 
ISBN 972‐8090‐10‐2 
Cota: 2/VIII/435‐1/2/3 
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Congresso Santità e Agiografia. 8. Terni, 1988 
 
Santità e agiografia : atti dell'VIII Congresso di Terni / a cura di Gian Domenico Gordini. ‐ Genova: 
Marietti, 1991. ‐ X, 236 p. ; 21 cm. ‐ (Ricerche studi e strumenti ; 24 ) 
ISBN 88‐211‐9570‐8 
Cota: 2/VIII/82 
 
 
Convegno Censura Ecclesiastica e Cultura Politica in Italia Tra Cinquecento e Seicento. Firenze, 
2001 
 
Censura ecclesiastica e cultura politica in Italia tra cinquecento e seicento : atti del convegno / 
a cura Cristina Stango. ‐ Firenze : Leo S. Olschki, 2001. ‐ 235 p. ; 25 cm. ‐ (Fondazione Luigi Firpo. 
studi e testi ; 16 ) 
ISBN 88‐222‐4994‐1 
Cota: 2/VIII/301 
 
 
Convegno La Corte di Mantova nell'Età di Andrea Mantegna, 1450‐1550.  Londres, Mantova, 
1992 
 
La corte di Mantova nell'età di Andrea Mantegna: 1450‐1550=The court of the Gonzaga in the 
age of Mantegna: 1450‐1550 : atti del convegno Londra, 6‐8 marzo 1992, Mantova, 28 marzo 
1992 / a cura Cesare Mozzarelli, Robert Oresko, Leandro Ventura. ‐ Roma : Bulzoni, 1997. ‐ 429 
p. : il. ; 24 cm. ‐ (Europa delle Corti . Biblioteca del cinquecento ; 75 ) 
ISBN 88‐8319‐124‐2 
Cota: 0/V/297v 
 
 
Convegno I Farnese: corti, guerra e nobiltà in Antico Regime. Piacenza, 1994 
 
I Farnese : corti, guerra e nobiltà in Antico Regime : atti del convegno di studi, Piacenza, 24‐26 
novembre 1994 / a cura Antonnela Bilotto, Piero del Negro, Cesare Mozzarelli. ‐ Roma : Bulzoni, 
1997. ‐ 626, [16] p. : il.; 24 cm. ‐ (Europa delle Corti . Biblioteca del cinquecento ; 76) 
ISBN 88‐8319‐072‐6 
Cota: 9c/IV/173 
 
 
Convegno Geronimo Seripando e la Chiesa del Suo Tempo. Salerno, 1994 
 
Geronimo Seripando e  la chiesa del suo tempo : atti del Convegno di Salerno, 14‐16 ottobre 
1994 / a cura Antonio Cestaro. ‐ Roma : Edizioni di Storia e Letteratura, 1997. ‐ 628 p. ; 25 cm. ‐ 
(Thesaurus ecclesiarum italiae ; 12, 8 ) 
Cota: 92/VII/187 
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Convegno Internazionale Francescanesimo in Volgare. 24. Assisi, 1996 
 
Francescanesimo in volgare : secoli 13‐14 : atti del / 24 Convegno Internazionale Assisi, 17‐19‐
ottobre 1996. ‐ Spoleto : Centro Italiano di Studi sull'Alto Medioevo, 1997. ‐ VI, 417 p. : il. ; 22 
cm.  ‐  (Atti  dei  convegni  della  Società  internazionale  di  studi  francescani  e  del  Centro 
interuniversitario di studi francescani . Nuova serie ; 7 ) 
ISBN 88‐7988‐921‐4 
Cota: 2/VIII/91 
 
 
Convegno Internazionale I Francescani in Europa Tra Riforma e Controriforma. Assisi, 1985 
 
I francescani in Europa tra Riforma e Controriforma : atti del XIII Convegno Internazionale, Assisi, 
17‐18‐19 ottobre 1985 / ed. Società Internazionale di Studi Francescani. ‐ Perugia : Università 
degli Studi di Perugia, 1987. ‐ 258 p. : il. ; 22 cm 
Cota: 2/VIII/415 
 
 
Convegno Internazionale Martiri e Santi in Scena. 24. Anagni, 2000 
 
Martiri e santi in scena : XXIV Convegno Internazionale, Anagni 7‐10 settembre 2000 / a cura di 
M. Chiabò, F. Doglio ; ed. Centro Studi sul Teatro Medievale e Rinascimentale. ‐ Roma : Torre 
D'Orfeo, 2001. ‐ 525, 62 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 88‐85147‐58‐5 
Cota: 2/VIII/241 
 
 
Convegno  Internazionale  Millenarismo  e  Età  dell'Oro  nel  Rinacimento.  13.  Chianciano‐
Montepulciano‐Pienza, 2001 
 
Millenarismo  e  Età  dell'Oro  nel  Rinacimento  /  XIII  Convegno  Internazionale  (Chianciano‐
Montepulciano‐Pienza 16‐19 Iuglio 2001 ; a cura Luisa Secchi Tarugi. ‐ Firenze : Franco Cesati, 
2003. ‐ 705 p. : il. ; 23 cm. ‐ (Quaderni della Rassegna ; 31 ) 
ISBN 88‐7667‐156‐0 
Cota: 0/VII/74v 
 
 
Convegno Internazionale Il Paradiso e la Terra. Varazze, 1998 
 
Il  paradiso  e  la  terra  :  Iacopo  da  Varazze  e  il  suo  tempo  :  atti  del  Convegno  Internazionale 
Varazze, 24‐26 setembre 1998 / a cura Stefania Bertini Guidetti. ‐ Firenze : SISMEL/Edizioni del 
Galluzzo, 2001. ‐ XV, 159 p. ; 25 cm. ‐ (Millennio medievale . Atti di Convegni ; 6 ) 
ISBN 88‐8450‐002‐8 
Cota: 2/VIII/58 
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Convegno Internazionale Pietro Tamborini e il Giansenismo Lombardo. Brescia, 1989 
 
Pietro Tamburini e il giansenismo lombardo : atti del Convegno Internazionale in occasione del 
250º della nascita : Brescia, 25‐26 maggio 1989 / a cura P. Corsini e D. Montanari. ‐ Brescia : 
Morcelliana, 1993. ‐ X, 508 p. ; 24 cm 
ISBN 88‐372‐1497‐9 
Cota: 2/VIII/254 
 
 
Convegno Internazionale San Giacomo della Marca nell'Europa del 400. Monteprandone, 1994 
 
San  Giacomo  della Marca  nell'Europa  del  400  :  atti  del  Convegno  Internazionale  di  Studi  : 
Monteprandone, 7‐10 settembre 1994 / a cura Silvano Bracci. ‐ Padova : Centro Studi Antoniani, 
1977. ‐ 508 p. ; 24 cm. ‐ (Centro studi antoniani ; 28 ) 
ISBN 88‐85155‐37‐5 
Cota: 2/VII/320 
 
 
Convegno Internazionale di Studi Cividade del Friuli. Friuli, 1995 
 
La censura libraria nell'Europa del secolo XVI / Convegno Internazionale di Studi Cividade del 
Friuli 9‐10 Novembre 1995 ; a cura Ugo Rozzo. ‐ Udine : Forum, 1997. ‐ VIII, 336 p. : il. ; 24 cm. ‐ 
(Libri e bibliothece ; 5 ) 
ISBN 88‐86756‐15‐1 
Cota: 3/X/253 
 
 
Convegno Internazionale di Studi Firenze. Firenze, 1980 
 
Scienze  credenze  occulte  livelli  di  cultura  /  Convegno  Internazionale  di  Studi  Firenze,  26‐30 
giugno 1980 ; ed. Istituto Nazionale di Studi sul Rinascimento. ‐ Firenze : Leo S. Olschki, 1982. ‐ 
562 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 88‐222‐3069‐8 
Cota: 2/VIII/258 
 
 
Convegno Internazionale della Società Internazionale di Studi Francescani. 30. Assisi, 2002 
 
Paul Sabatier e gli studi francescani : atti del XXX Convegno internazionale, Assisi, 10‐12 ottibre 
2002 / Società internazionale di studi francescani, Centro interuniversitario di studi francescani.‐ 
Spoleto : Centro italiano di studi sull'alto Medioevo, 2003. ‐ XI, 514 p. ; 22 cm. ‐ (Atti dei convegni 
della  Società  internazionale  di  studi  francescani  e  del  Centro  interuniversitario  di  studi 
francescani . Nuova serie ; 13 ) 
ISBN 88‐7988‐927‐3 
Cota: 2/VIII/455 
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Convegno Internazionale della Società Internazionale di Studi Francescani. 31. Assisi, 2003 
 
L'economia dei conventi dei frati minori e predicatori fino alla metà del Trecento : atti del XXXI 
Convegno internazionale, Assisi, 9‐11 ottobre 2003 / Martina Cameli. ‐ Spoleto : Centro italiano 
di  studi  sull'alto  Medioevo,  2004.  ‐  469  p.  :  il.  ;  22  cm.  ‐  (Atti  dei  convegni  della  Società 
internazionale di studi francescani e del Centro interuniversitario di studi francescani . Nuova 
serie ; 14 ) 
ISBN 88‐7988‐928‐1 
Cota: 2/VIII/456 
 
 
Convegno Storico Internazionale. 29. Todi, 1992 
 
Matteo  d'Acquasparta  francescano,  filosofo,  politico  :  atti  del  XXIX  Convegno  storico 
internazionale, Todi, 11‐14 ottobre 1992. ‐ Spoleto : Centro Italiano di Studi Sull'Alto Medioevo, 
1993.  ‐ X, 330,  [14] p.  :  il.  ; 24 cm.  ‐  (Atti dei convegni del Centro  Italiano di Studi sul Basso 
Medioevo, Accademia Tudertina . Nuova serie ; 6 ) 
ISBN 88‐7988‐395‐x 
Cota: 2/VIII/282 
 
 
Convegno di Studi per l'VIII Centenario della Nascità di S. Francesco. Assisi, 1982 
 
Francesco d'Assisi  nella  storia  :  secoli  XVI‐XIX  :  atti  del  secondo Convegno di  Studi  per  l'VIII 
Centenario della nascità di S. Francesco (1182‐1982) / a cura Servus Gieben. ‐ Roma : Istituto 
Storico dei Cappuccini, 1983. ‐ vol. : il. ; 24 cm. ‐ Existe o volume 2 
Cota: 2/VIII/379 
 
 
Convegno di Studi Francescani. Assisi, 1998 
 
Santi e santità nel movimento penitenziale francescano dal duecento al cinquecento : atti del 
convegno  di  studi  francescani,  Assisi,  11‐12  febraio  1998  /  a  cura  Lino  Temperini.  ‐  Roma  : 
Analecta, 1998. ‐ 420 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 88‐85225‐27‐6 
Cota: 2/VIII/300 
 
 
Convegno di Studi Iacopone Poeta. Todi, 2005 
 
Iacopone poeta : atti del Convegno di Studi : Stroncone, Todi, 10‐11 settembre 2005 / a cura di 
Franco Suitner. ‐ Roma : Bukzoni, 2007. ‐ 340 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 978‐88‐7870‐184‐7 
Cota: 2/VII/343 
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Convegno di Studi Sulla Riforma in Italia. 40.Torre Pellice, 2000 
 
Cinquant'anni di storiografia italiana sulla riforma e i movimenti ereticali in Italia : 1950‐2000 / 
a  cura  di  Susanna  Peyronel  ;  XL  Convegno  di  studi  sulla  Riforma  in  Italia  (Torre  Pellice,  2‐3 
settembre 2000). ‐ Torino : Claudiana, 2002. ‐ 216 p. : il. graf. ; 24 cm 
ISBN 88‐7016‐409‐8 
Cota: 2/VIII/347 
 
 
Convegno  di  Studio  dell'Associazione  IIaliana  per  lo  Studio  della  Santità,  dei  Culti  e 
dell'Agiografia. II. Napoli, 1997 
 
Scrivere di  santi  :  atti  del  II  Convegno di  studio dell'Associazione  italiana per  lo  studio della 
santità, dei culti e dell'agiografia, Napoli, 22‐25 ottobre 1997 / a cura Gennaro Luongo. ‐ Roma: 
Viella, 1998. ‐ 535 p. : il. ; 21 cm 
ISBN 88‐85669‐81‐6 
Cota: 2/VIII/272 
 
 
Convegno  di  Studio  dell'Associazione  Italiana  per  lo  Studio  della  Santità,  dei  Culti  e 
dell'Agiografia. III. Verona, 1998 
 
Il pubblico dei santi  :  forme e  livelli di  ricezione dei messaggi agiografici  : atti / Convegno di 
studio dell'Associazione italiana per lo studio della santità, dei culti e dell'agiografia, Verona 22‐
24 ottobre 1998 ; a cura Paolo Golinelli. ‐ Roma : Viella, 2000. ‐ 489 p. : il. ; 21 cm 
ISBN 88‐8334‐018‐3 
Cota: 2/VIII/273 
 
 
COON, Lynda L. 
 
Sacred fictions : holy women and hagiography in Late Antiquity / Lynda L. Coon. ‐ Philadelphia : 
Penn, 1997. ‐ XXIII, 228 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Middle ages series ) 
ISBN 978‐0‐81223371‐1 
Cota: 2/VIII/53 
 
 
Corti (Le) farnesiane di Parma e Piacenza 
 
Le  corti  farnesiane di  Parma e  Piacenza  :  1545‐1622  /  a  cura  di Mario A.  Romani.  ‐  Roma  : 
Bulzoni, 1978. ‐ 2 vol. ; 22 cm 
Cota: 3/VIII/600‐1/2 
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COSTA, João Paulo Oliveira e, 1962‐ 
 
A crise financeira da missão jesuítica do Japão no início do século XVII / João Paulo Oliveira e 
Costa 
In: A companhia de Jesus e a missionação no oriente ‐ 2000 ‐ p. 235‐246. ‐ Separata 
Cota: 04‐C873c 
 
 
COSTA, Tiziano 
 
Bologna e Carlo V : storie di un uomo «padrone del mondo» / Tiziano Costa. ‐ Bologna : Costa 
Editore, 2002. ‐ 93 p. : il. ; 24 cm 
Cota: 9c/IV/175 
 
 
COTTRET, Monique 
 
Jansénismes et lumières : pour un autre XVIIIe siècle / Monique Cottret. ‐ Paris : Albin Michel, 
1998. ‐ 418 p. ; 23 cm. ‐ (Bibliothèque Albin Michel . Histoire ) 
ISBN 2‐226‐10475‐5 
Cota: 2/VII/288 
 
 
Crédo (Le), la morale et l’Inquisition  
 
Le crédo, la morale et l'Inquisition / dir. M.‐H. Blaquière...[et al.]. ‐ Toulouse : Privat, 1971. ‐ 435 
p. : il. ; 18 cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 6 ) 
Cota: 2/VIII/192 
 
 
CRISCIANI, Chiara 
 
Il papa e l'alchimia : Felice V, Guglielmo Fabri e l'elixir / Chiara Crisciani. ‐ Roma : Viella, 2002. ‐ 
217 p. ; 21 cm. ‐ (La corte dei papi ; 10 ) 
ISBN 88‐8334‐079‐5 
Cota: I/C949p 
 
 
Crisi e rinnovamento … 
 
Crisi  e  rinnovamento  :  dal  1958 ai  giorni  nostri  /  a  cura di  Jean‐Marie Mayeur  ;  ed.  italiana 
Andrea Riccardi ; colab. Roger Aubert...[et al.] ; trad. Fulvio Cavarocchi. Histoire du Christianisme 
des origines à nos jours. ‐ Roma : Borla, 2002. ‐ 683 p. : il. ; 25 cm 
ISBN 88‐263‐1422‐5 
Cota: 2/V/248‐13 
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CRISTINA DE PIZANO, 1363?‐1431? 
 
Le livre des faits et bonnes moeurs du roi Charles V le Sage / Christine de Pizan ; trad., introd., 
chron. et index Eric Hicks et Thérèse Moreau. ‐ Paris : Stock, 1997. ‐ 370 p. ; 23 cm. ‐ (Moyen 
Âge ) 
ISBN 2‐234‐02377‐7 
Cota: 92/VII/188 
 
 
Culto dei santi, istituzioni e classi sociali in età preindustriale 
 
Culto dei santi,  istituzioni e classi sociali  in età preindustriale / a cura Sofia Boesch Gajano e 
Lucia Sebastiani. ‐ Roma : L. U. Japarde, 1984. ‐ 995, [58] p. : il. ; 22 cm. ‐ (Collana di studi storici) 
ISBN 88‐7006‐016‐0 
Cota: 2/VIII/106 
 
 
Cultura escrita y clases subalternas … 
 
Cultura  escrita  y  clases  subalternas  :  una  mirada  española  /  ed.  Antonio  Castillo  Gómez.  ‐ 
Oiartzun (Gipuzkoa) : Sendoa, 2001. ‐ 239 p. : il. ; 21 cm. ‐ (La tinta náufraga ; 2 ) 
ISBN 84‐95378‐36‐1 
Cota: 0/VIII/198v 
 
 
Culture and society … 
 
Culture and society : contemporary debates / ed. Jeffrey C. Alexander, Steven Seidman. ‐ New 
York : Cambridge University Press, 1992. ‐ VI, 375 p. ; 23 cm 
ISBN 0‐521‐35939‐2 
Cota: 008A367c 
 
 
Curso En Torno a Lastanosa. I e II. Huesca, 1994 
 
La cultura del barroco : los jardines: arquitectura, simbolismo y literatura : actas del I y II Curso 
En  Torno  a  Lastanosa  /  ed.  José  Enrique  Laplana  Gil.  ‐  Huesca  :  Instituto  de  Estudios 
Altoaragoneses, 2000. ‐ 266 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 84‐8127‐041‐5 
Cota: 7/III/310 
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D 
 
 
 
 
 
D. Francisco Manuel de Melo e o Barroco Peninsular 
 
D.  Francisco Manuel de Melo e o Barroco Peninsular  /  coord. Marta Teixeira Anacleto,  Sara 
Augusto, Zulmira Santos. ‐ Coimbra : Imprensa da Universidade de Coimbra, 2010. ‐ 317 p. ; 24 
cm. ‐ (Serie documentos ) 
ISBN 978‐989‐26‐0044‐4 
ISBN 978‐989‐26‐0245‐5 (digital) 
Cota: 81/VIII/995v 
 
 
DA CAMPAGNA, Stanislao, 1929‐2012 
 
Francesco e francescanesimo nella società dei secoli XIII‐XIV / Stanislao Da Campagna. ‐ Assisi : 
Porziuncola, 1999. ‐ XII, 482 p. ; 24 cm. ‐ (Medioevo francescano . Saggi ; 4 ) 
ISBN 88‐270‐0381‐9 
Cota: 2/VIII/90 
 
 
DADSON, Trevor J. 
 
Libros, lectores y lecturas : estudios sobre bibliotecas particulares españolas del Siglo de Oro / 
Trevor J. Dadson. ‐ Madrid : Arco Libros, 1998. ‐ 604 p. ; 22 cm. ‐ (Instrumenta Bibliologica ) 
ISBN 84‐7635‐329‐4 
Cota: 028D122l 
 
 
DAIX, Georges 
 
Dicionário dos Santos : do calendário romano e dos beatos portugueses / Georges Daix ; trad. 
Augusto Joaquim. ‐ Lisboa : Terramar, 2000. ‐ 340 p. ; 24 cm. ‐ (De A a Z ; 3 ) 
ISBN 972‐710‐274‐3 
Cota: 2(03)D135d 
 
 
Dal feudalesimo al capitalismo 
 
Dal feudalesimo al capitalismo / coord. Ruggiero Romano e Corrado Vivanti. ‐ Torino : Giulio 
Einaudi, 1978. ‐ XXV, 1285 p. : il. ; 22 cm 
Cota: 9c/VI/84 
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Dal primo Settecento all'Unita 
 
Dal primo Settecento all'Unita. ‐ Torino : Giulio Einaudi, 1973. ‐ XX, 1544 p. : il. ; 22 cm 
ISBN 88‐06‐36475‐8 
Cota: 9c/VI/83 
 
 
D'ALATRI, Mariano, 1922‐ 
 
Uomini di Dio al seguito di Francesco : una spiritualità vissuta / Mariano D'Alatri. ‐ Roma : Istituto 
Storico dei Cappuccini, 1995. ‐ 356 p. ; 20 cm. ‐ (Bibliotheca ascetico‐mystica ; 7 ) 
ISBN 978‐88‐6369634‐9 
Cota: 2/VII/325 
 
DALARUN, Jacques 
 
Francesco d'Assisi : il potere in questione e la questione del potere : rifiuto del potere e forme 
di  governo  nell'ordine  dei  Frati  minori  /  Jacques  Dalarun  ;  trad.  Paolo  Canali.  .  ‐  Milano  : 
Biblioteca Francescana, 1999. ‐ 168 p. ; 24 cm. ‐ (Fonti e ricerche ; 13 ) 
ISBN 88‐7962‐085‐1 
Cota: II/D138f 
 
 
Dalla caduta dell'impero romano al secolo XVIII 
 
Dalla caduta dell'impero romano al secolo XVIII / coord. Ruggiero Romano e Corrado Vivanti. ‐ 
Torino : Giulio Einaudi, 1974. ‐ 2 vols. : il. ; 22 cm 
ISBN 88‐06‐40790‐2 
Cota: 9c/VI/82‐1/2 
 
 
Dalla riforma della chiesa alla riforma protestante 
 
Dalla riforma della chiesa alla riforma protestante : 1450‐1530 / a cura di Marc Venard ; ed. 
italiana Marcocchi Massimo ; colab. Viviane Barrie‐Curien...[et al.] ; trad. Piero Brugnoli. Histoire 
du christianisme des origines à nos jours. ‐ Roma : Borla, 2000. ‐ 864 p. : il. ; 25 cm 
ISBN 88‐263‐1240‐7 
Cota: 2/V/348‐7 
 
 
DALLASTA, Federica, et. al. 
 
Biblioteca "A. Turchi" dei Cappuccini di Parma : vicende storiche, incunaboli e cinquecentine / 
Federica Dallasta, Benedetta D'Arezzo. ‐ Parma : Bibliotecha A. Turchi, 2005. ‐ 671 p. : il. ; 24 
cm.‐ (Subsidia scientifica franciscalia ; 11 ) 
ISBN 88‐88001‐28‐x 
Cota: 01/VI/136v 
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DAMIATA, Marino 
 
Aspettando l'Apocalisse in fervore e furore con Ubertino da Casale / Marino Damiata. ‐ Roma : 
Tiellemedia, 2000. ‐ 348 p. ; 21 cm 
ISBN 88‐87604‐06‐1 
Cota: 2/VII//295 
 
 
DANIÉLOU, Jean 
 
Les symboles chrétiens primitifs / Jean Daniélou. ‐ Paris : Seuil, 1961. ‐ 156 p. : il. ; 21 cm 
ISBN 2‐02‐003062‐4 
Cota: 2/VIII/460 
 
 
DANTHINE, Hélène 
 
Le palmier‐dattier et les arbres sacrés dans l'iconographie de l'Asie occidentale ancienne : texte/ 
Hélène  Danthine.  ‐  Paris  :  Librairie  Orientaliste  Paul  Geuthner,  1937.  ‐  2  vols.  ;  29  cm.  ‐ 
(Bibliothèque archéologique et historique ; 25 ). ‐ V. 1: texto; v. 2: Album 
Cota: 2/VIII/361‐1/2 
 
 
De arte punctandi … 
 
De arte punctandi : antologia de textos antiguos, medievales y renacentistas / selección y trad. 
Elena  Llamas Pombo.  ‐  Salamanca  :  SEMYR,  1999.  ‐  90 p.  ;  21  cm.  ‐  (Seminario  de  estudios 
medievales y renacentista . Prospectos y manuales ; 5 ) 
Cota: 2/VII/248 
 
 
DE CAROLIS PILOTTI, Laura 
 
Tommaso Campanella : poeta / Laura de Carolis Pilotti. ‐ Firenze : G. C. Sansoni, 1942. ‐ 91 p. ; 
25 cm. ‐ (Publicazioni della Scuola di filosofia della Università di Roma ; 12 ) 
Cota: 1f/IV/145 
 
 
De civitate Dei (Il) 
 
Il De civitate Dei : l'opera, le interpretazioni, l'influsso / a cura Elena Cavalcanti. ‐ Roma : Herder, 
1996. ‐ 684 p. 1 desd. : il. ; 24 cm 
Cota: 2/VIII/297 
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De libros y bibliotecas 
 
De libros y bibliotecas : homenaje a Rocío Caracuel / coord. Sonsoles Celestino Angulo. ‐ Sevilla: 
Universidad de Sevilla, 1995. ‐ 442 p. : il. ; 25 cm. ‐ (Biblioteca universitária ; 15 ) 
ISBN 84‐472‐0258‐5 
Cota: 02D32 
 
 
DE LUCA, Giuseppe, 1898‐1962 
 
Letteratura di pietà : a Venezia dal  '300 al  '600 / Giuseppe de Luca ; a cura Vittore Branca. ‐ 
Firenze : Leo S. Olschki, 1963. ‐ XIII, 111 p. ; 21 cm. ‐ (Saggi di lettere italiane ; 3 ) 
Cota: 2/VIII/445 
 
 
DE MAIO, Romeo 
 
Michelangelo e la Controriforma / Romeo De Maio. ‐ Firenze : Sansoni, 1990. ‐ XI, 537, [48] p. : 
il. ; 24 cm. ‐ (Biblioteca storica ) 
ISBN 88‐383‐1131‐5 
Cota: 92/I/124 
 
 
DE MATTEI, Rodolfo, 1899‐1981 
 
Studi campanelliani : con l'aggiunta del testo inedito del discorso delle Fiandre e degli Antiveneti 
di T. Campanella / Rodolfo de Mattei. ‐ Firenze : G. C. Sansoni, imp. 1934. ‐ IV, 154 p. : il. ; 24 
cm. ‐ (Biblioteca storica Sansoni ; 10 ) 
Cota: 1f/IV/146 
 
 
DE ROSA, Gabriele 
 
Tempo religioso e tempo storico : saggi e note di storia sociale e religiosa dal Medioevo all'Età 
Contemporanea / Gabriele De Rosa. ‐ Roma : Edizioni di Storia e Letteratura, 1987. ‐ 2 vols. ; 25 
cm. ‐ (Storia e letteratura ; 170 ) 
Cota: 2/VII/358‐1/2 
 
 
DEBAE, Marguerite 
 
La bibliothèque de Margueritte d'Autriche : essai de reconstitution d'après l'inventaire de 1523‐
1524 / Marguerite Debae. ‐ Louvain : Peters, 1995. ‐ XXIII, 689 p. : il. ; 28 cm 
ISBN 90‐6831‐730‐x 
Cota: 027D33b 
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DELANNOI, Gil 
 
Éloge de la prudence / Gil Delannoi. ‐ Paris : Berg International, 1993. ‐ 189 p. ; 24 cm. ‐ (Pensée 
politique et sciences sociales ) 
ISBN 2‐900269‐82‐2 
Cota: 1g/I/8 
 
 
DELGADO CASADO, Juan 
 
Diccionario  de  impresores  españoles  :  siglos  XV‐XVII  /  Juan  Delgado  Casado.  ‐  Madrid  : 
Arco/Libros, 1996. ‐ 2 vol. ; 22 cm 
ISBN 84‐7635‐198‐4 
Cota: 655(03)D392d‐v.1/v.2 
 
 
 
D'ELIA, Francesco, 1928‐ 
 
Gioacchino Da Fiore : un maestro della civilità europea : antologia di testi gioachimiti / Francesco 
D'Elia  ;  ed.  Centro  Internazionale  di  Studi  Gioachimiti.  ‐  Seconda  ed.  riveduta  e  ampliata.  ‐ 
Soveria Mannelli, Catanzaro : Rubbettino, 1999. ‐ 225 p. : il. ; 21 cm. ‐ Apendice I. L'iconografia 
gioachimita di Salvatore Oliverio ; apendice II: Il  linguaggio gioachimita, testo latino dei brani 
tradotti a cura di Francesco D'Elia 
ISBN 88‐7284‐843‐1 
Cota: 2/VII/316 
 
 
DELUMEAU, Jean, 1923‐2020, et. al. 
 
Le catholicisme entre Luther et Voltaire /  Jean Delumeau, Monique Cottret.  ‐ Paris  : Presses 
Univesotaires de France, 1971. ‐ 494 p. ; 22 cm. ‐ (Nouvelle Clio ) 
ISBN 2‐13‐043941‐1 
Cota: 27D439c 
 
 
 
DENZINGER, Heinrich, et. al. 
 
Enchiridion symbolorum : definitionum et declarationum de rebus fidei et morum / Heinrich 
Denzinger ; Peter Hünermann. ‐ 4ª ed. ‐ Bologna : Dehoniane, 2001. ‐ LXVII, 1915, 378 p. ; 21 
cm. ‐ (Strumenti ). ‐ Edição bilíngue latim‐italiano 
ISBN 88‐10‐20562‐6 
Cota: I/D453e 
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DESBONNETS, Theophile 
 
Dalla intuizione alla istituzione : i francescani / Theophile Desbonnets ; trad. Lina Paola Rancati; 
rev. Cesare Vaiani. De  l'intuition à  l'institution.  ‐ Milano : Biblioteca Francescana Provinciale, 
1986. ‐ 211 p. ; 18 cm. ‐ (Presenza di San Francesco ; 33 ) 
ISBN 88‐7962‐018‐5 
Cota: 2/VII/328 
 
Deux mille ans d'histoire de l'église … 
 
Deux mille ans d'histoire de l'église : bilan et perspectives historiographiques / ed. J. Pirotte et 
E. Louchez. ‐ Louvain‐la‐Neuve : Université Catholique de Louvaun, 2000. ‐ 800 p. ; 25 cm. ‐ Nº 
especial de Revue d'histoire ecclésiastique, vol. 95/3 (2000) 
Cota: 2/VIII/102 
 
DI AGRESTI, Domenico 
 
Sviluppi della riforma monastica savonaroliana / Domenico di Agresti. ‐ Firenze : Leo S. Olschki, 
1980. ‐ XXIII, 238 p. ; 21 cm. ‐ (Biblioteca della rivista di storia e letteratura religiosa : Studi e 
testi ; 6 ) 
ISBN 88‐222‐2919‐3 
Cota: 2/V/138 
 
 
DI NAPOLI, Giovanni 
 
Tommaso Campanella  :  filosofo della  restaurazione cattolica / Giovanni di Napoli.  ‐ Padova  : 
CEDAM, 1947. ‐ 539 p. ; 26 cm. ‐ (Problemi d'oggi ; 10 ) 
Cota: 1f/IV/144 
 
DI SIMPLICIO, Oscar 
 
Peccato, penitenza, perdono : la formazione della coscienza nell'Italia moderna : Siena 1575‐
1800 / Oscar Di Simplicio. ‐ Milano : FrancoAngeli, 1994. ‐ 423 p. ; 22 cm. ‐ (Studi e richerche 
storiche ; 189 ) 
ISBN 88‐204‐8865‐5 
Cota: 2/VII/308 
 
 
Diálogo (Um) epistolar … 
 
Um diálogo epistolar : D. Vicente Nogueira e o Marquês de Niza : (1615‐1654) / int. ed. João 
Carlos  Gonçalves  Serafim  ;  supervisão  científica  José  Adriano  de  Freitas  Carvalho.  ‐  Porto  : 
CITCEM‐Centro de Investigação Transdisciplinar Cultura, Espaço e Memória, 2011. ‐ 451 p. ; 24 
cm. ‐ (Fontes ; 3 ) 
ISBN 978‐989‐8351‐09‐8 
Cota: 8/VIII/314v 
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Diálogo de la lengua 
 
Diálogo de la lengua : Madrid, 1860 / Anónimo. ‐ Barcelona : Librería de Diego Gómez Flores, 
1983.  ‐ pag. variada  :  il.  ; 18 cm.  ‐  (Reformistas antiguos españoles  ; 22  ).  ‐ Reprodução fac‐
similada da edição de Madrid, 1860 
ISBN 84‐346‐0379‐9 
Cota: 2/VIII/409 
 
 
Diccionario de la mística 
 
Diccionario  de  la mística  /  ed.  Peter  Dinzelbacher  ;  trad.  Constantino  Ruiz‐Garrido  ;  adapt. 
Gabriel Castro Martínez. ‐ Burgos : Monte Carmelo, 2000. ‐ 1038 p. ; 19 cm 
ISBN 84‐7239‐547‐2 
Cota: 2(03)D619d 
 
 
Diccionario de San Agustín … 
 
Diccionario de San Agustín : San Agustín a través del tiempo / dir. Allan D. Fitzgerald, O.S.A. ; 
dir.  John  Cavadini...[et  al.]  ;  trad.  Constantino  Ruiz‐Garrido.  Augustine  trought  the  ages.  ‐ 
Burgos: Monte Carmelo, 2001. ‐ LVI, 1352 p. ; 26 cm 
ISBN 84‐7239‐619‐3 
Cota: 2(03)F581d 
 
 
Dicionário cronológico de autores portugueses 
 
Dicionário cronológico de autores portugueses / coord. Eugénio Lisboa, Ilídio Rocha ; organizado 
pelo Instituto da Biblioteca Nacional e do Livro. ‐ Mem Martins : Europa‐América, cop. 1990‐
2001. ‐ 6 vol. ; 18 cm 
ISBN 972‐1‐00640‐8 (vol.1) 
ISBN 972‐1‐03157‐7 (vol.2) 
ISBN 972‐1‐03185‐2 (vol.3) 
ISBN 972‐1‐04378‐8 (vol.4) 
ISBN 972‐1‐04726‐0 (vol.5) 
ISBN 972‐1‐04779‐1 (vol.6) 
Cota: 82(03)D542c‐1/2/3/4/5/6 
 
 
 
Dicionário de História da Igreja em Portugal 
 
Dicionário de história da Igreja em Portugal / dir. António Alberto Banha de Andrade. ‐ Lisboa : 
Resistência, 1980. ‐ 2 vols. : il. ; 24 cm 
Cota: 2(03)A565d‐v.1/v.2 
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Dictionnaire de théologie 
 
Dictionnaire de théologie / dir. Peter Eicher. ‐ Paris : Les Éditions du Cerf, 1988. ‐ IX, 838 p. ; 24 
cm 
ISBN 2‐204‐02770‐7 
Cota: 2(03)E33d 
 
 
DIEZ MACHO, Alejandro 
 
Apocrifos del Antiguo Testamento / Alejandro Diez Macho ; colab. Alfonso de la Fuente, Antonio 
Piñero  ;  colab.  Maria  Ángeles  Navarro  y  Miguel  Perez  Fernandez.  ‐  Madrid  :  Ediciones 
Cristiandad, 1983‐1984. ‐ vols. ; 24 cm. ‐ Existem os vols. 1, 2 e 4. ‐ Vol. 1: Introdución general a 
los apocrifos del Antiguo Testamento 
ISBN 84‐7057‐324‐1 
Cota: 2/VIII/87‐1/2/4 
 
 
DIONISOTTI, Carlo 
 
Aldo Manuzio : umanista e editore / Carlo Dionisotti. ‐ Milano : Il Polifilo, 1995. ‐ 144 p. : il. ; 26 
cm. ‐ (Documenti sulle arti del libro ; 18 ) 
ISBN 88‐7050‐218‐7 
Cota: 0/VIII/195v 
 
 
DITCHFIELD, Simon 
 
Liturgy, sanctity and history in tridentine Italy : Pietro Maria Campi and the preservation of the 
particular / Simon Ditchfield. ‐ Cambridge : Cambridge University Press, 1995. ‐ XIV, 397 p. : il. ; 
24 cm. ‐ (Cambridge studies in Italian history and culture ) 
ISBN 0‐521‐46220‐7 
Cota: 2/VIII/54 
 
 
DOIRON, Normand 
 
L'art de voyager  :  le déplacement à  l'époque classique / Normand Doiron.  ‐ Sainte‐Foy  :  Les 
Presses de l'Université Laval, 1995. ‐ 258 p. ; 22 cm 
ISBN 2‐7637‐7371‐0 
Cota: 81/VIII/1004v 
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DOLSO, Maria Teresa 
 
La  chronica  XXIV  generalium  :  il  difficile  percorso dell'unità  nella  storia  francescana  / Maria 
Teresa Dolso ; pref. Antonio Rigon. ‐ Padova : Centro Studi Antoniani, 2003. ‐ 414 p. ; 24 cm. ‐ 
(Centro studi antoniani ; 40 ) 
ISBN 88‐85155‐61‐8 
Cota: 2/VIII/101 
 
 
DOMERGUE, Lucienne 
 
La censure des livres en Espagne à la fin de l'ancien régime / Lucienne Domergue. ‐ Madrid : 
Casa de Velázquez, 1996. ‐ 354 p. ; 24 cm. ‐ (Bibliothèque de la Casa de Velázquez ; 13 ) 
Cota: 655D712c 
 
 
DOMINGOS, Manuela D., 1943‐ 
 
Bertrand,  uma  livraria  antes  do  terramoto=Bertrand,  une  librairie  avant  le  tremblement  de 
terre/ Manuela D. Domingos. ‐ Lisboa : Biblioteca Nacional, 2002. ‐ 83, [138] p. : il. ; 24 cm. ‐ 
(Fac‐similados da BN ). ‐ Edição bilíngue português‐francês. ‐ Contém o fac‐símile: Catalogue des 
livres qui se vendent à Lisbonne chez les frères Bertrand, 1755 
ISBN 972‐565‐299‐1 
Cota: 01/VIII/242v 
 
 
DOMINGOS, Manuela D., 1943‐ 
 
Livraria  de  D.  José  da  Silva  Pessanha  :  do  colecionador  à  Biblioteca  Pública  /  Manuela  D. 
Domingos  ;  pesq.  bibliogr.  e  indexação  Idalina  Portugal  ;  catalog.  e  índices  Carlos  Abreu  ; 
apresent. J. V. de Pina Martins. ‐ Lisboa : Biblioteca Nacional, 1998. ‐ 160 p. : il. ; 30 cm. ‐ (Fundos 
iniciais da Biblioteca Nacional ; 1 ) 
ISBN 972‐565‐248‐7 
Cota: 01/VIII/250v 
 
 
DOMINGUES, Ernesto, Padre 
 
Raízes terrestres de 40 mártires / Ernesto Domingues, S.J.. ‐ Braga : [s.n.], 1971. ‐ 80 p. ; 19 cm.‐ 
Separata do Mensageiro 
Cota: 2/IV/19 
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Dominicanos em Portugal … 
 
Dominicanos em Portugal : história, cultura e arte : homenagem a José Augusto Mourão / coord. 
Ana Cristina da Costa Gomes, José Eduardo Franco. ‐ Lisboa : Alêtheia, 2010. ‐ 499 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 978‐989‐622‐156‐0 
Cota: 2/VII/332 
 
 
Donne di potere nel Rinascimento 
 
Donne di potere nel Rinascimento / a cura Letizia Arcangeli e Susanna Peyronel. ‐ Roma : Viella, 
2008. ‐ 831 p. ; 21 cm. ‐ (I libri di Viella ; 85 ) 
ISBN 978‐88‐8334‐365‐0 
Cota: 0/VIII/207v 
 
 
DUEÑAS, Juan de, Frei, c. 15?? 
 
Espejo  del  pecador  :  Valladolid,  1553  /  Fray  Juan de Dueñas  ;  ed.,  introd.  y  notas  José  Luis 
Herrero  Ingelmo.  ‐ Madrid  :  Fundación Universitária  Española,  1998.  ‐  240 p.  :  il.  ;  20  cm.  ‐ 
(Espirituales espanõles . Serie A Textos ; 45 ) 
ISBN 84‐7392‐400‐2 
Cota: 2/VIII/221 
 
 
DUODA, Condessa de Barcelona, c. 800 ‐ 843 
 
Manuel pour mon fils / Dhuoda ; introd., texte critique, notes Pierre Riché ; trad. Bernard de 
Vregilles et Claude Mondésert, S.J.. Liber manualis. ‐ Paris : Les Éditions du Cerf, 1997. ‐ 400 p. ; 
20 cm. ‐ (Sources chrétiennes ; 225 ) 
ISBN 2‐204‐04244‐7 
Cota: 2/VIII/244 
 
 
DUPRONT, Alphonse 
 
Du sacré : croisades et pèlerinages : images et langages / Alphonse Dupront. ‐ Paris : Gallimard, 
1987. ‐ 541 p. ; 23 cm. ‐ (Bibliothèque des histoires ) 
Cota: 9d/IV/3 
 
 
DUTTON, Brian 
 
Catalogo‐indice de la poesía cancioneril del siglo XV / Brian Dutton ; colab. Stephen Fleming...[et 
al.]. ‐ : Madison, 1982. ‐ XV, 291 p. ; 29 cm 
ISBN 0‐942260‐25‐2 
Cota: 01/VIII/260v 
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E 
 
 
 
 
Ecrit (L’) dans la societe medievale … 
 
L'ecrit dans la societe medievale : divers aspects de sa pratique du XIe au XVe siècle / réunis par 
Caroline Bourlet et Annie Dufour. ‐ Paris : Centre National de la Recherche Scientifique, 1993. ‐ 
300 p. : il. graf. ; 24 cm 
ISBN 2‐222‐04584‐3 
Cota: 003E22 
 
 
Effacement du catharisme? 
 
Effacement du catharisme? : XIIe‐XIVe siècles / ed. Henri Gilles. ‐ Toulouse : Privat, 1985. ‐ 382 
p. : il. ; 18 cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 20 ) 
ISBN 2‐7089‐3419‐8 
Cota: 2/VIII/205 
 
 
EIRAS, Pedro, 1975‐ 
 
Constelações 3 : ensaios comparatistas / Pedro Eiras. ‐ Porto : Universidade do Porto. Faculdade 
de  Letras.  Instituto  de  Literatura  Comparada Margarida  Losa,  2021.  ‐  263  p.  :  il.  ;  24  cm.  ‐ 
(Estudos de literatura comparada ; 27 ) 
ISBN 978‐972‐36‐1892‐1 
Cota: 82.09E36con 
 
 
EIRE, Carlos M. N., 1950‐ 
 
From Madrid to Purgatory : the art and craft of dying in sixteenth‐century Spain / Carlos M. N. 
Eire. ‐ Cambridge : Cambridge University Press, 1995. ‐ XIII, 571 p.  :  il.  ; 24 cm. ‐ (Cambridge 
studies in early modern history ) 
ISBN 0‐521‐46018‐2 
Cota: 393E36f 
 
 
EISENSTEIN, Elizabeth Lewisohn, 1923‐2016 
 
La  rivoluzione  inavvertita  :  la  stampa come  fattore di mutamento / Elizabeth L. Eisenstein.  ‐ 
Bologna : Il Mulino, 1985. ‐ 893 p. ; 21 cm 
ISBN 88‐15‐00980‐9 
Cota: 01/VIII/196v 
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EIXIMENIS, Francesc, 1330?‐1409 
 
Estetica medievale : dell'eros, della mensa, della città / Francesc Eiximenis ; trad., introd. e note 
Gabriella Zanoletti ; present. Rosario Assunto. ‐ Milano : Jaca Book, 1986. ‐ 203 p. ; 23 cm. ‐ (Di 
Fronte e attraverso ; 157 ). ‐ (Biblioteca di cultura medievale ) 
ISBN 88‐16‐40157‐5 
Cota: IV/E37e 
 
 
ELM, Kaspar 
Alla  sequela  di  Francesco  d'Assisi  :  contributi  di  storia  francescana  /  Kaspar  Elm.  ‐  Assisi  : 
Porziuncola, 2004. ‐ X, 567 p. ; 24 cm. ‐ (Medioevo francescano . Saggi ; 9 ) 
ISBN 88‐270‐0510‐2 
Cota: 2/VIII/261 
 
 
Éloge de la médiocrité … 
 
Éloge de la médiocrité : le juste milieu à la Renaissance / texte ed. Emmanuel Naya et Anne‐
Pascale Pouey‐Mounou. ‐ Paris : ENS Éditions, 2005. ‐ 247 p. ; 24 cm. ‐ (Coup d'essai ) 
ISBN 2‐7288‐0333‐1 
Cota: 8d/VIII/631 
 
 
Éloge (L’) du prince … 
 
L'éloge  du  prince  :  de  l'Antiquité  au  Temps  des  Lumières  /  dir.  Isabelle  Cogitore  et  Francis 
Goyet.‐ Grenoble : Ellug, 2003. ‐ 383 p. ; 23 cm. ‐ (Des princes ) 
ISBN 2‐84310‐044‐5 
Cota: 3/X/248 
 
 
Emblemata aurea … 
 
Emblemata aurea : la emblemática en el arte y la literatura del Siglo de Oro / ed. Rafael Zafra y 
José Javier Azanza. ‐ Madrid : Akal, 2000. ‐ 365 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Arte y Estética ; 56 ) 
ISBN 84‐460‐1490‐4 
Cota: 8f/I/816 
 
 
Enciclopedia de Historia de España 
 
Enciclopedia de historia de España / dir. Miguel Artola. ‐ Madrid : Alianza Editorial, 1993. ‐ 7 
vols. ; 24 cm 
ISBN 84‐206‐5294‐6 
Cota: 93(03)A831 – 1/2/3/4/5/6/7 
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Encontro Internacional de Análise Linguística do Discurso. 3. Braga, 2005 
 
Processos discursivos de modalização : actas / III Encontro Internacional de Análise Linguística 
do Discurso ; org. de Maria Aldina Marques...[et al.]. ‐ Braga : Universidade do Minho. Centro 
de Estudos Humanísticos, 2006. ‐ 335 p. ; 23 cm. ‐ (Hespérides . Linguística ; 5 ) 
ISBN 972‐8063‐47‐4 
Cota: 061.3:801/30 
 
 
Encontro Nacional sobre o Ensino das Línguas Vivas na Universidade Portuguesa. 3. Coimbra, 
1993 
 
Actas do 3º Encontro nacional sobre o ensino das línguas vivas na universidade portuguesa / 
coord. Kathleen Hart, Penelope Stonehouse e Roger Lemos Ramalhete. ‐ Coimbra : Universidade 
de Coimbra, D.L. 1995. ‐ 262 p. ; 24 cm 
ISBN 972‐96590‐0‐1 
Cota: 061.3:37/63 
 
 
Encontro Sobre Ordens Militares. 2. Palmela, 1992 
 
As ordens militares em Portugal e no sul da Europa : actas do II Encontro sobre Ordens MIlitares/ 
coord. de Isabel Cristina Ferreira Fernandes, Paulo Pacheco. ‐ : ColibriLisboa, 1997. ‐ 553 p. ; 23 
cm. ‐ (Actas & colóquios ; 10 ) 
ISBN 972‐8288‐83‐2 
Cota: 061.3:94/52 
 
 
Encyclopedia (The) of apocalypticism 
 
The  encyclopedia  of  apocalypticism  /  ed.  John  J.  Collins,  Bernard  McGinn.  ‐  New  York  : 
Continuum, 2003. ‐ 3 vol. ; 24 cm. ‐ Vol. 1: The origins of apocalypticism ; vol. 2: Apocalypticism 
in  western  history  and  culture  ;  vol.  3:  Apocalypticism  in  the  modern  period  and  the 
contemporary age 
ISBN 0‐8264‐1252‐1 
Cota: 2/VIII/98‐1/2/3 
 
 
ENGAMMARE, Max 
 
Le cantique des cantiques à la Renaissance : étude et bibliographie / Max Engammare. ‐ Genève: 
Librairie Droz, 1993. ‐ X, 792 p. ; 26 cm 
Cota: 8d/III/9 
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ENZINAS, Francisco de, 1518‐1552 
 
Dos  informaziones  /  Francisco  de  Enzinas.  Suplicazion  a  Don  Felipe  II  /  Juan  de  Valdés.  ‐ 
Barcelona : Librería de Diego Gómez Flores, 1982. ‐ pag. variada ; 18 cm. ‐ (Reformistas antiguos 
españoles ; 12 ). ‐ Reprodução fac‐similada da edição de San Sebastián, 1857 
ISBN 84‐346‐0363‐2 
Cota: 2/VIII/399 
 
 
EPIFÂNIO, Renato, 1974‐ 
 
Da luz sem sombra à sombra da luz : entre a Grécia e a Ibéria, entre Sophia de Mello Breyner 
Andresen, Teixeira de Pascoaes e José Marinho (breve apontamento) / Renato Epifânio 
In: Sophia e o nome das coisas : pensamento e obra de Sophia de Mello Breyner Andresen ‐ 
2020. (Transversal; 2) 
Cota: 8f/I/722 
 
 
EPIFÂNIO, Renato, 1974‐ 
 
A filosofia enquanto viagem, segundo José Marinho / Renato Epifânio 
In: Os caminhos do caminho : viagens em torno dos sentidos do Caminho de Santiago ‐ D.L. 
2022‐ p. 191‐196 
Cota: 1f/IV/158 
 
 
EPINEY‐BURGARD, Georgette, 1921, et. al. 
 
Mujeres trovadoras de Dios : una tradición silenciada de la Europa medieval / Georgette Épiney‐
Burgard, Émilie Zum Brunn ; trad. María Tabuyo y Agustín López. Femmes troubadours de Dieu.‐ 
Barcelona : Paidós, 1998. ‐ 238, [8] p. : il. ; 24 cm. ‐ (Paidós Orígenes ; 4 ) 
ISBN 84‐493‐0485‐7 
Cota: 2/VII/333 
 
 
Epístolas (As) dos Apóstolos e o Apocalipse 
 
As Epístolas dos Apóstolos e o Apocalypse / trad. Fr. Joaquim de Nossa Senhora da Nazareth ; 
ed.  Padre  C.  Ballester  com  introd.,  grav., mapas,  analyses  e  índices.  ‐  Lisboa  : Maison  Saint 
Joseph (depos.), 1917. ‐ XXXI, 580 p., desd. : il. ; 19 cm 
Cota: 2/VIII/386 
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ERASMO, 1466‐1536 
 
La  formazione cristiana dell'uomo / Erasmo da Rotterdam  ;  introd.,  trad., pref. e note Edilia 
Orlandini  Traverso.  ‐ Milano  :  Rusconi,  1989.  ‐  469  p.  ;  22  cm.  ‐  (I  classici  del  pensiero  .  2, 
Medioevo e rinascimento ) 
ISBN 88‐18‐22014‐4 
Cota: 1c/VI/131v 
 
 
ERASMO, 1466‐1536 
 
Preparación y aparejo para bien morir / Erasmo ; trad. Bernardo Pérez de Chinchón ; ed., introd. 
y notas Joaquín Parellada. ‐ Madrid : Fundación Universitária Española, 2000. ‐ 354 p. : il. ; 20 
cm. ‐ (Espirituales espanõles . Serie A Textos ; 52 ) 
ISBN 84‐7392‐450‐9 
Cota: 2/VIII/225 
 
 
Eresia e Riforma nell'Italia del Cinquecento 
 
Eresia e Riforma nell'Italia del Cinquecento : miscelanea I / contributi Albano Biondi...[et al.]. ‐ 
DeKalb, Illinois : Northern Illinois University Press, 1974. ‐ 356 p. ; 25 cm. ‐ (Biblioteca del corpus 
reformatorum italicorum ) 
ISBN 0‐87580‐520‐5 
Cota: 2/VIII/156 
 
 
Espiritualidad (La) española del siglo XVI … 
 
La espiritualidad española del siglo XVI  : aspectos  literarios y  linguisticos / ed. Jesús Mancho 
Duque.  ‐  Salamanca  :  Ediciones  Universidad  de  Salamanca,  1990.  ‐  228  p.  ;  24  cm.  ‐  (Acta 
salmanticensia . Estudios filológicos ; 226 ) 
ISBN 84‐7481‐571‐1 
Cota: 2/V/37v 
 
 
Estudios en homenaje al profesor Teófanes Egido 
 
Estudios en homenaje al profesor Teófanes Egido / coord. Máximo García Fernández, M.ª de los 
Ángeles Sobaler Seco. ‐ [S.l.] : Junta de Castilla y Léon, Consejería de Cultura y Turismo, 2004. ‐ 
2 vol. : il. ; 25 cm. ‐ (Estudios de historia ) 
ISBN 84‐9718278‐2 
Cota: 9c/I/244‐1/2 
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Età (L’) della Ragione 
 
L'Età della Ragione : 1620/30‐1750 / a cura di Marc Venard ; ed. italiana Paola Vismara ; colab. 
Viviane Barrie...[et al.] ; trad. Carlo Checchi. Histoire du christianisme des origines à nos jours.‐ 
Roma : Borla, 2003. ‐ 1085 p.. : il. ; 25 cm 
ISBN 88‐263‐1347‐4 
Cota: 2/V/348‐9 
 
 
Études sur le XVIIIe siècle 
 
Études sur le XVIIIe siècle / ed. Roland Mortier et Hervé Hasquin ; ed. Groupe d'études du XVIIIe 
siècle. ‐ Bruxelles : Université de Bruxelles, 1983. ‐ 184 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 2‐8004‐0811‐1 
Cota: 0/VIII/217v 
 
 
Europa sacra … 
 
Europa  sacra  :  raccolte  agiografiche  e  identità  politiche  in  Europa  :  fra  medioevo  ed  età 
moderna/ a cura di Sofia Boesch Gajano e Raimondo Michetti. ‐ Roma : Carocci Editore, 2002. ‐ 
432 p. ; 22 cm. ‐ (Studi e ricerche ; 7 ) 
ISBN 88‐430‐2377‐2 
Cota: 2/VII/330 
 
Europe (L’) des humanistes … 
 
L'Europe des humanistes : XVIe‐XVIIe siècles / répertoire établi par J.‐F‐ Maillard, J. Kecskeméti 
et M. Portalier. ‐ Paris : CNRS, 1998. ‐ 542 p. ; 25 cm. ‐ (Documents, études et répertoires ) 
ISBN 2‐271‐05376‐5 
Cota: 0/III/211v 
 
 
Europe (L’) et le livre … 
 
L'Europe et le livre : réseaux et pratiques du négoce de libraire XVIe‐XIXe siècles / dir. Frédéric 
Barbier, Sabine Juratic, Dominique Varry ; postface Roger Chartier. ‐ Paris : Klincksieck, 1996. ‐ 
655 p. : il. ; 25 cm. ‐ (Cahiers d'histoire du livre ; 1 ) 
ISBN 2‐252‐03021‐6 
Cota: 655B191e 
 
 
Évêques (Les), les clercs et le roi 
 
Les évêques, les clercs et le roi : 1250‐1300 / dir. M.‐H. Blaquière...[et al.]. ‐ Toulouse : Privat, 
1972. ‐ 477 p. : il. ; 18 cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 7 ) 
Cota: 2/VIII/193 
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Expulsión y exilio de los jesuitas españoles 
 
Expulsión y exilio de los jesuitas españoles / ed. Enrique Giménez López. ‐ Alicante : Universidad 
de Alicante, 1997. ‐ 398 p. ; 24 cm 
ISBN 84‐7908‐329‐8 
Cota: 2/VIII/257 
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F 
 
 
 
 
FABRE, Isabelle 
 
La doctrine du chant du coeur de Jean Gerson : ed. critique, trad. et comm. du «Tractatus de 
canticis» et du «Canticordum au pélerin» / Isabelle Fabre. ‐ Genève : Librairie Droz, 2005. ‐ 661 
p. ; 23 cm. ‐ (Publications romanes et françaises; 235 ) 
ISBN 2‐600‐01006‐8 
Cota: 2/VIII/264 
 
 
FABRE, Pierre‐Antoine, 1957‐ 
 
Ignace de Loyola : le lieu de l'image : le problème de la composition de lieu dans les pratiques 
apirituelles et artistiques jésuites de la seconde moitié du XVIe siècle / Pierre‐Antoine Fabre. ‐ 
Paris : Éditions de l`École, 1992. ‐ 364 p. : il. ; 22 cm. ‐ (Contextes ) 
ISBN 2‐7116‐1095‐0 
Cota: 2/VIII/274 
 
 
FARDILHA, Luís de Sá, 1956‐ 
 
Maria Madalena : lágrimas, amor e culpa / Luís de Sá Fardilha 
In: Via Spiritus : Revista de História da Espiritualidade e do Sentimento Religioso ‐ Vol. 2 (1995)‐ 
p. 7‐46. 
Cota: 04‐F229m 
 
 
FARDILHA, Luís de Sá, 1956‐ 
 
Natureza e retórica em Fr. Agostinho da Cruz / Luís de Sá Fardilha 
In: Via Spiritus : Revista de História da Espiritualidade e do Sentimento Religioso ‐ Vol. (1994) ‐ 
p. 111‐132. 
Cota: 04‐F229n 
 
 
FARDILHA, Luís de Sá, 1956‐ 
 
Nuovi documenti di e sopra Maria di Portogallo / Luís F. de Sá Fardilha 
In: Maria di Portogallo sposa di Alessandro Farnese : principessa di Parma e Piacenza dal 1565 
al 1577 : atti d ‐ cop. 2001. (Documenti per la storia di Parma) ‐ p. 208‐223 
Cota: 92/V/99 
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FARDILHA, Luís de Sá, 1956‐ 
O poema «Thetis sacra» : uma incursão de D. Francisco Manuel de Melo no género épico / Luís 
Fardilha 
In: D. Francisco Manuel de Melo e o Barroco Peninsular ‐ 2010. (Documentos) ‐ p. 297‐305 
Cota: 81/VIII/995v 
 
 
FARDILHA, Luís de Sá, 1956‐ 
 
A reforma de Cister : renovação espiritual ou conflito temporal ? / Luís de Sá Fardilha 
In: Congresso Internacional Bartolomeu Dias e a sua Época, 1988 ‐ v. 5 (1989) ‐ p. 411‐424 
Cota: 04‐F229r/2 
 
 
FARDILHA, Luís de Sá, 1956‐ 
Uma retórica dos sentidos : as Consultas Espirituaes de fr. Afonso dos Prazeres / Luís F. de Sá 
Fardilha 
In: I Congresso Internacional do Barroco : actas ‐ vol. 1 (1991) ‐ p. 303‐310 
Cota: 04‐F229r/3 
 
 
FARIA, Francisco Leite de, Frei, 1910‐1995, et. al.   
 
Os Capuchinhos em Portugal : memória de um cinquentenário 1939‐1989 / Francisco Leite Faria, 
OFM, Fernando de Negreiros, OFM. ‐ Lisbpa : Difusora Bíblica, 1990. ‐ 558 p. : il. ; 25 cm 
Cota: 2/VIII/266 
 
 
FARINELLI, Arturo, 1867‐1948 
 
Viajes  por  España  y  Portugal  :  desde  la  Edad  Media  hasta  el  siglo  XX  :  nuevas  y  antiguas 
divagaciones bibliográficas / Arturo Farinelli. ‐ Roma : Reale Accademia d'Italia, 1942‐1979. ‐ 4 
vols. ; 25 cm. ‐ (Reale Accademia d'Italia : studi e documenti ; 11 ). ‐ Vol. 4: Apéndices e índices, 
al cuidado de G. M. Bertini y colaboradores 
Cota: 2/VIII/437‐1/2/3/4 
 
 
FAULHABER, Charles B. 
 
Libros y bibliotecas en la España medieval : una bibliografia de fuentes impresas / Charles B. 
Faulhaber.  ‐  London  :  Grant  &  Cutler,  1987.  ‐  213  p.  ;  23  cm.  ‐  (Research  bibliographies  & 
checklists ; 47 ) 
ISBN 840‐2793‐0266‐0 
Cota: 01/VIII/219v 
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Federico di Montefeltro : lo stato, le arti, la cultura 
 
Federico di Montefeltro : lo stato, le arti, la cultura / a cura di Giorgio Cerboni Baiardi, Giorgio 
Chittolini,  Piero  Floriani.  ‐  Roma  :  Bulzoni,  1986.  ‐  3  vols.  :  il.  ;  21  cm.  ‐  (Biblioteca  del 
cinquecento; 30 ) 
Cota: 0/VIII/219‐1/2/3v 
 
 
Femme (La) dans la vie religieuse du Languedoc 
 
La femme dans la vie religieuse du Languedoc: XIIIe‐XIVe siècles. ‐ Toulouse : Privat, cop. 1988.‐ 
378 p. ,[16] p. est. ; 18 cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 23 ) 
ISBN 2‐7089‐3422‐8 
Cota: 2/VIII/207 
 
 
FERNANDES, Maria de Lurdes Correia, 1958‐ 
 
Espelhos, cartas e guias : casamento e espiritualidade na Península Ibérica : 1450‐1700 / Maria 
de Lurdes Correia Fernandes. ‐ Porto : Instituto de Cultura Portuguesa, 1995. ‐ 446 p. ; 25 cm. ‐ 
Dissertação de doutoramento apresentada à Faculdade de Letras da Universidade do Porto . 
Cota: 3/III/774 
 
 
FERNANDES, Paulo Almeida, 1974‐ 
 
A mesquita‐catedral de Idanha‐a‐Velha / Paulo Almeida Fernandes. ‐ Lisboa : Centro de Estudos 
em Teologia/Ciência das Religiões, 2001. ‐ 95 p. : il. ; 21 cm. ‐ (Cadernos de ciência das religiões; 
4 ) 
Cota: 2/I/294 
 
 
FERNÁNDEZ DE CÓRDOVA MIRALLES, Álvaro 
 
La corte de Isabel I : ritos y cerimonias de una reina (1474‐1504) / Álvaro Fernández de Córdova 
Miralles ; prol. Miguel Ángel Ladero. ‐ Madrid : Dykinson, 2002. ‐ 460 p. ; 24 cm 
ISBN 84‐8155‐929‐6 
Cota: 9c/IV/174 
 
 
FERNÁNDEZ GRACIA, Ricardo 
 
San Francisco Javier en la memoria colectiva de Navarra : fiesta, religiosidad e iconografía en los 
siglos XVII‐XVIII / Ricardo Fernández Gracia. ‐ Pamplona : Fundación Diario de Navarra, 2004. ‐ 
286 p. :il. ; 21 cm. ‐ (Biblioteca Javeriana; 4 ) 
ISBN 84‐933821‐3‐2 
Cota: 2/VIII/249 
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FERNÁNDEZ MARCOS, Natalio, et. al.  
 
Biblia y humanismo : textos, talantes y controversias del siglo 16 español / Natalio Fernández 
Marcos, Emilia Fernández Tejero. ‐ Madrid : Fundación Universitaria Española, 1997. ‐ 293 p. : 
il. ; 24 cm. ‐ (Publicaciones de la Fundación Universitária Española . Monografias ; 69 ) 
ISBN 84‐7392‐389‐8 
Cota: 2/VIII/174 
 
 
FERRI COLL, Jose Maria 
 
La poesía de la academia de los nocturnos / José María Ferri Coll. ‐ Alicante : Universidad de 
Alicante, 2001. ‐ 363 p.  :  il. graf. e tabelas ; 24 cm. ‐ (Publicaciones Universidad de Alicante . 
Monografías ) 
ISBN 84‐7908‐621‐1 
Cota: 81/VIII/1002v 
 
 
FERRONE, Vicenzo 
 
I profeti dell'illuminismo : le metamorfosi della ragione nel tardo Settecento italiano / Vicenzo 
Ferrone. ‐ Roma : Laterza, 2000. ‐ VIII, 468 p. : il. ; 21 cm. ‐ (Biblioteca Universale Laterza ; 523 ) 
ISBN 88‐420‐6058‐5 
Cota: 0/VIII/197v 
 
FIRPO, Luigi, 1915‐1989 
 
Ricerche campanelliane / Luigi Firpo. ‐ Firenze : Sansoni, 1947. ‐ 334 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Biblioteca 
Storica Sansoni ; 13 ) 
Cota: 1f/IV/147 
 
 
FIRPO, Massimo, 1946‐ 
 
Dal sacco di Roma all'inquisizione : studi su Juan de Valdés e la Riforma italiana / Massimo Firpo.‐ 
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 1998. ‐ 232 p. ; 21 cm. ‐ (Forme e percorsi della storia ; 3 ) 
ISBN 88‐7694‐336‐6 
Cota: 2/VIII/250 
 
FIRPO, Massimo, 1946‐ 
 
Entre alumbrados y «espirituales» : estudios sobre Juan de Valdés y el valdesianismo en la crisis 
religiosa  del  '500  italiano  / Massimo  Firpo  ;  trad.  Daniela  Bergonzi  ;  prol.  Ignacio  Tellechea 
Idígoras.  ‐  Salamanca  :  Universidad  Pontificia  de  Salamanca,  2000.  ‐  261  p.  :  il.  ;  20  cm.  ‐ 
(Espirituales espanõles . Serie C Monografias ; 26 ) 
ISBN 84‐7392‐456‐8 
Cota: 2/VIII/214 
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FIRPO, Massimo, 1946‐ 
 
Inquisizione  romana e Controriforma  :  studi  sul  cardinal Giovanni Morone e  il  suo processo 
d'eresia / Massimo Firpo. ‐ Nuova ed. ‐ Brescia : Morcelliana, 2005. ‐ 618 p. ; 21 cm 
ISBN 88‐372‐2044‐8 
Cota: 2/VII/331 
 
 
Fontes franciscani 
 
Fontes franciscani / Enrico Menestò  ; Stefano Brufani...[et al.].  ‐ Assisi  : Edizioni Porziuncola, 
1995. ‐ 2581 p. ; 25 cm. ‐ (Medioevo francescano : Testi, ; 2 ) 
ISBN 88‐270‐0298‐7 
Cota: 2/VIII/371 
 
Fonti Francescane … 
 
Fonti Francescane : scritti e biografie di san Francesco d'Assisi : cronache e altre testimonianze 
del  primo  secolo  francescano  :  scritti  e  biografie  di  santa  Chiara  d'Assisi  :  testi  normativi 
dell'Ordine  Francescano  Secolare  /  a  cura  Ernesto  Caroli.  ‐  Nuova  ed.  ‐  Padova  :  Editrici 
Francescane, 2004. ‐ 2365 p. ; 22 cm 
ISBN 88‐8135‐009‐2 
Cota: II/F893fo 
 
 
FORTES, Ana, et al.  
 
Salamanca : conventos y monasterios : tres obispados y una provincia / fot. y tttextos Ana Fortes 
y Jacobo Sanz. ‐ Salamanca : Grupo Promotor Salamantino, DD.L. 1995. ‐ 190, [2] p. : il. ; 31 cm 
Cota: 7/II/312 
 
 
Fr. Raúl Rolo, OP e Fr. António do Rosário, OP 
 
Fr. Raúl Rolo, OP e Fr. António do Rosário, OP : actas da sessão / processamento de texto Paula 
Mendonça Silva. ‐ Lisboa : Academia Portuguesa de História, 2006. ‐ 238 p. : il. ; 23 cm 
ISBN 978‐972‐624‐172‐0 
Cota: 2/VIII/442 
 
 
FRADEJAS LEBRERO, José 
 
Los evangelios apócrifos en la literatura española / José Fradejas Lebrero. ‐ Madrid : Biblioteca 
de Autores Cristianos, 2005. ‐ XXVI, 610 p. ; 21 cm. ‐ (Biblioteca de autores cristianos . Literatura 
e arte cristiano ; 70 ) 
ISBN 84‐7914‐771‐7 
Cota: 2/VIII/185 
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Francescanesimo e società citadina … 
 
Francescanesimo e società cittadina : l'esempio di Perugia / a cura Ugolino Nicolini ; pref. alla 
ristampa Franco Cardini. ‐ Spoleto : Centro Italiano di Studi Sull'Alto Medioevo, ristampa 1992.‐ 
398 p., 1 desd. : il. ; 22 cm. ‐ (Quaderni del Centro per il Collegamento degli Studi Medievali e 
Umanistici nell'Università di Perugia ; 21 ) 
Cota: 2/VIII/281 
 
 
FRANCESCHINI, Ezio 
 
Nel segno di Francesco / Ezio Franceschini ; a cura F. Casolini e G. Giamba ; premessa Enrico 
Menestò. ‐ Assisi : Porziuncola, 1988. ‐ XXIV, 529 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Medioevo francescano . Saggi; 
1 ) 
Cota: 2/VII/338 
 
 
Francesco d'Assisi attraverso l'immagine … 
 
Francesco d'Assisi attraverso l'immagine : Roma, Museo Francescano, Codice inv. nr. 1266 / ed. 
a cura di Servus Gieben e Vicenzo Criscuolo ; introd. Jürgen Werinhard Einhorn. ‐ Roma : Istituto 
Storico dei Cappuccini, 1992.  ‐ 48, 216, 9 p.  :  il.  ; 25 cm.  ‐  (Iconographia Franciscana  ; 7  ).  ‐ 
Reprodução fac‐similada do códice inv. nr. 1266 
Cota: 92/VII/63 
 
Francesco d'Assisi e il primo secolo di storia francescana 
 
Francesco d'Assisi e il primo secolo di storia francescana / Maria Pia Alberzoni...[et al.]. ‐ Torino: 
Einaudi, 1997. ‐ XVI, 436, [6] p. : il. ; 21 cm. ‐ (Biblioteca Einaudi ; 1 ) 
ISBN 88‐06‐14343‐3 
Cota: 2/VII/296 
 
 
Franciscains d' Oc … 
 
Franciscains d' Oc : les spirituels ca 1280‐1324 / ed. Henri Gilles. ‐ Toulouse : Privat, 1975. ‐ 398 
p. : il. ; 18 cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 10 ) 
ISBN 2‐7089‐3409‐0 
Cota: 2/VIII/195 
 
 
FRANCISCO DE ASSIS, Santo, 1182‐1226 
 
I fioretti di San Francesco / a cura e con introd. Felice Accrocca. ‐ Casale Monferrato : Piemme, 
1997. ‐ 225 p. ; 21 cm. ‐ (L'anima del mondo ; 14 ) 
ISBN 88‐384‐2958‐8 
Cota: 2/VII/291 
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FRANCISCO DE ASSIS, Santo, 1182‐1226 
 
Saint François d'Assise : documents écrits et premières biographies / rassemblés et présentés 
par Théophile Desbonnets et Damien Vorreux O.F.M.. ‐ 2ème ed revue et augmentée. ‐ Paris : 
Éditions Franciscaines, imp. 1981. ‐ 1503 p. ; 18 cm 
Cota: 2/VIII/75 
 
 
FRANCISCO DE OSUNA, ca.1492‐1540 
 
Tercer  abecedario  espiritual  de  Francisco  de Osuna  /  introd.  y  ed.  preparada  por  Saturnino 
López Santidrián.  ‐ Madrid  : Biblioteca de Autores Cristianos,  1998.  ‐  XVII,  616 p.  ;  20  cm.  ‐ 
(Biblioteca de autores cristianos ; 592 ) 
ISBN 84‐7914‐391‐6 
Cota: 2/VIII/239 
 
Fray Luis de León : historia, humanismo y letras 
 
Fray Luis de León : historia, humanismo y letras / ed. Víctor García de la Concha y Javier San José 
Lera.  ‐  Salamanca  :  Ediciones  Universidad  de  Salamanca,  1996.  ‐  707  p.  ;  25  cm.  ‐  (Acta 
salmanticensia . Estudios filológicos ; 263 ) 
ISBN 84‐7481‐835‐4 
Cota: 8f/I/818 
 
 
From wisdom to data … 
 
From wisdom to data : philosophical atlas of visual representations of knowledge / ed. by José 
Higuera Rubio... [et al.]. ‐ Porto : U.Porto Press, 2022. ‐ 172 p. : il. ; 23 cm. ‐ (Transversal ; 11 ) 
ISBN 978‐989‐746‐315‐0 
Cota: 165H541f 
 
FRUGONI, Arsenio, 1914‐1970 
 
Celestiniana / Arsenio Frugoni ;  introd. Clara Gennaro. ‐ Roma : Istituto Storico Italiano per il 
Medio Evo, 1991. ‐ 189 p. : il. ; 25 cm. ‐ (Istituto Storico Italiano per il Medio Evo . Nuovi studi 
storici ; 16 ) 
Cota: 2/VIII/425 
 
 
FRUGONI, Arsenio, 1914‐1970 
 
Pellegrini a Roma nel 1300 : cronache del primo Giubileo / Arsenio Frugoni  ; present. Chiara 
Frugoni ; a cura e introd. Felice Accrocca. ‐ Casale Monferrato : Piemme, 1999. ‐ 157, [8] p. : il. ; 
22 cm 
ISBN 88‐384‐4165‐0 
Cota: 2/VII/280 
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Fuentes neerlandesas de la mística española 
 
Fuentes  neerlandesas  de  la mística  española  /  ed. Miguel  Norbert  Ubarri  y  Lieve  Behiels.  ‐ 
Madrid : Trotta, 2005. ‐ 150 p. ; 23 cm. ‐ (Paradigmas ; 37 ) 
ISBN 84‐8164‐802‐7 
Cota: 2/VIII/269 
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GALDEANO, J. Luis, Frei 
 
El beato Esteban Bellesini, Agustino : 1774‐1840 : un educador para el pueblo, un pastor para 
los pobres /  J. Luis Galdeano, O.S.A..  ‐ Madrid  : Revista Agustiniana, 1994.  ‐ 92 p.  ; 21 cm.  ‐ 
(Perfiles ; 6 ) 
ISBN 84‐86898‐25‐0 
Cota: 2/VII/302 
 
 
GALLARDO, Bartolomé José, 1776‐1852 
 
Ensayo de una biblioteca española de libros raros y curiosos / Bartolomé José Gallardo. ‐ Madrid: 
Gredos, 1968. ‐ 4 vols. :  il. ; 28 cm. ‐ (Biblioteca románica hispánica . 9, Facsimiles ). ‐ Edição 
facsimilada Madrid 1863‐1889 
Cota: 01/VIII/215‐1/2/3/4v 
 
 
GAMA, Joana da, 1520?‐1586 
 
Ditos  da  freira  /  [Joana da Gama]  ;  fixação do  texto,  apresentação  e  notas  por Anne‐Marie 
Quint.‐ Lisboa : Universidade de Lisboa. Faculdade de Letras, 2010. ‐ 99 p. ; 24 cm. ‐ (Cultura no 
feminino ; 1 ) 
ISBN 978‐972‐9376‐20‐7 
Cota: 8/VIII/194v 
 
 
GARCIA, João Carlos, 1957‐    , et. al. 
 
Inventário  de  interpretações  cartográficas  de  fontes  medievais  portuguesas  /  João  Carlos 
Garcia, Maria  Fernanda Alegria,  Júlia Galego.  ‐  Lisboa  :  Centro de Estudos Geográficos/INIC, 
1985. ‐ 304 p. : il. ; 30 cm. ‐ (Linha de acção de geografia regional e histórica ; 6 ) 
Cota: 91/I/124 
 
 
GARCÍA ÁLVAREZ, Pedro, et. al.   
 
Inventario del archivo del vizconde de Garcigrande / Pedro García Alvarez, Rosa Maria López 
Alonso. ‐ Zamora, 1991. ‐ 602, [8] p. : il. ; 24 cm. ‐ (Catalogos documentales ) 
ISBN 84‐86873‐25‐8 
Cota: 9d/VI/38 
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GARCÍA CORDERO, M., et. al. 
 
Historia de la espiritualidad / M. García Cordero...[et al]. ‐ Barcelona : Juan Flors, 1969. ‐ 4 vols.; 
25 cm 
Cota: 2/VIII/451‐1/2/3/4 
 
 
GARCIA ORO, José 
 
El  cardenal  Cisneros  :  vida  y  empresas  /  Jose  García  Oro.  ‐ Madrid  :  Biblioteca  de  Autores 
Cristianos, 1992. ‐ 2 vols. ; 20 cm. ‐ (Biblioteca de autores cristianos ; 520 ; 528 ) 
ISBN 84‐7914‐066‐0 
Cota: 2/VIII/235‐1/2 
 
 
GARCÍA‐ROMERAL, Carlos 
 
Diccionario  de  viajeros  españoles  :  desde  la  Edad Media  a  1790  /  Carlos  García‐Romeral.  ‐ 
Madrid : Ollero y Ramos, 2004. ‐ 475 p. ; 30 cm 
ISBN 84‐7895‐194‐6 
Cota: 92(03)G211di 
 
 
GARCÍA‐VILLOSLADA, Ricardo, et. al. 
 
Historia de la Iglesia Católica : Edad Moderna : la época del absolutismo monárquico 1648‐1814/ 
Ricardo García‐Villoslada y Juan María Laboa. ‐ Madrid : Biblioteca de Autores Cristianos, 1980.‐ 
XIV, 654 p. ; 20 cm. ‐ (Biblioteca de Autores Cristianos ; 411 ) 
ISBN 84‐220‐0940‐4 
Cota: 2/VIII/340 
 
 
GARCÍA‐VILLOSLADA, Ricardo 
 
San  Ignacio  de  Loyola  :  nueva  biografía  /  Ricardo García‐Villoslada.  ‐ Madrid  :  Biblioteca  de 
Autores Cristianos, 1986. ‐ XIX, 1066 p. ; 24 cm. ‐ (Biblioteca de autores cristianos ; 28 ) 
ISBN 84‐220‐1267‐7 
Cota: 2/VIII/382 
 
 
GARIN, Eugenio, 1909‐2004 
 
La cultura filosofica del Rinascimento italiano : richerche e documenti / Eugenio Garin. ‐ 2ª ed.‐ 
Firenze : Sansoni, 1979. ‐ XII, 509 p. ; 21 cm. ‐ (Biblioteca di grandi Saggi Sansoni ) 
Cota: 1c/V/55 
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GARIN, Eugenio, 1909‐2004 
 
Rinascite e revoluzioni  : movimenti culturali dal XIV al XVIII  secolo / Eugenio Garin.  ‐ Roma : 
Laterza, 1990. ‐ XV, 380 p. ; 21 cm. ‐ (Biblioteca Universale Laterza ; 308 ) 
ISBN 88‐420‐3551‐3 
Cota: 0/VIII/204v 
 
 
GARRAIO, Júlia, 1970‐ 
 
Um  lugar para  a poesia  : Günter Eich e  a  construção da  imagem do poeta  (1927‐59)  /  Júlia 
Garraio. ‐ Coimbra : Minerva, 2005. ‐ 392 p. : il. ; 23 cm. ‐ (Minerva‐CIEG ; 10 ) 
ISBN 972‐798‐152‐6 
Cota: 8c/VII/258 
 
 
GÉAL, François 
 
Figures de  la bibliothèque dans  l'imaginaire espagnol du Siècle d'Or / François Géal.  ‐ Paris  : 
Honoré Champion, 1999. ‐ 943 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Bibliothèque littéraire de la Renaissance . Série 
3 ; 40 ) 
ISBN 2‐7453‐0149‐7 
Cota: 027G26f 
 
 
GEARY, Patrick J. 
 
Le vol des reliques au Moyen Âge=Furta sacra / Patrick J. Geary ; trad. Oierre‐Emmanuel Dauzat.‐ 
Paris : Aubier, 1993. ‐ 256 p. ; 22 cm. ‐ (Aubier . Histoires ) 
ISBN 2‐7007‐2248‐5 
Cota: 2/III/188 
 
 
GENOVESE, Gianluca 
 
La  lettera oltre  il  genere  :  il  libro di  lettere dall'aretino al doni e  le origini dell'autobiografia 
moderna  /  Gianluca  Genovese.  ‐  Roma  :  Antenore,  2009.  ‐  XXXVIII,  264  p.  :  il.  ;  22  cm.  ‐ 
(Miscellanea erudita ; 77 ) 
ISBN 978‐88‐8455‐634‐9 
Cota: 8f/I/814 
 
GERHARDS, Agnès 
 
Dictionnaire historique des ordres religieux / Agnès Gerhards  ; préface de Jacques Le Goff.  ‐ 
Paris : Fayard, 1998. ‐ 622 p. : il. ,16 est. ; 25 cm 
ISBN 2‐213‐60173‐9 
Cota: 27(03)G318d 
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Gesto (Il) nel rito cerimoniale … 
 
Il  gesto  nel  rito  cerimoniale  dal mondo  antico  ad  oggi  /  a  cura  di  Sergio  Bertelli  e Monica 
Centanni. ‐ Firenze : Ponte Alle Grazie, 1995. ‐ 357, [32] p. : il. ; 22 cm. ‐ (Laboratorio di storia ; 
9 ) 
ISBN 88‐7928‐316‐2 
Cota: 2/VIII/331 
 
 
GIL ALBARRACÍN, Antonio 
 
Vida y obra de J. M. Vila, misionero franciscano en América y Asia / Antonio Gil Albarracín. ‐ 
Almería : Giselda Bonet Girabet, 2003. ‐ 319 p. : il. ; 21 cm 
ISBN 84‐88538‐18‐9 
Cota: 92/VII/183 
 
 
GILBERT, Martin, 1936‐2015 
 
Churchil : uma vida / Martin Gilbert. ‐ : BertrandLisboa, 2014. ‐ 958 p. : il. ; 25 cm 
ISBN 978‐972‐25‐2921‐1 
Cota: 929C488w 
 
GILMONT, Jean‐François 
 
Jean Calvin et le livre imprimé / Jean‐François Gilmont. ‐ Genève : Librairie Droz, 1997. ‐ 412 p.; 
22 cm. ‐ (Études de philologie et d'histoire ; 50 ) 
ISBN 2‐600‐00205‐7 
Cota: 0/VI/120v 
 
 
GIOMBI, Samuele 
 
Libri  e  pulpiti  :  letteratura,  sapienza  e  storia  religiosa  nel  Rinascimento  /  Samuele Giombi  ; 
present. Adriano Prosperi. ‐ Roma : Carocci, 2001. ‐ XII, 307 p. ; 22 cm. ‐ (Lingue e letterature 
Carocci ; 5 ) 
ISBN 88‐430‐1769‐1 
Cota: 0/II/303v 
 
GIORDANO, Maria Laura 
 
Apologetas de la fe : elites conversas entre inquisición y patronazgo en España siglos XV y XVI / 
Maria Laura Giordano ; dir. Marilena Modica Vasta y Domenico Ligresti. ‐ Madrid : Fundación 
Universitaria Española, 2004. ‐ 278 p. ; 27 cm. ‐ (Tesis doctorales cum laude . Teologia ; 3 ). ‐ 
Tese apresentada na Faculdade de Letras da Universidade de Catania em 2002 . 
ISBN 84‐7392‐573‐4 
Cota: 2/VIII/309 
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Giornata di Studi Maria di Portogallo Sposa di Alessandro Farnese. Parma, 1999 
 
Maria di Portogallo sposa di Alessandro Farnese : principessa di Parma e Piacenza dal 1565 al 
1577  : atti della giornata di studio, Parma 25 settembre 1999 / a cura di Giuseppe Bertini.  ‐ 
Parma : Ducati Editore, cop. 2001. ‐ 283 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Documenti per la storia di Parma ) 
Cota: 92/V/99 
 
 
Glória (Uma) nacional … 
 
Uma glória nacional : vida e martírio do Beato Inácio de Azevedo e seus 39 companheiros da 
Companhia de Jesus. ‐ Braga : A. Santiago, imp. 1961. ‐ 142 p. ; 18 cm 
Cota: 2/IV/91 
 
 
GNÄDINGER, Louise 
 
Giovanni Taulero : ambiente di vita e dottrina mistica / Louise Gnädinger ; present. della ed. 
italiana Giovanna della Croce ; trad. Cristina Riva. Johannes Tauler: Lebenswelt und mystische 
Lehre. ‐ Cinisello Balsamo : San Paolo, 1997. ‐ 420 p. : il. ; 23 cm. ‐ (Grandi biographie ; 7 ) 
ISBN 88‐215‐3265‐8 
Cota: 2/VII/276 
 
 
GOMANE, Orlanda Lídia da Silva 
 
Os textos didáticos no ensino secundário geral  : do discurso oficial às práticas pedagógicas / 
Orlanda Lídia da Silva Gomane. ‐ Porto : [Edição de Autor], 2006. ‐ 174 p. ; 30cm. ‐ Dissertação 
de mestrado em Linguística Portuguesa, apresentada à Faculdade de Letras da Universidade do 
Porto 
Cota: 043M‐G611t 
 
 
GOMES, Pinharanda, 1939‐2019 
 
Dom Manuel Martins Manso bispo do Funchal e da Guarda : escritos pastorais / Pinharanda 
Gomes. ‐ Lisboa : Edição do autor, 1996. ‐ 190 p. : il. ; 24 cm 
Cota: 2/VIII/168 
 
 
GOMES, Pinharanda, 1939‐2019 
 
Imagens do carmelo lusitano : estudos sobre história e espiritualidade carmelitas / J. Pinharanda 
Gomes. ‐ Lisboa : Paulinas, 2000. ‐ 359 p. : il. ; 23 cm 
ISBN 972‐751‐339‐5 
Cota: 2/VII/317 
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GOMES, Pinharanda, 1939‐2019 
 
Laudes no 4.º centenário da morte de D. Fr. Amador Arrais, o. carm ou Fr. Amador do Carmo / 
Pinaranda Gomes 
In: Gil Vicente: revista de cultura e actualidades ‐ N.º 1, 4.ª série (1999/2000) ‐ p. 131‐144. ‐ 
Separata 
Cota: 04‐G616l 
 
 
GOMES, Pinharanda, 1939‐2019 
 
A Ordem da Cartuxa em Portugal : ensaio de monografia histórica / J. Pinharanda Gomes ; pref. 
dos Cartuxos de Scala Coeli. ‐ Salzburg : Institut für Anglistik und Americanistik, 2004. ‐ 362 p. : 
il. ; 24 cm. ‐ (Anacleta cartusiana ; 221 ) 
ISBN 3‐9000‐33‐04 
Cota: 2/VII/344 
 
 
GÓMEZ GARCÍA 
 
Carro  de  dos  vidas  /  Gómez  García  ;  introd.  y  ed.  Melquiades  Andrés  Martín.  ‐  Madrid  : 
Fundación Universitária Española, 1988. ‐ 691 p. : il. ; 20 cm. ‐ (Espirituales espanõles . Serie A 
Textos ; 35 ) 
ISBN 84‐7392‐301‐4 
Cota: 2/VIII/218 
 
 
GONÇALVES, Sebastião, 1557‐1619 
 
Primeira  parte  da  historia  dos  religiosos  da  Companhia  de  Jesus  /  Sebastiam  Gonçalves.  ‐ 
Coimbra : Atlântida, 1957‐1962. ‐ 3 vol. ; 26 cm. ‐ O original encontra‐se na Biblioteca Nacional, 
Fundo Geral 915. ‐ Vol.1: Vida do B. P. Francisco Xavier e começo da história da Companhia de 
Jesus no Oriente; Vol.2: História da Companhia de Jesus no Oriente (1546‐1561); Vol.3: História 
da Companhia de Jesus no Oriente (1560‐1570) 
Cota: 9e/III/189‐1/2/3 
 
 
GONZÁLEZ D' ÁVILA, Gil 
 
Pláticas sobre las reglas de la Compañia de jesús / Gil González d' Ávila ; introducción y notas de 
Camilo Maria Abad. ‐ Barcelona : Juan Flores, 1964. ‐ VIII, 833, [1] p. : il. ; 18 cm. ‐ (Espirituales 
españoles . A, Textos ; 13 ) 
Cota: 2/III/222 
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GONZÁLEZ FAUS, José Ignacio 
 
Vicari di Cristo : i poveri nella teologia e nella spiritualità cristiane : antologia commentata / José 
Ignacio González Faus = Vicarios de Cristo. Los pobres en la teología y la espiritualidad cristianas. 
Antologia comentada. ‐ Bologna : Dehoniane, 1995. ‐ 640 p. ; 22 cm 
ISBN 88‐10‐40928‐0 
Cota: 2/VIII/50 
 
 
GONZÁLEZ GUTIÉRREZ, Cayo 
 
El teatro escolar de los jesuitas (1555‐1640) : su influencia en el teatro del siglo de oro / Cayo 
González Gutiérrez. ‐ Oviedo : Universidad de Oviedo, Servicio de Publicaciones, 1997. ‐ 683, [4] 
p. ; 23 cm. ‐ Ed. de la Tragedia de San Hermenegildo 
ISBN 84‐7468‐999‐6 
Cota: 81/VIII/1018v 
 
 
GONZÁLEZ MARCOS, Isaac 
 
Agustin Antolinez / Isaac González Marcos. ‐ Madrid : Revista Agustiniana, 1993. ‐ 87 p. ; 21 cm.‐ 
(Perfiles ; 5 ) 
ISBN 84‐86898‐19‐6 
Cota: 2/VII/301 
 
 
GONZÁLEZ DE MONTES, Reginaldo 
 
Artes de la inquisición española : San Sebastián, 1851 / R. González de Montes. ‐ Barcelona : 
Librería de Diego Gómez Flores, 1981. ‐ XVIII, 30, 330, 96, [10] p. ; 18 cm. ‐ (Reformistas antiguos 
españoles ; 5 ). ‐ Reprodução fac‐similada da edição de San Sebastián, 1851 
ISBN 84‐346‐0344‐6 
Cota: 2/VIII/392 
 
 
 
GONZÁLEZ DE MONTES, Reginaldo 
 
Inquisitionis hispanicae : Paris, 1857 / Reginaldo Gonsalvio Montano. ‐ Barcelona : Librería de 
Diego Gómez Flores, 1982. ‐ pag. variada ; 18 cm. ‐  (Reformistas antiguos españoles  ; 13 ).  ‐ 
Reprodução fac‐similada da edição de Paris, 1857 
ISBN 84‐346‐0362‐4 
Cota: 2/VIII/400 
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GONZÁLEZ REQUENA, Jesús, 1955‐ 
 
Los tres Reyes Magos : la eficacia simbólica / Jesús González Requena. ‐ Madrid : Akal, 2002. ‐ 
157 p. : il. ; 22 cm. ‐ (Los caprichos ; 3 ) 
ISBN 84‐460‐1735‐0 
Cota: 2/VII/339 
 
 
GONZALO SÁNCHEZ‐MOLERO, José Luis 
 
La librería rica de Felipe II : estudio histórico y catalogación / José Luis Gonzalo Sánchez‐Molero.‐ 
Madrid : Ediciones Escurialenses, 1998. ‐ 879 p. ; 24 cm. ‐ (Colección del instituto escurialense 
de investigaciones históricas y artísticas; 10 ) 
ISBN 84‐89942‐05‐6 
Cota: 01/VI/131v 
 
 
GRAF, Arturo, 1848‐1913 
 
Miti, leggende e superstizioni del Medio Evo / Arturo Graf ; a cura Clara Allasia e Walter Meliga; 
introd. Marziano Guglielminetti ; saggi critici Enrico Artifondi e Clara Allasia. ‐ Milano : Bruno 
Mondadori, 2005. ‐ XL, 501 p. ; 21 cm. ‐ (Económica ; 27 ) 
ISBN 88‐424‐9296‐5 
Cota: 2/VIII/335 
 
 
GRANDMAISON, Léonce de, Padre, 1868‐1927 
 
Jésus Christ : sa personne, son message, ses preuves / R.P. Léonce de Grandmaison. ‐ 12ème 
ed. ‐ Paris : Gabriel Beauchesne, 1929. ‐ 2 vols. : il. ; 26 cm 
Cota: 2/VIII/422‐1/2 
 
 
Grand Siècle (Le) et la Bible 
 
Le Grand Siècle et la Bible / dir. Jean‐Robert Armogathe. ‐ Paris : Beauchesne, 1989. ‐ 834 p. : 
il.; 24 cm. ‐ (Bible de tous les temps ; 6 ) 
ISBN 2‐7010‐1156‐6 
Cota: 2/VIII/179 
 
 
Grande (Il) libro dei santi … 
 
Il  grande  libro  dei  santi  :  dizionario  enciclopedico  /  dir.  Claudio  Leonardi,  Andrea  Riccardi, 
Gabriella Zarri  ; a  cura Elio Guerriero, Dorino Tuniz.  ‐ 2ª ed.  ‐ Cinisello Balsamo  : San Paolo, 
2002.‐ 3 vol. ; 23 cm 
Cota: 2(03)L595g‐v.1/v.2/v.3 
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Grandes (Los) procesos de la historia de España 
 
Los  grandes  procesos  de  la  historia  de  España  /  Ángel  Alcalá...[et  al.]  ;  ed.  Santiago Muñoz 
Machado. ‐ Barcelona : Crítica, 2002. ‐ 533 p. ; 24 cm. ‐ (Serie mayor ) 
ISBN 84‐8482‐347‐1 
Cota: 946.0M938g 
 
 
GREGÓRIO I, Papa, 590?‐604 
 
Homélies sur Ézéchiel Tome I  (livre I) / Grégoire  le Grand ; texte  latin,  introd., trad. et notes 
Charles Morel, s.j.. ‐ Paris : Les Éditions du Cerf, 1986. ‐ 541 p. ; 20 cm. ‐ (Sources Chrétiennes ; 
327 ) 
Cota: 2/VIII/446 
 
 
GREGÓRIO I, Papa, 590?‐604 
 
Morales sur Job : livres I et II / Grégoire le Grand. ‐ Paris : Les Éditions du Cerf, 1989. ‐ 414 p. ; 
20 cm. ‐ (Sources Chrétiennes ; 32 ) 
ISBN 2‐204‐04068‐1 
Cota: 2/VIII/447 
 
 
GROULT, Pierre 
 
Los misticos de los Paises Bajos y la literatura espiritual española del siglo XVI / Pierre Groult ; 
trad. Rodrigo A. Molina. ‐ Madrid : Fundación Universitária Española, 1976. ‐ 429 p. ; 23 cm. ‐ 
(Biblioteca de hispanismo ; 1 ) 
ISBN 84‐7392‐101‐1 
Cota: 2/VIII/377 
 
GRUNDMANN, Herbert 
 
Gioacchino da Fiore : vita e opere / Herbert Grundmann ; a cura di Gian Luca Potestà. ‐ Roma : 
Viella, 1997. ‐ 261 p. : il. ; 25 cm. ‐ (Opere di Gioacchino da Fiore : testi e strumenti ; 8 ) 
ISBN 88‐85669‐61‐1 
Cota: 2/VIII/284 
 
 
GUADALAJARA MEDINA, José 
 
El anticristo en la España medieval / José Guadalajara Medina. ‐ Madrid : Laberinto, 2004. ‐ 214 
p. : il. ; 21 cm. ‐ (Arcadia de las letras ; 26 ) 
ISBN 84‐8483‐185‐x 
Cota: 2/VIII/165 
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GUERRA, Oliveira, 1905‐1964 
 
Escritos : dois contos e alguns poemas / Oliveira Guerra ; coord. e sel. Alexandra Farela Ramos.‐ 
[Oliveira de Azemeis] : A Voz de Azemeis, 2002. ‐ 182 p. : il. ; 21 cm 
Cota: 81/VI/83v 
 
 
GUERRA SANCHO, Daniel 
 
Elupina Cordero : alma de apóstol. 1892‐1939 / Daniel Guerra Sancho. ‐ Santo Domingo : Edeca‐
Ediciones Deportivas Canarias, 1998. ‐ 215 p. : il. ; 19 cm 
Cota: 2/II/129 
 
 
Gerra y sociedad en la monarquía hispânica … 
 
Guerra  y  sociedad  en  la  monarquía  hispánica  :  política,  estrategia  y  cultura  en  la  Europa 
moderna (1500‐1700) / ed. Enrique García Hernán, David Maffi. ‐ [S.l.] : Laberinto, 2006. ‐ 2 vol. 
; 25 cm. ‐ Vol. 1: Política, estrategia, organización y guerra en el mar ; vol. 2: Ejército, economía, 
sociedad y cultura 
ISBN 978‐848483‐235‐5 (v.1) 
ISBN 978‐848483‐236‐2 (v.2) 
Cota: 946.0G198g‐v.1/v.2 
 
 
Guerre mondiali e totalitarismi 
 
Guerre mondiali e totalitarismi : 1914‐1958 / a cura di Jean‐Marie Mayeur ; ed. italiana Giuseppe 
Alberigo ; colab. Jan Théodore Bank...[et al.] ; trad. Piero Brugnoli. Histoire du Christianisme des 
origines à nos jours. ‐ Roma : Borla, 1997. ‐ 1112 p. : il. ; 25 cm 
ISBN 88‐263‐1180‐3 
Cota: 2/V/248‐12 
 
 
GUERREIRO, Fernão, 1550‐1617 
 
Relação anual das coisas que fizeram os padres da Companhia de Jesus nas suas missões do 
Japão,  China,  Cataio,  Tidore  ...  nos  anos  de  1600  a  1609  e  do  processo  da  conversão  e 
cristamdade daquelas partes tirada das cartas que os missionários de lá escreveram / pelo padre 
Fernão  Guerreiro  ;  nova  edição  dirigida  e  pref.  por  Artur  Viegas.  ‐  Combra  :  Imprensa  da 
Universidade, 1930‐1942. ‐ 3 vols. ; 30 cm. ‐ (Scriptores rerum lusitanorum . Série A ) 
Cota: 2/VIII/229‐1/2/3 
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GUEVARA, Antonio de, Frei, ca. 1480‐1545 
 
Relox de principes / Fr. Antonio de Guevara ; estudio y ed. Emilio Blanco. ‐ [S.l.] : ABL Editor, D.L. 
1994. ‐ LXXVII, 1086 p. ; 25 cm. ‐ (Escritores franciscanos españoles ) 
ISBN 84‐88458‐11‐5 
Cota: 0/VIII/194v 
 
 
GUTIÉRREZ, Constancio, Padre 
 
Trento, un problema : la última convocación del concílio : 1552‐1562 : I, estudio / Constancio 
Gutiérrez, S.J.. ‐ Madrid : Universidad Pontificia Comillas, 1995. ‐ XXXIV, 614 p. ; 24 cm. ‐ (Corpus 
tridentinum hispanicum ; 5 ) 
ISBN 84‐87840‐74‐4 
Cota: 2/VIII/380 
 
 
GUZMÁN, Nuño de, ca. 1410‐ ca. 1475, et. al. 
 
Tres opúsculos de Nuño de Guzmán y Giannozzo Manetti : un episodio del proto‐humanismo 
español / ed., introd. y notas Jeremy N. H. Lawrence. ‐ Salamanca : Diputación de Salamanca, 
1989. ‐ 320 p. ; 26 cm. ‐ (Biblioteca Española del Siglo XV ; 1 ) 
ISBN 84‐7797‐030‐0 
Cota: 0/VII/67v 
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H 
 
 
 
 
Hagiographies: histoire internationale de la littérature hagiographique … 
 
Hagiographies: histoire internationale de la littérature hagiographique latine et vernaculaire en 
occident des origines à 1550 / dir. Guy Philippart. ‐ Turnhout : Brepols, 1994‐1996. ‐ 2 vols.: il.; 
26 cm. ‐ (Corpus christianorum . Hagiographies ; 1 ; 2 ) 
ISBN 2‐503‐50408‐6 
Cota: IX/C836‐v.1/v.2 
 
 
HALICZER, Stephen, 1942‐ 
 
Between exaltation and infamy : female mystics in the golden age of Spain / Stephen Haliczer.‐ 
Oxford : Oxford University Press, 2002. ‐ VI, 349 p. ; 23 cm 
ISBN 0‐19‐514863‐0 
Cota: 2/VIII/268 
 
 
HAMMAN, Adalbert‐Gautier 
 
L'épopée du livre : la transmission des textes anciens, du scribe à l'imprimerie / A.‐G. Hamman.‐ 
Paris : Librairie Académique Perrin, 1985. ‐ 238 p. : il. ; 23 cm. ‐ (Pour l'histoire ) 
ISBN 2‐262‐00349‐1 
Cota: 655H189e 
 
 
HAN, Byung‐Chul, 1959‐ 
 
A expulsão do outro : sociedade, perceção e comunicação hoje / Byung‐Chul Han ; trad. Miguel 
Serras Pereira. ‐ Lisboa : Relógio D'Água, 2018. ‐ 95 p. ; 24 cm. ‐ (Antropos ) 
ISBN 978‐989‐641‐843‐4 
Cota: 82.0 HAN/4 
 
 
HÄNSEL, Sylvaine 
 
Benito Arias Montano : 1527‐1598 : humanismo y arte en España / Sylvaine Hänsel ; trad. Daniel 
Romero Álvarez, Jesús Espino Nuño. ‐ Huelva : Universidad de Huelva, 1999. ‐ 258, [462] p. : il. ; 
24 cm 
ISBN 84‐95089‐80‐7 
Cota: 0/VIII/211v 
 
 



314 
 

HEIDEGGER, Martin, 1889‐1976 
 
Estudios sobre mística medieval / Martin Heidegger ; Traducción de Jacobo Muñoz. ‐ Madrid : 
Ediciones Siruela, 1995. ‐ 263 p. ; 22 cm. ‐ (Serie mayor . Biblioteca de ensayo ; 4 ) 
ISBN 84‐7844‐350‐9 
Cota: I/H371e 
 
HERMES TRISMEGISTUS 
 
Corpus hermeticum / ed. e commento A. D. Nock, A.‐J. Festugière ; ed. dei testi ermetici copti e 
commento  I.  Ramelli  ;  a  cura  Ilaria Ramelli.  ‐ Milano  :  Bompiani,  2005.  ‐  1627 p.  ;  22  cm.  ‐ 
(Bompiani : Il pensiero occidentale ). ‐ Texto grego, latino e copto 
ISBN 88‐452‐3370‐7 
Cota: 2/VII/278 
 
 
HERNÁNDEZ MONTES, Benigno 
 
Biblioteca de  Juan de Segovia  :  edición y  comentario de  su escritura de donación / Benigno 
Hernández Montes. ‐ Madrid : Consejo Superior de Investigaciones Cientificas, 1984. ‐ 323 p. : 
il. ; 24 cm. ‐ (Bibliotheca theologica hispana . 2 Textos ; 3 ) 
ISBN 84‐00‐05832‐1 
Cota: 2/VIII/440 
 
 
HERRERO SALGADO, Felix 
 
La oratoria sagrada española de los siglos XVI y XVII / Felix Herrero Salgado. ‐ Madrid : Fundación 
Universitária Española, 1996. ‐ 539 p. ; 24 cm 
ISBN 84‐7392‐369‐3 
Cota: 2/VII/152 
 
 
HERRERO SALGADO, Felix 
 
La  oratoria  sagrada  en  los  siglos  XVI  y  XVII  /  Felix  Herrero  Salgado.  ‐  Madrid  :  Fundación 
Universitária Española, 1998. ‐ v. ; 24 cm. ‐ Vol.2: Predicadores dominicos y franciscanos 
ISBN 84‐7392‐405‐3 
Cota: 2/VII/153 
 
 
HIGMAN, Francis M 
 
Piety and the people : religious printing in french : 1511‐1551 / Francis M. Higman. ‐ Aldershot: 
Scolar Press, 1996. ‐ VIII, 534 p. ; 24 cm. ‐ (St Andrews studues in reformation history ) 
ISBN 1‐85928‐350‐0 
Cota: 2/VII/281 
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HIGUERA RUBIO, José, 1970‐ 
 
About minimal refractions : drop‐colors and natural mirrors / José Higuera Rubio 
In: From wisdom to data : philosophical atlas of visual representations of knowledge ‐ 2022. 
(Transversal; 11) ‐ p. 118‐124 
Cota: 165H541f 
 
 
HILDEGARDA, Santa, 1098‐1179 
 
Scivias  :  conoce  los  caminos  /  Hildegarda  de  Bingen  ;  trad.  Antonio  Castro  Zafra  y Mónica 
Castro.‐ Madrid : Trotta, 1999. ‐ 508, [16] p. : il. ; 23 cm. ‐ (Estructuras y procesos . Religión ) 
ISBN 84‐8164‐330‐0 
Cota: I/H543sc 
 
 
HILDESHEIMER, Françoise, 1949‐ 
 
L'histoire  religieuse  /  Françoise  Hildesheimer.  ‐  Paris  :  Publisud,  1996.  ‐  143  p.  ;  23  cm.  ‐ 
(Courants universelles . Histoire ) 
ISBN 2‐86600‐798‐1 
Cota: 2/I/110 
 
 
Histoire des bibliothèques françaises 
 
Histoire  des  bibliothèques  françaises  /  dir.  André  Vernet,  Claude  Jolly,  Dominique  Varry, 
Martine Poulain.  ‐ Paris  : Promodis, 1988‐1992.  ‐ 4 vols  :  il.  ; 30 cm. ‐ V.1: Les bibliothèques 
médiévales:  du VIe  siècle  à  1530  /dir.  d'André Vernet  ;  v.2:  Les  bibliothèques  sous  l'Ancien 
Régime: 1530‐1789 /dir. Claude Jolly ; v.3: Les bibliothèques de la Révolution et du XIXe siècle: 
1789‐1914 /dir. Dominique Varry ; v.4: Les bibliothèques au XXe siècle: 1914‐1990 /dir. Martine 
Poulain 
ISBN 2‐903181‐72‐1 (v.1) 
ISBN 2‐903181‐68‐3 (v.2) 
ISBN 2‐7654‐0472‐0 (v.3) 
ISBN 2‐7654‐0510‐7 (v.4) 
Cota: 027H58b‐1/2/3/4 
 
 
Historia de la accion educadora de la Iglesia en España 
 
Historia de la accion educadora de la Iglesia en España / obra dirigida por Bernabé Bartolome 
Martínez. ‐ Madrid : Biblioteca de Autores Cristianos, 1995. ‐ 2 vols. ; 24 cm. ‐ Existe o vol. 1: 
Edades Antigua, Media y Moderna 
ISBN 84‐7914‐206‐5 
Cota: 2/VIII/462 
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Historia de la Iglesia en España 
 
Historia  de  la  Iglesia  en  España  /  dir.  por  Ricardo  Garcia  Villoslada.  ‐  Madrid  :  La  Editorial 
Catolica, 1979‐1982. ‐ 7 vols. ; 23 cm. ‐ (Biblioteca de autores cristianos . Serie maior ; 16 ; 17 ; 
18 ; 19 ; 20 ) 
Cota: 2/VII/274‐1/2‐1/2‐2/3‐1/3‐2/4/5 
 
 
Historia de la Inquisición en España y America 
 
Historia  de  la  Inquisición  en  España  y  America  /  dir.  Joaquin  Perez  Villanueva  y  Bartolome 
Escandell Bonet. ‐ Madrid : Biblioteca de Autores Cristianos, 1984‐2000. ‐ 2 vols. ; 24 cm. ‐ Vol. 
1: El conocimiento científico y el proceso histórico de la Institución (1478‐1834). Ed. 1984 (2ª 
ed) ; vol. 2: Las estructuras del Santo Ofício. Ed. 1993 ; vol. 3: Temas y problemas. Ed. 2000 
ISBN 84‐220‐1157‐3 
Cota: 2/VIII/48‐1/2/3 
 
 
Historia de la muerte de Juan Díaz … 
 
Historia de la muerte de Juan Díaz : Madrid, 1865 / Anónimo. ‐ Barcelona : Librería de Diego 
Gómez  Flores,  1983.  ‐  pag.  variada  :  il.  ;  18  cm.  ‐  (Reformistas  antiguos  españoles  ;  21  ).  ‐ 
Reprodução fac‐similada da edição de Madrid, 1865 
ISBN 84‐346‐0380‐2 
Cota: 2/VIII/408 
 
 
Historia de la teologia española 
 
Historia de la teologia española / dir. Melquíades Andrés ; colab. Bartolome Parera...[et al.]. ‐ 
Madrid : Fundación Universitária Española, 1983‐1987. ‐ 2 vols. : il. ; 24 cm 
ISBN 84‐7392‐215‐8 
Cota: 2/VIII/429‐1/2 
 
 
Historiographie du catharisme 
 
Historiographie du catharisme.  ‐ Toulouse  : Édouard Privat, 1979.  ‐ 443,  [2] p.  :  il.  ; 18 cm. ‐ 
(Cahiers de Fanjeaux ; 14 ) 
ISBN 2‐7089‐3413‐9 
Cota: 2/VIII/199 
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HOGG, James 
 
La cartuja de Aniago=The cartuja de Aniago / James Hogg ; fot. Francisco Zubillaga y Noël Burke.‐ 
Salzburg  :  Institut  für  Anglistik  und  Americanistik,  1980.  ‐  [44]  p.  :  il.  ;  30  cm.  ‐  (Analecta 
cartusiana ; 94.2 ) 
Cota: 7/II/286v 
 
 
HOGG, James 
 
La cartuja de Benifaçà : el Real Monasterio de Nuestra Senora de Benifaçà, antigo monaterio 
cisterciense=The charterhouse of Benifaçà formerly a royal cistercian abbey / James Hogg ; fot. 
Francisco Zubillaga. ‐ Salzburg : Institut für Anglistik und Americanistik, 1980. ‐ [46] p. : il. ; 30 
cm. ‐ (Analecta cartusiana ; 41:7 ) 
Cota: 7/II/290v 
 
 
HOGG, James 
 
La cartuja de la Concepción=The charterhouse of the Conception / James Hogg ; fot. Francisco 
Zubillaga, William B. Wahl. ‐ Salzburg : Institut für Anglistik und Americanistik, 1980. ‐ [48] p. : 
il. ; 30 cm. ‐ (Analecta cartusiana ; 70:4 ) 
Cota: 7/II/288v 
 
 
HOGG, James 
 
La cartuja de las Cuevas / James Hogg ; fot. Francisco Zubillaga. ‐ Salzburg : Institut für Anglistik 
und Americanistik, 1983. ‐ [100] p. : il. ; 30 cm. ‐ (Analecta cartusiana ; 47:3B ) 
Cota: 7/II/291v 
 
 
HOGG, James 
 
La cartuja de Porta Coeli=The charterhouse of Porta Coeli / James Hogg ; fot. Francisco Zubillaga, 
William B. Wahl. ‐ Salzburg : Institut für Anglistik und Americanistik, 1979. ‐ 884] p. : il. ; 30 cm.‐ 
(Analecta cartusiana ; 41:6 ) 
Cota: 7/II/287v 
 
 
HOGG, James 
 
La cartuja de Scala Dei / James Hogg ; fot. Francisco Zubillaga y William B. Wahl. ‐ Salzburg : 
Institut für Anglistik und Americanistik, 1980. ‐ [58] p. : il. ; 30 cm. ‐ (Analecta cartusiana ; 41:3) 
Cota: 7/II/293v 
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HOGG, James 
 
La  cartuja  de Val  de Cristo=The  charterhouse of Val  de Cristo  /  James Hogg  ;  fot.  Francisco 
Zubillaga y William B. Wahl. ‐ Salzburg : Institut für Anglistik und Americanistik, 1979. ‐ [56] p. : 
il. ; 30 cm. ‐ (Analecta cartusiana ; 41:5 ) 
Cota: 7/II/292v 
 
 
HOGG, James 
 
Las  cartujas de  las Cuevas, Cazalla de  La  Sierra  y Granada=The  charterhouses of  Las Cuelas, 
Cazalla de la Sierra and Granada / James Hogg ; fot. Francisco Zubillaga, James e Ingeborg Hogg.‐ 
Salzburg  :  Institut  für  Anglistik  und  Americanistik,  1979.  ‐  [110]  p.  :  il.  ;  30  cm.  ‐  (Analecta 
cartusiana ; 47:3 ) 
Cota: 7/II/289v 
 
HOGG, James 
 
La real cartuja de Jesús Nazareno de Valldemossa / James Hogg ; fot. Antonio Comas, James e 
Ingeborg Hogg. ‐ Salzburg : Institut für Anglistik und Americanistik, 1983. ‐ [60] p. : il. ; 30 cm. ‐ 
(Analecta cartusiana ; 41:9 ) 
Cota: 7/II/285v 
 
 
Homenaje a Henri Guerreiro … 
 
Homenaje a Henri Guerreiro : la hagiografía entre historia y literatura en la España de la Edad 
Media y el Siglo de Oro / ed. Marc Vitse. ‐ Madrid : Universidad de Navarra, 2005. ‐ 1224 p. : il.; 
24 cm. ‐ (Biblioteca Áurea Hispánica ; 34 ) 
ISBN 84‐8489‐159‐3 
Cota: 2/VII/282 
 
 
Homme (L’) des lumières et la découverte de l'autre 
 
L'homme des lumières et la découverte de l'autre / ed. D. Droixhe et Pol‐P. Gossiaux. ‐ Bruxelles: 
Université de Bruxelles, 1985. ‐ 224 p. ; 24 cm. ‐ (Études sur le XVIIIe siècle : hors série ; 3 ) 
ISBN 2‐8004‐0891‐x 
Cota: 0/VIII/218v 
 
 
Homo religiosus … 
 
Homo religiosus : autour de Jean Delumeau / [present. Alain Cabantous]. ‐ Paris : Fayard, 1997.‐ 
724 p. ; 24 cm 
ISBN 2‐213‐59856‐8 
Cota: 2/VII/340 
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HONINGS, Bonifacio, 1921‐ 
 
Iter fidei et rationis / Bonifacio Honings. ‐ Roma : Pontificia Università Lateranense, 2004. ‐ 3 
vols.  ; 24 cm.  ‐  I: Theologica: miscellanea 1960‐2001/pref.  José Saraiva Martins  ;  II: Moralia: 
miscellanea  1960‐2000/pref.  Dionigi  Tettamanzi  ;  III:  Iura:  miscellanea  1967‐2000/pref.  F. 
Pompedda; posf. O. Bucci; indici A. Bucci 
ISBN 9788846504241 (v.1) 
ISBN 9788846504258 (v.2) 
ISBN 9788846504265 (v.3) 
Cota: 2/VII/284‐1/2/3 
 
 
HOSANA DE MÂNTUA, Santa, 1449‐1505 
 
Osanna Andreasi da Mantova, 1449‐1505 : la santa dei Gonzaga : lettere e colloqui spirituali / a 
cura Gianni Festa, Angelita Roncelli ; pref. Gabriella Zarri. ‐ Mantova : Casandreasi, 2007. ‐ 292 
p. : il. ; 24 cm 
ISBN 978‐88‐7094‐375‐5 
Cota: 2/VIII/233 
 
 
HUERGA, Alvaro 
 
Predicadores, alumbrados e  inquisición en el siglo XVI / Alvaro Huerga. ‐ Madrid : Fundación 
Universitaria Española, 1973. ‐ 95 p. ; 21 cm 
Cota: 2/VIII/170 
 
HUGO DE SAINT‐CHER, Frei, 1190?‐1263 
 
Hugues de Saint‐Cher : bibliste et théologien / études réunies par Louis‐Jacques Bataillon, o.p., 
Gilbert  Dahan  et  Pierre‐Marie  Gy,  o.p..  ‐  Turnhout  :  Brepols,  2004.  ‐  520,  [4]  p.  ;  24  cm.  ‐ 
(Bibliothèque d'histoire culturelle du Moyen Âge ; 1 ) 
ISBN 2‐503‐51721‐8 
Cota: 2/VIII/240 
 
 
Humanismo y literatura en tiempos de Juan del Encina 
 
Humanismo y literatura en tiempos de Juan del Encina / ed. Javier Guijarro Ceballos. ‐ Salamanca 
: Ediciones Universidad de Salamanca, 1999. ‐ 446 p. ; 24 cm. ‐ (Acta salmanticensia. Estudios 
filológicos ; 271 ) 
ISBN 84‐7800‐096‐8 
Cota: 81/VIII/1008v 
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Identités franciscaines à l'âge des réformes 
 
Identités franciscaines à l'âge des réformes / dir. Frédéric Meyer et Ludovic Viallet. ‐ Clermont‐
Ferrand : Presses Universitaires Blaise‐Pascal, 2005. ‐ 536 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Histoires croisées ) 
ISBN 2‐84516‐285‐5 
Cota: 2/VIII/317 
 
 
ILIES, Antonel‐Aurel 
 
Marco da Lisbona : croniche dell'ordine dei Frati Minori / Antonel‐Aurel Ilies ; moderatore Felice 
Accrocca. ‐ Roma : Pontificia Università Gregoriana, 2004. ‐ 320 p. : il. ; 30 cm. ‐ Dissertação de 
doutoramento em História eclesiástica . 
Cota: 2/VIII/109 
 
 
ILIES, Antonel‐Aurel 
 
Marco  da  Lisbona  (1511‐1591)  e  le  sue  Croniche  dell'Ordine  dei  Frati  Minori  :  per  una 
prospettiva  storico‐storiografica  /  Antonel‐Aurel  Ilies  ;  ed.  Pontificia  Università  Gregoriana, 
Facultà di Storia Ecclesiastica. ‐ Roma : Gregoriana, 2004. ‐ 169 p. : il. ; 24 cm 
Cota: 92/VII/189 
 
 
Imitação de Maria 
 
Imitação  de Maria  /  trad.  P.  Domingos A. Moreira.  Imitacion  de  la  trés  Sainte Vierge  sur  le 
modèle de  la  imitacion de Jesus Christ.  ‐ Cucujães  : Missões, 2000.  ‐ 243 p.  ; 17 cm.  ‐  (Série 
Mariana ) 
ISBN 972‐577‐205‐9 
Cota: 2/IV/16 
 
 
INÁCIO DE LOYOLA, Santo, 1491‐1556 
 
Esercizi spirituali : ricerca sulle fonti / S. Ignazio di Loyola ; trad. y ed. con testo originale a fronte 
a cura di Pietro Schiavone s.j.. ‐ Cinisello Balsamo : San Paolo, 1995. ‐ 488 p. ; 21 cm. ‐ (Spiritualità 
maestri ; 25 ) 
ISBN 88‐215‐3036‐1 
Cota: 2/VII/273 
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INÁCIO DE LOYOLA, Santo, 1491‐1556 
 
Obras de San Ignacio de Loyola / transcripción, introd. y notas Ignacio Iparraguirre, Candido de 
Dalmases y Manuel Ruiz Jurado. ‐ 6ª ed. ‐ Madrid : Biblioteca de Autores Cristianos, 1997. ‐ XVIII, 
1157 p. : il. ; 20 cm. ‐ (Biblioteca de autores cristianos ; 86 ) 
ISBN 84‐7914‐034‐8 
Cota: 2/VIII/237 
 
 
Incipits of latin works on the virtues and vices … 
 
Incipits of latin works on the virtues and vices, 1100‐1500 A.D. : including a section of incipits of 
works on  the Pater Noster  / Morton W. Bloomfield...  [et al.].  ‐ Cambridge, Mass  : Medieval 
Academy  of  America,  1979.  ‐  XIV,  779  p.  ;  26  cm.  ‐  (The  Medieval  Academy  of  America 
publications ; 88 ) 
ISBN 910956‐61‐8 
Cota: 01/VIII/250v 
 
 
Incunábulos (Os) das bibliotecas portuguesas … 
 
Os incunábulos das bibliotecas portuguesas : Inventário do Património Cultural Móvel / coord. 
e org. Maria Valentina C. A. Sul Mendes. ‐ Lisboa : Secretaria de Estado da Cultura, 1995. ‐ 2 
vols. : il. ; 30 cm. ‐ Vol. 1, Catálogo ; vol. 2, Índices 
ISBN 9725652142 
Cota: 01/VIII/263‐1/2v 
 
 
Index de Rome … 
 
Index de Rome : 1590, 1593, 1596 : avec étude des index de Parme et Münich 1582 / J. M. De 
Bujanda...[et al.] ; assistance René Davignon et Ela Stanek, Marcella Richter. ‐ Québec : Centre 
d'Études de la Renaissance, 1994. ‐ 1172 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 2‐7622‐0088‐1 
Cota: 01/VIII/212‐9v 
 
 
INNOCENTI, Piero, 1945‐ 
 
Il bosco e gli alberi : storie di libri, storie di biblioteche, storie di idee / Piero Innocenti. ‐ Firenze: 
Giunta Regionale Toscana, 1984. ‐ 2 vol. : il. ; 24 cm. ‐ (Archivi e biblioteche ; 10 ; 11 ) 
ISBN 88‐221‐0137‐5 
Cota: 01/VIII/259‐1/2v 
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Intelletuali e potere 
 
Intelletuali e potere / a cura di Corrado Vivanti. ‐ Torino : Giulio Einaudi, 1981. ‐ XXIII, 1365 p. : 
il. ; 22 cm 
ISBN 88‐06‐52464‐x 
Cota: 9c/VI/86 
 
 
Islam et chrétiens du Midi … 
 
Islam et chrétiens du Midi : XIIe‐XIVe siècles / ed. Henri Gilles. ‐ Toulouse : Privat, 1983. ‐ 435 p.: 
il. ; 18 cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 18 ) 
ISBN 2‐7089‐3417‐1 
Cota: 2/VIII/203 
 
 
ISTITUTO  CENTRALE  PER  IL  CATALOGO  UNICO  DELLE  BIBLIOTECHE  ITALIANE  E  PER  LE 
INFORMAZIONI BIBLIOGRAFICHE 
 
Le edizioni italiane del XVI secolo : censimiento nazionale / Istituto Centrale per il catalogo unico 
delle biblioteche italiane e per le informazioni bibliografiche. ‐ Roma : ICCU, 1985‐. ‐ vol.: il. ; 30 
cm. ‐ Existem os vols. 1, 2, 3 e 4 (letras A‐B‐C) 
ISBN 88‐7107‐010‐0 
Cota: 01/VIII/245‐1/2/3/4v 
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JACQUES DE VORAGINE, 1228?‐1298 
 
La  légende  dorée  /  Jacques  de  Voragine  ;  traduction  de  J.  ‐B.  M.  Roze  ;  chronologie  et 
introduction par le Révérend Père Hervé Savon. ‐ Paris : Garnier‐Flammarion, cop. 1967. ‐ 2 vol.; 
18 cm. ‐ (Garnier Flammarion ; 132 ; 133 ) 
Cota: 2/VII/321‐1/2 
 
 
JANSEN, Katherine Ludwig 
 
The  making  of  the  Magdalen  :  preaching  and  popular  devotion  in  the  later  middle  ages  / 
Katherine Ludwig Jansen. ‐ Princeton : Princeton University Press, 2000. ‐ 389 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 0‐691‐08987‐6 
Cota: 235J37m 
 
 
JEDIN, Hubert, 1900‐1980 
 
Historia del Concilio de Trento / Hubert Jedin ; trad. Daniel Ruiz Bueno. Geschichte des Konzils 
von  Trient.  ‐  Pamplona  :  Ediciones  Universidad  de  Navarra,  1972‐1981.  ‐  vols.  ;  22  cm.  ‐ 
(Biblioteca de teologia ). ‐ Vol. 1: La lucha por el Concilio ; vol. 2: El primer período 1545‐1547 ; 
vol. 3: Etapa de Bolonia 1547‐1548; Segundo período de Trento 1551‐1552  ; vol. 4.2: Tercer 
período conclusión 
Cota: 2/VIII/108‐1/2/3/4.2 
 
 
JESÚS MARÍA, Juan de, Frei, ca.1560‐1644 
 
Guia  interior  :  verdadera  y  falsa mística,  critérios  de  discernimiento  /  Juan  de  Jesus Maria, 
O.C.D.; ed. y notas Daniel de Pablo Maroto. ‐ Madrid : Fundación Universitária Española, 1987.‐ 
379 p. : il. ; 20 cm.‐ Espirituales espanõles . Serie A Textos ; 33 ) 
ISBN 84‐7392‐284‐0 
Cota: 2/VIII/216 
 
 
JOÃO DE ÁVILA, Santo, 1495‐1536 
 
Siete tratados inéditos / San Juan de Ávila ; ed. Isaac Vázquez Janeiro ; present. Mons. Carlos 
Amigo Vallejo. ‐ Madrid : Fundación Universitária Española, 2000. ‐ 142 p. ; 20 cm. ‐ (Espirituales 
espanõles . Serie A Textos ; 49) 
ISBN 84‐7392‐455‐x 
Cota: 2/VIII/224 



324 
 

JOÃO DE CAULIBUS, 1376?‐???? 
 
Meditaciones vite Christi : olim S. Bonaventuro attributae / Iohannis de Cavlibvs ; cura et studio 
M. Stallings‐Yaney. ‐ Turnhout : Brepols, 1997.‐ XXIII, 389 p. ; 25 cm. ‐ (Corpus christianorum : 
continuatio mediaevalis ; 153 ) 
ISBN 2‐503‐04531‐6 
Cota: IX/C836‐v.153 
 
 
JOÃO CRISÓSTOMO, Santo, ca. 347‐407 
 
A une jeune veuve sur le mariage unique / Jean Chrysostome ; introd., trad. et notes Bernard 
Grillet ; texte grec, établi et pres. Gérard H. Ettlinger. ‐ Paris : Les Éditions du Cerf, 1968. ‐ 212 
p. ; 20 cm. ‐ (Sources chrétiennes ; 138 ) 
Cota: 2/VIII/287 
 
 
JOÃO CRISÓSTOMO, Santo, ca. 347‐407 
 
Sur la vaine gloire et l'éducation des enfants / Jean Chrysostome ; introd., texte critique, trad. 
Anne‐Marie  Malingrey.  ‐  Paris  :  Les  Éditions  du  Cerf,  1972.  ‐  302  p.  ;  20  cm.  ‐  (Sources 
chrétiennes ; 188).‐ Texto em grego e francês 
Cota: 2/VIII/286 
 
 
JOÃO DA CRUZ, Santo, 1542‐1591 
 
Obras completas / San Juan de la Cruz ; ed. crítica, notas y apendices Lucinio Ruano de la Iglesia.‐ 
14ª ed. ‐ Madrid : Biblioteca de Autores Cristianos, 1994. ‐ XXII, 1149 p. : il. ; 20 cm. ‐ (Biblioteca 
de autores cristianos ; 15 ) 
ISBN 84‐7914‐048‐8 
Cota: 2/VIII/236 
 
 
JOÃO DE ROQUETAILLADE, ca. 1310‐1365 
 
Liber secretorum eventuum / Johannes de Rupescissa ; ed. critique, trad. et introd. historique 
Robert E. Lerner, Christine Morerod‐Fattebert ; pref. Agostino Paravincini Bagliani. ‐ Fribourg : 
Éditions Universitaires Fribourg, 1994. ‐ 326 p. ; 24 cm. ‐ (Spicilegium Friburgense ; 36 ) 
ISBN 2‐8271‐0650‐7 
Cota: 2/VIII/303 
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JOAQUIM DE FIORE, 1132?‐1202 
 
Commento a una profezia ignota / Gioacchino da Fiore ; a cura di Matthias Kaup. ‐ Roma : Viella, 
1999. ‐ 198 p. ; 24 cm. ‐ (Opere di Gioacchino da Fiore : testi e strumenti ; 10 ) 
ISBN 88‐85669‐79‐4 
Cota: I/J589o‐v.10 
 
 
JOAQUIM DE FIORE, 1132?‐1202 
 
Concordia novi ac veteris testamenti / Joachim von Fiore. ‐ Frankfurt am Main : Minerva, 1983.‐ 
[4], 135 p. ; 22 cm. ‐ Fac‐símile da edição de Venedig, 1519 
ISBN 3‐8102‐0198‐7 
Cota: 1f/IV/129 
 
 
JOAQUIM DE FIORE, 1132?‐1202 
 
Expositio in Apocalypsim : venedig 1527 / Joachim von Fiore. ‐ Frankfurt : Minerva, 1964. ‐ 114 
p. : il. ; 22 cm. ‐ Edição fac‐similada Venedig, Bindoni, 1527 
Cota: 2/VIII/44 
 
 
JOAQUIM DE FIORE, 1132?‐1202 
 
Psalterium  decem  cordarum  :  in  quo  de  summa  trinitate  eiusque  distinctione  perpulchre 
indagatur, de numero psalmorum et eorum archanis  ac mysticis  sensibus, de psalmodia, de 
modo  et  usu  psallendi  simul  et  psallentium  ;  a  /  Joachim  von  Fiore.  ‐  Frankfurt  am Main  : 
Minerva, 1983. ‐ 226‐280, [23] p. ; 22 cm. ‐ Fac‐símile da edição Venedig 1527 
ISBN 3‐8102‐0200‐2 
Cota: 1f/IV/130 
 
 
JÓNSSON, Einar Már 
 
Le miroir : naissance d'un genre littéraire / Einar Már Jónsson. ‐ Paris : Les Belles Lettres, 1995.‐ 
235, [14] p. : il. ; 22 cm. ‐ (Histoire . Les belles lettres ) 
ISBN 2‐251‐38030‐2 
Cota: 81/VIII/1020v 
 
 
JORDAN, Annemarie 
 
Retrato de corte em Portugal  : o  legado de António Moro (1552‐1572) / Annemarie Jordan ; 
trad. de Isabel Motta. ‐ Lisboa : Quetzal, 1989. ‐ 197 p. : il. ; 31 cm 
ISBN 972‐564‐187‐6 
Cota: 75J69r 
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Jornadas de Estudios Históricos. 5. Salamanca, 1993 
 
Cultura y culturas en la historia : quintas jornadas de estudios históricos / Pedro Chalmeta...[et 
al.].  ‐  Salamanca  :  Universidad  de  Salamanca,  1995.  ‐  234  p.  :  il.  graf.  ;  24  cm.  ‐  (Estudios 
históricos & geográficos ; 94 ) 
ISBN 84‐7481‐799‐4 
Cota: 0/VI/132v 
 
 
Jornadas de Estudios Históricos En Pos del Tercer Milenio. 11. Salamanca, 1999 
 
En  pos  del  tercer  milenio  :  apocalíptica,  mesianismo,  milenarismo  e  historia  /  undécimas 
Jornadas de Estudios Históricos ; Adeline Rucquoi...[et al.] ; ed. Ángel Vaca Lorenzo. ‐ Salamanca: 
Ediciones Universidad de Salamanca, 2000. ‐ 312 p. ; 24 cm. ‐ (Acta salmanticensia . Estudios 
historicos y geograficos ; 109 ) 
ISBN 84‐7800‐942‐6 
Cota: 2/VIII/265 
 
 
Juifs et judaisme de Languedoc 
 
Juifs et judaisme de Languedoc / ed. Henri Gilles. ‐ Toulouse : Privat, 1977. ‐ 422 p. : il. ; 18 cm.‐ 
(Cahiers de Fanjeaux ; 12 ) 
ISBN 2‐7089‐3411‐2 
Cota: 2/VIII/197 
 
 
JUNOD, Henri A. 
 
Usos e costumes dos Bantos / Henri A. Junod. ‐ 2ª ed.. ‐ Lourenço Marques : Imprensa Nacional 
de Moçambique, 1974. ‐ 2 vol. ; 22 cm. ‐ Vol. 1: Vida social ; Vol. 2: Vida mental 
Cota: EA‐AF‐374‐v.1/v.2 
 
JUNQUERAS I VIES, Oriol 
 
Economia  i pensament econòmic a  la Catalunya de  l'Alta Edat Moderna  :  1520‐1630  / Oriol 
Junqueras i Vies. ‐ Bellaterra (Barcelona) : Universitat Autònoma de Barcelona, 2002. ‐ 179 p. ; 
23 cm. ‐ (Monografies Manuscrits ; 7 ). ‐ Tese de doutoramento apresentada no Departamento 
de História Moderna e Contemporânea da Universidade Autónoma de Barcelona . 
ISBN 84‐490‐2458‐7 
Cota: 2/VIII/323 
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K 
 
 
 
 
KAMEN, Henry 
 
Felipe de España / Henry Kamen ; trad. Patricia Escadón Inglês. ‐ 6ª ed. ‐ Madrid : Siglo Veintiuno 
de España, 1997. ‐ 364 p. ; 24 cm. ‐ (Historia ) 
ISBN 84‐323‐0962‐1 
Cota: 929F353k 
 
 
KASKE, R. E. 
 
Medieval  christian  litterary  imagery  :  a  guide  to  interpretation  /  R.  E.  Kaske.  ‐  Toronto  : 
University of Toronto Press, 1988. ‐ 247 p. ; 22 cm. ‐ (Toronto medieval bibliographies ; 11 ) 
ISBN 0‐8020‐6663‐1 
Cota: 2/VIII/85 
 
 
KLEINBERG, Aviad M. 
 
Prophets in their own country : living saints and the making of sainthood in the Later Middle 
Ages / Aviad M. Kleinberg. ‐ Chicago : University of Chicago Press, 1992. ‐ X, 189 p. ; 23 cm 
ISBN 0‐226‐43971‐2 
Cota: 2/VIII/43 
 
 
KLUCKHOHN, Clyde, 1905‐1960, et. al. 
 
Il concetto di cultura / Clyde Kluckhohon, Alfred L. Kroeber  ;  trad. Elisa Calzavara. Culture: a 
critical  review  of  concepts  and  definitions.  ‐  Bologna  :  Il  Mulino,  1982.  ‐  434  p.  ;  22  cm.  ‐ 
(Collezione di testi e di studi ‐ Antropologia ) 
Cota: 0/VII/76v 
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L 
 
 
 
LAMBERT, Malcolm 
 
Povertà  francescana  :  la  dottrina  dell'assoluta  povertà  di  Cristo  e  degli  apostoli  nell'ordine 
francescano : 1210‐1323 / Malcolm D. Lambert ; trad. Marco Colombo. Franciscan poverty: the 
doctrine of the absolute poverty of Christ 1210‐1323. ‐ Milano : Biblioteca Francescana, 1995. ‐ 
276 p. ; 24 cm. ‐ (Fonti e ricerche ; 8 ) 
ISBN 88‐7962‐058‐4 
Cota: II/L223p 
 
 
LANDINO, Cristoforo 
 
Scritti  critici  e  teorici  /  Cristoforo  Landino  ;  ed.,  introd.  e  comm.  Roberto  Cardini.  ‐  Roma  : 
Bulzoni, 1974.  ‐  2  vols.  ;  23  cm.  ‐  (I  critici  italiani  ;  1  ; 2  ).  ‐ Vol. 1: Testi  ;  vol. 2: Variante e 
commento 
Cota: 81/VIII/998‐1/2v 
 
 
LANGA LAORGA, Alicia 
 
Eça de Queiroz : testigo y crítico de la sociedad portuguesa / Alicia Langa Laorga. ‐ [S.l.] : [s.n.], 
1996. ‐ 241 p. ; 21 cm 
ISBN 84‐605‐4817‐1 
Cota: 81/VIII/1014v 
 
 
LAREDO, Bernardino de, Frei, 1482‐1545? 
 
Subida del Monte Sión / Bernardino de Laredo ; ed. Alegría Alonso González, Mercedes García 
Trascasas, Bertha Gutiérrez Rodilla. ‐ Madrid : Fundación Universitária Española, 2000. ‐ 922 p.; 
24 cm. ‐ (Espirituales españoles . A, Textos ; 51 ) 
ISBN 84‐7392‐446‐0 
Cota: 2/VIII/256 
 
 
Late (The) medieval pope prophecies … 
 
The late medieval pope prophecies : the Genus nequam group / ed. Martha H. Fleming. ‐ Tempe, 
Arizona : Arizona Center for Medieval and Renaissance Studies, 1999. ‐ XI, 207 p. : il. ; 24 cm. ‐ 
(Medieval and renaissance texts and studies ; 204 ) 
ISBN 0‐86698‐246‐9 
Cota: 2/VIII/55 
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LAURENTI, Joseph L. 
 
Estudios bibliográficos sobre la Edad de Oro : fondos raros españoles en la Universidad de Illinois 
y otras bibliotecas norteamericanas  : 1474‐1699 /  Joseph L.  Laurenti.  ‐ Guadalajara  : Aache, 
1997. ‐ 325 p ; 20 cm. ‐ (Scripta academiae ; 6 ) 
ISBN 84‐87743‐86‐2 
Cota: 8/I/458v 
 
 
LAUWERS, Michel 
 
La mémoire des ancêtres, le souci des morts : morts, rites et société au Moyen Âge / Michel 
Lauwers ; pref. Jacques Le Goff. ‐ Paris : Beauchesne, 1997. ‐ XX, 537 p. ; 22 cm. ‐ (Théologie 
historique ; 103 ) 
ISBN 2‐7010‐1348‐8 
Cota: 2/VII/297 
 
LAZCANO GONZÁLEZ, Rafael 
 
Fray Luis de León : un hombre singular / Rafael Lazcano. ‐ Madrid : Revista Agustiniana, 1991. ‐ 
77 p. ; 21 cm. ‐ (Perfiles ; 1 ) 
ISBN 84‐86898‐06‐4 
Cota: 2/VII/298 
 
 
LE GOFF, Jacques, 1924‐2014 
 
San Francesco d'Assisi / Jacques Le Goff ; postf. Jacques Dalarun. ‐ Roma : Laterza, 2000. ‐ XI, 
208, [16] p. : il. ; 21 cm. ‐ (Storia e società ) 
ISBN 88‐420‐6114‐X 
Cota: 2/VII/330 
 
LEA, Henry Charles 
 
Historia  de  la  inquisicion  Espanõla  /  Henry  Charles  Lea.  ‐  Madrid  :  Fundación  Universitária 
Española, 1983. ‐ vol. ; 23 cm. ‐ (Biblioteca de hispanismo ; 7 ) 
ISBN 84‐7392‐208‐5 
Cota: 2/VIII/430‐1/2/3 
 
 
LEÃO DE ASSIS, 12??‐1271, et. al.   
 
Scripta Leonis, Rufini et Angeli  sociorum S. Francisci=The writings of  Leo, Rufino and Angelo 
companions of St. Francis / ed. and . Rosalind B. Brooke. ‐ Oxford : At the University Press, 1990.‐ 
XXII, 361 p. ; 23 cm. ‐ (Oxford medieval texts ). ‐ Texto bilíngue latim‐inglês 
ISBN 0‐19‐822214‐9 
Cota: 2/VIII/52 
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Lectura y culpa en el siglo XVI 
 
Lectura y culpa en el siglo XVI=Reading and guilt in the 16th century / ed. María José Vega, Iveta 
Nakládalová. ‐ Bellaterra (Barcelona) : Universitat Autònoma de Barcelona, 2012. ‐ 188 p. ; 23 
cm. ‐ (Studia aurea monográfica ) 
ISBN 978‐84‐490‐2874‐8 
Cota: 01/VIII/218v 
 
 
LETURIA, Pedro de, Padre 
 
Estudios ignacianos / Pedro de Leturia, S.I. ; revisados por P. Ignacio Iparraguirre S.I.. ‐ Roma : 
Institutum Historicum, 1957. ‐ 2 vol. ; 24 cm. ‐ (Bibliotheca instituti historici ; 10 ; 11 ). ‐ Vol. 1: 
Estudios biográficos ; vol. 2: Estudios espirituales 
Cota: 2/VIII/97‐1/2 
 
 
LEUSHUIS, REINIER, 1969‐ 
 
Le mariage et "l'ámitié courtoise" dans le dialogue et le récit bref de la Renaissance / Reinier 
Leushuis.  ‐  [Firenze]  :  Leo  S.  Olschki,  2003.  ‐  XIII,  285  p.;  24  cm.  ‐  (Biblioteca  dell'archivum 
romanicum. I, storia, letteratura, paleografia; 306)  
ISBN 88‐222‐5241‐1 
Cota: 0/VII/68v 
 
 
Liberalismo, industrializzazione. espansione europea 
 
Liberalismo,  industrializzazione. espansione europea  : 1830‐1914 / a cura di  Jacques Gadille, 
Jean‐Marie Mayeur  ;  ed.  italiana Pietro Stella  ;  colab. Christian Chanel...[et  al.]  ;  trad. Paolo 
Petruzzi. Histoire du christianisme des origines à nos jours. ‐ Roma : Borla, 2003. ‐ 1014 p. : il. ; 
25 cm 
ISBN 88‐2631341‐5 
Cota: 2/V/348‐11 
 
 
Libri, tipografi, biblioteche … 
 
Libri,  tipografi,  biblioteche  :  ricerche  storiche  dedicate  a  Luigi  Balsamo  /  a  cura  di 
Biblioteconomia e Paleografia, Università degli Studi, Parma. ‐ Firenze : Leo S. Olschki, 1997. ‐ 
XVII, 354 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Biblioteca di bibliografia italiana ; 148 ) 
ISBN 88‐222‐4504‐0 
Cota: 01/VIII/254‐1/2v 
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Literatura y cristianidad … 
 
Literatura  y  cristianidad  :  homenage  al  profesor  Jesús  Montoya  Martínez  :  estudios  sobre 
hagiografía, mariología, èpica y retórica / ed. Manuel José Alonso García, María Luisa Doñabeitia 
Fernández y Antonio Rafael Rubio Flores. ‐ Granada : Universidad de Granada, 2001. ‐ XVII, 810 
p.: il. ; 24 cm. ‐ (Homenajes ) 
ISBN 84‐338‐2810‐x 
Cota: 2/VIII/348 
 
 
Littérature française … 
 
Littérature  française  :  critique  littéraire  1969‐1970  :  troisième  catalogue  general=French 
literature : literary criticism. ‐ Genève : Slaykine Reprints, [1970]. ‐ 2 vols. : il. ; 22 cm 
Cota: 82(03)L755 
 
 
Liturgie et musique 
 
Liturgie et musique : IXe‐XIVes. / ed. Henri Gilles. ‐ Toulouse : Privat, 1982. ‐ 429 p. : il. ; 18 cm.‐ 
(Cahiers de Fanjeaux ; 17 ) 
ISBN 2‐7089‐3416‐3 
Cota: 2/VIII/202 
 
 
Livre (Le) de l'hospitalité … 
 
Le  livre  de  l'hospitalité  :  accueil  de  l'étranger  dans  l'histoire  et  les  cultures  /  dir.  Alain 
Montandon. ‐ Paris : Bayard, 2004. ‐ 2035 p. ; 25 cm 
ISBN 2‐227‐47207‐3 
Cota: 2/VIII/56 
 
 
Livre (Le) et l'historien … 
 
Le livre et l'historien : études offertes en l'honneur du professeur Henri‐Jean Martin / réunies 
par Frederic Barbier...[et al.].  ‐ Genève  :  Librairie Droz, 1997.  ‐ XVII, 817 p.  ; 22 cm.  ‐  (École 
Pratique des Hautes Études . 4, Sciences historiques et philologiques ; 24 ) 
ISBN 2‐600‐00198‐0 
Cota: 6/IV/72v 
 
Livres et bibliothèques 
 
Livres et bibliothèques : XIIIe‐XVe siècle / ed. Henri Gilles. ‐ Toulouse : Privat, 1996. ‐ 565 p. : il.; 
18 cm. ‐ (Cahiers Fanjeaux ; 31 ) 
ISBN 2‐7089‐3431‐7 
Cota: 027L762 



332 
 

Livro (O) científico dos séculos XV e XVI … 
 
O  livro  científico dos  séculos XV e XVI  :  ciências  físico‐matemáticas na Biblioteca Nacional  / 
coord. Henrique de Sousa Leitão. ‐ Lisboa : Biblioteca Nacional, 2004. ‐ 536 p. ; 24 cm 
ISBN 972‐565‐384‐X 
Cota: 01/IV/54v 
 
 
LLIN CHÁFER, Arturo 
 
Santo Tomás de Villanueva  :  fidelidad evangélica y renovación eclesial / Arturo Llin Cháfer.  ‐ 
Madrid : Revista Agustiniana, 1996. ‐ 422 p. ; 24 cm. ‐ (Historia viva ; 11 ) 
ISBN 84‐86898‐40‐4 
Cota: 2/VII/341 
 
 
LLORCA, Bernardino, et. al. 
 
Historia de la iglesia católica : en sus cuatro grandes edades : Antigua, Media, Nueva, Moderna/ 
B. Llorca, R. Garcia Villoslada, F. J. Montalban. ‐ 4ª ed. ‐ Madrid : Biblioteca de Autores Cristianos, 
1964. ‐ 4 vols. ; 21 cm 
Cota: 2/II/78‐1/2/3/4 
 
 
LLOYD, Geoffrey E. R, 1933‐ 
 
Pour  en  finir  avec  les  mentalités  /  Geoffrey  E.  R.  Lloyd  ;  trad.  Franz  Regnot.  Demystifying 
mentalities. ‐ Paris : La Découverte, 1993. ‐ 243 p. ; 22 cm. ‐ (Textes a l'appui . Histoire classique) 
ISBN 2‐7071‐2299‐8 
Cota: 0/V/296 
 
 
LOBO, Rui Pedro 
 
Os colégios de Jesus, das Artes e de S. Jerónimo : evolução e transformação no espaço urbano/ 
Rui Pedro Lobo. ‐ Coimbra : Edições do Departamento de Arquitectura da FCTUC, 1999. ‐ 193 
p.,6 desd. mapas : il. ; 26 cm. ‐ (Debaixo da telha . Série C ; 1 ) 
ISBN 972‐97383‐2‐7 
Cota: 7/III/319v 
 
 
LONGO, Oddone, 1930‐ 
 
Scritti su Galileo e il suo tempo / Oddone Longo. ‐ Padova : Esedra, 2004. ‐ 168 p. : il. ; 21 cm. ‐ 
(L'upupa ; 4 ) 
ISBN 88‐86413‐88‐2 
Cota: 92/I/147 
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LOPES, Ana Cristina Macário, 1956‐ 
 
Aspectos  da  genericidade  /  Ana  Cristina  Macário  Lopes.  ‐  Lisboa:  Universidade  de  Lisboa. 
Faculdade de Letras, 1992. ‐ 25 p. ; 29 cm. ‐ (Cadernos de semântica; 6 ) 
Cota: D/509 
 
 
LÓPEZ, Gregorio 
 
Declaración del Apocalipsis / Gregorio López ; ed., estudio preliminar y notas Álvaro Huerga. ‐ 
Madrid : Fundación Universitária Española, 1999. ‐ 286 p. : il. ; 20 cm. ‐ (Espirituales espanõles . 
Serie A Textos ; 46 ) 
ISBN 84‐7392‐425‐8 
Cota: 2/VIII/222 
 
 
LÓPEZ ÁLVAREZ, Alejandro 
 
Poder, lujo y conflicto en la corte de los Austrias : coches, carrozas y sillas de mano, 1550‐1700/ 
Alejandro López Álvarez. ‐ Madrid : Polifemo, 2007. ‐ 700 p. : il. ; 24 cm. ‐ (La corte en Europa ; 
1 ) 
ISBN 978‐84‐86547‐98‐1 
Cota: 9c/IV/177 
 
 
LÓPEZ‐SALAZAR CODES, Ana Isabel 
 
Inquisición y política : el gobierno del Santo Ofocio en el Portugal de los Austrias : 1578‐1653 / 
Ana Isabel López‐Salazar Codes. ‐ Lisboa : Universidade Católica Portuguesa. Centro de Estudos 
de História Religiosa, 2011. ‐ 420 p. ; 24 cm. ‐ (Estudos de história religiosa ; 11 ) 
ISBN 978‐972‐8361‐39‐6 
Cota: 2/VIII/107 
 
 
LUCENA, João de, 1550‐1600 
 
História da vida do Padre Francisco de Xavier / João de Lucena ; pref. Álvaro J. da Costa Pimpão.‐ 
Lisboa  :  Agência  Geral  do  Ultramar,  1952.  ‐  2  vols.  :  il.  ;  30  cm.  ‐  Edição  fac‐similada 
comemorativa do 4º centenário do seu falecimento 
Cota: 92/VII/194‐1/2 
 
 
 
 
 
 
 



334 
 

LUÍS DE GRANADA, Frei, 1504‐1588 
 
Historia de Sor María de la Visitación y sermón de las caídas públicas / Fray Luis de Granada ; 
estudio preliminar de Alvaro Huerga ; prólogo de sister John Emmanuel Schuyler ; edición de 
Bernardo Velado Graña. ‐ Barcelona : Juan Flores, 1962. ‐ X, 413, [1] p. : il. ; 18 cm. ‐ (Espirituales 
españoles . A, Textos ; 9 ) 
Cota: 2/III/218 
 
 
LUIS DE LEÃO, Frei, 1527‐1591 
 
Cantar de los cantares de Salomón / Fray Luis de León ; ed. Javier San José Lera. ‐ Salamanca : 
Ediciones Universidad de Salamanca, 2002. ‐ 164 p. ; 17 cm. ‐ (Classicos de Salamanca ; 5 ) 
ISBN 84‐7800‐814‐4 
Cota: 8f/I/813 
 
 
LUIS DE LEÃO, Frei, 1527‐1591 
 
Pensamientos y reflexiones / Fray Luis de León ; selección y ed. Javier San Jose Lera. ‐ Salamanca: 
Consorcio Salamanca 2002, 2002. ‐ 103 p. ; 17 cm 
Cota: 2/IV/93 
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M 
 
 
 
 
MACCHIA, Giovanni, 1912‐2001 
 
Tra Don Giovanni e Don Rodrigo : scenari secenteschi / Giovanni Macchia. ‐ 2ª ed aumentada. ‐ 
Milano : Adelphi, 1989. ‐ 226 p. ; 18 cm. ‐ (Piccola biblioteca ; 226 ) 
ISBN 88‐459‐0676‐0 
Cota: 2/IV/96 
 
 
Madre (La) Ágreda … 
 
La  Madre  Ágreda  :  una  mujer  del  siglo  XXI  /  [prol.  Gaspar  Calvo  Moralejo,  ofm].  ‐  Soria  : 
Universidad Internacional Alfonso VIII, D.L. 2000. ‐ 279 p. ; 24 cm. ‐ (Monografías universitarias; 
15 ) 
ISBN 84‐95099‐19‐5 
Cota: 2/VII/346 
 
 
MAL LARA, Juan de, 1524‐1571 
 
Obras completas, I : philosophía vulgar / Juan de Mal Lara. ‐ Madrid : Fundación José Antonio 
de Castro, imp. 1996. ‐ XXXIV, 957 p. ; 23 cm. ‐ (Biblioteca Castro ) 
ISBN 84‐7506‐448‐5 
Cota: 1f/IV/142 
 
 
MALATO, Maria Luísa, 1960‐  , et. al. 
 
Sophia  e  a  viagem  como  estratégica  filosófico‐literária  /  Maria  Luísa  Malato  e  Maria  José 
Magalhães 
In: Sophia e o nome das coisas : pensamento e obra de Sophia de Mello Breyner Andresen ‐ 
2020. (Transversal; 2) 
Cota: 8f/I/722 
 
 
MANDROU, Robert 
 
Magistrats et sourciers en France au XVII siècle : une analyse de psychologie historique / Robert 
Mandrou. ‐ Paris : Seuil, 1980. ‐ 576 p. ; 21 cm. ‐ (L'univers historique ) 
ISBN 2‐02‐005648‐8 
Cota: 9c/III/101v 
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MANERO SOROLLA, María Pilar 
 
La Biblia en el carmelo femenino : la obra de María de San José (Salazar) / Maria Pilar Manero 
Sorolla 
In: Actas del XII Congreso de la Asociación Internacional de Hispanistas ‐ 1998 ‐ p. [7]. ‐ Separata 
Cota: 04‐M24b 
 
 
MANERO SOROLLA, María Pilar 
 
Chronica  de  carmelitas  descalços  particular  do  reyno  de  Portugal  y  la  poesía  conventual 
carmelitana española en su Siglo de Oro / Mª Pilar Manero Sorolla 
In: Ensinar a pensar con liberdade e risco ‐ 2000 ‐ p. 504‐509. ‐ Separata 
Cota: 04‐M24c 
 
 
MANERO SOROLLA, María Pilar 
 
La poesía de María de San José (Salazar) / María Pilar Manero Sorolla 
In: Estudios sobre escritoras hispánicas en honor de Georgina Sabat‐Rivers ‐ 1992 ‐ p. 187‐222.‐ 
Separata 
Cota: 04‐M24p 
 
 
MANERO SOROLLA, María Pilar 
 
Visionarias reales en la España Áurea / María Pilar Manero Sorolla 
In: Images de la femme en Espagne aux XVIe et XVIIe siècles ‐ 1994 ‐ p. 306‐318. ‐ Separata 
Cota: 04‐M24v 
 
 
MANSELLI, Raoul 
 
Da  Gioacchino  da  Fiore  a  Cristoforo  Colombo  :  studi  sul  francescanesimo  spirituale, 
sull'ecclesiologia e sull'escatologismo bassomedievali / Raoul Manselli ; introduzione e cura di 
Paolo Vian. ‐ Roma : Istituto storico italiano per il Medio Evo, 1997. ‐ C, 749 p. :  il. ; 26 cm. ‐ 
(Nuovi studi storici ; 36 ) 
Cota: 2/VIII/459 
 
 
MANSELLI, Raoul 
 
Francesco e i suoi compagni / Raoul Manselli. ‐ Roma : Istituto Storico dei Cappuccini, 1995. ‐ 
352 p.. ‐ (Bibliotheca seraphico‐capuccina ; 46 ) 
Cot: 2/VIII/88 
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MANSO PORTO, Carmen 
 
Don  Diego  Sarmiento  de  Acuña,  conde  de  Gondomar  (1567‐1626)  :  erudito,  mecenas  y 
bibliófilo/ Carmen Manso Porto. ‐ Pontevedra : Xunta de Galicia, 1996. ‐ XV, 636 p. : il. ; 31 cm 
ISBN 84‐453‐1753‐9 
Cota: 92/VII/142 
 
 
Manuscritos de España … 
 
Manuscritos de España : guía de catálogos impresos / dir. Julán Martín Abad. ‐ Madrid : Arco 
Libros, 1989. ‐ 326 p. ; 25 cm. ‐ (Tipobibliografia española ) 
ISBN 84‐7635‐060‐0 
Cota: 01/VIII/220v 
 
 
MARANESI, Pietro 
 
Nescientes  litteras  :  l'ammonizione  della  regola  francescana  e  la  questione  degli  studi 
nell'ordine sec. XIII‐XVI / Pietro Maranesi. ‐ Roma : Istituto Storico dei Cappuccini, 2000. ‐ 405 
p. ; 24 cm. ‐ (Bibliotheca seraphico‐capuccina ; 61 ) 
ISBN 978‐8863696585 
Cota: 2/VIII/262 
 
 
MARCO POLO, 1254‐1324 
 
Le livre de Marco Polo ou le devisement du monde : texte intégral mis en français moderne / 
par A. T'Serstevens. ‐ [S.l.] : Club du Livre d'Histoire, 1958. ‐ LI, 413 p. : il. ; 21 cm 
Cota: 81/VIII/1053v 
 
 
MARCOS DE LISBOA, Frei, 1510‐1591 
 
Crónicas da Ordem dos Frades Menores / Fr. Marcos de Lisboa ; org. , introd. e índices do Centro 
Interuniversitário de História da Espiritualidade da Universidade do Porto. ‐ Porto : Universidade 
do Porto. Faculdade de Letras. Centro Interuniversitário de História da Espiritualidade, 2001. ‐ 
3 vol. ; 28 cm. ‐ Edição facsimilada: Lisboa, 1557 
ISBN 972‐9350‐49‐3 (vol. 1) 
ISBN 972‐9350‐50‐7 (vol. 2) 
ISBN 972‐9350‐51‐5 (vol. 3) 
Cota: 2/VI/152‐1/2/3 
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MARGARIDA DE NAVARRA, 1492‐1549 
 
Miroir de Jhesus Christ crucifié / Marguerite de Navarre / ed. critica a cura Lucia Fontanella. ‐ 
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 1984. ‐ LIX, 132 p. ; 24 cm. ‐ (Pluteus . Testi ; 2 ) 
ISBN 88‐7694‐0001‐6 
Cota: 81/VIII/1007v 
 
 
MARIANO DE FLORENÇA, Frei, 1477‐1523 
 
Il Trattato del Terz'Ordine o vero «Libro come Santo Francesco istituì et ordinò el Tertio Ordine 
de Frati et Sore di Penitentia et della dignitàa et perfectione o vero Sanctità Sua» / Mariano da 
Firenze ; [a cura di] Massimo D. Papi. ‐ Roma : Analecta Tor, 1985. ‐ 264‐588 p. ; 24 cm. ‐ Estratto 
da: Analecta TOR, V. 18. (1985), fasc. 140 
ISBN 9788864996011 
Cota: 2/VIII/454 
 
MARQUÉS, António, Frei, ca. 1570‐1649 
 
Afeite  y  mundo  mujeril  /  Fray  Antonio  Marqués  ;  introd.  y  edición  de  Fernando  Rubio.  ‐ 
Barcelona : Juan Flores, 1964. ‐ VII, 341, [1] p. : il. ; 18 cm. ‐ (Espirituales españoles . A, Textos ; 
17 ) 
Cota: 2/III/225 
 
MARQUES, João Francisco, 1929‐2015 
 
A  acção  da  igreja  no  terramoto  de  Lisboa  de  1755  : ministério  espiritual  e  pregação  /  João 
Francisco Marques 
In: Lusitânia sacra ‐ 2ª série, 18 (2006) ‐ p. 219‐329. ‐ Separata 
Cota: 04‐M317a/2 
 
MÁRQUEZ VILLANUEVA, Francisco, 1931‐2013 
 
Santiago : trayectoria de un mito / Francisco Márquez Villanueva. ‐ Barcelona : Belleterra, 2004.‐ 
462 p. : il. ; 22 cm. ‐ (Serie general universitaria ; 33 ) 
ISBN 84‐7290‐241‐2 
Cota: 2/VIII/324 
 
 
MARTÍN GARCÍA, Juan Manuel 
 
Arte y diplomacia en el reinado de los Reyes Católicos / Juan Manuel Martín García ; dir. Ignácio 
Henares Cuéllar. ‐ Madrid : Fundación Universitaria Española, 2002. ‐ 448 p. : il. ; 27 cm. ‐ (Tesis 
doctorales cum  laude  . Arte  ; 15  ).  ‐ Tese apresentada na Faculdade de Filosofia y Letras da 
Universidade de Granada em 2000 . 
ISBN 84‐7392‐492‐4 
Cota: 0/VIII/216v 
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MARTÍN MARTÍNEZ, Isidoro, 1909‐1980 
 
Figura y pensamiento del cardenal Belluga : a traves de su memorial antirregalista a Felipe V / 
Isidoro Martín. ‐ Murcia : Academia Alfonso X El Sabio, 1960. ‐ 184 p. ; 21 cm 
Cota: 2/VIII/385 
 
 
MARTINHO FILETICO, ca. 1430‐ ca. 1490 
 
In corruptores Latinitatis / Martini Philetici / a cura Maria Agata Pincelli.  ‐ Roma : Edizioni di 
Storia e Letteratura, 2000. ‐ XLVI, 131 p. ; 21 cm. ‐ (Edizione nazionale dei testi mediolatini ; 4 ) 
ISBN 88‐87114‐45‐5 
Cota: 0/VII/71v 
 
MASINI, Mario, 1927 
 
La lectio divina : teología, espiritualidad, método / Mario Masini ; trad. P. Abundio Rodríguez. ‐ 
Madrid : Biblioteca de Autores Cristianos, 2001. ‐ XXI, 436 p.  ; 21 cm. ‐ (Estudios y ensayos : 
biblioteca de autores cristianos ; 18 ) 
ISBN 84‐7914‐577‐3 
Cota: 2/VIII/336 
 
MASON, Stephen F., 1923‐2007 
 
Historia de las ciencias / Stephen F. Mason ; trad. Carlos Sólis Santos. A history of sciences. ‐ 
Madrid : Alianza, 1986. ‐ 2 vols. : il. ; 18 cm. ‐ (El libro de bolsillo . Ciencia y técnica ; 1062, 1080).‐ 
1. La ciencia antígua, la ciencia en Oriente y en la Europa medieval ; 2. La revolución cientifica 
de los siglos XVI y XVII 
ISBN 84‐206‐9813‐x (tomo 1) 
ISBN 84‐206‐0080‐6 (tomo 2) 
Cota: 2/VIII/449‐1/2 
 
 
MASSA, Eugenio, 1919‐ 
 
Una cristianità nell'alba del Rinascimento : Paolo Giustiniani e il «Libellus ad Leonem X» 1513 / 
Eugenio Massa. ‐ Genova : Marietti 1820, 2005. ‐ XIX, 466 p. ; 24 cm 
ISBN 88‐211‐8516‐8 
Cota: 2/VIII/307 
 
 
MASSA, Eugenio, 1919‐ 
 
L'eremo, la Bibbia e il Medioevo : in umanisti veneti del primo cinquecento / Eugenio Massa. ‐ 
Napoli : Liguori, 1992. ‐ 408 p. ; 22 cm. ‐ (Nuovo medioevo ; 36 ) 
ISBN 88‐207‐1813‐8 
Cota: 2/VIII/160 
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MATTER, E. Ann 
 
The voice of my beloved : the song of songs in westrn madieval christianity / E. Ann Matter. ‐ 
Philadelphia : University of Pennsylvania Press, 1992. ‐ XXXV, 227 p. : il. ; 23 cm. ‐ (University of 
Pennsylvania Middle Ages series ) 
ISBN 0‐8122‐1420‐x 
Cota: 2/VIII/294 
 
 
MÉCHOULAN, Éric, 1959‐ 
 
Le livre avalé : de la littérature entre mémoire et culture : XVI‐XVIII siècle / Éric Méchoulan. ‐ 
Montréal : Presses de l'Université de Montréal, 2004. ‐ 538 p. ; 23 cm. ‐ (Espace littéraire ) 
ISBN 2‐7606‐1970‐2 
Cota: 82.09M434l 
 
 
Méditation (La) en prose à la Renaissance 
 
La méditation en prose à la Renaissance. ‐ Paris : Presses de lÉcole Normale Supérieure, 1990. ‐ 
117 p. ; 24 cm. ‐ (Cahiers V.L. Saulnier ; 7 ) 
ISBN 2‐7288‐0157‐6 
Cota: 2/VIII/162 
 
 
MEINECKE, Friedrich, 1862‐1954 
 
La idea de la razon de estado en la Edad Moderna / Frierich Meinecke ; trad. Felipe González 
Vicen ; estudio preliminar Luis Diez del Corral. ‐ 3ª ed. ‐ Madrid : Centro de Estudios Politicos y 
Constitucionales, 1997. ‐ XLIV, 465 p. ; 22 cm. ‐ (Estudios políticos ) 
ISBN 84‐259‐0674‐1 
Cota: 3/X/254 
 
 
MEIRINHOS, José, 1960‐ 
 
Bibliografia  de  Santa  Cruz  de  Coimbra  [recurso  eletrónico]  :  Bibliography  of  Santa  Cruz  de 
Coimbra / José Francisco Meirinhos, Agostinho Figueiredo Frias 
In: Santa Cruz de Coimbra : a cultura portuguesa aberta à Europa na Idade Média = Santa Cruz 
de Coimbra : the portuguese culture opened to Europe in the Middle Ages ‐ p. 319‐327. ‐ Porto: 
Biblioteca Pública Municipal do Porto, 2001. ‐ 7 p. 
Cota: 091S222 
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MEIRINHOS, José, 1960‐ 
 
Uma biblioteca medieval aberta à cultura europeia [recurso eletrónico] : breve nota sobre os 
núcleos  da  exposição=A  medieval  library  opened  to  european  culture  :  brief  mote  on  the 
sections of the exhibition / José Francisco Meirinhos 
In: Santa Cruz de Coimbra : a cultura portuguesa aberta à Europa na Idade Média = Santa Cruz 
de Coimbra : the portuguese culture opened to Europe in the Middle Ages ‐ p. 48‐51. ‐ Porto : 
Biblioteca Pública Municipal do Porto, 2001. ‐ 6 p. 
Cota: 091S222 
 
 
MEIRINHOS, José, 1960‐ 
 
Celestial  bodies and dimensiom of  the universe  in Bartolomeu Velho's Cosmographia  /  José 
Francisco Meirinhos 
In: From wisdom to data : philosophical atlas of visual representations of knowledge ‐ 2022. 
(Transversal; 11) ‐ p. 133‐141 
Cota: 165H541f 
 
 
MEIRINHOS, José, 1960‐ 
 
Os colégios e a universidade de Santa Cruz de Coimbra [recurso eletrónico]=The Santa Cruz de 
Coimbra Colleges and University : 1528‐1547 / José Francisco Meirinhos 
In: Santa Cruz de Coimbra : a cultura portuguesa aberta à Europa na Idade Média = Santa Cruz 
de Coimbra : the portuguese culture opened to Europe in the Middle Ages ‐ p. 308‐315. ‐ Porto: 
Biblioteca Pública Municipal do Porto, 2001. ‐ 11 p. 
Cota: 091S222 
 
 
MEIRINHOS, José, 1960‐ 
 
Manuscritos cartáceos de Santa Cruz [recurso eletrónico] : história e erudição nos séculos XV‐
XVIII=Santa Cruz chartaceous manuscripts : hiistory and erudition in the 15th‐18th centuries / 
José Francisco Meirinhos 
In: Santa Cruz de Coimbra : a cultura portuguesa aberta à Europa na Idade Média = Santa Cruz 
de Coimbra : the portuguese culture opened to Europe in the Middle Ages ‐ p. 293‐305. ‐ Porto: 
Biblioteca Pública Municipal do Porto, 2001. ‐ 15 p. 
Cota: 091S222 
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MEIRINHOS, José, 1960‐ 
 
Sacra doctrina, artes liberais e ciência escolástica [recurso eletrónico]=Sacred doctrine, liberal 
arts and scholastic science / José Francisco Meirinhos 
In: Santa Cruz de Coimbra : a cultura portuguesa aberta à Europa na Idade Média = Santa Cruz 
de Coimbra : the portuguese culture opened to Europe in the Middle Ages ‐ p. 247‐291. ‐ Porto: 
Biblioteca Pública Municipal do Porto, 2001. ‐ 45 p. 
 
Cota: 091S222 
 
 
MEIRINHOS, José, 1960‐ 
 
A tipografia de Santa Cruz [recurso eletrónico]=The typography of Santa Cruz : 1530‐1563 / José 
Francisco Meirinhos 
In: Santa Cruz de Coimbra : a cultura portuguesa aberta à Europa na Idade Média = Santa Cruz 
de Coimbra : the portuguese culture opened to Europe in the Middle Ages ‐ p. 319‐327. ‐ Porto: 
Biblioteca Pública Municipal do Porto, 2001. ‐ 13 p. 
Cota: 091S222 
 
 
MELÉNDEZ VALDÉS, Juan, 1754‐1817 
 
Obras completas / Juan Meléndez Valdéz ; [ed. y prol. Emilio Palacios Fernández]. ‐ Madrid : 
Fundación José Antonio de Castro, 1996. ‐ 3 vols. ; 23 cm. ‐ (Biblioteca Castro ). ‐ V. 1 e 2: Poesía; 
v. 3: Teatro. Prosa 
ISBN 84‐7506‐457‐4 
Cota: 2/VIII/444‐1/2/3 
 
 
MELLOT, Jean‐Dominique, et. al. 
 
Répertoire  d'imprimeurs‐libraires  :  XVIe‐XVIIIe  siècles  :  état  en  1995  (4000  notices)  /  Jean‐
Dominique Mellot, Élisabeth Queval. ‐ Paris : Bibliothèque Nationale de France, reimp. 2000. ‐ 
719 p. 
Cota: 01/VIII/258v 
 
 
Memoria (La) de los libros … 
 
La memoria de  los  libros  :  estudios  sobre  la historia del  escrito  y de  la  lectura en Europa  y 
América tomo I / dir. Pedro M. Cátedra & María Luisa López‐Vidriero ; ed. María Isabel de Paíz 
Hernández. ‐ Madrid : Instituto de Historia del Libro y de la Lectura, 2004. ‐ 917 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 84‐933504‐3‐5 (tomo 1) 
Cota: 01/VIII/256v 
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MÉNDEZ APARICIO, Júlia 
 
Catálogo de los impresos del siglo XVI relacionados con las distintas ramas del derecho que se 
conservan en  la biblioteca pública del  estado en Toledo  /  Júlia Méndez Aparicio.  ‐ Madrid  : 
Centro de Coordinación Bibliotecaria, 1991‐2004. ‐ 4 vols. : il. ; 24 cm 
ISBN 84‐7483‐795‐2 
Cota: 01/VI/134‐1/2/3/4v 
 
 
Mendiants (Les) en pays d'Oc au XIIIe siècle 
 
Les mendiants en pays d'Oc au XIIIe siècle / dir. Henri Gilles...[et al.]. ‐ Toulouse : Privat, 1973. ‐ 
445 p. : il. ; 18 cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 8 ) 
Cota: 2/VIII/194 
 
 
MENÉNDEZ PIDAL, Ramón, 1869‐1968 
 
Historia de la cultura española / Ramón Menéndez Pidal. ‐ Madrid : Espasa Calpe, 1996. ‐ 2 vols.: 
il. ; 19 cm. ‐ Vol. 1: El siglo del Quijote (1580‐1680): religion, filosofia, ciencia ; vol. 2: El siglo del 
Quijote: las letras, las artes 
ISBN 84‐239‐9607‐7 
Cota: 008M499h‐v.1/v.2 
 
 
MERCURI, Chiara, 1969‐ 
 
Santità e propaganda : il Terz'Ordine francescano nell'agiografia osservante / Chiara Mercuri. ‐ 
Roma : Istituto Storico dei Cappuccini, 1999. ‐ 192 p. ; 24 cm. ‐ (Bibliotheca seraphico‐capuccina; 
59 ) 
Cota: 2/VIII/295 
 
 
Metamorfosi (Le) del ritratto 
 
Le metamorfosi del ritratto / a cura di Renzo Zorzi. ‐ [S.l.] : Leo S. Olschki, 2002. ‐ X, 341 p. : il. ; 
24 cm. ‐ (Civiltà veneziana saggi ; 43 ) 
ISBN 88‐222‐5147‐4 
Cota: 7.04Z81m 
 
 
MICCOLI, Giovanni 
 
Francesco  d'Assisi  e  l'Ordine  dei  Minori  /  Giovanni  Miccoli.  ‐  Milano  :  Edizioni  Biblioteca 
Francesca, 1999. ‐ 138 p. ; 18 cm. ‐ (Presenza di San Francesco ; 43 ) 
ISBN 88‐7962‐090‐8 
Cota: 2/IV/119 
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MILANESI, Arturo 
 
Tempo e cultura / Arturo Milanesi. ‐ Brescia : La Scuola, 1978. ‐ 1064 p. : il. ; 24 cm 
Cota: 0/VII/73v 
 
 
Millenarismo (Il): testi dei secoli I‐II 
 
Il millenarismo: testi dei secoli I‐II / a cura di Carlo Nardi. ‐ Fiesole : Nardini, 1995. ‐ 271, [6] p. ; 
21 cm. ‐ (Biblioteca patristica ; 27 ) 
ISBN 88‐404‐2031‐2 
Cota: 2/VII/310 
 
 
MILLET, Hélène 
 
Il  libro delle immagini dei papi : storia di un testo profetico medievale / Hélène Millet ; trad. 
Cristina Colotto. ‐ Roma : Viella, 2002. ‐ 276 p. : il. ; 21 cm. ‐ (La corte dei papi ; 9 ) 
ISBN 88‐8334‐058‐2 
Cota: 2/VII/305 
 
 
MINOIS, Georges 
 
Le  confesseur  du  roi  :  les  directeurs  de  conscience  sous  la  monarchie  française  /  Georges 
Minois.‐ Paris : Fayard, 1988. ‐ 556 p. ; 24 cm 
ISBN 2‐213‐02170‐8 
Cota: 9c/V/16v 
 
 
Mistica e retorica 
 
Mistica e retorica / studi racolti a cura Franco Bolgiani. ‐ Firenze : Leo S. Olschki, 1977. ‐ 258 p. ; 
26 cm 
Cota: 2/VIII/105 
 
 
Mistiche e devote nell' Italia tardomedievale 
 
Mistiche e devote nell' Italia tardomedievale / a cura di Daniel Bornstein e Roberto Rusconi. ‐ 
Napoli : Liguori, 1992. ‐ 264 p. : il. ; 22 cm. ‐ (Nuovo medioevo ; 40 ) 
ISBN 88‐207‐2063‐9 
Cota: 2/III/189 
 
 
 
 



345 
 

Mistici francescane 
 
Mistici francescane: secolo 14 / coord. Ernesto Caroli. ‐ Milano : Biblioteca Francescana, 1997. ‐ 
1134 p. ; 22 cm 
ISBN 88‐8135‐003‐3 
Cota: 2/VII/356‐3 
 
 
Mistici (I): scritti dei mistici francescani 
 
I mistici: scritti dei mistici francescani : secolo 13 / coord. Ernesto Caroli. ‐ Milano : Biblioteca 
Francescana, 1995. ‐ 1035 p. : 22 cm 
ISBN 88‐8135‐000‐9 
Cota: 2/VII/356‐2 
 
 
MIURA ANDRADES, José María 
 
Frailes, monjas y conventos :  las órdenes mendicantes y la sociedad sevillana bajomedieval / 
José María Miura  Andrades.  ‐  Sevilla  :  Diputación  de  Sevilla,  1998.  ‐  348  p.  :  il.  ;  24  cm.  ‐ 
(Diputation Provincial de Sevilla . Historia ; 49 ) 
ISBN 84‐7798‐150‐7 
Cota: 2/VIII/93 
 
 
Modelli di santità e modelli di comportamento … 
 
Modelli di  santità e modelli di comportamento  : contrasti,  intersezioni, complementarità / a 
cura Giulia Barone, Marina Caffiero, Francesco Scorza Barcellona. ‐ Torino : Rosenberg & Sellier, 
1994. ‐ 446 p. ; 21 cm. ‐ (Sacro/santo ; 10 ) 
ISBN 88‐7011‐599‐2 
Cota: 2/VIII/81 
 
 
Moines (Les) noirs: XIIIe‐XIVe siècle. 
 
Les moines noirs: XIIIe‐XIVe siècle. ‐ Toulouse : Privat, 1984. ‐ 422 p. : il. ; 18 cm. ‐ (Cahiers de 
Fanjeaux ; 19 ) 
ISBN 2‐7089‐3418‐x 
Cota: 2/VIII/204 
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MOLINOS, Miguel de, 1628‐1696 
 
 
Defensa  de  la  contemplación  / Miguel  de Molinos  ;  estudio  preliminar,  ed.  y  notas  Eulogio 
Pacho, O.C.D.. ‐ Salamanca : Universidad Pontificia de Salamanca, 1988. ‐ 315 p. : il. ; 20 cm. ‐ 
(Espirituales espanõles . Serie A Textos ; 34 ) 
ISBN 84‐7392‐286‐7 
Cota: 2/VIII/217 
 
 
Monde (Le) des chanoines 
 
Le monde des chanoines : XIe‐XIVe siècles. ‐ Toulouse : Privat, 1989. ‐ 406 p. : il. ,[12] est. ; 18 
cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 24 ) 
ISBN 2‐7089‐3423‐6 
Cota: 2/VIII/208 
 
 
Monde (Le) contemporain et la Bible 
 
Le monde contemporain et la Bible / dir. Claude Savart, Jean Noël Aletti. ‐ Paris : Beauchesne, 
1985. ‐ 540 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Bible de tous les temps ; 8 ) 
ISBN 2‐7010‐1094‐2 
Cota: 2/VIII/420 
 
 
Monde (Le) grec ancien et la Bible 
 
Le monde grec ancien et la Bible / dir. Claude Mondésert. ‐ Paris : Beauchesne, 1984. ‐ 422 p. : 
il. ; 24 cm. ‐ (Bible de tous les temps ; 1 ) 
ISBN 2‐7010‐1088‐8 
Cota: 2/VIII/175 
 
 
Monde (Le) latin antique et la Bible 
 
Le monde latin antique et la Bible / dir. Jacques Fontaine et Charles Pietri. ‐ Paris : Beauchesne, 
1985. ‐ 672 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Bible de tous les temps ; 2 ) 
ISBN 2‐7010‐1089‐6 
Cota: 2/VIII/176 
 
 
Monjas Cartujas 
 
Monjas Cartujas. ‐ Madrid : Castilla, 1969. ‐ 61 p. : il. ; 18 cm 
Cota: 2/IV/22 
 



347 
 

Monjas Dominicanas … 
 
Monjas Dominicanas : presença, arte e património em Lisboa / coord. Monjas Dominicanas do 
Lumiar ; coord. científica Ana Cristina da Costa Gomes...[et al.]. ‐ Lisboa : Alêtheia, 2008. ‐ 245 
p. : il. ; 30 cm. ‐ Comemorações do VII centenário da Fundação da Ordem dos Pregadores 
ISBN 978‐989‐622‐153‐9 
Cota: 2/VIII/354 
 
 
MONTAÑES, Jaime 
 
Espejo  de  bien  vivir  y  para  ayudar  a  bien morir  /  Jaime Montañes.  ‐ Madrid  :  Universidad 
Pontificia de Salamanca. ‐ 410 p. ; 19 cm. ‐ (Espirituales espanoles . Textos ; 25 ) 
Cota: 8/IV/417v 
 
 
MONTEVECCHI, Alessandro 
 
Biografia e storia nel Rinascimento italiano / Alessandro Montevecchi. ‐ Bologna : Gedit, 2004.‐ 
316 p. ; 20 cm. ‐ (Strumenti e saggi di letteratura ) 
ISBN 88‐88120‐45‐9 
Cota: 81/VIII/1016v 
 
 
MORÁIS ANTÓN, Pedro Luis 
 
Alonso de Orozco : un santo en la corte de Felipe II / Pedro Luis Moráis Antón. ‐ Madrid : Revista 
Agustiniana, 1991. ‐ 87 p. ; 21 cm. ‐ (Perfiles ; 2 ) 
ISBN 84‐86898‐07‐2 
Cota: 2/VII/299 
 
 
MOREIRA, Eduardo, 1886‐1980 
 
Crisóstomo português : elementos para a história do púlpito / por Eduardo Moreira. ‐ [Lisboa] : 
Publicação da Junta Presbiteriana de Cooperação em Portugal,  imp. 1957. ‐ 338 p. ; 19 cm. ‐ 
(Oikoumene ; 1 ) 
Cota: 2/VII/147 
 
 
MOREIRA, Eduardo, 1886‐1980 
 
Vidas convergentes : história breve dos movimentos de reforma cristã em Portugal a partir do 
século XVIII / Eduardo Moreira. ‐ [Lisboa] : Publicação da Junta Presbiteriana de Cooperação em 
Portugal, imp. 1958. ‐ 409 p. ; 19 cm. ‐ (Oikoumene ; 2 ) 
Cota: 2/IV/13 
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MORGADO GARCÍA, Arturo 
 
Ser clérigo en la España del Antiguo Régimen / Arturo Morgado García. ‐ Cádiz : Universidad de 
Cádiz, 2000. ‐ 232 p. ; 24 cm 
ISBN 84‐7786‐680‐5 
Cota: 2/VII/311 
 
 
MORISI, Anna 
 
Apocalypsis nova : ricerche sull'origine e la formazione del testo dello pseudo‐Amadeo / Anna 
Morisi. ‐ Roma : Istituto Storico Italiano per il Medio Evo, 1970. ‐ 93 p. ; 25 cm. ‐ (Istituto Storico 
Italiano per il Medio Evo . Studi storici ; 77 ) 
Cota: 2/VIII/426 
 
 
Motivi di riforma … 
 
Motivi  di  riforma  :  tra  '400  e  '500  /  Cesare  Vasoli...[et  al.].  ‐  Pistoia  :  Centro  Riviste  Padri 
Domenicani, 1972. ‐ 346 p. : il. ; 25 cm. ‐ (Memorie domenicane . Nuova serie ; 3 ) 
Cota: 2/VIII/79 
 
 
MOURA, Vasco Graça, 1942‐2014 
 
Partida de Sofonisba às seis e doze da manhã / Vasco Graça Moura. ‐ 2ª ed. ‐ Lisboa : Quetzal, 
2012. ‐ 308 p. ; 24 cm 
ISBN 978‐989‐722‐029‐6 
Cota: 8P‐4M889pa 
 
 
Moyen Age (Le) et la Bible 
 
Le Moyen Age et la Bible / sous la direction de Pierre Riché, Guy Lobrichon. ‐ Paris : Beauchesne, 
1984. ‐ 639 p. ; 24 cm. ‐ (Bible de tous les temps ; 4 ) 
ISBN 2‐7010‐1091‐8 
Cota: 22R389m 
 
 
MUCHEMBLED, Robert, 1944‐ 
 
Une histoire du diable : XIIe‐XXe siècle / Robert Muchembled. ‐ Paris : Seuil, 2000. ‐ 403 p. ; 21 
cm 
ISBN 2‐02‐031179‐8 
Cota: 2/VII/294 
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MURRAY, Alexander 
 
Suicide in the Middle Ages / Alexander Murray. ‐ Oxford : Oxford University Press, 1998‐2000. ‐ 
2 vols. : il. ; 24 cm. ‐ Vol. I. The violent against themselves ; vol. 2: The curse on self‐murder 
ISBN 978‐0‐19‐955311‐2 
Cota: IV/M962s‐v.1/v.2 
 
 
MUZZARELLI, Maria Giuseppina 
 
Pescatori di uomini : predicatori e piazze alla fine del Medioevo / Maria Giuseppina Muzzarelli.‐ 
Bologna : Il Mulino, 2005. ‐ 315, [16] p. : il. ; 22 cm. ‐ (Biblioteca storica ) 
ISBN 88‐15‐10776‐2 
Cota: 2/VII/285 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



350 
 

N 
 
 
 
 
Nascita (La) di una cristianità 
 
La nascita di una cristianità : 250‐430 / a cura di Charles et Luce Pietri ; ed. italiana Angelo Di 
Berardino ; introd. Paolo Siniscalco ; colab. Jacques Biarne...[et al.] ; trad. Paolo Petruzzi. Histoire 
du Christianisme des origines à nos jours. ‐ Roma : Borla, 2000. ‐ 975 p. ; 25 cm 
ISBN 88‐263‐1333‐4 
Cota: 2/v/348‐2 
 
 
NATÁRIO, Celeste, 1958‐ 
 
Entre caminhos / Celeste Natário 
In: Os caminhos do caminho : viagens em torno dos sentidos do Caminho de Santiago ‐ D.L. 
2022‐ p. 13‐17 
Cota: 1f/IV/158 
 
 
NATÁRIO, Celeste, 1958‐ 
 
Poesia e Sophia : caminho no passeio, rente ao muro, mas não caibo na sombra / Maria Celeste 
Natário 
In: Sophia e o nome das coisas : pensamento e obra de Sophia de Mello Breyner Andresen ‐ 
2020. (Transversal; 2) 
Cota: 8f/I/722 
 
 
NEGREDO DEL CERRO, Fernando 
 
Los predicadores de Felipe IV : corte, intrigas y religión en la España del Siglo de Oro / Fernando 
Negredo del Cerro. ‐ Madrid : Actas, 2006. ‐ 490 p. ; 23 cm 
ISBN 84‐9739‐048‐2 
Cota: 2/VIII/333 
 
 
NEMÉSIO, Vitorino, 1901‐1978 
 
Isabel de Aragão, Rainha Santa / Vitorino Nemésio. ‐ Coimbra : [s.n.], 1936. ‐ 64 p. ; 22 cm 
Cota: 92/II/40 
 
 
 



351 
 

NETO, Maria João Baptista, 1963‐ 
 
A igreja de São Pedro de Rates : um património artístico milenar / Maria João Neto. ‐ Casal de 
Cambra  : Caleidoscópio, cop. 2016.  ‐ 182 p.  : bastante  il.  ; 31 cm.  ‐ Edição patrocinada pelo 
Casino da Póvoa 
ISBN 978‐989‐658‐423‐8 (encadernado) 
Cota: 946.9P‐N385i 
 
 
NEVEU, Bruno 
 
Érudition et religion aux XVIIe et XVIIIe siècles / Bruno Neveu ; preface de Marc Fumaroli. ‐ Paris: 
Albin Michel, 1994. ‐ XVI, 522 p. ; 23 cm. ‐ (Bibliothèque Albin Michel . Histoire ) 
ISBN 2‐226‐06899‐6 
Cota: 0/II/216v 
 
 
New dictionary of theology 
 
New dictionary of theology / ed. Sinclair B. Ferguson, David F. Wright, J. I. Packer. ‐ Downers 
Grove : Inter‐Varsity Press, reprint 1994. ‐ XIX, 738 p. ; 26 cm 
Cota: 2(03)F392n 
 
 
NOVOA, James Nelson 
 
Consideraciones acerca de una versión aljamiada de  los Diálogos de amor de León Hebreo / 
James Nelson Novoa 
In: Sefarad: revista de estudios hebraicos, sefardíes y de oriente próximo ‐ Ano 65, fasc. 1 (2005)‐ 
p. 103‐126. ‐ Separata 
Cota: 04‐N843c 
 
 
NOVOA, James Nelson 
 
Documents regarding the settlement of portuguese new christians in Tuscany / James Nelson 
Novoa 
In: Hispania Judaica Bulletin ‐ N.º 5, 5767 (2007) ‐ p. 261‐282. ‐ Separata 
Cota: 04‐N843d 
 
 
NOVOA, James Nelson 
 
El  Ms.  1057  de  la  Biblioteca  Pública  Municipal  de  Oporto  :  una  traducción  castellana 
desconocida de los Diálogos de amor de León Hebreo / James Nelson Novoa 
In: Rivista di Filologia e Letterature Ispaniche ‐ 7 (2004) ‐ p. 9‐42. ‐ Separata 
Cota: 04‐N843m 
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NOVOA, James Nelson 
Poesía y Biblia en el exilio marrano del siglo XVII : los casos de Miguel de Silveira y Jocob Uziel / 
James Nelson Novoa 
In: Via spiritus ‐ 12 (2005) ‐ p. 41‐68. ‐ Separata 
Cota: 04‐N843p 
 
 
NOVOA, James Nelson 
 
Tre lettere di Pedro de Salamanca : documenti per la storia dell'insediamento dei nuovi cristiani 
in Toscana nel cinquecento / James Nelson Novoa 
In: Bollettino Storico Pisano ‐ N.º 74 (2005) ‐ p. 357‐369. ‐ Separata 
Cota: 04‐N843t 
 
 
NUÑEZ BELTRÁN, Miguel Ángel 
 
La oratoria sagrada de la época del barroco : doctrina, cultura y actitud ante la vida desde los 
sermones sevillanos del siglo XVII / Miguel Ángel Nuñez Beltrán. ‐ Sevilla : Universidad de Sevilla, 
2000. ‐ 521 p. ; 24 cm. ‐ (Publicaciones, Universidad de Sevilla . Historia y geografía ; 54 ). ‐ (Focus 
Fundación Focus‐Abengoa ; 13 ) 
ISBN 84‐472‐0603‐3 
Cota: 2/VIII/180 
 
 
Nuovo (Il) popolo … 
 
Il nuovo popolo : dalle origini al 250 / a cura di Luce Pietri ; ed. italiana Prosper Grech e Angelo 
Di  Berardino  ;  colab.  Alain  Le  Boulluec...[et  al.]  ;  trad.  Marco  Zappella,  Giovanna  Vitale, 
Francesca Fischetto. Histoire du Christianisme des origines à nos jours. ‐ Roma : Borla, 2003. ‐ 
861 p. ; 25 cm 
ISBN 88‐263‐1446‐2 
Cota: 2/V/348‐1 
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O 
 
 
 
 
ODDI, Giacomo, Padre, ca.1400‐ca.1488 
 
La Franceschina : testo volgare umbro del secolo 15 / scritto dal p. Giacomo Oddi di Perugia ; 
edito  per  la  prima  volta  nella  sua  integrità  dal  p.  Nicola  Cavanna.  ‐  S. Maria  degli  Angeli  : 
Tipografia Porziuncola, 1981. ‐ 2 vols. : il. ; 26 cm 
Cota: 2/VIII/45‐1/2 
 
 
Officina (L’) bolognese 
 
L'officina  bolognese  :  1953‐2003  /  a  cura Giuseppe  Alberigo.  ‐  Bologna  :  Fondazione  per  le 
Scienze Religiose Giovanni  XXIII,  2004.  ‐  248 p.  :  il.  ;  22  cm.  ‐  Suplemento do nº  2/2004 de 
Cristianesimo nella Storia 
Cota: 3/VI/306v 
 
 
OLIVEIRA, Inês Conceição Pinto de 
 
Usos verbais e nominais do infinitivo em português europeu / Inês Conceição Pinto de Oliveira; 
orient.  Ana Maria  Brito.  ‐  Porto  :  [Edição  do  Autor],  2014.  ‐  375  p.  :  il.  ;  30  cm.  ‐  Tese  de 
doutoramento em Linguística, apresentada à Faculdade de Letras da Universidade do Porto .   
Cota: 043D‐O47u 
 
 
O'MALLEY, John W. 
 
The first jesuits / John W. O'Malley. ‐ Cambridge, Mass : Harvard University Press, 1993. ‐ XI, 
457 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 0‐674‐30313‐x 
Cota: 2/VII/336 
 
 
O'MALLEY, John W. 
 
Religious culture in the sixteenth century : preaching, rethoric, spirituality and reform / John W. 
O'Malley. ‐ Aldershot : Variorum, 1993. ‐ 257 p. : il. ; 23 cm. ‐ (Variorum collected studies series) 
ISBN 0‐86078‐369‐3 
Cota: 2/VIII/96 
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O'NEILL, Charles E., Padre, et. al. 
 
Diccionario historico de  la Compañia de  Jesús  :  biográfico‐temático  / Charles  E. O'Neill,  S.I., 
Joaquín M.ª Domínguez, S.I.. ‐ Roma : Institutum Historicum, 2001. ‐ 4 vols. ; 31 cm 
ISBN 84‐8468‐036‐3 
Cota: 2(03)O67d‐v.1/v.2/v.3/v.4 
 
 
Opuscules de critique historique: Tome I 
 
Opuscules de critique historique : tome I, fasc. I‐IV / par A. G. Little, Pierre Mandonnet et Paul 
Sabatier. ‐ Assissi : Porziuncola, 2002. ‐ XI, 397 p. ; 22 cm. ‐ (Medioevo francescano : Reprint ;1).‐ 
Reprodução facsimilada de Paris, Librairie Fischbacher, 1903 
ISBN 88‐270‐0461‐0 
Cota: 2/VIII/46‐1 
 
 
Opuscules de critique historique: Tome II 
 
Opuscules de critique historique : tome II, fasc. VII‐XVII / par August Cholat...[et al.]. ‐ Assissi : 
Porziuncola, 2002. ‐ IX, 433, 110 p. ; 22 cm. ‐ (Medioevo francescano : Reprint ; 2 ). ‐ Reprodução 
facsimilada de Paris, Librairie Fischbacher, 1914 
ISBN 88‐270‐0461‐0 
Cota: 2/VIII/46‐2 
 
ORCIBAL, Jean, 1913‐1991 
 
Jansénius d'Ypres : 1585‐1638 / Jean Orcibal. ‐ Paris : Études Augustiniennes, 1989. ‐ 358 p. ; 26 
cm 
ISBN 2‐85121‐095‐5 
Cota: 2/VIII/373 
 
O'REILLY, Terence 
 
From  Ignatius  Loyola  to  John  of  the  Cross  :  spirituality  and  literature  in  sixteenthh‐century 
Spain/  Terence  O'Reilly.  ‐  Aldershot  :  Variorum,  1995.  ‐  Pag.  var.  :  il.  ;  23  cm.  ‐  (Variorum 
collected studies series ; 484 ) 
ISBN 0‐86078‐459‐2 
Cota: 2/VIII/95 
 
 
ORTIZ, Lorenzo 
 
San  Francisco  Javier,  principe  del  mar  /  Lorenzo  Ortiz  ;  ed.  Ignacio  Arellano.  ‐  Pamplona  : 
Fundación Diario de Navarra, D.L. 2004. ‐ 242 p. ; 21 cm. ‐ (Biblioteca Javeriana ; 2 ) 
ISBN 84‐933821‐1‐6 
Cota: 2/VIII/247 
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P 
 
 
 
 
PACIOCCO, Roberto, 1959‐  , et. al. 
 
La leggenda di un santo di nome Francesco : Tomaso da Celano e la Vita beati Francisci / Roberto 
Paciocco, Felice Accrocca. ‐ Milano : Biblioteca Francescana, 1999. ‐ 295 p. ; 21 cm. ‐ (Tau ; 9 ) 
ISBN 88‐7962‐084‐3 
Cota: 2/VIII/328 
 
 
Padre António Vieira … 
 
Padre António Vieira, 1608‐1697 : bibliografia / coord. José Pedro Paiva. ‐ Lisboa : Biblioteca 
Nacional, 1999. ‐ 500 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Colecções BN ) 
ISBN 972‐565‐268‐1 
Cota: 01/VIII/243v 
 
 
PAIVA, José Pedro, 1960‐ 
 
Os bispos de Portugal e do Império : 1495‐1777 / José Pedro Paiva. ‐ Coimbra :  Imprensa da 
Universidade de Coimbra, 2006. ‐ 663 p. ; 24 cm. ‐ (Série Investigação ) 
ISBN 972‐8704‐85‐2 
Cota: 2/VIII/306 
 
 
Paix de Dieu et guerre sainte en Languedoc au XIIIe siècle 
 
Paix  de Dieu  et  guerre  sainte  en  Languedoc  au  XIIIe  siècle  /  dir. M.‐H.  Blaquière...[et  al.].  ‐ 
Toulouse : Privat, 1966. ‐ 366 p. : il. ; 18 cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 4 ) 
Cota: 2/VIII/190 
 
 
PALAFOX Y MENDOZA, Juan de, 1600‐1659 
 
Manuscritos e  impresos del venerable señor Don Juan de Palafox y Mendoza / coordinación 
general de la obra, Juan Pablo Salazar Andreu ; transcripción paleográfica, estudio documental 
e índices, Maria Marcelina Arce y Sáinz ; introd. Juan Pablo Salazar Andreu. ‐ [Léon] : Everest, 
D.L. 2000. ‐ 588 p. ; 30 cm 
ISBN 84‐241‐9404‐7 
Cota: 8f/I/741 
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PALAU Y DULCET, Antonio 
 
Manual  del  librero  hispanoamericano  :  bibliografía  general  española  e  hispano‐americana 
desde la invención de la imprenta hasta nuestros tiempos con el valor comercial de los impresos 
descritos  / Antonio Palau y Dulcet.  ‐  2ª ed.  corrigida e aumentada pelo autor.  ‐ Barcelona  : 
Libreria  Anticuaria  de  A.  Palau,  1948‐1977.  ‐  28  vols.  ;  27  cm.  ‐  Volumes  9  a  28  revistos  e 
acrescentados por Agustín Palau. ‐ t. 1. A t. 2. B t. 3. C‐Comyn t. 4. Con‐D t. 5. E‐F t. 6. G‐H t. 7. 
I‐L t. 8. LL‐Memòries t. 9. Mena‐Molloy t. 10. Mon‐Nebrixa t. 11. Nebuda‐Oroz t. 12. Orozco‐
Pereyro t. 13. Pérez‐Por t. 14. Pora‐Q t. 15. R‐Relació t. 16. Relación‐Rienzi t. 17. Riera‐Rosso t. 
18. Rost‐Samz t. 19. San‐Santa t. 20. Santacana‐Séneca t. 21. Senén‐Soms t. 22. Son‐Tebib t. 23. 
Tecla‐Tovar t. 24. Tow‐Valderrama t. 25. Valdés‐Vegas t. 26. Vege‐Viera t. 27. Vieren‐Vox t. 28. 
Voy‐Z 
Cota: 01/VI/129‐1 a 28v 
 
 
PALAU Y DULCET, Antonio 
 
Manual  del  librero  hispanoamericano  :  inventario  bibliográfico  de  la  producción  científica  y 
literaria de España y de la América Latina desde la invención de la imprenta hasta nuestros dias 
con el valor comercial de todos los artículos descritos / Antonio Palau y Dulcet ; prol. Agustín 
Palau Claveras. ‐ Reimpresión de la primera edición. ‐ Madrid : Julio Ollero, 1990. ‐ 7 vols. ; 25 
cm 
ISBN 84‐7896‐008‐2 
Cota: 01/VI/130‐1/2/3/4/5/6/7v 
 
 
PALEOTTI, Gabriele, 1522‐1597 
 
Discorso intorno alle immagini sacre e profane : 1582 / Gabriele Paleotti ; dir. scientifica Stefano 
della Torre  ;  transcrizione Gian Franco Freguglia  ; present. Carlo Chenis.  ‐ Vaticano : Libreria 
Editrice Vaticana, 2002. ‐ XXXVIII, 285 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Monumenta studia instrumenta liturgica  
25 ) 
ISBN 88‐209‐7358‐8 
Cota: 2/VIII/344 
 
 
PALOMO, Federico, 1968‐ 
 
A Contra‐Reforma em Portugal : 1540‐1700 / Federico Palomo. ‐ Lisboa : Livros Horizonte, 2006.‐ 
142 p. ; 24 cm. ‐ (Temas de história de Portugal ) 
ISBN 972‐24‐1420‐8 
Cota: 946.9P212c 
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PALUMBO, Genoveffa 
 
Speculum peccatorum : frammenti di storia nello specchio delle immagini tra cinque e seicento/ 
Genoveffa  Palumbo  ;  pref.  di  Carlo  de  Frede.  ‐  Napoli  :  Dipartimento  di  Filosofia  e  Politica 
dell'Istituto Universitario Orientale, 1990. ‐ 353 p. : il. ; 22 cm 
ISBN 88‐207‐2029‐9 
Cota: 2/III/236 
 
 
Papauté (La) d'Avignon et le Languedoc 
 
La Papauté d'Avignon et le Languedoc : 1316‐1342 / ed. Henri Gilles. ‐ Toulouse : Privat, 1991. ‐ 
470 p. : il. ; 18 cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 26 ) 
ISBN 2‐7089‐3426‐0 
Cota: 2/VIII/211 
 
 
Paratextos en la literatura española 
 
Paratextos  en  la  literatura  española  :  siglos  XV‐XVIII  /  estudios  reunidos  María  Soledad 
Arredondo, Pierre Civil y Michel Moner. ‐ Madrid : Casa de Velázquez, 2009. ‐ 626 p. : il.; 24 cm.‐ 
(Collection de la Casa de Velázquez ; 111 ) 
ISBN 978‐84‐96820‐32‐6 
Cota: 81/VIII/1003v 
 
 
PARDAL, Ernesto d' Andrade 
 
Aspects  de  la  phonologie  generative  du  portugais  /  Ernesto  d'  Andrade.  ‐  Lisboa  :  Instituto 
Nacional  de  Investigação  Científica,  1977.  ‐  220  p.  ;  25  cm.  ‐  (Publicações  do  Centro  de 
Linguística da Universidade de Lisboa ; 20 ) 
Cota: 8d/IV/64 
 
 
PARDO TOMÁS, José 
 
Ciencia y censura : la inquisicíon española y los siglos XVI y XVII / José Pardo Tomás. ‐ Madrid : 
Consejo  Superior  de  Investigaciones  Científicas,  1991.  ‐  390  p.  ;  22  cm.  ‐  (Estudios  sobre  la 
ciencia ; 13 ) 
ISBN 84‐00‐07115‐8 
Cota: 0/I/242v 
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PARKER, Geoffrey 
 
Felipe III / Geoffrey Parker ; prol. Felipe Ruiz Martín ; álbum de Manuel Rivero Rodríguez ; trad. 
Ricardo de la Huerta Ozores. Philip II of Spain. ‐ Madrid : Alianza Editorial, 1997. ‐ 352, 76 p. : il.; 
19 cm. ‐ (Biblioteca 30 aniversário ) 
ISBN 84‐206‐6365‐4 
Cota: 9c/III/179 
 
 
Paroisse (La) en Languedoc 
 
La paroisse en Languedoc : XIIIe‐XIVe siècles / ed. Henri Gilles. ‐ Toulouse : Privat, 1990. ‐ 427 
p.: il. ; 18 cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 25 ) 
ISBN 2‐7089‐3424‐4 
Cota: 2/VIII/209 
 
 
PASSALECQ, Georges, et. al. 
 
L'enciclica  nascosta  di  Pio  XI  :  una  occasione  mancata  dalla  chiesa  nei  confronti 
dell'antisemitismo / Georges Passalecq, Bernard Suchecky ; introd. Émile Polat e Garry Wills ; 
trad. Sandro Toni. L'encyclique cachée de Pio XI. ‐ Milano : Corbaccio, 1997. ‐ L, 281 p. ; 21 cm.‐ 
(Collana storica ) 
ISBN 88‐7972‐209‐3 
Cota: 2/VIII/40 
 
 
PASTOR, Fernando, et. al. 
 
Guía bibliográfica de la Orden de San Jerónimo y sus monasterios / Fernando Pastor, Luis Bush, 
Javier  Onrubia.  ‐  Madrid  :  Fundación  Universitária  Española,  1997.  ‐  214  p.  :  il.  ;  20  cm.  ‐ 
(Espirituales espanõles . Serie C Monografias ; 24 ) 
ISBN 84‐7392‐390‐1 
Cota: 2/VIII/213 
 
 
PÁSZTOR, Edith 
 
Francesco d'Assisi e la «questione francescana» / Edith Pásztor ; a cura Alfonso Marini ; pref. 
Grado G. Merlo.  ‐  Assisi  :  Porziuncola,  2000.  ‐  XXVII,  326  p.  :  il.  graf.  ;  24  cm.  ‐  (Medioevo 
francescano . Saggi ; 5 ) 
ISBN 88‐270‐0412‐2 
Cota: 2/VIII/259 
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PAULO VI, Papa, 1963‐1978 
 
Lettera pastorale all'arcidiocesi ambrosiana per la Quaresima dell'anno del Signore 1957 "Sul 
senso  religioso"  / Giovanni Battista Montini  ;  pref.  cardinale Giovanni  Saldarini  ;  chine  Lello 
Scorzelli. ‐ Cesena : Il Vicolo, 1998. ‐ 58 p. : il. ; 22 cm. ‐ (I quaderni della Lòdola ; 2 ) 
Cota: 2/VIII/334 
 
PAULO DE LEÃO, Frei, 14??‐1531 
 
Guía del cielo : estudio / Pablo de León ; edición de Vicente Beltrán de Heredia. ‐ Barcelona : 
Juan Flores, 1963. ‐ XVIII, 628, [2] p. : il. ; 18 cm. ‐ (Espirituales españoles . A, Textos ; 11 ) 
Cota: 2/III/220 
 
 
PÉCORA, Alcir, 1954‐ 
 
Teatro do sacramento : a unidade teológico‐retórico‐política dos sermões de Antonio Vieira / 
Alcir Pécora. ‐ Campinas : UNICAMP, 1994. ‐ 286 p. ; 23 cm 
ISBN 85‐314‐0234‐4 
Cota: 81/VIII/1005v 
 
 
Pèlerinage (Le) 
 
Le pèlerinage / ed. Henri Gilles.  ‐ Toulouse  : Privat, 1980.  ‐ 304 p.  :  il.  ; 18 cm. ‐  (Cahiers de 
Fanjeaux ; 15 ) 
ISBN 2‐7089‐3414‐7 
Cota: 2/VIII/200 
 
 
PELLEGRINI, Luigi 
 
Frate Francesco e i suoi agiografi / Luigi Pellegrini. ‐ Assisi : Porziuncola, 2004. ‐ XVI, 495 p. : il. ; 
24 cm. ‐ (Medioevo francescano . Saggi ; 8 ) 
ISBN 88‐270‐0506‐4 
Cota: 2/VIII/260 
 
 
PELLICER Y SAFORCADA, Juan Antonio, 1738‐1806 
 
Ensayo de una bibliotheca de  traductores españoles / D.  Juan Antonio Pellicer y Saforcada  ; 
estudio  preliminar Miguel  Ángel  Lama.  ‐  Cáceres  :  Universidad  de  Extremadura.  Servicio  de 
Publicaciones, 2002. ‐ 2 vol. ; 23 cm. ‐ Facsímile da edição de Madrid por D. Antonio de Sancha, 
ano de 1778. ‐ N.º 205 de uma edição de 300 exemplares. ‐ V. 1: Fac‐símile ; v. 2: Presentación 
y estudio preliminar (36 p.) 
ISBN 84‐7723‐497‐3 
Cota: 8f/I/749‐1/2 
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PELÚCIA, Alexandra, 1972‐ 
 
Martim Afonso de Sousa e a sua linhagem : trajectórias de uma elite no Império de D. João III e 
D.Sebastião / Alexandra Pelúcia ; pref. Vítor Luís Gaspar Rodriges. ‐ Lisboa : CHAM Centro de 
História de Além‐Mar, 2009. ‐ 391 p. ; 25 cm. ‐ (Teses ; 6 ) 
ISBN 978‐989‐95563‐6‐2 
Cota: 929S697p 
 
 
PENCO, Gregorio 
 
Storia del monachesimo in Italia : dalle origini alla fine del Medioevo / Gregorio Penco. ‐ Milano  
Jaca Book, ristampa 1988. ‐ IX, 538 p. ; 25 cm. ‐ (Già e non ancora ; 98 ). ‐ (Complementi alla 
Storia della Chiesa ) 
ISBN 88‐16‐30098‐1 
Cota: 2/VII/355 
 
 
Percursos do Oriente antigo … 
 
Percursos do oriente antigo : estudos de homenagem ao professor doutor José Nunes Carreira 
na sua jubilação académica / org. José Augusto Ramos, Luis Manuel de Araújo, António Ramos 
dos Santos. ‐ Lisboa : Universidade de Lisboa. Faculdade de Letras. Instituto Oriental, 2004. ‐ 
615 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 972‐9044‐35‐x 
Cota: 2/VII/268 
 
 
PEREIRA, José Manuel Pinto 
 
Memórias de um "sótão" mal‐arrumado / José Manuel Pinto Pereira. ‐ Peso da Régua : Garça, 
2008. ‐ 238 p. : il. ; 23 cm 
ISBN 978‐989‐8211‐00‐2 
Cota: 8f/I/779 
 
 
PÉREZ, Juan de 
 
Breve sumario de induljencias : Madrid, 1862 / Juan de Pérez. ‐ Barcelona : Librería de Diego 
Gómez  Flores,  1983.  ‐  pag.  variada  ;  18  cm.  ‐  (Reformistas  antiguos  españoles  ;  19  ).  ‐ 
Reprodução fac‐similada da edição de Madrid, 1862 
ISBN 84‐346‐0374‐8 
Cota: 2/VIII/406 
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PÉREZ, Juan de 
 
Breve tratado de doctrina : San Sebastián, 1852 / Juan de Pérez. ‐ Barcelona : Librería de Diego 
Gómez Flores, 1982. ‐ pag. variada ; 18 cm. ‐ (Reformistas antiguos españoles ; 7 ). ‐ Reprodução 
fac‐similada da edição de San Sebastián, 1852 
ISBN 84‐346‐0353‐5 
Cota: 2/VIII/394 
 
PÉREZ, Juan de 
 
Epístola consolatoria  : Londres, 1848 /  Juan de Pérez.  ‐ Barcelona  : Librería de Diego Gómez 
Flores, 1981. ‐ XXXII, XXXII, 224 p. ; 18 cm. ‐ (Reformistas antiguos españoles ; 2 ). ‐ Reprodução 
fac‐similada da edição de Londres, 1848 
ISBN 84‐346‐0345‐4 
Cota: 2/VIII/389 
 
 
PÉREZ, Juan de 
 
Imagen del anticristo y Carta a Felipe  II  :  San Sebastián, 1849 /  Juan de Pérez.  ‐ Barcelona  : 
Librería de Diego Gómez Flores, 1981. ‐ XXXXVII, 15, [6], 172 p. ; 18 cm. ‐ (Reformistas antiguos 
españoles ; 3 ). ‐ Reprodução fac‐similada da edição de San Sebastián, 1848 
ISBN 84‐346‐0342‐x 
Cota: 2/VIII/390 
 
 
PÉREZ, Martín 
 
Libro de las confesiones : una radiografía de la sociedad medievale española / Martín Pérez ; ed. 
crítica, introd. y notas Antonio García y García, Bernardo Alonso Rodríguez, Francisco Cantelar 
Rodríguez. ‐ Madrid : Biblioteca de Autores Cristianos, 2002. ‐ 757 p. ; 24 cm 
ISBN 97884‐7914609‐2 
Cota: 2/VIII/42 
 
 
PÉREZ DE LEÓN, Vicente 
 
Cervantes y el cuarto misterio / Vicente Pérez de León. ‐ Alcala de Henares : Centro de Estudios 
Cervantinos, 2010. ‐ 726 p. ; 22 cm. ‐ (Biblioteca de estudios cervantinos ; 27 ) 
ISBN 978‐84‐96408‐74‐6 
Cota: 81/VIII/1015v 
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PEROSA, Alessandro 
 
Studi di filologia umanistica / Alessandro Perosa ; a cura Paolo Viti. ‐ Roma : Edizioni di Storia e 
Letteratura, 2000. ‐ 3 vols. : il. ; 24 cm. ‐ (Studi e testi del Rinascimento europeo ). ‐ Vol 1. Angelo 
Poliziano ; vol 2. Quattrocento fiorentino ; vol 3. Umanesimo italiano 
ISBN 88‐87114‐35‐8 
Cota: 0/VIII/220‐1/2/3v 
 
 
PERTUSI, Agostino 
 
Fine  di  Bisanzio  e  fine  del mondo  :  significato  e  ruolo  storico  delle  profezie  sulla  caduta  di 
Costantinopoli in Oriente e in Occidente / Agostino Pertusi ; edizione postuma a cura di Enrico 
Morini. ‐ Roma : Istituto Storico Italiano per il Medio Evo, 1988. ‐ 280 p. : il. ; 25 cm. ‐ (Istituto 
Storico Italiano per il Medio Evo . Nuovo studi storici ; 3 ) 
Cota: 2/VIII/438 
 
 
PETRARCA, Francesco, 1304‐1374 
 
Aux amis  :  lettres  familières  :  livres  I  et  II  :  1330‐1351  / Petrarque  ;  trad., present. et notes 
Christophe Carraud. ‐ 2ª ed. ‐ Grenoble : Jérôme Millon, 2002. ‐ 286 p. ; 17 cm. ‐ (Atopia ; 14 ) 
ISBN 2‐84137‐073‐9 
Cota: 8f/I/765 
 
 
PETRARCA, Francesco, 1304‐1374 
 
De otio religioso 1346‐1357=Le repos religieux 1346‐1357 / Petrarque ; pref. Jean‐Luc Marion ; 
introd., trad. et notes Christophe Carraud. ‐ Grenoble : Jérôme Millon, 2000. ‐ 457 p. ; 20 cm. ‐ 
(Atopia ). ‐ Edição bilíngue latim ‐ francês 
ISBN 2‐84137‐101‐8 
Cota: 8f/I/820 
 
 
PETRARCA, Francesco, 1304‐1374 
 
De sui ipsius et multorum ignorantia 1367‐1368=Mon ignorance et celle de tant d'autres 1367‐
1368 / Pétrarque ; pref. Olivier Boulnois ; trad. Juliette Bertrand revue par Christophe Carraud ; 
notes Christophe Carraud. ‐ Grenoble : Jérôme Millon, 2000. ‐ 309 p. ; 20 cm. ‐ (Atopia ). ‐ Edição 
bilíngue latim ‐ francês 
ISBN 2‐84137‐100‐x 
Cota: 8f/I/821 
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PETRARCA, Francesco, 1304‐1374 
 
Le  familiari  /  Francesco  Petarca  ;  ed.  critica  per  cura  di  Vittorio  Rossi.  ‐  Firenze  :  Sansoni, 
[imp.1968]. ‐ 4 vol. ; 24 cm. ‐ (Edizione nazionale delle opere de Francesco Petrarca ; 10 ). ‐ ( ; 
11 ; 12 ; 13 ) 
Cota: 81/VIII/997‐1/2/3/4v 
 
 
PETRARCA, Francesco, 1304‐1374 
 
Itinerário in terra santa : 1358 / Francesco Petrarca ; a cura Francesco Lo Monaco. ‐ Bergamo : 
Pierluigi Lubrina, 1990. ‐ 136 p. : il. ; 21 cm. ‐ (Vite ; 8 ). ‐ Texto em italiano e latim 
ISBN 88‐7766‐121‐6 
Cota: 2/VIII/329 
 
 
Peur (La) de la mort en Espagne au Siècle d'Or … 
 
La peur de la mort en Espagne au Siècle d'Or : littérature et iconographie : analyse de quelques 
exemples / études réunis Augustin Redondo. ‐ Paris : Presses de la Sorbonne Nouvelle, 1993. ‐ 
133 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Travaux du Centre de Recherche sur l'Espagne des XVI et XVII siècles ; 8 ) 
ISBN 2‐85944‐240‐6 
Cota: 81/VIII/1006v 
 
 
PICO DELLA MIRANDOLA, Giovanni, 1463‐1494 
 
Expositiones  in Psalmos /  Ioannis Pici Mirandulae  ; a  cura di Antonino Raspanti  ;  traduzione 
italiana di Antonino Raspanti e Giacomo Raspanti. ‐ Firenze : Leo S. Olschki, 1997. ‐ 286 p. ; 24 
cm. ‐ (Studi pichiani ; 4 ) 
ISBN 88‐222‐4464‐8 
Cota: 2/VIII/461 
 
 
PINTO, Paulo Mendes, et. al. 
 
Bíblicos, antigos e contemporâneos na formulação do conhecimento renascentista : a biblioteca 
virtual de Frei Gaspar de S. Bernardino / Paulo Mendes Pinto, Célia do Carmo José. ‐ Lisboa : 
Centro de Estudos em Teologia/Ciência das Religiões, 2000. ‐ 85 p. : il. ; 21 cm. ‐ (Cadernos de 
ciência das religiões ; 1 ) 
Cota: 0/VII/72v 
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PIO XII, Papa, 1939‐1958 
 
La  Iglesia habla de María  : 50 años de documentos marianos pontificios / Pio XII,  Juan XXIII, 
Pablo VI, Juan Pablo II, Vaticano II ; ed. José Antonio Martínez Puche. ‐ Madrid : Edibesa, D.L. 
1998. ‐ 417 p. ; 21 cm 
ISBN 84‐89761‐60‐4 
Cota: 2/VIII/289 
 
 
PIRES, Maria Lucília Gonçalves, 1939‐   , et. al. 
 
História crítica da literatura portuguesa: Maneirismo e barroco / por Maria Lucília Gonçalves 
Pires e José Adriano de Carvalho. ‐ Lisboa : Verbo, 2001. ‐ 509 p. ; 24 cm 
ISBN 972‐22‐2087‐X 
Cota: 869.0H58c/v.3 
 
 
 
PIROTTE, Jean 
 
Images des vivants et des morts : la vision du monde propagée par l'imagerie de dévotion dans 
le Namurois 1840‐1965 / Jean Pirotte. ‐ Louvain‐la‐Neuve : Collège Érasmien, 1987. ‐ LXXIV, 418, 
XXXV p. : il. ; 25 cm. ‐ (Recueil de travaux d'histoire ed de philologie . 6 ; 34 ) 
Cota: 2/VII/312 
 
 
PLÍNIO, O VELHO, 23‐79 
 
Historia  natural  de  Cayo  Plínio  Segundo  /  trasladada  y  anotada  por  el  doctor  Francisco 
Hernandez  (libros  primero  a  vigesimoquinto)  y  Jerónimo  de  Huerta  (libros  vigesimosexto  a 
trigesimoséptimo) y apéndice (libro séptimo capítulo LV). ‐ 2ª ed. ‐ Madrid : Visor Libros, 1999.‐ 
XXX, 1201 p. : il. ; 31 cm. ‐ (Biblioteca filológica hispana ; 38 ). ‐ Esta edição corresponde aos 
tomos IV, VI e VII das obras completas de Francisco Hernández editadas no México em 1976 
ISBN 84‐7522‐838‐0 
Cota: 2/VIII/359 
 
 
PLONGERON, Bernard 
 
Théologie et politique au siècle des lumières 1770‐1820 / Bernard Plongeron. ‐ Genève : Librairie 
Droz, 1973. ‐ 405 p. ; 22 cm. ‐ (Travaux d'histoire éthico‐politique ; 25 ) 
Cota: 0/VI/130v 
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PONCE DE LA FUENTE, Constantino 
 
Suma  de  doctrina  cristiana  : Madrid,  1863  /  Constantino  Ponce  de  la  Fuente.  ‐  Barcelona  : 
Librería de Diego Gómez Flores, 1983. ‐ pag. variada ; 18 cm. ‐ (Reformistas antiguos españoles; 
20 ). ‐ Reprodução fac‐similada da edição de Madrid, 1863 
Cota: 2/VIII/407 
 
 
PONNELLE, Louis, et. al. 
 
San Filippo Neri e la società romana del suo tempo (1515‐1595) / Luigi Ponnelle e Luigi Bordet ; 
trad. Tito Casini ; pref. Giovanni Papini. ‐ Firenze : Libreria Editrice Fiorentina, imp. 1986. ‐ LXIII, 
555 p. ; 25 cm 
Cota: 2/VIII/383 
 
 
PORETE, Marguerite, 1250?‐1310 
 
El espejo de las almas simples / Margarita Porete. Hermana Katrei / Anónimo ; trad. y estudio 
Blanca Garí, Alicia Padrós‐Wolff. ‐ Barcelona : Icaria, D.L. 1995. ‐ 279 p. ; 22 cm. ‐ (Antrazyt ; 77) 
ISBN 84‐7426‐242‐9 
Cota: 2/VII/315 
 
PORETE, Marguerite, 1250?‐1310 
 
Lo specchio delle anime semplici / Margherita Porete ; nota di Angelo Morino ; trad. Donata 
Feroldi. Le miroer des simples ames. ‐ Palermo : Sellerio, 1995. ‐ 226 p.  ; 20 cm. ‐ (Le favole 
mistiche ; 3 ) 
ISBN 88‐389‐1165‐7 
Cota: 2/VII/324 
 
 
POU Y MARTÍ, José María, Frei, 1882‐1961 
 
Visionarios, beguinos y fraticelos catalanes : siglos XIII‐XV / Jose M.ª Pou y Martí, O.F.M.. ‐ Vich: 
Editorial Seráfica, 1930. ‐ 2 vols. ; 23 cm. ‐ Livro em fotocópias, encadernadas em dois volumes 
[FLUP] 
Cota: 2/VIII/74‐1/2 
 
 
PORTUGAL, João de Almeida, Marquês de Alorna, 1726‐1802 
 
As prisões da Junqueira durante o ministério do marquês de Pombal escritas ali mesmo pelo 
marquês de Alorna, uma das suas vítimas / D. João de Almeida Portugal ; publicadas conforme 
o original por José de Sousa Amado ; [pref. Francisco Ribeiro da Silva]. ‐ Lisboa : Frenesi, 2005. ‐ 
107, [4] p. : il. ; 19 cm. ‐ Conforme a 1ª edição de 1857 
Cota: 92/V/92 
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Portugaliae monumenta misericordiarum 
 
Portugaliae monumenta misericordiarum / coord. José Pinto Paiva ; ed. Centro de Estudos de 
História  Religiosa  da  Universidade  Católica  Portuguesa.  ‐  Lisboa  :  União  das  Misericórdias 
Portuguesas, 2002‐2010. ‐ vol. : il. ; 29 cm. ‐ Vol. 1: Fazer a história das misericórdias ; vol. 2: 
Antes da fundação das misericordias  ; vol. 3: A fundação das misericórdias  : o reinado de D. 
Manuel  I  ;  vol.  4:  Crescimento  e  consolidação  :  de  D.  João  III  a  1580  ;  vol.  5:  Reforço  da 
interferência régia e elitização : o governo dos Filipes ; vol. 6: Estabilidade, grandeza e crise : da 
Restauração ao final do reinado de D. João V ; vol. 7: Sob o signo da mudança : de D. José a 
1834; vol. 8: Tradição e modernidade : o período da monarquia constitucional (1983‐1910) ; vol. 
9‐1: Misericórdias e secularização num século turbelento (1910‐2000) ; vol. 9‐2: Misericórdias 
e secularização num século turbelento (1910‐2000) 
Cota: 01/VIII/238‐1 a 9‐2v 
 
 
POUILLARD, Claude, 1929‐2018 
 
Le père de Condren : le mystique de l'oratoire / Claude Pouillard ; pref. J. L. Tauran. ‐ Paris : FAC, 
D.L. 1994. ‐ 190 p. ; 21 cm. ‐ (Avec ) 
ISBN 2‐903422‐51‐6 
Cota: 92/VII/184 
 
 
Pouvoir (Le) des bibliothèques … 
 
Le pouvoir des bibliothèques : la mémoire des livres en Occident / dir. Marc Baratin et Christian 
Jacob. ‐ Paris : Albin Michel, 1996. ‐ 338 p. ; 23 cm 
ISBN 2‐226‐07901‐7 
Cota: 02B181p 
 
 
Premio Internacional Don Quijote de La Mancha 
 
Premio internacional Don Quijote de La Mancha. ‐ Castilla‐La Mancha : Fundación Santillana, 
2008. ‐ 111 p. : il. ; 23 cm 
Cota: 8/II/1153v 
 
 
Primavera de poemas en loor de San Francisco Javier 
 
Primavera de poemas en loor de San Francisco Javier / ed. Carlos Mata Induráin. ‐ Pamplona : 
Fundación Diario de Navarra, 2004. ‐ 221 p. : il. ; 21 cm. ‐ (Biblioteca Javeriana ; 3 ) 
ISBN 84‐933821‐2‐4 
Cota: 2/VIII/248 
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PRISCILIANO, ca. 340‐ca. 385 
 
Tratados / Prisciliano  ; estudo e trad. Ricardo Ventura.  ‐ Lisboa  :  Imprensa Nacional‐Casa da 
Moeda, 2005. ‐ 202 p. ; 24 cm. ‐ (Pensamento português ) 
ISBN 972‐27‐1405‐8 
Cota: 21P954t 
 
 
PRODI, Paolo 
 
Il sovrano pontefice : un corpo e due anime : la monarchia papale nella prima età moderna / 
Paolo Prodi. ‐ Bologna : Il Mulino, 1982. ‐ 421 p. ; 22 cm. ‐ (Saggi; 228 ) 
Cota: 2/VIII/76 
 
 
PROSPERI, Adriano, 1939‐ 
 
L'eresia del Libro Grande : storia di Giorgio Siculo e della sua setta / Adriano Prosperi. ‐ 2ª ed. ‐ 
Milano : Feltrinelli, 2001. ‐ 490 p. : il. ; 22 cm. ‐ (Campi del sapere ) 
ISBN 88‐07‐10297‐8 
Cota: 2/VII/335 
 
 
PROSPERI, Adriano, 1939‐ 
 
Tra  evangelismo  e  controriforma  :  G.  M.  Giberti  (1495‐1543)  /  Adriano  Prosperi.  ‐  Roma  : 
Edizioni di Storia e Letteratura, 1969. ‐ XXV, 339 p. ; 25 cm. ‐ (Uomini e Dottrine ; 16 ) 
Cota: 2/VIII/424 
 
 
PROSPERI, Adriano, 1939‐ 
 
Tribunali della coscienza : inquisitori, confessori, missionari / Adriano Prosperi. ‐ Torino : Giulio 
Einaudi, 1996. ‐ XXIV, 708, [16] p. : il. ; 22 cm. ‐ (Biblioteca di cultura storica ; 214 ) 
ISBN 88‐06‐12670‐9 
Cota: 2/VII/277 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



368 
 

Q 
 
 
 
 
QUEIRÓS, Maria Helena Cunha de Freitas 
 
D. Fr. Luís de Santa Teresa (O.C.D.) : um jacobeu "confessa‐se" / Maria Helena Cunha de Freitas 
Queirós  :  a  desconhecida Vida de huma  illustre  virgem,  do bispo de Olinda  ‐  Pernambuco  : 
(1738‐1754) / Maria Helena Cunha de Freitas Queirós. ‐ Coimbra : Universidade de Coimbra. 
Centro de História da Sociedade e da Cultura, 2009. ‐ p. 163‐178 ; 23 cm. ‐ Separata de: Revista 
de História da Sociedade e da Cultura, 9 (2009) 
Cota: 04‐Q41do 
 
 
Questi sono li Fioreti de Sancto Francesco 
 
Questi sono li Fioreti de Sancto Francesco. ‐ Porto : Centro  Inter‐Universitário de História da 
Espiritualidade do Instituto da Cultura Portuguesa‐FLUP, 2001. ‐ pag. var. ; 23 cm. ‐ (Biblioteca 
da Via Spiritus ; 4 ). ‐ Facsimile das Fioretti de Sancto Francesco (Veneza 1505) 
Cota: 2/I/183 
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R 
 
 
 
 
 
 
RAGUER, Hilari 
 
La  polvora  y  el  incienso  :  la  iglesia  y  la  guerra  civil  española  1936‐1939  /  Hilari  Raguer.  ‐ 
Barcelona: Península, 2001. ‐ 478 p. : il. ; 23 cm. ‐ (Historia, ciencia, sociedad ; 309 ) 
ISBN 84‐8307‐341‐2 
Cota: 946.0R127p 
 
 
RAMELLI, Ilaria, et. al. 
 
Allegoria : l'età classica / Ilaria Ramelli, Giulio Lucchetta ; introd. e cura Roberto Radice. ‐ Milano: 
Vita e Pensiero, 2004. ‐ 550 p. ; 22 cm 
ISBN 88‐343‐5007‐3 
Cota: 1f/IV/131 
 
 
«Ratio Studiorum» (La) … 
 
La «Ratio studiorum» : modelli culturali e pratiche educative dei Gesuiti in Italia / a cura di Gian 
Paolo Brizzi. ‐ Roma : Bulzoni, 1981. ‐ 256 p. ; 22 cm. ‐ (Biblioteca del cinquecento ; 16 ) 
Cota: 2/VIII/169 
 
 
Raymond Lulle et le Pays d'Oc 
 
Raymond Lulle et le Pays d'Oc / dir. Henri Gilles...[et al.]. ‐ Toulouse : Privat, 1987. ‐ 334 p. : il. ; 
18 cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 22 ) 
ISBN 2‐7089‐3421‐x 
Cota: 2/VIII/242 
 
 
REARDON, Bernard M. G., 1914‐2006 
 
Il  pensiero  religioso  della  Riforma  /  Bernard  M.  G.  Reardon.  Religious  thought  in  the 
Reformation. ‐ Roma : Laterza, 1984. ‐ XIII, 456 p. ; 22 cm 
ISBN 88‐420‐2373‐6 
Cota: 2/VII/279 
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RÉAU, Louis, 1881‐1961 
 
Iconografía del arte cristiano / Louis Réau. ‐ Barcelona : Ediciones del Serbal, 1999‐2002. ‐ 5 vol.; 
21  cm.  ‐  (Cultura  artística  ;  4  ;  5  ;  6  ;  7  ;  8  ).  ‐  Vol.  1/1  :  Iconografía  de  la  Biblia  ‐  Antiguo 
Testamento ; Vol. 2/1 : Iconografía de la Biblia ‐ Nuevo Testamento ; Vol. 3/2 : Iconografía de 
los Santos A‐F ; Vol. 4/2 : Iconografía de los Santos G‐O ; Vol. 5/2 : Iconografía de los Santos P‐Z 
Cota: 7.04R227i/v.1/v.2/v.3/v.4/v.5 
 
RÉAU, Louis, 1881‐1961 
 
Iconographie de  l'art  chrétien  /  Louis Réau.  ‐  Paris  :  Presses Universitaires de France, 1955‐
1959.‐ 6 vols. ; 24 cm 
Cota: 7/II/75‐1/2‐1/2‐2/3‐1/3‐2/3‐3 
 
 
REDONDI, Pietro 
 
Galileo eretico / Pietro Redondi. ‐ Roma : Laterza, 2009. ‐ 469, [14] p. : il. ; 21 cm. ‐ (Biblioteca 
Universale Laterza ; 624 ) 
ISBN 978‐88‐420‐9002‐1 
Cota: 2/VIII/339 
 
 
REEVES, Marjorie, et. al. 
 
Gioacchino  da  Fiore  e  il mito  dell'Evangelo  eterno  nella  cultura  europea  / Marjorie  Reeves, 
Warwick Gould. ‐ Roma : Viella, 2000. ‐ 373 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Opere di Gioacchino da Fiore : testi 
e strumenti ; 12 ) 
ISBN 88‐8334‐019‐1 
Cota: I/J589o‐v.12 
 
 
REEVES, Marjorie 
 
Joachim of  Fiore &  the prophetic  future  :  a  study  in  historical  thinking  / Marjorie  Reeves.  ‐ 
Phoenix Mill : Sutton Publishing, 1999. ‐ [5], 216 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 0‐7509‐2151‐x 
Cota: 0/V/298v 
 
 
REGO, Sebastião do, Padre 
 
Cronologia da congregação do oratório de Goa / Padre Sebastião do Rego ; dir. e estudo introd. 
Maria de Jesus dos Mártires Lopes ; apresentação Aníbal Pinto de Castro. ‐ Lisboa : CHAM Centro 
de História de Além‐Mar, 2009. ‐ LI, 466 p. : il. ; 25 cm. ‐ (Estudos e documentos ; 6 ) 
ISBN 978‐989‐95563‐5‐5 
Cota: 2/VIII/381 
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Reine au Mont Auxois … 
 
Reine au Mont Auxois : le culte et le pèlerinage de Sainte Reine des origines à nos jours / dir. 
Philippe Boutry et Dominique Julia. ‐ Paris : Éditions du Cerf, 1997. ‐ 446 p. : il. ; 30 cm 
ISBN 2‐204‐05817‐3 
Cota: 2/VIII/356 
 
 
Religieux, saints et dévotions … 
 
Religieux, saints et dévotions : France et Pologne, XIIIe‐XVIIIème siècles / Marek Derwich...[et 
al.]. ‐ Clermont‐Ferrand : Université Blaise‐Pascal, D.L. 2003. ‐ 140, [6] p. : il. ; 17 cm. ‐ (Cahiers 
du Centre d'Histoire Espaces et Cultures ; 16 ) 
ISBN 978‐2‐84516‐189‐4 
Cota: 2/VIII/413 
 
 
Religion (La) populaire en Languedoc … 
 
La religion populaire en Languedoc : du XIIIe siècle à la moitié du XIVe siècle / ed. Henri Gilles. ‐ 
Toulouse : Privat, 1976. ‐ 472 p. : il. ; 18 cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 11 ) 
ISBN 2‐7089‐3410‐4 
Cota: 2/VIII/196 
 
 
Rencontre d'Histoire Religieuse. 6. Fontevraud, 1982 
 
Histoire  des  miracles  :  actes  de  la  sixième  rencontre  d'histoire  religieuse,  Fontevraud  8‐9 
octobre 1982 / org. Centre de Recherches d'Histoire Religieuse et d'Histoire des Idées, Centre 
Culturel de l'Ouest. ‐ Angers : Presses de l'Université, 1983. ‐ 198, [4] p. ; 24 cm. ‐ (Publications 
du Centre de Recherches d'Histoire Religieuse et d'Histoire des Idées ; 6 ) 
ISBN 2‐903075‐15‐8 
Cota: 2/VIII/99 
 
 
Rencontre d'Histoire Religieuse. 8. Fontevraud, 1984 
 
Histoire  des  faits  de  la  sorcellerie  :  actes  de  la  huitième  rencontre  d'histoire  religieuse, 
Fontevraud, 5‐6 octobre 1984 / org. Centre de Recherches d'Histoire Religieuse et d'Histoire des 
Idées. ‐ Angers : Presses de l'Université d'Angers, 1985. ‐ 213 p. ; 24 cm. ‐ (Publications du Centre 
de Recherches d'Histoire Religieuse et d'Histoire des Idées ; 8 ) 
ISBN 2‐903075‐28‐2 
Cota: 1f/IV/133 
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Rendre ses voeux … 
 
Rendre  ses  voeux  :  les  identités  pèlerines  dans  l'Europe moderne  (XVI‐XVIII  siècle)  /  dir.  de 
Philippe Boutry, Pierre‐Antoine Fabre, Dominique Julia. ‐ Paris : Éditions de L'École des Hautes 
Études en Sciences Sociales, 2000. ‐ 586 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 2‐7132‐1337‐1 
Cota: 2/VIII/18 
 
 
RESENDE, Sebastião Soares de, Bispo da Beira, 1906‐1967 
 
O sacrifício da missa em Frei Gaspar do Casal / Sebastião Resende.  ‐ Porto  : Livraria Tavares 
Martins, 1941. ‐ XLII, 196 p. ; 24 cm 
Cota: 2/VIII/418 
 
 
Reunión Científica sobre Humanistas Españoles. 6. San Pedro de Las Dueñas, 2001 
 
Humanismo  y  tradición  clásica  en  España  y  América  /  ed.  Jesús‐Mª  Nieto  Ibáñez.  ‐  León  : 
Universidad de León, 2002. ‐ 535 p. : il. ; 24 cm. ‐ Atas da VI Reunión Científica sobre Humanistas 
Españoles 
ISBN 84‐7719‐535‐8 
Cota: 0/VIII/214v 
 
 
Revisitar os saberes … 
 
Revisitar  os  saberes  :  refêrencias  clássicas  na  cultura  portuguesa  do  renascimento  à  época 
moderna  /  coord.  Inês  de Ornellas  e  Castro,  Vanda Anastácio.  ‐  Lisboa  :  Centro  de  Estudos 
Clássicos, 2010. ‐ 264 p. : il. ; 25 cm 
ISBN 978‐972‐9376‐19‐1 
Cota: 0/IV/105v 
 
 
REY, Alberto Pereira, Padre 
 
Breve notícia das festas do imperador e Vôdo do Espirito Santo / P. Alberto Pereira Rey ; fixação 
do texto, pref. e notas Pinharanda Gomes. ‐ Lisboa : [s.n.], 1998. ‐ 38 p. ; 19 cm 
Cota: 2/IV/128 
 
 
REYS GÓMEZ, Fermín de los 
 
La imprenta en Segovia : 1473‐2‐1900 / Fermín de los Reys Gómez. ‐ Madrid : Arco Libros, 1997.‐ 
2 vols. : il. ; 25 cm. ‐ (Tipobibliografia española ) 
ISBN 84‐7635‐241‐7 
Cota: 01/VIII/222‐1/2v 
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RIBEIRO, Bernardim, 1482‐1552 
 
Trovas de dous pastores / Bernardim Ribeiro. ‐ Porto : Livraria Civilização, 1963. ‐ [14 ] p. : il. ; 
27 cm. ‐ (Edições fac‐similadas ). ‐ Facsimile do ex. existente na Biblioteca Nacional de Lisboa 
de: [Lisboa : Germão Galharde], 1536 
Cota: 81/VIII/1033v 
 
 
 
RICHARDSON, Brian, 1953‐ 
 
Print  culture  in  Renaissance  Italy  :  the  editor  and  the  vernacular  text,  1470‐1600  /  Brian 
Richardson. ‐ Cambridge : Cambridge University Press, 1994. ‐ XVI, 265 p. ; 24 cm. ‐ (Cambridge 
studies in publishing and printing history ) 
ISBN 0‐521‐42032‐6 
Cota: 655R389p 
 
 
 
RIVADENEIRA, Pedro de, Padre, 1527‐1611 
 
Tratado de la tribulación / P. Pedro de Rivadeneira. ‐ Madrid : Fundación Universitária Española, 
1988. ‐ 458 p. : il. ; 20 cm. ‐ (Espirituales espanõles . Serie A Textos ; 36 ) 
ISBN 84‐7392‐304‐9 
Cota: 2/VIII/219 
 
 
 
RIVOSECCHI, Valerio 
 
Esotismo  in Roma barocca  : studi sul padre Kircher / di Valerio Rivosecchi.  ‐ Roma  : Bulzoni, 
1982. ‐ 165, [103] p. : il. ; 21 cm. ‐ (Biblioteca di storia dell'arte ; 12 ) 
Cota: 7/IV/304 
 
 
 
RODRIGUES, Francisco, Padre, 1873‐1956 
 
A  formação  intellectual  do  jesuita  :  leis  e  factos  /  Francisco  Rodrigues.  ‐  Porto  :  Livraria 
Magalhães & Moniz, 1917. ‐ XXIV, 607 p.. ‐ Está em mau estado de conservação 
Cota: 3/X/247 
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RODRIGUES, Francisco, Padre, 1873‐1956 
 
História da Companhia de Jesus na assistência de Portugal / Francisco Rodrigues S. J.. ‐ Porto : 
Apostolado  da  Imprensa,  1931‐1950.  ‐  vol.  :  il  ;  24  cm.  ‐  Obra  incompleta.  ‐  Tomo  1‐  1:  A 
fundação da província portuguesa: 1540‐1560 : origens,  formação, ministérios  ; Tomo 1‐2: A 
fundação da província portuguesa: 1540‐1560 : tribulação, colégios, missões ; Tomo 2‐1: Acção 
crescente da província portuguesa: 1560‐1615 : expansão, vida interna, ministérios ; Tomo 2‐2: 
Acção crescente da província portuguesa : 1560‐1615 : nas letras, na corte, além‐mar ; Tomo 3‐
1: A província portuguesa no século XVII: 1615‐1700  : nos  colégios, nas ciências e  letras, na 
corte;  Tomo  3‐2:  A  província  portuguesa  no  século  XVII:  1615‐1700:  lutas  na  metrópole, 
apostoladp  nas  conquistas  ;  Tomo  4‐1:  A  província  portuguesa  no  século  XVIII:  1700‐1760: 
virtude, letras, ciência 
Cota: 2/VIII/372‐1‐2/2‐1/2‐2/3‐2/4‐1 
 
 
RODRIGUES, Manuel Augusto, 1936‐2016 
 
Gramática elementar de hebraico : com textos bíblicos e léxico hebraico‐português / Manuel 
Augusto Rodrigues. ‐ Coimbra : [s.n.], 1967. ‐ 174 p. ; 24 cm 
Cota: 8d/II/294 
 
 
RODRIGUES, Maria Idalina Resina, 1933‐ 
 
Andanças por Espanha : mudam‐se os tempos, mudam‐se os interesses ou de como se viajava 
em Espanha antes de El Corte Inglés / Maria Idalina Resina Rodrigues 
In: Literatura de viagem: narrativa, história, mito ‐ 1997 ‐ p. 270‐284. ‐ Separata 
Cota: 04‐R614a/1 
 
 
RODRIGUES, Maria Idalina Resina, 1933‐ 
 
O bom samaritano vai ao teatro... / Maria Idalina Resina Rodrigues 
In: Via spiritus ‐ 12 (2005) ‐ p. 69‐107. ‐ Separata 
Cota: 04‐R614bo 
 
 
RODRIGUES, Maria Idalina Resina, 1933‐ 
 
Os convites do "convidado" : a propósito de um Don Juan setecentista português / Maria Idalina 
Resina Rodrigues 
In: Revista de Filología Románica ‐ N.º 14, vol.2 (1997) ‐ p. 366‐379. ‐ Separata 
Cota: 04‐R614c/1 
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RODRIGUES, Maria Idalina Resina, 1933‐ 
 
De Gil Vicente a 'um auto de Gil Vicente' / Maria Idalina Resina Rodrigues. ‐ Lisboa : Imprensa 
Nacional‐Casa da Moeda, 2006. ‐ 397 p. ; 24 cm. ‐ (Temas portugueses ). ‐ Oferta, INCM FDUP 
ISBN 972‐27‐1422‐8 
Cota: 8/VIII/445v 
 
 
RODRIGUES, Maria Idalina Resina, 1933‐ 
 
Hagiografia e teatro : os discutíveis méritos de um Auto de Santo António / Maria Idalina Resina 
Rodrigues 
In: Via Spiritus ‐ Vol. 3 (1996) ‐ p. 217‐234. ‐ Separata 
Cota: 04‐R614h/2 
 
 
RODRIGUES, Maria Idalina Resina, 1933‐ 
 
Os românticos e o teatro / Maria Idalina Resina Rodrigues 
In: Actas dos 3.ºs Cursos Internacionais de Verão de Cascais ‐ Vol. 4 (1997) ‐ p. 111‐138 
Cota: 04‐R614r/1 
 
 
RODRÍGUEZ DE TORRES, Melchior 
 
Lucha interior y modos de su victoria / Melchior Rodríguez de Torres ; introd. y ed. Elias Gomez 
Dominguez. ‐ Madrid : Fundación Universitária Española, 1986. ‐ 687 p. : il. ; 20 cm. ‐ (Espirituales 
espanõles . Serie A Textos ; 31 ) 
ISBN 84‐7392‐252‐2 
Cota: 2/VIII/215 
 
 
Roma antica 
 
Roma antica / a cura e introd. di Andrea Giardina ; M. Beard...[et al.]. ‐ 2ª ed. ‐ Roma : Laterza, 
2002. ‐ XXXI, 430 p. : il. ; 21 cm. ‐ (Storia e società ) 
ISBN 84‐420‐6131‐x 
Cota: 9b/IV/94 
 
 
Roma capitale 
 
Roma capitale / a cura e introd. di Vittorio Vidotto ; F. Bartolini...[et al.]. ‐ Roma : Laterza, 2002.‐ 
XII, 523 p. : il. ; 21 cm. ‐ (Storia e società ) 
ISBN 84‐420‐6720‐2 
Cota: 9b/IV/98 
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Roma del duemila 
 
Roma del Duemila / a cura e  introd. di Luigi De Rosa ; P. Avarello...[et al.].  ‐ Roma : Laterza, 
2000.‐ XV, 414 p. : il. ; 21 cm. ‐ (Storia e società ) 
ISBN 84‐420‐5991‐9 
Cota: 9b/IV/99 
 
 
Roma medievale 
 
Roma medievale / a cura e introd. di André Vauchez ; Paolo Degolu...[et al.]. ‐ Roma : Laterza, 
2001. ‐ XXX, 385 p. : il. ; 21 cm. ‐ (Storia e società ) 
ISBN 84‐420‐6274‐x 
Cota: 9b/IV/95 
 
 
Roma moderna 
 
Roma moderna / a cura e introd. di Giorgio Ciucci ; Ph. Boutry...[et al.]. ‐ Roma : Laterza, 2002.‐ 
XXXIX, 473 p. : il. ; 21 cm. ‐ (Storia e società ) 
ISBN 84‐420‐6701‐6 
Cota: 9b/IV/97 
 
 
Roma del Rinascimento 
 
Roma del Rinascimento / a cura e introd. di Antonio Pinelli ; Anna Esposito...[et al.]. ‐ Roma : 
Laterza, 2001. ‐ XL, 460 p. : il. ; 21 cm. ‐ (Storia e società ) 
ISBN 84‐420‐6423‐8 
Cota: 9b/IV/96 
 
 
RONAN, Colin 
 
Histoire mondiale des  sciences  / Colin Ronan  ;  traduit par Claude Bonnafont.  ‐  Paris  :  Seuil, 
1988.‐ 696, [8] p. ; 23 cm 
ISBN 2‐02‐010045‐2 
Cota: 5R675h 
 
 
ROSA, Guglielmo Forni 
 
Il dibattito sul modernismo religioso / Guglielmo Forni Rosa. ‐ Roma : Laterza, 2000. ‐ 211 p. ; 
21 cm. ‐ (Percorsi ; 10 ) 
ISBN 88‐420‐6015‐1 
Cota: 2/VIII/182 
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ROSA, Maria de Lurdes, 1965‐ 
 
Promesses, dons et mécénat : le pèlegrinage noble au Portugal antre salut et représentation, 
XVe‐XVIIIe siècle / Maria de Lurdes Rosa 
In: Rendre ses voeux ‐ 2000 ‐ p. 341‐362. ‐ Separata 
Cota: 04‐R696p 
 
 
ROTONDÓ, Antonio, 1808‐1879 
 
Studi  e  ricerche  di  storia  ereticale  italiana  del  cinquecento  /  Antonio  Rotondó.  ‐  Torino  : 
Giappichelli, 1974. ‐ 584 p. ; 23 cm. ‐ (Publicazioni dell'Istituto di Scienze Politiche dell'Università 
di Torino ) 
Cota: 2/VIII/173 
 
 
ROUILLARD, Philippe 
 
Histoire de la pénitence des origines à nos jours / Philippe Rouillard. ‐ Paris : Les Éditions du 
Cerf, 1996. ‐ 210, [4] p. ; 20 cm. ‐ (Petits cerf histoire ) 
ISBN 2‐204‐05405‐4 
Cota: 2/VII/323 
 
 
ROZZO, Ugo 
 
Biblioteche  italiane del  cinquecento  tra Riforma e Controriforma / Ugo Rozzo.  ‐ Udine  : Arti 
Grafiche Friulane, 1994. ‐ XI, 307 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Libri e bibliothece ; 3 ) 
ISBN 88‐86550‐01‐4 
Cota: 01/VIII/241v 
 
 
RUFFINATTO, Aldo 
 
Las dos caras del Lazarillo : texto y mensaje / Aldo Ruffinatto. ‐ Valencia : Castalia, 2001. ‐ 396 
p. : il. ; 25 cm. ‐ (Nueva biblioteca de erudición y crítica ; 17 ) 
ISBN 978‐84‐7039‐861‐2 
Cota: 81/VIII/757v 
 
 
RUH, Kurt 
 
Storia  della  mistica  occidentale  /  Kurt  Ruh  ;  trad.  Michele  Fiorillo.  Geschichte  der 
abenländischen Mystic. ‐ Milano : Vita e Pensiero, 1995. ‐ 2 vol. ; 22 cm. ‐ V. 1: Le basi patristiche 
e la teologia monastica del XII secolo ; v. 2: Mistica femminile e mistica francescana delle origini 
ISBN 88‐343‐3665‐8 
Cota: 2/VIII/35‐1/2 
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RUIZ PÉREZ, Pedro 
 
La distinción cervantina : poética e historia / Pedro Ruiz Pérez. ‐ Alcalá de Henares : Centro de 
Estudios Cervantinos, 2006. ‐ 323 p. ; 24 cm 
ISBN 84‐96408‐30‐2 
Cota: 8f/I/815 
 
RUSCONI, Roberto, 1946‐ 
 
L'attesa della fine : crisi della società, profezia ed Apocalisse in Italia al tempo del grande scisma 
d'Occidente 1378‐1417 / di Roberto Rusconi. ‐ Roma : Instituto Storico Italiano per il Medio Evo, 
1979. ‐ 282 p. ; 26 cm. ‐ (Studi storici carocci ; 115‐118 ) 
Cota: 3/V/96 
 
 
RUSCONI, Roberto, 1946‐ 
 
Francesco d'Assisi nelle fonti e negli scritti / Roberto Rusconi. ‐ Padova : Editrici Francescane, 
2002. ‐ 116 p. ; 24 cm. ‐ (Fonti e ricerche ; 17 ) 
ISBN 88‐8135‐008‐4 
Cota: 2/VII/337 
 
 
RUSCONI, Roberto, 1946‐ 
 
Profezia e profeti alla fine del Medioevo / Roberto Rusconi. ‐ Roma : Viella, 1999. ‐ 349 p. ; 24 
cm. ‐ (Opere di Gioacchino da Fiore : testi e strumenti ; 9 ) 
ISBN 88‐85669‐88‐3 
Cota: I/J589o‐v.9 
 
 
RUSCONI, Roberto, 1946‐ 
 
Santo Padre : la santità del papa da san Pietro a Giovanni Paolo II / Roberto Rusconi. ‐ Roma : 
Viella, 2010. ‐ 700, [16] p. : il. ; 21 cm. ‐ (Sacro/santo ; 14 ) 
ISBN 88‐8334‐376‐6 
Cota: 2/VIII/326 
 
 
RUSSEL, Jeffrey Burton, 1934‐ 
 
Lucifer : the devil  in the Middle Ages / Jeffrey Burton Russel. ‐ New York : Cornell University 
Press, 1984. ‐ 356 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 0‐8014‐1503‐9 
Cota: 2/VIII/39 
 
 



379 
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SABATIER, Paul, 1858‐1928 
 
Études  inédits  sur  S.  François  d'Assise  /  Paul  Sabatier  ;  études  par  Arnold Goffin.  ‐  Assissi  : 
Porziuncola, 2002. ‐ IX, 386 p. ; 22 cm. ‐ (Medioevo francescano : Reprint ; 2 ). ‐ Reprodução 
facsimilada de Paris, Librairie Fischbacher, 1932 
ISBN 88‐270‐0462‐9 
Cota: 2/VIII/46‐3 
 
 
SACKVILLE‐WEST, Victoria, 1892‐1962 
 
A águia e a pomba : Santa Teresa de Ávila‐Santa Teresa de Lisieux : estudo de contrastes / V. 
Sackville‐West ; trad. Manuel Vieira. ‐ Lisboa : Gama, 1946. ‐ 331 p. ; 22 cm 
Cota: 92/VII/193 
 
 
Saint Augustin et La Bible 
 
Saint Augustin et La Bible / dir. Anne‐Marie la Bonnardière. ‐ Paris : Beauchesne, 1986. ‐ 462 p.: 
il. ; 24 cm. ‐ (Bible de tous les temps ; 3 ) 
ISBN 2‐7010‐1190‐x 
Cota: 2/VIII/177 
 
 
Saint Dominique en Languedoc 
 
Saint Dominique en Languedoc / dir. Henri Gilles...[et al.]. ‐ Toulouse : Privat, reimp. 1987. ‐ 173 
p. : il. ; 18 cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 1 ) 
ISBN 978‐2‐7089‐3400‐9 
Cota: 2/VIII/189 
 
 
SAINT‐SAËNS, Alain 
 
Valets  de  Dieu,  suppôts  du  diable  :  ermites  et  Réforme  catholique  dans  l'Espagne  des 
Habsbourg: 1550‐1700 / Alain Saint‐Saëns. ‐ New Orleans : Presses Universitaires du Nouveau 
Monde, 1999. ‐ 279 p. : il. ; 21 cm. ‐ (Histoire : études ibériques ; 31 ) 
ISBN 1‐889431‐26‐5 
Cota: 2/VIII/278 
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SAINT‐THIERRY, Guillaume de 
 
Lo specchio della fede ; L'enigma della fede ; L'epistola aurea : opere 1 / Guglielmo di Saint‐
Thierry ; traduzione, introduzione, note e indici a cura di Mario Spinelli. ‐ Roma : Città Nuova, 
1993. ‐ 323 p. ; 22 cm. ‐ (Fonti cristiane per il terzo millennio ; 9 ) 
ISBN 88‐311‐1008‐x 
Cota: 2/VIII/443 
 
 
Saints: studies in hagiography 
 
Saints:  studies  in  hagiography  /  ed.  Sandro  Sticca.  ‐  Binghamton,  N.Y  :  Medieval  and  Early 
Renaissance Studies,  1996.  ‐  XXI,  352 p.  :  il.  ;  24  cm.  ‐  (Medieval  and  renaissance  texts  and 
studies ; 141 ) 
ISBN 0‐86698‐179‐9 
Cota: 2/VIII/38 
 
 
Saints and their authors … 
 
Saints and their authors : studies in medieval hispanic hagiography in honor of John K. Walsh / 
ed. Jane E. Connolly, Alan Deyermond, Brian Dutton. ‐ Madison : Hispanic Seminary of Medieval 
Studies, 1990. ‐ XV, 213 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 0‐940639‐61‐0 
Cota: 2/VIII/77 
 
 
SAÍNZ RODRÍGUEZ, Pedro 
 
Bibliografia de las ordenes religiosas / Pedro Sainz Rodríguez ; preparado por Manuel de Castro 
y Castro. ‐ Madrid : Fundación Universitaria Española, 1987. ‐ 115 p. ; 24 cm 
ISBN 84‐7392‐278‐6 
Cota: 01/VIII/270v 
 
 
SALAZAR RAMÍREZ, María Soledad 
 
Damasio  de  Frías  :  controversias  literarias  en  la  corte  vallisoletana  / María  Soledad  Salazar 
Ramírez. ‐ Valladolid : Diputación Provincial de Valladolid, 2002. ‐ 280 p. ; 24 cm. ‐ (Literatura ) 
ISBN 84‐7852‐205‐0 
Cota: 8f/I/817 
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SALIMBENE DE PARMA, 1221‐1287 
 
Cronica / Salimbene de Adam ; [ed.] Giuseppe Scalia. ‐ Turnhout : Brepols, 1998‐1999. ‐ 2 vols.; 
25 cm. ‐  (Corpus christianorum : continuatio mediaevalis  ; 125  ; 125A ).  ‐ Cronica  I  (a. 1168‐
1249); Cronica II (a. 1250‐1287) 
Cota: IX/C836‐v.125‐1/2 
 
 
San Francisco Javier en las artes … 
 
San Francisco Javier en las artes : el poder de la imagen : Castillo de Javier, Abril‐Septiembre de 
2006 / [textos] Luis Javier Fortún Pérez de Ciriza...[et al.]. ‐ [Pamplona] : Fundación Caja Navarra, 
2006. ‐ 426 p. : il. ; 29 cm 
ISBN 84‐96506‐11‐8 
Cota: 2/VIII/355 
 
SAN JOSÉ LERA, Javier 
 
Fray Luís de León: traducción, poesía y hermenéutica / Javier San José Lera 
In: Bulletin hispanique ‐ N.º 1 (juin 2003) ‐ p. 51‐97. ‐ Separata 
Cota: 04‐S189f 
 
 
SAN JOSÉ LERA, Javier 
 
La tradición textual de los nombres de Cristo : historia y ecdótica / Javier San José Lera 
In: La memoria de los libros ‐ 2004 ‐ p. 655‐679. ‐ Separata 
Cota: 04‐S189t 
 
 
SAN ROMÁN, Antonio de, Frei 
 
Consuelo de penitentes o Mesa franca de espirituales manjares / Fray Antonio Osorio de San 
Román O.S.A. ; introd., prep. del texto y notas Modesto González Velasco. ‐ Madrid : Fundación 
Universitária Española, 1999. ‐ 852 p. : il. ; 20 cm. ‐ (Espirituales espanõles . Serie A Textos ; 47) 
ISBN 84‐7392‐433‐9 
Cota: 2/VIII/223 
 
 
SÁNCHEZ, Juan Manuel 
 
Bibliografía aragonesa del siglo XVI / Juan M. Sánchez. ‐ Madrid : Arco Libros, 1991. ‐ 2 vols. : il.; 
25 cm.  ‐  (Tipobibliografia española  ).  ‐ Reprodução  facsimilada de Madrid  :  Imprenta clásica 
española, 1913‐1914 
ISBN 84‐7635‐101‐1 
Cota: 01/VIII/221‐1/2v 
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SÁNCHEZ ESPINOSA, Gabriel 
 
La  biblioteca  de  José  Nicolás  de  Azara  /  Gabriel  Sánchez  Espinosa.  ‐  Madrid  :  Calcografía 
Nacional, D.L. 1997. ‐ 293 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 84‐87181‐50‐3 
Cota: 01/VI/137v 
 
 
SÁNCHEZ MARTÍNEZ, Francisco Javier 
 
Historia y crítica de la poesía lírica culta «alo divino» en la España del Siglo de Oro / Francisco 
Javier Sánchez Martínez. ‐ Alicante : F. J. Sánchez Martínez, 1995‐1999. ‐ vols. ; 21 cm. ‐ Vol. 1. 
Técnicas de divinización de textos líricos y otros fundamentos teóricos ; vol. 3. De los orígenes 
a la divinización de la lírica de Garcilaso, con un estudio del centón poético "a lo divino" de Juan 
de Andosilla ; vol. 5‐1. La divinización de la lírica de Góngora (romances y letrillas) ; vol. 5‐2. La 
divinización  de  la  lírica  de  Góngora  (poemas  en  arte  mayor)  y  otras  manifestaciones  (con 
especial atención a Juan de Mena "a lo divino" por Luis de Aranda) 
ISBN 84‐605‐2965‐7 
Cota: 8/VII/172‐1/3/5.1/5.2v 
 
 
SANTA TERESA, Francisca de, 1654‐1709 
 
Colóquios / Sor Francisca de Santa Teresa ; ed. M. Carmen Alarcón Román ; prol. Mercedes de 
los Reys Peña. ‐ Sevilla : ArCiBel, 2007. ‐ 162 p. ; 21 cm. ‐ (Escritoras europeias ) 
ISBN 978‐84‐935374‐4‐9 
Cota: 2/VIII/276 
 
 
SANTANO MORENO, Bernardo 
 
Estudio sobre Confessio Amantis de John Gower y su versión castellana, Confisyon del Amante 
de Juan de Cuenca / Bernardo Santano Moreno. ‐ Cáceres : Universidad de Extremadura, 1990.‐ 
181 p. ; 24 cm 
ISBN 84‐7723‐071‐4 
Cota: 8a/I/214 
  
 
Santos y beatos de la Cartuja … 
 
Santos  y  beatos  de  la  Cartuja  :  reseñas  biográficas  escritas  por  varios  autores  anónimos 
cartujanos / compil. e il. Juan Mayo Escudero. ‐ Salzburg : Institutfur Anglistik und Amerikanistik, 
2000. ‐ 149 p. : il. ; 30 cm. ‐ (Anacleta cartusiana ; 159 ) 
ISBN 3‐901995‐24‐2 
Cota: 2/VIII/362 
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SANTOS, Eugénio dos, 1937‐2022 
 
A  legislação pombalina e os novos marginalizados do Brasil  : uma abordagem / Eugénio dos 
Santos 
In: Revista de ciências históricas ‐ Vol. 11, (1996) ‐ p. 151‐161. ‐ Separata 
Cota: 04‐S234l 
 
 
 
SANTOS, Zulmira C., 1954‐ 
 
Algumas notas sobre o «amor», o «desengano» e o «artifício» nas Obras Métricas (1665) de D. 
Francisco Manuel de Melo / Zulmira Santos 
In: D. Francisco Manuel de Melo e o Barroco Peninsular ‐ 2010. (Documentos) ‐ p. 285‐295 
Cota: 81/VIII/995v 
 
 
SANTOS, Zulmira C., 1954‐ 
 
Em  torno  de  um  manuscrito  atribuido  a  Teodoro  de  Almeida  (1722‐1804)  :  a  história  da 
Fundação do Mosteiro da Visitação em Lisboa / Zulmira C. Santos 
In: Via spiritus ‐ 2 (1995) ‐ p. 261‐266. ‐ Separata 
Cota: 04‐S239em 
 
 
SANZ HERMIDA, Jacobo, 1966‐ 
 
Practicas religiosas salmantinas en el seiscientos :  la devoción de  los Cinco Santos mártires / 
Jacobo Sanz Hermida. ‐ Salamanca : Centro de Estudios Salmantinos, 2001. ‐ 211 p. : il. ; 25 cm.‐ 
(Publicaciones del Centro de Estudios Salmantinos ; 68 ) 
ISBN 84‐86820‐37‐5 
Cota: 2/VIII/298 
 
 
SANZ HERMIDA, Jacobo, 1966‐ 
 
Un  vergel  de  sabiduría  en  el  desierto  :  libros  para  un eremitorio  carmelitano  /  Jacobo  Sanz 
Hermida. ‐ Porto : [s.n.], 2000. ‐ 28 p. : il. ; 22 cm 
Cota: 04‐S239ve 
 
 
SÃO VÍTOR, Hugo de, 1096‐1141 
 
Six opuscules spirituels / Hugues de Saint‐Victor  ;  introd., texte critique, trad. Roger Baron. ‐ 
Paris  :  Les  Éditions  du  Cerf,  1969.  ‐  144  p.  ;  20  cm.  ‐  (Sources  chrétiennes  .  Série  Textes 
monastiques d'Occident ; 155 ) 
Cota: 2/VIII/288 
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SAUGNIEUX, Joel 
 
Les jansénistes et le renoveau de la prédication dans l'Espagne de la seconde moitié du XVIII 
siècle /  Joel Saugnieux.  ‐ Lyon : Presses Universitaires de Lyon,  imp.1976.  ‐ 447 p.  ; 24 cm.  ‐ 
(Publications des Presses Universitaires de Lyon ; 9 ) 
ISBN 2‐7297‐0002‐1 
Cota: 2/VII/117 
 
 
SAUGNIEUX, Joel 
 
Les  mots  et  les  livres  :  études  d'histoire  culturelle  /  Joel  Saugnieux.  ‐  Lyon  :  Presses 
Universitaires, cop. 1986. ‐ 239 p. ; 23 cm 
ISBN 2‐7297‐0281‐4 
Cota: 3/V/279v 
 
 
SCADUTO, Mario, Padre, 1907‐1995 
 
Storia della Compagnia di Gesù in Italia / Mario Scaduto S.I.. ‐ Roma : La Civilita Cattolica, 1964‐
1974. ‐ vols. : il. ; 26 cm. ‐ Vol. 3 L' epoca di Giacomo Lainez, 1556‐1565 : il governo ; vol. 4 L' 
epoca di Giacomo Lainez, 1556‐1565 : l'azione 
Cota: 2/VIII/434‐1/2 
 
 
SCHMIDT, Charles 
 
Histoire et doctrine des cathares / Charles Schmidt ; pref. Jean Duvernoy. ‐ Bayonne : Harriet, 
1983. ‐ VII, 318 p. ; 24 cm 
ISBN 2‐904‐348‐04‐2 
Cota: 2/VII/342 
 
 
SCIANATICO, Giovanna 
 
L'idea del perfetto principe  : utopia e  storia nella crittura del Tasso / Giovanna Scianatico.  ‐ 
Napoli : Edizioni Scientifiche Italiane, 1998. ‐ 160 p. ; 23 cm. ‐ (Letteratura . Saggi ; 5 ) 
ISBN 88‐8114‐666‐5 
Cota: 81/VIII/1010v 
 
 
Scienza e tecnica nella cultura e nella società dal Rinascimento a oggi 
 
Scienza e tecnica nella cultura e nella società dal Rinascimento a oggi / a cura di Gianni Micheli.‐ 
Torino : Giulio Einaudi, 1980. ‐ XXX, 1365 p. : il. ; 22 cm 
Cota: 9c/VI/85 
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SCUPOLI, Lorenzo, 1530‐1610 
 
Combattimento spirituale / Lorenzo Scupoli ; present. Michele Giordano ; introd. Bartolomeo 
Mas. ‐ Milano : San Paolo, 2000. ‐ 209 p. ; 21 cm. ‐ (Spiritualità maestri . 2ª série ; 18 ) 
ISBN 88‐215‐2377‐2 
Cota: 2/VII/272 
 
 
SELLA, Pacifico, Frei 
 
Leone X e  la definitiva divisione dell'ordine dei minori  (OMin.)  :  la  bolla  Ite Vos  (29 Maggio 
1517)/ Pacifico Sella, OFM ; prol. José García Oro. ‐ Roma : Frati Editori di Quaracchi, 2001. ‐ 
XXXVII, 356 p. ; 27 cm. ‐ (Anacleta franciscana . Documenta et studia ; 2 ) 
ISBN 88‐7013‐194‐7 
Cota: 2/VIII/230 
 
 
Seminar Donne Sante, Sante Donne. Venice, 1993 
 
Donne sante, sante donne : esperienza religiosa e storia di genere / ed. Società Italiana delle 
Storiche. ‐ Torino : Rosenberg & Sellier, 1996. ‐ 334 p. ; 21 cm 
ISBN 88‐7011‐657‐3 
Cota: 2/VIII/83 
 
 
Seminário O Franciscanismo em Portugal. I e II. Convento da Arrábida, 1994 
 
O Franciscanismo em Portugal : I‐II Seminário : actas. ‐ Lisboa : Fundação Oriente, 1996. ‐ 344 
p.; 23 cm 
ISBN 972‐9440‐55‐7 
Cota: 2/VIII/427 
 
 
Seminário O Franciscanismo em Portugal. III e IV. Arrábida, 1995 
 
O Franciscanismo em Portugal : III‐IV Seminários : actas. ‐ Lisboa : Fundação Oriente, 2000. ‐ 215 
p. ; 23 cm 
ISBN 972‐785‐016‐2 
Cota: 2/VIII/428 
 
Seminario Hispano Venezoelano. 1. Madrid, 2000 
 
Poder  y mentalidad  en  España  e  Iberoamérica  /  I  Seminario  Hispano  Venezoelano  ;  coord. 
Enrique Martínez Ruiz. ‐ Madrid : Puertollano, 2000. ‐ 526 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 84‐89287‐13‐9 
Cota: 0/VIII/190v 
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Seminario Ordini Religiosi, Santità e Culti. Roma, 2001 
 
Ordini  religiosi,  santità  e  culti  :  prospettive  di  ricerca  tra  Europa  e  America  Latina  :  atti  del 
Seminario di Roma 21‐22 giugno 2001 / a cura di Gabriella Zarri. ‐ [Galatina] : Congedo, imp. 
2003. ‐ VII, 193 p. ; 25 cm. ‐ (Saggi e ricerche ; 52 ) 
ISBN 88‐80864890 
Cota: 2/VII/345 
 
 
Seminario I Religiosi a Corte. Fiesole, 1995 
 
I religiosi a corte : teologia, politica e diplomazia in Antico Regime : atti del seminario di studi, 
Georgetown University a Villa «Le Balze», Fiesole, 20 ottobre 1995 / a cura Flavio Rurale. ‐ Roma: 
Bulzoni, 1998. ‐ 353 p. ; 24 cm. ‐ (Europa delle Corti . Biblioteca del cinquecento ; 85 ) 
ISBN 88‐8319‐243‐5 
Cota: 2/VII/334 
 
 
Seminario Umanesimo e Medicina: il problema dell' individuale. San Gimignamo, 1994 
 
Umanesimo e medicina : il problema dell' individuale : [atti del Seminario tenuto presso il Centro 
di  studi  sul  classicismo  di  San  Gimignano  il  3‐4  giugno  1994]  /  a  cura  Roberto  Cardini  e 
Mariangela Regoliosi. ‐ Roma : Bulzoni, 1996. ‐ VIII, 99 p. ; 23 cm. ‐ (Humanistica ; 17 ) 
ISBN 88‐7119‐950‐2 
Cota: 0/VI/121v 
 
 
SEMPERE Y GUARINOS, Juan, 1754‐1830 
 
Ensayo de una biblioteca española de  los mejores escritores del  reinado de Carlos  III  /  Juan 
Sempere  y Guarinos.  ‐ Madrid  :  Gredos,  1969.  ‐  3  vols.  :  il.  ;  20  cm.  ‐  (Biblioteca  románica 
hispánica . 9, Facsimiles ). ‐ Edição facsimilada Madrid 1785 
Cota: Cota: 01/VIII/216‐1/2/3v 
 
 
 
SERÉN, Maria do Carmo 
 
Uma espada de brilhantes para o General Silveira / Maria do Carmo Serén. ‐ Vila Real : Governo 
Civil do Distrito de Vila Real, 2009. ‐ 187 p. : il. ; 24 cm 
ISBN 978‐972‐99262‐1‐1 
Cota: 946.9S49e 
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SERRAI, Alfredo 
 
Racemationes  bibliographicae  /  Alfredo  Serrai.  ‐  Roma  :  Bulzoni,  1999.  ‐  97  p.  ;  24  cm.  ‐  (Il 
bibliotecario ; 14 ) 
ISBN 88‐8319‐325‐3 
Cota: 01/VIII/269v 
 
 
SERVET, Miguel, 1511‐1553 
 
Obras  completas  /  Miguel  Servet  ;  ed.,  introd.  y  notas  Ángel  Alcalá.  ‐  Zaragoza  :  Prensas 
Universitarias de Zaragoza, 2003. ‐ CLVIII, 388 p. ; 21 cm. ‐ (Larumbe . Clásicos aragoneses ; 24).‐ 
Vol. 1: Vida, muerte y obra; la lucha por la libertad de conciencia; documentos 
ISBN 84‐7733‐660‐1 
Cota: 2/VIII/448 
 
 
Siècle (Le) des Lumières et la Bible 
 
Le Siècle des Lumières et la Bible / dir. Yvon Belaval et Dominique Bourel. ‐ Paris : Beauchesne, 
1986. ‐ 869 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Bible de tous les temps ; 7 ) 
ISBN 2‐7010‐1093‐4 
Cota: 2/VIII/419 
 
 
Silencio y quietude … 
 
Silencio y quietud : mysticos bizantinos entre los siglos XIII y XV / ed. Antonio Rigo ; trad. Antonio 
Rigo y Amador Vega. ‐ Madrid : Siruela, 2007. ‐ 216 p. ; 22 cm. ‐ (El árbol del paraíso ; 53 ) 
ISBN 978‐84‐9841‐032‐7 
Cota: 2/VII/314 
 
 
SILVA, César Santos 
 
O Porto em 1920 :  factos  ignorados e esquecidos da memória tripeira / César Santos Silva.  ‐ 
Porto : Book Cover, 2020. ‐ 128 p. : il. ; 21 cm 
ISBN 978‐989‐8898‐50‐0 
Cota: 946.9P‐S579p 
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SILVESTRINI, Maria Teresa 
 
La politica della religione : il governo ecclesiastico nello stato sabaudo del XVIII secolo / Maria 
Teresa Silvestrini. ‐ Firenze : Leo S. Olschki, 1997. ‐ 427 p. ; 26 cm. ‐ (Fondazione Luigi Firpo . 
studi e testi ; 7 ) 
ISBN 88‐222‐4541‐5 
Cota: 2/VIII/104 
 
 
SIMÃO DE CÁSSIA, Beato, 1295‐1348 
 
Colloquio spirituale / Simone da Cascina ; a cura Fausta Dalla Riva ; present. Carlo Delcorno. ‐ 
Firenze : Leo S. Olschki, 1982. ‐ X, 234 p. ; 24 cm. ‐ (Biblioteca di lettere italiane . Studi e testi ; 
26 ) 
ISBN 88‐222‐3100‐7 
Cota: 2/VIII/417 
 
 
Simposio Internacional Anatomía del Humanismo. Huelva, 1998 
 
Anatomía del humanismo : Benito Arias Montano 1598‐1998 : homenaje al profesor Melquiades 
Andrés Martín / actas del Simposio Internacional, Huelva 4‐6 Noviembre 1998 ; ed. Luis Gómez 
Canseco. ‐ Huelva : Universidad de Huelva, 1998. ‐ 486 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Bibliotheca montaniana) 
ISBN 84‐95089‐85‐8 
Cota: 2/VIII/315 
 
 
Simpósio Internacional Struggle for Synthesis. Braga, 1996 
 
Struggle for synthesis : a obra de arte total nos séculos XVII e XVIII=the total work of art in the 
17th and 18th centuries : actas / Simpósio Internacional Struggle for Synthesis ; org. Mafalda 
Magalhães Barros, César Valença, Aida Mata ; coord. Isabel Lage. ‐ Lisboa : IPPAR, 1999. ‐ 2 vols.: 
il.  ; 29 cm. ‐ Vol. 1: Conceitos, métodos, problemas: espaços sagrados = Concepts, methods, 
problems: sacred spaces. ‐ 315 p.. ‐ Vol. 2: Espaços profanos: espaços abertos, arte efémera = 
Profane spaces: open spaces, ephemeral art. ‐ [6], 325‐575 p. 
ISBN 972‐8087‐65‐9 
Cota: 7/VII/500‐1/2 
 
 
Simposio Internazionale Cateriniano‐Bernardiano. Siena, 1980 
 
Atti  del  Simposio  Internazionale Cateriniano‐Bernardiano  :  Siena, 17‐20 aprile 1980  /  a  cura 
Domenico Maffei e Paolo Nardi. ‐ Siena : Accademia Senese degli Intronati, 1982. ‐ VII, 994 p. : 
il. ; 27 cm 
Cota: 2/VII/267 
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Simposio Sobre el Reinado de Isabel la Católica. 3. Valladolid, Santiago de Chile, 2002 
 
Arte y cultura en la época de Isabel la Católica : ponencias presentadas al III Simposio sobre el 
reinado de  Isabel  la Católica  : Valladolid y Santiago de Chile, otoño 2002 / ed.  Julio Valdeón 
Baruque. ‐ Valladolid : Ámbito, 2003. ‐ 490 p. : il. ; 21 cm. ‐ (V Centenário de Isabel la Católica ) 
ISBN 84‐8183‐127‐1 
Cota: 0/VIII/199v 
 
 
SISTO, Alessandra 
 
Figure del primo francescanesimo in Provenza : ugo e douceline di digne / Alessandra Sisto. ‐ 
Firenze : Leo S. Olschki, 1971. ‐ 376 p. ; 22 cm. ‐ (Biblioteca della rivista di storia e letteratura 
religiosa . Studi e testi ; 3 ) 
Cota: 2/VIII/80 
 
SNOEK, G. J. C., 1934‐ 
 
Medieval piety from relics to the eucharist : a process of mutual interaction / G. J. C. Snoek. ‐ 
Leiden : Brill, 1995. ‐ XII, 465 p. ; 25 cm. ‐ (Studies in the history of christian thought ; 63 ) 
ISBN 90‐04‐10263‐9 
Cota: 2/VIII/57 
 
 
SOBRAL, Luís de Moura, 1943‐ 
 
Do sentido das imagens : ensaios sobre pintura barroca portuguesa e outros temas ibéricos / 
Luís de Moura Sobral. ‐ Lisboa : Estampa, 1996. ‐ 283 p., [48] f. est. ; 21 cm. ‐ (Teoria da Arte ; 
18 ) 
ISBN 972‐33‐1228‐X 
Cota: 7/III/309 
 
 
Sociolinguistique: evaluation et analyses de discours 
 
Sociolinguistique: evaluation et analyses de discours : actes du seminaire 1983‐1986 / coord. J. 
Cortes et J. Peytard. ‐ Saint Cloud : École Normale Supérieure de Fontenay, 1988. ‐ 189 p. ; 30 
cm. ‐ (Cahiers du français des années quatre‐vingts ; 3 ) 
Cota: H/25 
 
 
Sociologie (La) et les nouveaux défis de la modernisation 
 
La  sociologie  et  les  nouveaux  défis  de  la  modernisation  :  [communications]  /  Symposium 
International  La  Sociologie...  ;  dir.  A.  Custódio  Gonçalves,  A.  Teixeira  Fernandes,  C.  Lalive 
d'Epinay. ‐ : Faculdade de Letras do PortoPorto, 1988. ‐ 541 p. : il. ; 24 cm 
Cota: 3/VI/662 
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SODANO, Giulio 
 
Modelli e selezione del santo moderno : periferia napoletana e centro romano / Giulio Sodano.‐ 
Napoli : Liguori, 2002. ‐ VIII, 302 p. ; 24 cm. ‐ (Mezzogiorno medievale e moderno ; 3 ) 
ISBN 88‐207‐3341‐2 
Cota: 2/VIII/343 
 
 
SOLÉ, Jacques, 1932‐ 
 
Les mythes chrétiens de la Renaissance aux Lumières / Jacques Solé. ‐ Paris : Albin Michel, cop. 
1979. ‐ 295 p. ; 21 cm. ‐ (L'aventure humaine ) 
ISBN 2‐226‐00778‐4 
Cota: 2/II/156 
 
 
SOLÍS DE LOS SANTOS, José 
 
El ingenioso bibliólogo don Francisco de Araoz (De bene disponenda bibliotheca, Matriti 1631)/ 
ed. y estudio José Solís de los Santos ; notas bibliográficas Klaus Wagner. ‐ Sevilla : Universidad 
de Sevilla, Secretariado de Publicaciones, 1997. ‐ 164 p. ; 24 cm 
ISBN 84‐472‐0413‐8 
Cota: 2/VIII/312 
 
 
SOMMÉ, Monique 
 
Isabelle de Portugal duchesse de Bourgogne : une femme au pouvoir au XV siècle / Monique 
Sommé.  ‐ Paris  : Presses Universitaires du Septentrion, 1998.  ‐ 575 p.  ; 24 cm.  ‐  (Histoire et 
civilisations ) 
ISBN 2‐85939‐549‐0 
Cota: 92/VII/190 
 
 
Sophia e o nome das coisas … 
 
Sophia e o nome das coisas : pensamento e obra de Sophia de Mello Breyner Andresen / org. 
Maria Celeste Natário... [et al.]. ‐ Porto : U.Porto Press, 2020. ‐ 278 p. : fot. ; 23 cm. ‐ (Transversal; 
2 ) 
ISBN 978‐989‐746‐284‐9 
Cota: 8f/I/722 
 
 
 
 
 
 



391 
 

Sostanza (La) dell'effimero … 
 
La sostanza dell'effimero : gli abiti degli ordini religiosi in Occidente : Museo nazionale di Castel 
Sant'Angelo, 18 gennaio‐31 marzo 2000 : catalogo / a cura di Giancarlo Rocca. ‐ Roma : Edizioni 
Paoline, imp. 2000. ‐ 646 p. : il. ; 27 cm 
Cota: 2/VIII/346 
 
 
SOUSA, Armindo de, 1941‐1998 
 
As cortes medievais portuguesas (1385‐1490) / Armindo de Sousa. ‐ Porto : INIC, 1990. ‐ 2 vol. ; 
23 cm 
ISBN 972‐667‐132‐9 
Cota: 946.9S696c‐v.1/v.2 
 
 
Spiritualità 
 
Spiritualità / a cura di Ernesto Caroli. ‐ Ed. riveduta e ampliata. ‐ Padova : Messaggero, 1995. ‐ 
XXII, 2638 p. ; 22 cm 
ISBN 88‐250‐0393‐5 
Cota: 2/VII/356‐1 
 
 
Stampa, libri e letture a Milano … 
 
Stampa,  libri  e  letture  a Milano nell'età  di  Carlo Borromeo  /  a  cura Nicola Raponi  e Angelo 
Turchini. ‐ Milano : Vita e Pensiero, 1992. ‐ XXXIII, 302 p. ; 22 cm. ‐ (Biblioteca di storia moderna 
e contemporanea ; 3 ). ‐ (Scienze storiche ; 50 ) 
ISBN 88‐343‐0352‐0 
Cota: 01/VI/138v 
 
 
STEGGINK, Otger, et. al.   
 
La reforma del carmelo español : la visita canónica del general Rubeo y su encuentro con Santa 
Teresa 1566‐1567 / Otger Steggink, O. Carm.. ‐ 2ª ed. corregida y aumentada. ‐ Ávila : Institución 
Gran Duque de Alba, 1993. ‐ 412 p. ; 24 cm 
ISBN 84‐86930‐82‐0 
Cota: 2/VIII/310 
 
STEIN, Edith, 1891‐1942 
 
Autorretrato epistolar : 1916‐1942 / Edith Stein (Teresia Benedicta a Cruce, O.C.D.) ; trad. Jesus 
M. García Rojo. ‐ Madrid : Editorial de Espiritualidad, 1996. ‐ 392 p. ; 21 cm 
ISBN 84‐7068‐238‐5 
Cota: 8c/VII/259 
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STELLA, Pietro 
 
Il giansenismo in Italia / Pietro Stella. ‐ Roma : Edizioni di Storia e Letteratura, 2006. ‐ 3 vols. ; 
25 cm. ‐ (Storia e letteratura : raccolta di studi e testi ; 227, 228, 229 ). ‐ 1: I preludi tra Seicento 
e  primo  Settecento  ;  2:  Il movimento  giansenista  e  la  produzione  libraria  ;  3:  Crisi  finale  e 
transizioni 
ISBN 88‐8498‐272‐3 
Cota: 2/VIII/421‐1/2/3 
 
STOICHITA, Victor Ieronim, 1949‐ 
 
El ojo místico : pintura y visión religiosa en el Siglo de Oro español / Victor I. Stoichita ; versión 
esp. Anna Maria Coderch.  Image picturale et expérience visionnaire dans l'Espagne du Siècle 
d'Or. ‐ Madrid : Alianza, 1996. ‐ 213 p. : il. ; 23 cm. ‐ (Alianza Forma ; 139 ) 
ISBN 84‐206‐7139‐8 
Cota: 2/VIII/252 
 
STOLLEIS, Michael, 1941‐ 
 
Stato e ragion di stato nella prima età moderna / Michael Stolleis. ‐ Bologna : Il Mulino, 1998. ‐ 
338 p. ; 22 cm. ‐ (Collezione di testi e di studi . Filosofia ) 
ISBN 88‐15‐06721‐3 
Cota: 3/III/276 
 
Storia dell'Italia religiosa 
 
Storia dell'Italia religiosa / a cura di André Vauchez, Gabriele De Rosa e Tullio Gregory. ‐ Roma : 
Laterza, 1993‐1994. ‐ 2 vols. ; 21 cm. ‐ Vol. 1: L'Antichità e il Medioevo ; vol. 2: L'Età Moderna 
ISBN 88‐420‐4490‐3 
Cota: 2/VIII/350‐1/2 
 
 
Storia religiosa di Belgio, Olanda e Lussemburgo 
 
Storia religiosa di Belgio, Olanda e Lussemburgo 2 / a cura Luciano Vaccaro. ‐ Milano : Centro 
Ambrosiano, 2000. ‐ p. 315‐623 : il. ;18 cm. ‐ (Europa ricerche; 6 ) 
ISBN 88‐8025‐221‐6 
Cota: 2/VI/142 
 
 
Strutture ecclesiastiche in Italia e in Germania prima della Riforma 
 
Strutture ecclesiastiche in Italia e in Germania prima della Riforma / a cura Paolo Prodi e Peter 
Johanek. ‐ Bologna : Societa Editrice il Mulino, 1984. ‐ 352 p. ; 22 cm. ‐ (Annali dell'Istituto Storico 
Italo‐Germanico ; 16 ) 
ISBN 88‐15‐00616‐8 
Cota: 2/VIII/157 
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Studies in medieval and renaissance history 
 
Studies in medieval and renaissance history / ed. J.A.S. Evans, R.W. Unger. ‐ New York : AMS 
Press, 1985. ‐ 264 p. ; 24 cm. ‐ Existe o vol. 7 
ISBN 0‐404‐62850‐8 
Cota: 0/VII/70v 
 
 
Summa franciscana … 
 
Summa franciscana vel Sancti Francisci et Sanctae Clarae Assisiensium opuscula, biographiae et 
documenta  /  compil.  Leonardus García  Aragon, OFM  ;  prol.  J.  E.  Cuenca Molina.  ‐ Murcia  : 
Instituto Teologico Franciscano, 1993. ‐ XXIII, 1193 p. : il. ; 25 cm. ‐ (Publicaciones del Instituto 
Teológico Franciscano . Serie Mayor ; 11 ) 
ISBN 84‐86042‐09‐7 
Cota: 2/VIII/457 
 
 
Symbolique (La) du livre dans l'art occidentale … 
 
La symbolique du livre dans l'art occidentale du Haut Moyen Âge à Rembrandt / dir. François 
Dupuigrenet, Desroussilles. ‐ Bordeaux : Société des Bibliophiles de Guyenne, 1995. ‐ 228 p. : il.; 
24 cm 
ISBN 2‐904532‐25‐0 
Cota: 7/IV/303 
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T 
 
 
 
 
Table Ronde Pélerins et Pélerinages dans l'Europe Moderne. Rome, 1993 
 
Pélerins et pélerinages dans  l'Europe moderne  : actes de  la  table  ronde / org. Département 
d'histoire et civilisation de l'Institut Universitaire Européen de Florence et l'École française de 
Rome (Rome 4‐5 juin 1993) ; dir. Philippe Boutry et Dominique Julia. ‐ Rome : École Française 
de Rome, 2000. ‐ 518 p. : il. graf. e mapas ; 24 cm. ‐ (Collection de l'école française de Rome ; 
262 ) 
ISBN 2‐7283‐0586‐2 
Cota: 2/VIII/296 
 
 
Table Ronde Les Textes prophétiques et la Prophétie en Occident XII‐XVIe siècle. Chantilly, 1988 
 
Les  textes prophétiques et  la prophétie en occident XII‐XVIe siècle  : actes de  la  table ronde, 
Chantilly, 30‐31 mai 1988 ; dir. André Vauchez. ‐ Roma : École Française de Rome, 1990. ‐ 414 
p. : il. ; 24 cm. ‐ Separata de «Mélanges de l'École française de Rome. Moyen Age», tome 102, 
fasc. 2, 1990, p. 291‐683 
ISBN 2‐7283‐0232‐0 
Cota: 2/III/179 
 
 
Table Ronde Théologie et Droit dans la Science Politique de l'État Moderne. Rome, 1987 
 
Théologie et droit dans la science politique de l'état moderne : actes de la table ronde. Rome, 
12‐14 novembre 1987 / org. École Française de Rome. ‐ Roma : École Française de Rome, 1991.‐ 
398 p. ; 24 cm. ‐ (Collection de l'école française de Rome ; 147 ) 
ISBN 2‐7283‐0223‐1 
Cota: 2/VIII/164 
 
 
Table Ronde Veuves et Veuvage Dans le Haut Moyen Âge. Göttingen, 1993 
 
Veuves et veuvage dans le Haut Moyen Âge : table ronde organisée par la Mission historique 
française en Allemagne / études réunies par M. Parisse. ‐ Paris : Picard, 1993. ‐ 274 p. : il. 
ISBN 2‐7084‐0441‐5 
Cota: 2/VIII/227 
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Table (La) et ses dessou … 
 
La table et ses dessous : culture, alimentation et convivialité en Italie : XIVe‐XVIe siècles / études 
réunis Adelin Charles Fiorato et Anna Fontes Baratto. ‐ Paris : Presses de la Sorbonne Nouvelle, 
1999. ‐ 364 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Cahiers de la Renaissance italienne ; 4 ) 
ISBN 2‐87854‐163‐4 
Cota: 2/VIII/320 
 
 
TACCHI VENTURI, Pietro, Padre, 1861‐1956 
 
Storia della Compagnia di Gesù in Italia / Pietro Tacchi Venturi S.I.. Storia della Compagnia di 
Gesù in Italia. ‐ Roma : La Civilita Cattolica, 1950. ‐ 4 vols. : il. ; 26 cm. ‐ Vol. 1.1: La vita religiosa 
in Italia durante i primordi dell'ordine ; vol. 1.2: Documenti ; vol. 2.1: Dalla nascita del fondatore 
alla  solenne  approvazione  dell'ordine  (1491‐1540)  ;  vol.  2.2:  Dalla  solenne  approvazione 
dell'ordine alla morte del fondatore (1540‐1556) 
Cota: 2/VIII/434‐1/1.1/1.2/2/2.1/2.2 
 
 
TALLON, Alain 
 
La Compagnie du Saint‐Sacrement : 1629‐1667 : spiritualité et société / Alain Tallon ; pref. Marc 
Venard. ‐ Paris : Les Éditions du Cerf, 1990. ‐ 189 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Cerf histoire ) 
Cota: 2/VII/347 
 
 
TAULER, Johann, 1300‐1361 
 
Sermons / Jean Tauler ; trad. E. Hugueny, G. Théry, M.A.L. Corin ; ed. et presentée Jean‐Pierre 
Jossua  ; notice Édouard‐Henri Wéber.  ‐ Paris  : Les Éditions du Cerf, 1991.  ‐ 738 p.  ; 20 cm. ‐ 
(Sagesses chrétiennes ) 
ISBN 2‐204‐04257‐9 
Cota: 2/VII/329 
 
 
TAVARES, Pedro Vilas Boas, 1954‐ 
 
Come la Principessa di Parma apprese la matematica / Pedro Vilas Boas Tavares 
In: Maria di Portogallo sposa di Alessandro Farnese : principessa di Parma e Piacenza dal 1565 
al 1577 : atti d ‐ cop. 2001. (Documenti per la storia di Parma) ‐ p. 15‐26 
Cota: 92/V/99 
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TAVARES, Pedro Vilas Boas, 1954‐ 
 
Ética e dialética dos sentimentos nas máximas do varatojano fr. Afonso dos Prazeres [recurso 
eletrónico] / Pedro Vilas Boas Tavares 
In: I Congresso Internacional do Barroco : actas ‐ vol. 2 ‐ 1991 ‐ p. 483‐502 
Cota: 04‐T232et 
 
 
TAVARES, Pedro Vilas Boas, 1954‐ 
 
Molinosismo e desculpabilização / Pedro Vilas Boas Tavares 
In: Via Spiritus : Revista de História da Espiritualidade e do Sentimento Religioso ‐ Nº 2 (1995) ‐ 
p. 203‐240 
Cota: 04‐T232m/1 
 
 
TAVARES, Pedro Vilas Boas, 1954‐ 
 
Por erros de Lutero e Calvino : um episódio para a história das relações inter‐confessionais no 
Porto / Pedro Vilas Boas Tavares 
In: Via Spiritus : Revista de História da Espiritualidade e do Sentimento Religioso ‐ Nº 2 (1995) ‐ 
1995 ‐ p. 251‐260 
Cota: 04‐T232p/7 
 
 
TAVARES, Pedro Vilas Boas, 1954‐ 
 
Portugal e a condenação de Miguel de Molinos  :  impacto e primeiras reacções / Pedro Vilas 
Boas Tavares 
In: Via Spiritus : Revista de História da Espiritualidade e do Sentimento Religioso ‐ 01 ‐ 1994 ‐ 
p.157‐184. ‐ Porto : Universidade do Porto. Faculdade de Letras, 1994 
Cota: 04‐T232p/6 
 
 
Teatro e spettacolo nella Firenze dei Medici … 
 
Teatro e spettacolo nella Firenze dei Medici : modelli dei luonghi teatrali / a cura Elvira Garbero 
Zorzi e Mario Sperenzi. ‐ Firenze : Leo S. Olschki, imp. 2001. ‐ 220 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Cultura e 
memoria ; 20 ) 
ISBN 88‐222‐4992‐5 
Cota: 7/III/308 
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TEJEDA, Fernando de 
 
Carrascón / Fernando de Tejeda. ‐ Barcelona : Librería de Diego Gómez Flores, 1981. ‐ LXXII, 391 
p. ; 18 cm. ‐ (Reformistas antiguos españoles ; 1 ). ‐ Reprodução fac‐similada da edição de San 
Sebastián, 1847 
ISBN 84‐346‐0341‐1 
Cota: 2/VIII/388 
 
 
TELLECHEA IDÍGORAS, José Ignacio, 1928‐2008 
 
El  arzobispo  Carranza  "Tiempos  recios"  /  José  Ignacio  Tellechea  Idígoras.  ‐  Salamanca  : 
Publicaciones Universidad Pontificia, 2003‐2007. ‐ 4 vols. ; 25 cm. ‐ (Arzobispo Carranza ). ‐ V. 1: 
Un obispo evangélico ; v. 2: Galería de personajes ; v. 3: Retazos de una vida ; v. 4.2: Cartas boca 
arriba ‐ la crisis religiosa española de 1558‐1559 a través de cartas contemporáneas 
ISBN 84‐7299‐610‐7 
Cota: 92/VII/182‐1/2/3/4 
 
 
TELLECHEA IDÍGORAS, José Ignacio, 1928‐2008 
 
Fray  Bartolomé  Carranza  de  Miranda  :  investigaciones  históricas  /  José  Ignacio  Tellechea 
Idígoras. ‐ Navarra : Gobierno de Navarra, Departamento de Educación y Cultura, D.L. 2002. ‐ 
526 p. : il. ; 25 cm. ‐ (Série história ; 109 ) 
ISBN 84‐235‐2258‐X 
Cota: 92/VII/181 
 
 
Tempi (I) del concilio … 
 
I tempi del concilio : religione, cultura e società nell'Europa tridentina / a cura Cesare Mozzarelli 
e Danilo Zardin. ‐ Roma : Bulzoni, 1997. ‐ 491 p. : il. ; 21 cm. ‐ (Europa delle Corti . Biblioteca del 
cinquecento ; 70 ) 
ISBN 88‐8319‐078‐5 
Cota: 2/VIII/290 
 
 
Tempo (Il) delle confessioni 
 
Il tempo delle confessioni : 1530‐1620/30 / a cura di Marc Venard ; ed. italiana Luigi Mezzadri ; 
colab. Viviane Barrie‐Curien...[et al.] ; trad. Piero Brugnoli. Histoire du christianisme des origines 
à nos jours. ‐ Roma : Borla, 2001. ‐ 1164 p. : il. ; 25 cm 
ISBN 88‐263‐1339‐3 
Cota: 2/V/348‐8 
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Tempo (Un) di prove 
 
Un  tempo di prove  : 1274‐1449  / a  cura di Michel Mollat du  Jourdin e André Vauchez  ; ed. 
italiana  Roberto  Rusconi  ;  colab. Marie‐Hélène  Congourdeau...[et  al.]  ;  trad.  Piero  Brugnoli. 
Histoire du christianisme des origines à nos jours. ‐ Roma : Borla, 1998. ‐ 878 p. : il. ; 25 cm 
ISBN 88‐263‐1024‐6 
Cota: 2/V/348‐6 
 
 
Temps (Le) des confessions 
 
Le  temps des  confessions  (1530‐1620/30)  /  sous  la  responsabilité  de Marc Venard.  ‐  Paris  : 
Desclée, 1992. ‐ 1236 p. : il. ; 25 cm 
ISBN 2‐7189‐0574‐3 
Cota: 2/VIII/452 
 
 
Temps (Le) des réformes et la Bible 
 
Le temps des réformes et la Bible / dir. Guy Bedouelle, Bernard Roussel. ‐ Paris : Beauchesne, 
1989. ‐ 811 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Bible de tous les temps ; 5 ) 
ISBN 2‐7010‐1092‐6 
Cota: 2/VIII/178 
 
 
TERESA DE ÁVILA, Santa, 1515‐1582 
 
Obras completas / Santa Teresa de Jesus ; transcripción, introd. y notas Efren de la Madre de 
Dios y Otger Steggink. ‐ 9ª ed. ‐ Madrid : Biblioteca de Autores Cristianos, 1997. ‐ CXVII, 1478 p.; 
20 cm. ‐ (Biblioteca de autores cristianos ; 212 ) 
ISBN 84‐7914‐310‐x 
Cota: 2/VIII/238 
 
 
TERTULIANO, 155‐230 
 
La toilette des femmes=De cultu feminarum / Tertullien ; introd., texte critique, trad et comm. 
Marie Turcan. ‐ Paris : Les Éditions du Cerf, 1971. ‐ 194 p. : il. ; 20 cm. ‐ (Sources chrétiennes ; 
173 ) 
Cota: 2/VIII/243 
 
 
TESTA, Michael P. 
 
O  apóstolo  da Madeira  :  dr.  Robert  Reid  Kalley  / Michael  P.  Testa  ;  trad. Manuel  de  Sousa 
Campos. ‐ [Lisboa] : Igreja Evangélica Presbiteriana de Portugal, 1963. ‐ 154 p. ; 20 cm 
Cota: 2/VIII/342 
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Testo (Il) e il tempo 
 
Il testo e il tempo / Harald Weinrich...[et al.] ; premessa Roberto Antonelli. ‐ Roma : Viella, 1998.‐ 
XIV, 627, [6] p. : il. ; 21 cm. ‐ N.º 1 (1998) da revista Critica del testo 
Cota: 8f/I/761 
 
 
THOMAS, Werner 
 
Los protestantes y la Inquisición en España en tiempos de Reforma y Contrarreforma / Werner 
Thomas. ‐ Leuve : Leuven University Press, 2001. ‐ XII, 714 p. ; 24 cm 
ISBN 90‐5867‐107‐0 
Cota: 2/VIII/316 
 
 
TIAGO DE VORAGINE, Beato, 1228‐1298 
 
Legenda aurea  /  Iacopo Varazze  ;  ed.  a  cura Giovanni  Paolo Maggioni.  ‐  Seconda ed.  rivista 
dall'autore.  ‐  Firenze  :  SISMEL/Edizioni  del  Galluzzo,  1998.  ‐  2  vols.  ;  25  cm.  ‐  (Millennio 
medievale ; 6 ) 
ISBN 88‐87027‐63‐3 
Cota: 2/VII/286‐1/2 
 
 
TODESCHINI, Giacomo 
 
Un trattato di economia politica francescana : il «De emptionibus et venditionibus, de usuris, de 
restitutionibus»  di  Pietro  di  Giovanni  Olivi  /  Giacomo  Todeschini.  ‐  Roma  :  Istituto  Storico 
Italiano per il Medio Evo, 1980. ‐ 114 p. ; 25 cm. ‐ (Istituto Storico Italiano per il Medio Evo . 
Studi storici ; 125. 126 ) 
Cota: 2/VIII/439 
 
 
TOFFANIN, Giuseppe 
 
Historia del humanismo : desde el siglo XIII hasta nuestros dias / Giuseppe Toffanin ; trad. Bruno 
L. B. Carpineti y Luis M de Cádiz. ‐ Buenos Aires : Editorial Nova, cop.1953. ‐ 541 p. : il. [9] ; 24 
cm 
Cota: 0/VIII/141v 
 
 
TORO PASCUA, Maria Isabel 
 
El arte de la poesía : el Cancionero : teoría e ideas sobre la poesía en los siglos XV y XVI / Maria 
Isabel Toro Pascua. ‐ Salamanca : SEMYR, 1999. ‐ 125 p. ; 21 cm 
Cota: 81/VI/586v 
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TORO PASCUA, Maria Isabel, et. al. 
 
Una edición desconocida de la Exposición de los siete psalmos penitenciales del real propheta 
David, de fray Hernando de Jesús (Salamanca: Antonia Ramirez, 1614)  : noticia y edición del 
texto / M. I. Toro Pascua y J. Sanz Hermida 
In: Via spiritus ‐ 5 (1998) ‐ p. 209‐233. ‐ Separata 
Cota: 04‐T639e 
 
 
TORQUEMADA SÁNCHEZ, María Jesus 
 
El centinela de la fe : estudios jurídicos sobre la inquisición de Sevilla en el siglo XVIII / M.ª Jesus 
Torquemada Sánchez ; ed. Enrique Gacto Fernández. ‐ Sevilla : Universidad de Sevilla, 1997. ‐ 
469 p. ; 24 cm 
ISBN 84‐472‐0363‐8 
Cota: 2/VIII/232 
 
TORRE, Angelo 
 
Il  consumo di  devozioni  :  religione e  comunità nelle  campagne dell'Ancien Régime  / Angelo 
Torre. ‐ Venezia : Marsilio, 1995. ‐ XXIV, 362 p. : il. mapas ; 22 cm. ‐ (Saggi Marsilio ) 
ISBN 88‐317‐6280‐x 
Cota: 2/VIII/291 
 
 
TORRE Y DEL CERRO, Antonio de la, 1878‐1966 
 
Testamentaria de Isabel la Católica / Antonio de la Torre y del Cerro. ‐ Valladolid : Instituto Isabel 
La Católica, 1968. ‐ VIII, 502 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Documentos ; 10 ) 
Cota: 92/VII/192 
 
 
TORREMOCHA HERNÁNDEZ, Margarita 
 
La mujer imaginada : visión literaria de la mujer castellana del barroco / Margarita Torremocha 
Hernández. ‐ Badajoz : Abecedario, 2010. ‐ 402 p. ; 24 cm 
ISBN 978‐84‐92669‐31‐8 
Cota: 3/X/252 
 
 
Tradición (La) clásica en España … 
 
La  tradición  clásica  en  España  :  siglos  XIII‐XV  :  bases  conceptuales  y  bibliográficas  /  Tomás 
González Rolán, Pilar Saquero Suárez‐Somonte, Antonio López Fonseca.  ‐ Madrid  : Ediciones 
Clásicas, 2002. ‐ 271 p. ; 22 cm. ‐ (Anejos de Tempus ; 4 ) 
ISBN 84‐7882‐508‐8 
Cota: 81/VIII/1001v 
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Tradición y modernidade … 
 
Tradición y modernidad : el pensamiento de los dominicos en la corona de Aragón en los siglos 
XVII y XVIII / ed. Rosa María Alabrús Iglesias. ‐ Madrid : Silex, 2011. ‐ 162 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Sílex 
universidad ) 
ISBN 978‐84‐7737‐457‐2 
Cota: 2/VIII/321 
 
 
TREMBLAY, Joseph du, Padre, 1577‐1638 
 
Discours  en  forme  d'exclamation  sur  la  conduite  de  la  Divine  Providence  /  R.  P.  Joseph  du 
Tremblay  ;  present.  Thaddée Matura.  ‐ Grenoble  :  Jérôme Millon,  1998.  ‐  127 p.  ;  17  cm.  ‐ 
(Atopia; 13 ) 
ISBN 2‐84137‐066‐6 
Cota: 2/VII/327 
 
 
TÜCHLER, H., et. al. 
 
La Riforma e la Contrariforma / H. Tüchle, C. A. Bouman, J. Le Brun. ‐ Torino : Marietti, ristampa 
1981. ‐ 591 p. : il. ; 25 cm 
ISBN 88‐211‐8003‐4 
Cota: 2/VII/350 
 
 
Turchi, (I) il Mediterraneo e l'Europa 
 
I turchi, il Mediterraneo e l'Europa / a cura di Giovanna Motta. ‐ Milano : FrancoAngeli, 1998. ‐ 
443 p. ; 22 cm. ‐ (Studi e richerche storiche ) 
ISBN 88‐464‐1646‐x 
Cota: 9c/III/180 
 
 
TURMEDA, Anselmo, ca. 1352‐ca. 1432 
 
Fray  Anselm  Turmeda  (Abdallah  al‐Taryuman)  y  su  polémica  islamo‐cristiana  :  edición, 
traducción y estudio de la Tuhfa / Míkel de Epalza. ‐ Madrid : Hiperión, 1994. ‐ XXIV, 518 p.. ‐ 
(Libros Hiperion ; 152 ). ‐ Texto em árabe e espanhol 
ISBN 84‐7517‐399‐3 
Cota: 2/VIII/92 
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TURRADO, Argimiro 
 
Santo  Tomás  de  Villanueva  :  maestro  de  teología  y  espiritualidad  agustinianas  /  Argimiro 
Turrado. ‐ Madrid : Revista Agustiniana, 1995. ‐ 91 p. ; 21 cm. ‐ (Perfiles ; 3 ) 
ISBN 84‐86898‐31‐5 
Cota: 2/VII/304 
 
 
TURRINI, Miriam 
 
La coscienza e le leggi. Morale e diritto nei testi per la confessione della prima Età moderna / 
Miriam Turrini. ‐ Bologna :  Il Mulino, 1991. ‐ 567 p. :  il.  ; 22 cm. ‐ (Annali dell'Istituto Storico 
Italo‐Germanico . Monografia ; 13 ) 
ISBN 88‐15‐03003‐4 
Cota: 2/VIII/187 
 
 
TURRISI, Carmelo, 1939‐ 
 
Il lungo viaggio : santi e santini : una lettura religiosa dell'avventura umana / Carmelo Turrisi ; 
prefazione  Elisabetta Gulli  Grigioni,  Vittorio  Pranzini,  Guglielmo  Lutzenkirchen.  ‐ Mandoria  : 
Barbieri, 1992. ‐ 357 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Cataloghi ; 2 ) 
ISBN 88‐86187‐01‐7 
Cota: 2/VIII/332 
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U 
 
 
 
 
 
Universités (Les) du Languedoc au XIIIe siècle 
 
Les universités du Languedoc au XIIIe siècle / dir. M.‐H. Blaquière...[et al.]. ‐ Toulouse : Privat, 
1970. ‐ 342 p. : il. ; 18 cm. ‐ (Cahiers de Fanjeaux ; 5 ) 
Cota: 2/VIII/191 
 
 
Uomo (L’) e la storia … 
 
L'uomo e la storia : studi storici in onore di Massimo Petrocchi / curata da Rita Chiacchella e da 
Giorgio F. Rossi.  ‐ Roma  : Edizioni di  Storia e  Letteratura, 1983.  ‐ 448 p.  ;  25  cm.  ‐  (Storia e 
letteratura : raccolta di studi e testi ; 154 ) 
Cota: 2/VIII/423 
 
 
Use (The) and abuse of eschatology in the Middle Ages 
 
The  use  and  abuse  of  eschatology  in  the Middle  Ages  /  edited  by Werner  Verbeke,  Daniel 
Verhelst, and Andries Welkenhuysen. ‐ Leuven : University Press, 1988. ‐ 513 p. : il. ; 24 cm. ‐ 
(Mediaevalia lovaniensia . Series I/Sudia ; 15 ) 
ISBN 90‐6186‐259‐0 
Cota: IX/ML441‐v.15 
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V 
 
 
 
 
VALDENEBRIO Y CISNEROS, José María de 
 
La  imprenta en Córdoba : ensayo bibliográfico / Don José María de Valdenebrio y Cisneros  ; 
present. Pedro Ruiz Pérez. ‐ Córdoba : Diputación de Córdoba, 2002. ‐ 721 p. ; 27 cm. ‐ Edição 
facsimilada de Madrid, 1900 
ISBN 84‐8154‐494‐9 
Cota: 01/VIII/257v 
 
 
VALDÉS, Juan de, ca. 1509‐1542 
 
Alfabeto cristiano : Londres, 1861 / Juan de Valdés. ‐ Barcelona : Librería de Diego Gómez Flores, 
1983. ‐ pag. variada ; 18 cm. ‐ (Reformistas antiguos españoles ; 16 ). ‐ Reprodução fac‐similada 
da edição de Londres, 1851 
ISBN 84‐346‐0377‐2 
Cota: 2/VIII/403 
 
VALDÉS, Juan de, ca. 1509‐1542 
 
Alfabeto cristiano ; Domande e risposte ; Della predestinazione ; Catechismo / Juan de Valdés ; 
a cura di Massimo Firpo. ‐ Torino : Giulio Einaudi, 1994. ‐ 218 p. : il. ; 18 cm. ‐ (Nuova universale 
einaudi ; 215 ) 
ISBN 88‐06‐13526‐0 
Cota: 2/VIII/41 
 
 
VALDÉS, Juan de, ca. 1509‐1542 
 
Ciento y diez consideraciones : San Sebastián, 1855 / Juan de Valdés. ‐ Barcelona : Librería de 
Diego Gómez Flores,  1982.  ‐  pag.  variada  ;  18  cm.  ‐  (Reformistas antiguos españoles  ;  9  ).  ‐ 
Reprodução fac‐similada da edição de San Sebastián, 1855 
ISBN 84‐346‐0355‐1 
Cota: 2/VIII/396 
 
VALDÉS, Juan de, ca. 1509‐1542 
 
Comentario o declaración familiar i compendiosa, sobre la primera epistola de San Pablo apóstol 
a los cprintiod : Madrid, 1856 / Juan de Valdés. ‐ Barcelona : Librería de Diego Gómez Flores, 
1982. ‐ pag. variada ; 18 cm. ‐ (Reformistas antiguos españoles ; 11 ). ‐ Reprodução fac‐similada 
da edição de Madrid, 1856 
ISBN 84‐346‐0364‐0 
Cota: 2/VIII/398 
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VALDÉS, Juan de, ca. 1509‐1542 
 
Dos diálogos  : Madrid, 1850 /  Juan de Valdés.  ‐ Barcelona  : Librería de Diego Gómez Flores, 
1981. ‐ XX, 481 p. ; 18 cm. ‐ (Reformistas antiguos españoles ; 4 ). ‐ Reprodução fac‐similada da 
edição de Madrid, 1850 
ISBN 84‐346‐0343‐8 
Cota: 2/VIII/391 
 
 
VALDÉS, Juan de, ca. 1509‐1542 
 
Dos epistolas de San Pablo  : Madrid, 1856  /  Juan de Valdés.  ‐ Barcelona  :  Librería de Diego 
Gómez  Flores,  1982.  ‐  pag.  variada  ;  18  cm.  ‐  (Reformistas  antiguos  españoles  ;  10  ).  ‐ 
Reprodução fac‐similada da edição de Madrid, 1856 
ISBN 84‐346‐0354‐3 
Cota: 2/VIII/397 
 
 
VALDÉS, Juan de, ca. 1509‐1542 
 
El salterio : Bonn, Carlos Georgi, 1880 / Juan de Valdés. ‐ Barcelona : Librería de Diego Gómez 
Flores, 1983. ‐ pag. variada ; 18 cm. ‐ (Reformistas antiguos españoles ; 23 ). ‐ Reprodução fac‐
similada da edição de Bonn, Carlos Georgi, 1880 
ISBN 84‐346‐0373‐x 
Cota: 2/VIII/410 
 
 
VALDÉS, Juan de, ca. 1509‐1542 
 
Trataditos : Bonn, Carlos Georgi, 1880 / Juan de Valdés. ‐ Barcelona : Librería de Diego Gómez 
Flores, 1983. ‐ pag. variada ; 18 cm. ‐ (Reformistas antiguos españoles ; 24 ). ‐ Reprodução fac‐
similada da edição de Bonn, Carlos Georgi, 1880 
ISBN 84‐346‐0382‐9 
Cota: 2/VIII/411 
 
 
VALDÉS, Juan de, ca. 1509‐1542 
 
Ziento y diez consideraziones  leidas  : 1862 /  Juan de Valdés.  ‐ Barcelona  :  Librería de Diego 
Gómez  Flores,  1983.  ‐  pag.  variada  ;  18  cm.  ‐  (Reformistas  antiguos  españoles  ;  17  ).  ‐ 
Reprodução fac‐similada da edição de 1862 
ISBN 84‐346‐0376‐4 
Cota: 2/VIII/404 
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VALDÉS, Juan de, ca. 1509‐1542 
 
Ziento y diez consideraziones leidas : Londres, 1863 / Juan de Valdés. ‐ Barcelona : Librería de 
Diego Gómez Flores, 1983. ‐ pag. variada ; 18 cm. ‐  (Reformistas antiguos españoles  ; 18 ).  ‐ 
Reprodução fac‐similada da edição de Londres, 1863 
ISBN 84‐346‐0375‐6 
Cota: 2/VIII/405 
 
 
VALLEJO PENEDO, Juan José, Frei 
 
Fray Enrique Enríquez de Almansa, O.S.A. : obispo de Osma y de Plasencia : ca. 1555‐1622 / Juan 
José Vallejo Penedo, O.S.A.. ‐ Madrid : Revista Agustiniana, 1994. ‐ 91 p. ; 21 cm. ‐ (Perfiles ; 7 ) 
ISBN 84‐86898‐28‐5 
Cota: 2/VII/303 
 
VAN RUUSBROEC, Jan,  1293‐1381 
 
Obras / Juan Ruusbroec ; ed., trad. y notas Teodoro H. Martín. ‐ Madrid : Fundación Universitária 
Española, 1984. ‐ 740 p. : il. ; 20 cm. ‐ (Espirituales espanõles . Serie B Lecturas ; 4 ) 
ISBN 84‐7392‐233‐6 
Cota: 2/VIII/212 
 
 
Varia bibliográfica … 
 
Varia bibliographica : homenaje a José Simón Díaz / [prol. José Fradejos Lebrero]. ‐ Zaragoza : 
Kassel Edition Reichenberger, 1987. ‐ X, 674 p. : il. ; 24 cm. ‐ (Teatro del siglo de oro . Bibliografías 
y catálogos ; 8 ) 
ISBN 3‐923593‐55‐4 
Cota: 6/VII/292 
 
 
VASCONCELOS, António de, 1860‐1941 
 
Dona Isabel de Aragão : a Rainha Santa / A. de Vasconcelos ; pref. e introd. Manuel Augusto 
Rodrigues.  ‐  Coimbra  :  Arquivo  da  Universidade  de  Coimbra,  1993.  ‐  2  vols.  :  il.  ;  23  cm.  ‐ 
Reprodução fac‐similada da edição de 1891‐1894 
ISBN 972‐9157‐29‐4 
Cota: 92/VII/124‐1/2 
 
 
VASCONCELOS, António de, 1860‐1941 
 
A  vocação  missionária  de  Santo  António  de  Lisboa  /  António  de  Vasconcelos.  ‐  Coimbra  : 
Imprensa da Universidade, 1933. ‐ 128 p. : il. ; 19 cm 
Cota: 2/IV/29 
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VASOLI, Cesare 
 
Le filosofie del rinascimento / Cesare Vasoli ; a cura di Paolo Costantino Pissavino. ‐ Milano : 
Paravia Bruno Mondadori Editori, 2002. ‐ 623 p. ; 22 cm 
ISBN 88‐424‐9354‐6 
Cota: IV/V458f 
 
 
VELASCO MORENO, Eva 
 
La Real Academia de la Historia en el siglo XVIII : una institución de sociabilidad / Eva Velasco 
Moreno.  ‐ Madrid  : Centro de Estudios Políticos y Constitucionales, 2000.  ‐ 342 p.  ; 22 cm. ‐ 
(Historia de la sociedad política ) 
ISBN 84‐340‐1226‐x 
Cota: 01/I/163v 
 
 
VÉLEZ CHAURI, José Javier, et. al.   
 
Representaciones postridentinas de San Francisco de Asís en la diocesis de Vitoria / José Javier 
Vélez Chauri, Pedro Luis Echeverría Goñi. ‐ Donostia : Etor, 1991. ‐ 144 p. : il. ; 19 cm 
ISBN 84‐85527‐84‐4 
Cota: 2/IV/156 
 
VERGER, Jacques 
 
Les gens de savoir dans l'Europe de la fin du Moyen Âge / Jacques Verger. ‐ 2ª éd. ‐ Paris : PUF, 
1998. ‐ 239 p. ; 24 cm. ‐ (Moyen Âge ) 
ISBN 2‐13‐048764‐5 
Cota: 0/VI/198v 
 
 
Vescovi, monaci e imperatori 
 
Vescovi,  monaci  e  imperatori  :  610‐1054  /  a  cura  di  Gilbert  Dagron,  Pierre  Riché  e  André 
Vauchez; ed.  italiana Giorgio Cracco  ; colab. Christian Hannick...[et al.]  ;  trad. Piero Brugnoli. 
Histoire du christianisme des origines à nos jours. ‐ Roma : Borla, 1999. ‐ 1006 p. : il. ; 25 cm 
ISBN 88‐263‐1246‐x 
Cota: 2/V/348‐4 
 
Viajes de extranjeros por España y Portugal … 
 
Viajes de extranjeros por España y Portugal : desde los tiempos más remotos hasta comienzos 
del  siglo  XX  /  recop.,  trad.,  pról.  y  notas  J.  García Mercadal  ;  pref.  Agustín  García  Simón.  ‐ 
Salamanca : Junta de Castilla y León. Consejería de Educación y Cultura, 1999. ‐ 6 v. ; 29 cm 
ISBN 84‐7846‐849‐8 
Cota: 8/VIII/379‐1/2/3/4/5/6v 
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VICENTE, Gil, 1465‐1536 
 
Auto da Barca da Glória ; Nao d'amores / Gil Vicente ; ed. introd. y notas de Maria Idalina Resina 
Rodrigues. ‐ Madrid : Castalia, 1995. ‐ 139 p. ; 18 cm. ‐ (Clásicos Castalia ; 213 ) 
ISBN 84‐7039‐709‐5 
Cota: 8PT‐V681a 
 
 
Víctor Infantes: primera bibliografía 
 
Víctor Infantes: primera bibliografía : 1977‐1997. ‐ Madrid : Memoria Hispánica, 1998. ‐ 63 p. ; 
22 cm 
ISBN 84‐605‐7444‐x 
Cota: 01/VI/133v 
 
 
Vida iconológica del apóstol de las Indias San Francisco Javier … 
 
Vida iconológica del apóstol de las Indias San Francisco Javier de la Compañia de Jwsús / ed. 
María Gabriela Torres Olleta. ‐ Pamplona : Fundación Diario de Navarra, 2004. ‐ 222 p. : il. ; 21 
cm. ‐ (Biblioteca Javeriana ; 1 ) 
ISBN 84‐933821‐0‐8 
Cota: 2/VIII/246 
 
 
VIGRI, Caterina 
 
Laudi, trattati e lettere / Caterina Vigri ; ed. critica a cura Silvia Serventi. ‐ Sismel : Edizioni del 
Galluzzo, 2000. ‐ CXXXIII, [12], 201 p. ; 22 cm. ‐ (Caterina Vigri . La Santa e la Citta ; 2 ) 
ISBN 88‐8450‐011‐7 
Cota: 2/VIII/159 
 
 
VIGRI, Caterina 
 
Le sette armi spirituali / Caterina Vigri  ; ed. critica a cura Antonella Degl'Innocenti. ‐ Sismel : 
Edizioni del Galluzzo, 2000. ‐ XLIII, 71 p. ; 22 cm. ‐ (Caterina Vigri . La Santa e la Citta ; 1 ) 
ISBN 88‐8450‐010‐9 
Cota: 2/VIII/158 
 
 
VIGUERIE, Jean de 
 
Histoire et dictionnaire du temps des lumières / Jean de Viguerie. ‐ Paris : Robert Laffont. ‐ 1730 
p. ; 20 cm. ‐ (Bouquins ) 
ISBN 2‐221‐04810‐5 
Cota: 944V742h 
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VILELA, Mário, 1934‐ 
 
O ensino da gramática na escola : que saída e que justificação / Mário Vilela. ‐ Braga : [s.n.], 
1993. ‐ p. 143‐166 ; 23 cm. ‐ Separata da Revista Diacrítica, nº8, 1993 
Cota: 04‐V755e 
 
 
VILLORESI, Marco 
 
La fabbrica dei cavalieri : cantari, poemi, romanzi in prosa fra Medioevo e Rinascimento / Marco 
Villoresi. ‐ Roma : Salerno, 2005. ‐ 402 p. ; 23 cm. ‐ (Studi e saggi ; 35 ) 
ISBN 88‐8402‐482‐x 
Cota: 81/VIII/1009v 
 
 
Virtue and vice … 
 
Virtue  and  vice  :  the  personifications  in  the  index  of  christian  art  /  ed.  Colum Hourihane.  ‐ 
Princeton, New Jersey : Princeton University, 2000. ‐ XVIII, 456 p. : il. ; 26 cm. ‐ (Index of christian 
art resourses ; 1 ) 
ISBN 0‐691‐05036‐8 
Cota: 7.04H836v 
 
 
VISCEGLIA, Maria Antonietta, 1947‐ 
 
La città rituale : Roma e le sue cerimonie in età moderna / Maria Antonietta Visceglia. ‐ Roma : 
Viella, 2002. ‐ 335 p. : il. ; 21 cm. ‐ (La corte dei papi ; 8 ) 
ISBN 88‐8334‐039‐6 
Cota: 2/VIII/245 
 
 
VIUDA, Isidro de la 
 
Pedro Malon de Echaide / Isidro de la Viuda. ‐ Madrid : Revista Agustiniana, 1992. ‐ 85 p. ; 21 
cm. ‐ (Perfiles ; 4 ) 
ISBN 84‐86898‐12‐9 
Cota: 2/VII/300 
 
 
VOISENET, Jacques 
 
Bestiaire  chrétien  :  l'imagerie  animale  des  auters  du Haut Moyen  Âge  :  Ve‐XIe  s.  /  Jacques 
Voisenet ; pref. Pierre Bonnassie. ‐ Toulouse : Presses Universitaires du Mirail, 1994. ‐ 386 p. : 
il. ; 24 cm. ‐ (Tempus ) 
ISBN 2‐85816‐194‐1 
Cota: 0/VIII/210v 
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VOLPI, Vittorio, 1953‐ 
 
DOC : dizionario delle opere classiche : intestazioni uniformi degli autori, elenco delle opere e 
delle  parti  competenti,  indici  degli  autori,  dei  titoli  e  delle  parole  chiave  della  letteratura 
classica, medievale e bizantina Pubblicazione / Vittorio Volpi. ‐ Milano : Bibliografica, 1994. ‐ 3 
vols. ; 29 cm. ‐ (Grandi opere ; 8 ) 
ISBN 88‐7075‐587‐8 
Cota: 82(03)V897d‐1/2/3 
 
 
VON GÖRRES, Johann‐Joseph, 1776‐1848 
 
La mystique divine, naturelle et diabolique / Johann‐Joseph von Görres ; trad. Charles Sainte‐
Foi. ‐ Grenoble : Jérôme Millon, 1992. ‐ 667 p. : il. ; 30 cm. ‐ (Atopia ). ‐ Précédé de Lire Görres 
aujourd'hui par Claude Louis‐Combet 
ISBN 2‐905614‐61‐7 
Cota: 2/VIII/364 
 
 
VON PASTOR, Ludwig  
 
Storia dei papi dalla fine del Medioevo / Ludwig von Pastor ; vers. italiana Angelo Mercati, Pio 
Cenci ; present. del indici Pietro Amato Frutaz. ‐ Nuova edizione interamente rifatta sull'ultima 
edizione tedesca. ‐ Roma : Desclée & Cie, 1958‐1964. ‐ 21 vols.  ; 24 cm. ‐ Vol. 1: Martino 5., 
Eugenio 4., Niccoló 5., Calisto 3.  ; vol. 2: Dall'elezione di Pio 2. alla morte di Sisto 4.  ; vol. 3: 
Dall'elezione di  Innocenzo 8. alla morte di Giulio 2.  ;  vol. 4‐1: Dall'elezione di  Leone 10. alla 
morte di Clemente 7. (1513‐1534) ; vol. 4‐2: Adriano 6. e Clemente 7. ; vol. 5: Paolo 3. (1534‐
1549) ; vol. 6: Giulio 3., Marcello 2. e Paolo 4. (1550‐1559) ; vol. 7: Pio 4. (1559‐1565) ; vol. 8: 
Pio 5. (1566‐1572) ; vol. 9: Gregorio 13. (1572‐1585) ; vol. 10: Sisto 5., Urbano 7., Gregorio 14., 
Innocenzo 9. (1585‐1591) ; vol. 11: Clemente 8. (1592‐1605) ; vol. 12: Leone 11. e Paolo 5. (1605‐
1621) ; vol. 13: Gregorio 15 e Urbano 8 ; vol. 14‐1: Innocenzo 10., Alessandro 7., Clemente 9., 
Clemente  10  ;  vol.  14‐2:  Innocenzo  11.,  Alessandro  8.,  Innocenzo  12.  (1676‐1700)  ;  vol.  15: 
Dall'elezione di Clemente 11. sino alla morte di Clemente 12. (1700‐1740) ; vol. 16‐1: Benedetto 
14. e Clemente 13. (1740‐1769) ; vol. 16‐2: Clemente 14. (1769‐1774) ; vol. 16‐3: Pio 6. (1775‐
1799) ; vol. 17: Indici della versione italiana.‐ present. Amato Pietro Frutaz 
Cota: 2/VIII/1 a 17 
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WADDING, Luke, 1588‐1657 
 
Annales  Minorum  seu  Trium  Ordinum  a  S.  Francisco  institutorum  /  auctore  A.R.P.  Luca 
Waddingo Hiberno. ‐ Ed. 3. accuratissima auctior et emendatior. ‐ [Firenze] : Ad Claras Aquas 
(Quaracchi), 1931‐1964. ‐ 32 vols. ; 31 cm. ‐ A partir do vol. 18 a obra é continuada por Joanne 
de Luca Veneto, Iosephe Maria de Ancona, Caietano Michelesio Asculano, Aniceto Chiappini, 
Basilio Pandzic. ‐ Vol. 1:1208‐1220 /ed. 1931 ; vol. 2: 1221‐1237 / ed. 1931 ; vol. 3: 1238‐1255 / 
ed.1931 ; vol. 4: 1256‐1275 / ed.1931 ; vol. 5: 1276‐1300 / ed. 1931 ; vol. 6: 1301‐1322 / ed.1931 
; vol. 7: 1323‐1346 / ed. 1931 ; vol. 8: 1347‐1376 / ed. 1932 ; vol. 9: 1377‐1417 / ed. 1932 ; vol. 
10: 1418‐1436 / ed. 1932 ; vol. 11: 1437‐1447 / ed. 1932 ; vol. 12: 1448‐1456 / ed. 1932 ; vol. 
13: 1457‐1471 / ed. 1932 ; vol. 14: 1472‐1491 / ed. 1933 ; vol. 15: 1492‐1515 / ed. 1933 ; vol. 
16: 1516‐1540 / ed. 1933 ; vol. 17: Index universus / ed. 1935 ; vol. 18: 1541‐1553 / ed. 1933 ; 
vol. 19: 1554‐1564 / ed. 1933 ; vol. 20: 1565‐1574 / ed. 1933 ; vol. 21: 1575‐1584 / ed. 1934 ; 
vol. 22: 1585‐1590 / ed. 1934 ; vol. 23: 1591‐1600 / ed. 1934 ; vol. 24: 1601‐1611 / ed. 1934 ; 
vol. 25: 1612‐1622 / ed. 1934 ; vol. 26: 1623‐1627 / ed. 1933 ; vol. 27: 1628‐1632 / ed. 1934 ; 
vol. 28: 1633‐1640 / ed. 1941 ; vol. 29: 1641‐1650 / ed. 1948 ; vol. 30: 1651‐1660 / ed. 1951 ; 
vol. 30: 1661‐1670 / ed. Roma, 1956 ; vol. 32: 1671‐1680 / ed. Roma, 1964 
Cota: 2/VIII/110‐1 a 32 
 
 
 
WALZER, Michael 
 
A guerra em debate / Michael Walzer ; trad. de Luísa Feijó. ‐ Lisboa : Livros Cotovia, 2004. ‐ 221 
p. ; 23 cm. ‐ (Ensaio ) 
ISBN 972‐795‐097‐3 
Cota: 327W198g 
 
 
WEBB,, Diana 
 
Patrons and defenders  :  the  saints  in  the  italian city‐states  / Diana Webb.  ‐  London  : Tauris 
Academic Studies, 1996. ‐ 343 p. ; 23 cm. ‐ (International library of historical studies ; 4 ) 
ISBN 1‐86064‐029‐x 
Cota: 2/VII/270 
 
 
WILSON, Carolyn C. 
 
St. Joseph in italian Renaissance, society and art : new directions and interpretations / Carolyn 
C. Wilson. ‐ Philadelphia : Saint Joseph's University Press, 2001. ‐ XXI, 281 p. : il. ; 27 cm 
ISBN 0‐916101‐36‐3 
Cota: 7.04W719s 
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WOOD, Francisca de Assis Martins, 1802‐1900 
 
Anticlericalismo e feminismo na imprensa oitocentista : os artigos de fundo de Francisca de Assis 
Martins Wood / Claudia Pazos Alonso. ‐ Porto : Afrontamento, 2021. ‐ 295 p. ; 24 cm. ‐ (Estudos 
de literatura comparada ; 28 ) 
ISBN 978‐972‐36‐1903‐4 
Cota: 305P368a 
 
 
Workshop sobre anáfora 
 
Workshop sobre anáfora : Ofir, 29‐30 set. 1990. ‐ [Lisboa] : [Colibri], [1990]. ‐ 187 p. ; 30 cm. ‐ 
(Encontros regionais ) 
Cota: D/600 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



413 
 

Z 
 
 
 
 
ZANOT, Massimiliano 
 
Lo  Speculum  Lemmens  :  fonte  francescana  /  Massimiliano  Zanot.  ‐  Roma  :  Editrice 
Franciscanum, imp. 1996. ‐ 490 p. : il. graf. ; 24 cm 
ISBN 88‐85225‐14‐4 
Cota: 2/VIII/263 
 
 
ZOCCA, Elena, 1956‐ 
 
Dai santi al santo : un percorso storico‐linguistico intorno all'idea di santità : Africa romana, secc. 
II‐V / Elena Zocca. ‐ Roma : Studium, 2003. ‐ 360 p. ; 21 cm. ‐ (Verba seniorum ; 13 ) 
ISBN 88‐382‐3898‐7 
Cota: 2/VIII/251 
 
 
ZUBIZARRETA, Kandido 
 
Incunables e impresos del siglo XVI del Santuario de Arantzazu y del Convento Franciscano de 
Zarautz / Kandido Zubizarreta ; ayudante en la catalogación Joseba Etxeberria ; responsable de 
la ed. Paulo Agirrebaltzategi. ‐ Arantzazu‐Oñati : EFA. Frantziskotar Argitaletxea, 1998. ‐ 307 p.; 
24 cm 
ISBN 84‐7240‐164‐2 
Cota: 01/VI/139v 
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